PROTOKOŁ NR XVII/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

odbytej w dniu 28 stycznia 2004 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Wilkowicach
Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 12.00 otworzył XVII sesję i po powitaniu radnych, pracowników Urzędu Gminy, oraz prawników Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach P. L. Kmieć oraz P. P. Domagała oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Z kolei Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XVII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i wnioski.

4. Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta Gminy.

5. Odczytanie opinii Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych uwzględniającej wnioski stałych Komisji Rady Gminy.

6. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

7. Przedstawienie stanowiska Wójta Gminy Wilkowice w sprawie opinii Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej.

8. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2004. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2004 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty wniosek o wpis do ewidencji działalności gospodarczej.

11. Przyjęcie protokołu z sesji XVI/2003

12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

13. Wolne głosy, komunikaty.

14. Zakończenie.

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z wnioskiem Komisji ds. Budżetowo - Gospodarczych na sesję Rady Gminy zaproszeni zostali przedstawiciele Zarządu Dróg Wojewódzkich w celu przedstawienia i omówienia rozwiązań projektowych skrzyżowania w Bystrej. Temat powyższy nie został uwzględniony w porządku obrad, gdyż do końca nie było wiadome, czy przedstawiciele ZDW w Katowicach przyjmą zaproszenie.

W związku z powyższym Przewodniczący zaproponował aby obrady rozpocząć od omówienia spraw związanych z przebudową skrzyżowania w Bystrej.

Przewodniczący przypomniał, że w roku 2003 Rada Gminy zagwarantowała w budżecie środki na dofinansowanie projektu przebudowy skrzyżowania w Bystrej w kwocie 200.000 zł. 

W związku z wątpliwościami do rozwiązań zaproponowanych w projekcie przebudowy skrzyżowania, Komisja wnioskowała o obecność na sesji przedstawicieli ZDW z Katowic.

Głos zabrał P. P. Domagała, który poinformował, że w roku 1999 wykonano analizę zasadności budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu w Bystrej. Wówczas już wykazano, że warunki natężenia ruchu na tym skrzyżowaniu były tak duże, że potwierdziły zasadność budowy sygnalizacji.

W międzyczasie opracowano projekt geometrycznej przebudowy skrzyżowania, a w roku 2003 opracowano projekt sygnalizacji świetlnej.

Największe utrudnienia w ruchu na tym skrzyżowaniu spowodowane były przez bardzo duży udział pojazdów skręcających w lewo od strony Bielska – Białej w kierunku ul. Wyzwolenia. Powodowało to, blokowanie drogi wojewódzkiej, szczególnie w stronę Szczyrku.

Dodatkowym utrudnieniem jest również to, że autobusy PPKS mają zlokalizowany przystanek bezpośrednio przed skrzyżowaniem. Ponadto przystanek nie posiada zatoczki autobusowej. Sytuacja taka była również powodem blokowania ruchu na ul. wojewódzkiej.

Powyższe przesłanki zadecydowały o tym, że skrzyżowanie wymaga przeprojektowania.

P. Domagała zwrócił również uwagą na niekorzystne ukształtowanie wlotów bocznych, które nie znajdują się naprzeciwko siebie.

P. Kmieć zwrócił również uwagę na długi czas oczekiwania włączenie się do ruchu samochodów z dróg podporządkowanych.

W roku 2003 wykonywano również pomiary natężenia ruchu na tym skrzyżowaniu.

Jeżeli chodzi o sygnalizację świetlną, to została ona zaprojektowana jako sygnalizacja akomodacyjna, acykliczna. Sygnalizacja dostosowuje swój program do warunków aktualnie panujących na drodze. Ma ona w godzinach szczytu zapewnić maksymalną przepustowość. Została zaprojektowana jako sygnalizacja dwufazowa z podfazą lewoskrętu z kierunku Bielska – Białej, w stronę ul. Wyzwolenia.

/O godz. 12.30 na salę obrad wszedł radny A. Duraj w związku powyższym stan radnych zwiększył się do 12 osób/.

Z uwagi na fakt, że natężenie ruchu na ul. Klimczoka jest niewielkie nie zdecydowano się na wprowadzenie dodatkowych pasów ruchu, dodatkowych sygnalizatorów, dodatkowej podfazy na wlotach dróg bocznych – głównie z uwagi na ograniczenia terenowe, które uniemożliwiają rozbudowę skrzyżowania na wlotach dróg bocznych.

Przedstawiciele ZDW zapewnili, że po przebudowie skrzyżowania znacznie poprawi się wyjazd z dróg bocznych. 

Projektant wykonując projekt przebudowy skrzyżowania musiał również przewidzieć perspektywę rozwoju ruchu i musiał przewidzieć pewne rezerwy przepustowości.

Sygnalizacja działa w sposób dynamiczny aktualnie dopasowuje styl swojego działania do aktualnej sytuacji na skrzyżowaniu.

Jeżeli chodzi o organizację pasów ruchu, przedstawiciele ZDW poinformowali, że na kierunku Bielsko – Szczyrk projektowana jest nowa zatoczka autobusowa, która umożliwi upłynnienie ruchu na drodze głównej. /W chwili obecnej autobusy zatrzymujące się na przystanku blokują ruch na drodze/. W zatoczce będą mogły zatrzymać się nawet dwa autobusy, które nie będą blokowały ruchu.

Przewidziano również pas dla samochodów jadących z Bielska, a chcących skręcić w lewo w stronę Urzędu Gminy na ul. Wyzwolenia. Długość pasa została dostosowana do wielkości obciążenia ruchem.

Z uwagi na modernizację skrzyżowania /dot. ul. Kasztanowej/, przewidziano dodatkowy pas o dł. ok. 60 m dla relacji lewoskrętnej w celu umożliwienia dojazdu do spółdzielni Bystrzanka.

Na wlocie od strony Szczyrku nie projektuje się żadnych dodatkowych pasów ruchu. 

Głos zabrała radna A. Maślanka, która stwierdziła, że zasadność przebudowy skrzyżowania nie podlega żadnej dyskusji. Chodzi jedynie o dobro lokalnych mieszkańców, którzy będą musieli się włączyć do drogi wojewódzkiej, po jednej i po drugiej stronie. Stwierdziła, że włączenie się do ruchu od strony Szczyrku, przez drugi pas jest wielkim utrudnieniem poza tym, nie przewidziano  wyjazdu z parkingu przy spółdzielni.

Po przeciwnej stronie jadąc od Bielska są prowadzone działalności gospodarcze – jak oni będą włączać się do ruchu. 

Podkreśliła, że jedyne wątpliwości jakie dotyczą projektu przebudowy skrzyżowania związane są z potrzebami lokalnymi mieszkańców. 

Poza tym radna Maślanka zwróciła uwagę, że bardzo duży ruch występuje również na ul. Fałata w Bystrej. Czy istnieje zabezpieczenie, żeby z ul. Fałata włączyć się do ruchu na ul. Szczyrkowskiej w jedną i drugą stronę. 

Nawiązała również do sprawy wąskich poboczy na ul. Szczyrkowskiej zapytała, czy Gmina może liczyć na poprawę poboczy przy drodze wojewódzkiej.

P. P. Domagała stwierdził, że nie jest w stanie udzielić odpowiedzi na temat poboczy i chodników  przy drodze wojewódzkiej. Sprawa ta nie była tematem spotkania na sesji w dniu 28 stycznia br.

· jeżeli chodzi o wjazd od strony Szczyrku w kierunku Bystrzanki – nie ma możliwości zapewnienia bezkolizyjnego wjazdu od strony Szczyrku w kierunku Bystrzanki. Zawsze trzeba ustąpić pierwszeństwa przejazdu samochodom jadącym od strony Bielska ale dokonywane to będzie z własnego pasa – jest to poprawa obecnych warunków. Obecnie sprawa ta nie jest uporządkowana, gdyż wjazd i wyjazd na teren Bystrzanki odbywa się na całej długości parkingu. 

Poprawa organizacji ruchu polega na likwidacji punktów kolizyjnych. 


· jeżeli chodzi o skrzyżowanie z ul. Fałata w Bystrej – poinformowano, że temat ten nie był przedmiotem przeprojektowania. Ponadto skrzyżowanie ul. Szczyrkowskiej z Wyzwolenia i Klimczoka uznano za skrzyżowanie strategiczne dla Gminy. Realizacja planowanego zadania z pewnością spowoduje zmniejszenie ruchu na ul. Fałata. Ponadto zatrzymanie ruchu na nowym skrzyżowaniu spowoduje możliwość włączenia się samochodów z ul. Fałata w Bystrej.

/o godz. 12.55 na salę obrad weszła radna B. Włodarz stan radnych zwiększył się do 13 osób/

Radny Jakubiec zapytał, czy będzie możliwy wyjazd z parkingu spółdzielni Bystrzanka w prawo – wyjazd awaryjny oraz, czy jadąc na parking przy Spółdzielni Bystrzanka nie można by pokusić się o przesunięcie zjazdu, gdyż wówczas byłby on bardzie prostopadły. Obecnie tendencje projektowe są takie, że włączenie do drogi z pierwszeństwem odbywało się pod kontem prostym, a nie pod skosem? Ponadto Zarząd Dróg Wojewódzkich zapewnił spółdzielnię, że po przebudowie skrzyżowania będzie możliwość prawoskrętu z parkingu, w kierunku sklepu Wiena.

P. Domagała odpowiedział, że przejazd awaryjny został przewidziany przez projektanta w przypadku obsługi obiektu spółdzielni Bystrzanka w momencie, kiedy pojawi się jakaś awaria przy włączaniu się do ruchu na ul. Kasztanowej. Marszałek Województwa sprzeciwia się wprowadzeniu takiego rozwiązania.

Radny M. Kubica zwrócił uwagę, że nie przewiduje się również możliwości zawrócenia w lewo na pasie drogi.

P. Domagała odpowiedział, że lewoskręt w dowolnie wybranym miejscu na skrzyżowaniu nie jest możliwy, gdyż zakłóciłby ruch na całym skrzyżowaniu.

P. Wójt zwrócił również uwagę na rozważenie możliwości połączenia ul. Spacerowej z ul. Wyzwolenia dzięki czemu powstałaby pewnego rodzaju obwodnica.

Głos zabrał radny powiatowy J. Zięba który zaapelował do radnych aby nie blokowano realizacji przebudowy skrzyżowania w Bystrej. Dodał, że jeżeli Marszałek Województwa Śląskiego nie wyrazi zgody na przebudowę skrzyżowania w roku 2004 zorganizuje blokadę skrzyżowań na terenie Gminy.

Radny Jakubiec ponownie zaapelował o rozważenie możliwości uwzględnienia prawoskrętu z parkingu Spółdzielni Bystrzanka

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag Przewodniczący zamknął dyskusję na powyższy temat zwracając się w imieniu Rady Gminy Wilkowice z apelem o ponowne przeanalizowanie i rozważenie możliwości innego rozwiązania jeżeli chodzi o wyjazd i wjazd na parking przy Spółdzielni Bystrzanka.

Ad. 2

Głos zabrał Wójt, który zaproponował wprowadzenie do porządku obrad punktów dotyczących podjęcia uchwał w sprawie:

· zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy docieplenia budynku Przedszkola Publicznego w Bystrej z wymianą stolarki okiennej,

· zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy modernizacji budynku Publicznego Przedszkola w Wilkowicach w zakresie docieplenia budynku, modernizacja kotłowni oraz wymiana stolarki okiennej,

· zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy budowy kanalizacji sanitarnej w Gminie Wilkowice w sołectwach Bystra, Meszna i Wilkowice w 2004 r.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie wnioski przedstawione przez Wójta.

/w głosowaniu udziału nie wzięła radna S. Siuda, która opuściła salę obrad/.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych. Za przyjęciem wniosku opowiedziało się 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

W/w punkt został wprowadzony do porządku obrad jako pkt 9, 10, 11 Pozostałe punkty otrzymały numerację kolejno 15, 16,17.

Ad.3

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A/ radna B. Włodzarz zwróciła uwagę na konieczność:

· wyczyszczenia zasypanych korytek wzdłuż drogi ul. Wyzwolenia w Wilkowicach /przed mostem jadąc w stronę Wilkowic/,

· ścięcie drzewa przy sklepie Rogacz, które zasłania widoczność,

· obrócenie znaku przed skrzyżowaniem w Wilkowicach  we właściwą stronę,

B/ radny Olma:

· zapytał, czy zostały wysłane pisma do hipermarketów z prośbą o zaprzestanie roznoszenia ulotek i reklam? Czy Urząd Gminy otrzymał już odpowiedzi na powyższe pisma?

· nawiązał do sprawy przywrócenia Komisariatu na terenie naszej Gminy. W związku z bardzo dużymi trudnościami związanymi z możliwością zrealizowania tego tematu zaproponował o przeanalizowanie możliwości powołania straży gminnej lub też przeanalizowanie możliwości podjęcia współpracy ze Strażą Miejską w Bielsku-Białej. Przedstawił również Rozporządzenie ministra spraw wewnętrznych i administracji z dnia 17 listopada 2003 r. w sprawie wykroczeń za które strażnicy straży gminnych są uprawnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego /Dz. U. nr 208, poz. 2026/ - materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

· zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na zakup trzech książek, które pomocne będą przy opracowywaniu statutu młodzieżowej rady gminy Wilkowice. Radny Olma zobowiązał się do opracowania takiego statutu.
C/ Przewodniczący Rady Gminy:

· poparł stanowisko radnego Olma jeżeli chodzi o poprawę bezpieczeństwa na terenie Gminy Wilkowice. Jest wola ze strony Straży Miejskiej w Bielsku – Białej, co do poszerzenia ich zakresu działania o sprawy egzekwowania czystości i porządku na terenie gminy Wilkowice. Istnieje również możliwość „ekstra – patrolu” motorowego - /Gmina musiałaby wówczas zakupić motor/.

· zapytał również, czy zostało wystosowane pismo do policji w sprawie „meliny” na ul. Zgodnej w  Bystrej ?.

D/ Radna J. J. Piechota w imieniu radnych z Wilkowic:

· poinformowała o złożeniu pisma w sprawie zakupu odśnieżarki do chodników,

· zaapelowała o podjęcie działań w celu zaprzestania przez mieszkańców sypania popiołu na drogę. Zaproponowała aby wypracować bezimienne pouczenia dla osób, które sypią popiół na drogę, do rzeki. Celowym byłoby również wydanie folderu o szkodliwości popiołów. 

E/ Radna R. Jachnicka:

· zwróciła uwagę, że na terenie Gminy na wielu przystankach brakuje rozkładów jazdy autobusów PKS – zaapelowała o interwencję w powyższej sprawie.

· zapytała, czy została opracowana mapka terenów rekreacyjnych?

F/ Radny powiatowy J. Zięba poinformował, że pracuje w Komisji Bezpieczeństwa Powiatu. Poinformował, że Powiat wzywa na posiedzenia Komendantów Policji z poszczególnych posterunków. Organizuje się również wyjazdowe posiedzenia komisji do poszczególnych komisariatów. Z powyższego jednoznacznie wynika, że Policji przybywa coraz więcej zadań, pieniędzy z kolei jest coraz mniej. Wskaźniki jeżeli chodzi o wykrywalność są bardzo dobre. 

Jeżeli chodzi o sypanie popiołów P. Zięba stwierdził, że niejednokrotnie jeżeli droga nie zostanie posypana popiołem nie ma możliwości poruszania się po niej. Chodzi jedynie o umiejętność sypania popiołem.

Nawiązał również do sprawy Publicznego Gimnazjum w Bystrej, gdzie dzieci są pozbawione możliwości zjedzenia ciepłego posiłku, wypicia herbaty, z uwagi na brak kuchni. Zaapelował aby jeden gabinet w tej szkole przeznaczyć na pomieszczenie gdzie będzie przygotowywana i wydawana herbata. Ponadto poinformował, że rodzice sygnalizują, że w szkole jest zimno.

Stwierdził, że coraz częściej słyszy się o ponownym łączeniu szkół podstawowych z gimnazjami.

Ad.4

Następnie Wójt Gminy odczytał projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem – materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.5

W związku z nieobecnością Przewodniczącego Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych P. M. Rączka, Przewodniczący Rady Gminy Wilkowice odczytał wnioski Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych - materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.6 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Wilkowice projekcie budżetu na 2004 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami - materiał stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Ad.7

Z kolei Wójt Gminy Wilkowice przedstawił stanowisko w sprawie opinii Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej:

· 1/ jeżeli chodzi o projekt techniczny na wykonanie kanalizacji i wody na składowisku odpadów komunalnych – w najbliższym czasie w drodze przetargu projektant zostanie wybrany. P. Wójt zaproponował aby doprowadzenie wody i odprowadzenie ścieków prowadzone było w jednym wykopie. Planowane jest również przeniesienie punktu zrzutowego, który znajduje się na ul. Swojskiej przeniesiony zostanie na składowisko odpadów – wniosek zostanie zrealizowany w trakcie roku 2004,

· 2 i 11/ zwiększenie środków w budżecie na rok 2004 zostało już zrealizowane.

· 3/ środki dla spółki melioracyjnej pozostaną na poziomie roku 2003.

· 4/ drogi na terenie Gminy zostaną zinwentaryzowane pod kontem możliwości ujmowania ich w programach unijnych,

· 5/ jeżeli chodzi o zatrudnienie dodatkowej osoby w Urzędzie Gminy P Wójt stwierdził, że Gmina planuje realizację bardzo dużego zakresu inwestycyjnego ponadto istnieje jeszcze obsługa spraw bieżących – ogrom tych zadań spowoduje konieczność zatrudnienia dodatkowej osoby do pracy w Urzędzie Gminy. W chwili obecnej urząd podpiera się pracownikami, zatrudnionymi w ramach stażu absolwenckiego lub robót publicznych.

· 6/ temat dotyczący wypracowania zasad korzystania z samochodu LUBLIN – przeanalizowany zostanie na Komisjach, gdzie sformułowane będą konkretne wnioski i zalecenia,

· 7/ P. Wójt nie wniósł uwag jeżeli chodzi o zabezpieczenia środków na dożywania dzieci w szkołach ze środków Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· 8/ P. Wójt nie wniósł uwag jeżeli chodzi o przeznaczenie dodatkowych środków na budowę nowych punktów świetlnych,

· 9/ wypożyczania sceny będzie ograniczone. Ponadto scena udostępniana będzie odpłatnie.

· 10 jeżeli chodzi o dodatkowy etat w bibliotece – Wójt Gminy nie wniósł uwag do sugestii aby pracownika pozyskać w ramach stażu absolwenckiego,

· 12/ zgodnie z sugestią Komisji projektanci zostali zaproszeni na sesję Rady Gminy, gdzie udzielili stosownych wyjaśnień.

Ad.8

Do powyższego wniesiono następujące wnioski i uwagi:

· Przewodniczący Rady Gminy wyraził swoje wątpliwości jeżeli chodzi o planowane w budżecie na rok 2004 inwestycje wieloletnie. Zapytał skąd wzięła się kwota 3.000.0000 przy zbiorniku retencyjnym na potoku Wilkówka?

Na rok 2004 na cztery zadania inwestycyjne tj. kanalizacja, sale gimnastyczne oraz zbiornik retencyjny, kwotę ok. 6.000.000 zł. Na rok 2005 ponad 7.000.000 zł, a na rok 2006 ponad 4.000.000 zł. Czy jesteśmy w stanie udźwignąć wszystkie zadania?

· dyrektor GBP w Wilkowicach nawiązała do sprawy planowanego zatrudnienia dodatkowej osoby w bibliotece na ½ etatu. Stwierdziła, że jesteśmy jedyną gminą w Powiecie Bielskim, która nie posiada referatu kultury, jak również gminnego ośrodka kultury. Działania dotyczące kultury scedowane zostały na bibliotekę. P. Prochownik poinformowała, że planuje aby nowy pracownik zajął się działalnością kulturalną na terenie Gminy Wilkowice. Ponadto stwierdziła, że zatrudnienie osoby na staż absolwencki nie rozwiąże problemu.

· P. S. Siuda poinformowała, że temat dotyczący zatrudnienia jednej osoby w GBP w Wilkowicach analizowany był na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Kultury. Komisja popiera wniosek aby pracownika zatrudnić na ½ etatu, przy czym Komisja stwierdziła, że powinna to być osoba, która ma predyspozycje i potrafi prowadzić działalność kulturalną.

W imieniu Komisji Oświaty zaapelowała o wyrażenie zgody na zatrudnienie osoby na ½ etatu do GBP w Wilkowicach, która zajęłaby się kulturą i promocją i redagowaniem gminnej gazetki.

Ponadto Komisja prosi aby osoba, która zostanie również zatrudniona dodatkowo w Urzędzie Gminy w Wilkowicach /do referatu gospodarki komunalnej/ przejęła część zadań związanych z przygotowaniem przetargów, które aktualnie prowadzi P. E. Majdak.

· radny M. Kubica zwrócił uwagę, że w roku 2003 na kulturę fizyczną i sport zaplanowana była kwota w wy. 96.000 zł Z kolei w roku 2004 zaplanowano 69.000 zł. Budżet sportu dzieli się na III części. I część to sport szkolny – z części tej finansowany jest koordynator sportu szkolnego, kupowany jest sprzęt sportowy do szkół, nagrody, wyjazdy na zawody sportowe oraz zajęcia dodatkowe w szkołach. II część to dotacje dla klubów sportowych. III część to środki przeznaczane na obiekty sportowe, ich bieżące utrzymanie, naprawa.

Radny M. Kubica poinformował, że uzyskał zapewnienie od Skarbnika Gminy, że w przypadku pojawienia się w budżecie dodatkowych środków zostaną one przeznaczone na sport.

· radny B. Jakubiec stwierdził, że zatrudnienie akurat stażysty na ½ etatu do biblioteki było jedynie propozycją komisji. Być może właśnie młoda osoba zatrudniona z pośrednictwa pracy będzie właściwą do wykonywania postawionych przed nią zadań.

Jeżeli chodzi o zaplanowane inwestycję stwierdził, że faktycznie są one bardzo ambitne. Dodał jednak, że zadania należy planować nawet jeżeli nie wszystkie miałyby być zrealizowane.

· radna J. J. Piechota zwróciła uwagę na fakt, że temat dotyczący wypożyczania sceny wraca już po raz kolejny, stąd konkretny wniosek Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych.

Zwróciła również uwagę na konieczność przeznaczenia dodatkowych środków na nowe punkty świetlne. Jeżeli chodzi o inwestycje w przypadku, kiedy dofinansowań z zewnątrz nie będzie, nie będą również realizowane zadania inwestycyjne. 

· radny B. Olma stwierdził, że wszyscy są zgodnie, że dodatkowe ½ etatu jest potrzebna w bibliotece. Zapytał dlaczego nie może to być osoba zatrudniona na staż absolwencki ?  Jest wiele młodych osób wykształconych, które chcą pracować. Właśnie to środowisko powinno się przede wszystkim aktywizować.

· głos zabrała P. G. Zając stwierdzając, że staże absolwenckie są znakomitą formą pozyskiwania ludzi do pracy. Bardzo trudno jest rozstać się z tymi ludźmi po ½ roku, czy nawet po roku.

Zapytała dlaczego nie można zatrudnić osoby do biblioteki na ½ etatu, a oprócz tego również osobę dodatkowo na staż absolwencki, za który Gmina nie płaci.

Dodała, że do zajmowania się kulturą jest potrzebna osoba, która posiada duże doświadczenie i znajomość tematu.

· radny Olma stwierdził, że chodzi o to aby przyjąć osobę na staż absolwencki, a potem jak się sprawdzi przyjąć ją na etat.

· radna J. J. Piechota stwierdziła, że do szkół również przychodzą osoby na staże. Młodzi ludzie muszą również gdzieś się uczyć i nabywać doświadczenie.

· radna R. Jachnicka stwierdziła, że widzi dużą potrzebę zatrudnienia osoby do biblioteki – na cały etat oraz do Urzędu Gminy w Wilkowicach również na cały etat.

· Radna B. Olesińska zapytała jak budżet Gminy poradzi sobie z realizacją zadań własnych – wypłatą zasiłków celowych.

Ponadto poinformowała, że pomimo zapewnienia dyrektora szpitala w Bystrej realizowane są zwolnienia osób pracujących w szpitalu. Osoby te zwrócą się o pomoc do Gminy, jakie wówczas zajmiemy stanowisko?

· radny B. Kajzer stwierdził, że w powyższej dyskusji wynika, że wszędzie brakuje pieniędzy. Stwierdził, że  z pewnością etat w bibliotece jest potrzebny. Stwierdził jednak, że według niego, na dzień dzisiejszy bardziej potrzebna jest dodatkowa osoba w Urzędzie Gminy w Wilkowicach, która zajmowałaby się pozyskiwaniem środków z zewnątrz. 

· Przewodniczący Rady Gminy powrócił do sprawy zaniżonych środków na kulturę fizyczną i sport. Zaproponował aby część środków przeznaczonych na zakup gruntu przenieść na sport i kulturę. Jeżeli braknie w trakcie roku środków na zakup gruntu wówczas będziemy zastanawiać się skąd je wziąć.  

Wójt Gminy stwierdził, że zakres inwestycyjny zaplanowany w projekcie budżetu jest bardzo optymistyczny. Jeżeli nie uda się pozyskać środków z zewnątrz, to budowę sal trzeba będzie odłożyć na lata następne.  

Zaproponowała aby w protokole dokonać zapisu, że jeżeli pojawią się dodatkowe środki w pierwszej kolejności zostaną one przeznaczone na sport oraz dla GOPS w Wilkowicach.

Jeżeli chodzi o wypożyczanie sceny – temat będzie realizowany odpłatnie od stycznia 2004 r.

Dodał, że nowe punkty świetlne realizowane są również ze środków Rad Sołeckich, przy czym zaznaczył, że Gmina Wilkowice należy do gmin, które są bardzo dobrze oświetlone.

Jeżeli chodzi o brak środków na opiekę społeczną P. Wójt stwierdził ,że na dzień dzisiejszy nie jest wiadomo jakiej kwoty brakuje. W momencie, kiedy środków braknie do tematu powrócimy.

P. Wójt poinformował, że oddział chirurgii mieszczący się SZCHP i G w Bystrej przeniesiony został do szpitala w Bielsku. Stwierdził, że w szpitalu w Bystrej musi zmaleć zatrudnienie, podobnie zresztą jak w Wilkowicach, gdyż w przeciwnym razie szpital „padnie”.

Jeżeli chodzi o zaplanowaną w projekcie budżetu kwotę w wys. 80.000 zł z przeznaczeniem na zakup gruntu. P. Wójt stwierdził, że jest to kwota szacunkowa, nie wynikająca z żadnych kalkulacji. Zaplanowanie jej jest jednak konieczne gdyż należy jeszcze dokonać wykupu gruntów od dwóch właścicieli, które przeznaczone są pod budowę sali gimnastycznej w Wilkowicach, grunty pod zbiornik retencyjny na potoku Wilkówka. Należy również planować środki na wykup lub zamianę gruntów od osób, które wnosiły skargi na uchwały Rady Gminy dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego Gminy.

P. Wójt poinformował również o możliwości odsprzedaży AQUA S. A. wybudowanych w latach 90-tych kolektorów sanitarnych. Z tego tytułu Gmina będzie mogła pozyskać dodatkowe dochody. Z kolei do Beskidzkiej Energetyki można również sprzedać transformator na składowisku odpadów komunalnych w Wilkowicach. Pozyskane z tego tytułu środki można przeznaczyć np. na sport.

·    radny B. Jakubiec poparł wypowiedz Przewodniczącego Rady Gminy odnośnie konieczności zwiększenia środków na sport. Podpisywane są umowy o dotację z klubami sportowymi i Komisja musi wiedzieć jaką kwotą dysponuje na początku roku.

·    skarbnik Gminy stwierdziła, że faktycznie jeżeli odniesie się środki na sport tylko do jednego działu, faktycznie jest ich mniej. Jednakże jeżeli środki na sport odniesie się do całego budżetu, to okaże się, że środków na sport jest mniej o 15.000 zł w stosunku do roku 2003. W roku 2003 założono, że inwestycje na obiektach sportowych zostaną zakończone /dot. ogrodzenia boiska GLKS/ Tymczasem do chwili obecnej boisko nie zostało ogrodzone. Z innego działu w budżecie kwota 3.500 zł przeznaczona została na docieplenie sali gimnastycznej w Bystrej.

Faktycznie na dotacja w roku 2004 zaplanowano mniej środków finansowych. Jednakże zgodnie z sugestią Komisji 10.000 znalazło się w dziele Ochrona Zdrowia przeznaczeniem na gimnastykę korekcyjną w szkołach.

P. Skarbnik stwierdziła, iż faktycznie dała zapewnienie, że jeżeli będą dodatkowe środki w budżecie, to o kwotę 10.000 zł zwiększone zostaną środki na kluby sportowe. Zwróciła się z prośbą do Rady Gminy aby uwzględniła powyższe zapewnienie i przyjęła budżet na rok 2004. 

·    radny M. Kubica stwierdził, że kiedyś cała kwota przeznaczona na sport nazywana była dotacją. Chcąc temat uporządkować środki te rozdysponowano na różne działy w budżecie Gminy – rezygnując z części dotacji na kluby sportowe Komisja realizuje  zadania na obiektach sportowych.  Jednakże kwota ta od kilku lat nie ulega zwiększeniu. Komisja prosi jedynie o to aby w roku 2004 zaplanować na kluby sportowe kwotę na poziomie roku 2003.

W związku z powyższym, podjęto decyzję aby w przypadku pojawieniu się dodatkowych środków finansowych, środki na sport uzupełnić do poziomu roku 2003.

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na rok 200.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XVII/116/2004 w sprawie uchwały budżetowej na rok 2004 została przyjęta jednogłośnie.

Następnie przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad.9

Obrady wznowiono o godz. 16.00. 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy docieplenia budynku Przedszkola Publicznego w Bystrej z wymianą stolarki okiennej.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XVII/117/2004 została przyjęta jednogłośnie.
Ad.10

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy modernizacji budynku Publicznego Przedszkola w Wilkowicach w zakresie docieplenia budynku, modernizacja kotłowni oraz wymiana stolarki okiennej,

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XVII/118/2004 została przyjęta jednogłośnie.
Ad.11

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy budowy kanalizacji sanitarnej w Gminie Wilkowice w sołectwach Bystra, Meszna i Wilkowice w 2004 r.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XVII/119/2004 została przyjęta jednogłośnie.
Ad.12

Następnie plan pracy Rady Gminy Wilkowice przedstawił Przewodniczący Rady Gminy P. A Caputa – do powyższego nie wniesiono uwag.

· plan pracy Komisji ds. Oświaty i Kultury przedstawiła Przewodnicząca P. S. Siuda,

· plan pracy Komisji ds. Społeczno-Socjalnych i Ochrony Środowiska przedstawiła   Przewodnicząca P. B. Olesińska

· plan pracy Komisji Rewizyjnej przedstawiła Przewodnicząca P. A. Maślanka,

· plan pracy Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy przedstawił Przewodniczący P. M. Kubica,

· plan pracy Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych przedstawił pod nieobecność przewodniczącego Komisji, P. A.. Caputa. 

W związku  z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2004 r. /załącznikiem do niniejszej uchwały są plany pracy poszczególnych Komisji/  

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XVII/120/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.13

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty wniosek o wpis do ewidencji działalności gospodarczej. Konieczność podjęcia uchwały podyktowana jest zmianą ustawy – Prawo działalności gospodarczej.  

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr XVII/121/2004 w sprawie zwolnienia z opłaty wniosek o wpis do ewidencji działalności gospodarczej została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.14

W związku z tym, że nie wniesiono uwag do protokołu Nr XVI/2003, Rada Gminy głosowała nad przyjęciem go.

Aktualnie w głosowaniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 12 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Protokół został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.15

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzielił Wójt Gminy.

Ad.A 

– jeżeli chodzi o korytka wzdłuż ulicy Wyzwolenia, to temat powinien właściwie być kierowany do ZDP. Sprawa zostanie przeanalizowana.

- jeżeli chodzi o ścięcie drzewa, koniecznym jest aby ktoś wystąpił z wnioskiem o ścięcie drzewa; albo zarządcza drogi albo właściciel nieruchomości.

- jeżeli chodzi o obrócenie znaku. P. Wójt stwierdził, że znaki nagminnie są odwracane w odwrotnym kierunku. Temat trzeba przeanalizować i zastanowić się, co zrobić aby rzeczy takie nie zdarzały się w przyszłości.

Ad. B

- jeżeli chodzi o roznoszenie ulotek – stosowne pisma zostały wysłane do hipermarketów, jednakże do chwili obecnej brak jakiegokolwiek oddźwięku w tej sprawie. Wystosowane zostanie ponowne pismo z powiadomieniem, że sprawy będą kierowane do sądu z uwagi na zaśmiecanie Gminy.

- jeżeli chodzi o bezpieczeństwo obywateli, P. Wójt poparł propozycję współpracy z komendantem Policji w Bielsku Białej. Temat zostanie rozeznamy wstępnie. Poparł również propozycję zakupu motoru dla policji, jeżeli zakup ten przyczyniłby się do poprawy bezpieczeństwa na terenie naszej Gminy.

- P. Wójt zaakceptował prośbę dotyczącą zakupu książek, prosząc o sprecyzowanie ich tytułów.

Ad.C

- jeżeli chodzi o ul. Zgodną w Bystrej P. Wójt poinformował, że osobiście rozmawiał z komendantem w tej sprawie. Temat zostanie ponownie zgłoszony.

Ad.D

- jeżeli chodzi o odśnieżanie chodników, to P. Wójt stwierdził, że ustawa wyraźnie mówi do kogo należy odśnieżanie chodników. Realizacja wniosku zgłoszonego przez radne z Wilkowic wiąże się z naruszeniem dyscypliny finansów publicznych.

Ponadto należy przeanalizować techniczne możliwości wiążące się z odśnieżaniem chodników. Zapytał również ile należałoby kupić takich maszyn aby zadowolić wszystkich mieszkańców naszej Gminy. Ponadto chodniki są przypisane do konkretnych zarządców dróg. Gminy mają obowiązek utrzymywania terenów publicznych.

Chodniki na terenie Gminy są dosyć wąskie, poza tym, na chodnikach znajdują się również słupy, które stanowić będą duże utrudnienia w odśnieżaniu.

Jednoznacznie stwierdził, że na dzień dzisiejszy, w oparciu o istniejące prawo, nie widzi możliwości zrealizowania powyższego wniosku.

Radny A. Duraj stwierdził, że odśnieżarka ta nie zda egzaminu na naszych chodnikach.

Radny M. Kubica zwrócił uwagę na fakt, że wyrzucanie śniegi z odśnieżarki jest bardzo niebezpieczne, poza tym śnieg wyrzucany jest na dość dużą odległość.

- jeżeli chodzi o upomnienia dla osób które zaśmiecają naszą Gminę są na bieżąco wysyłana. 

- ulotka dotycząca szkodliwości popiołów zostanie również przygotowana.

Ad.E

-  rozkłady jazdy autobusów są systematycznie uzupełniane jak również systematycznie niszczone.

- jeżeli chodzi o mapkę terenów rekreacyjnych – temat ten zostanie rozwiązany w planie zagospodarowania przestrzennego.

Ponadto P. Wójt poinformował, że najbliżej uchwalenia jest część wschodnia planu. Koniecznym jest jednak uzyskanie zgody od Wojewody na wyłączenie gruntów z produkcji rolnej. W najbliższym czasie ustalone zostanie, kiedy będzie ponowne wyłożenie planu.

Najwięcej problemów w chwili obecnej występują w centralnej części planu oraz zachodniej części planu. Na dzień dzisiejszy z osobami protestującymi są prowadzone rozmowy. 

Ad.F

- P. Wójt stwierdził, że nie będzie realizowane posypywanie dróg gminnych.

- temat dotyczący warunków socjalnych w Gimnazjum w Bystrej ulegnie poprawie w najbliższym czasie. Temat analizowany był na Komisji ds. Oświaty i Kultury.

Głos zabrała również kierownik GOPS w Wilkowicach. Poinformowała, że na początku były dzieci zainteresowane piciem herbaty, po tygodniu liczba dzieci drastycznie zmalała /do jednego dziecka/

Zgodnie z informacją dyrektora szkoły jedno pomieszczenie będzie wynajmowane z przeznaczeniem na gorące posiłki dla dzieci.

P. Wójt stwierdził, że jest bardzo zaskoczony na temat możliwości reorganizacji sieci szkół na terenie naszej Gminy. Stwierdził, że młodzież dorastająca powinna być oddzielona od małych dzieci – taki był cel reformy oświatowej.

Ad.16 

Wolne głosy, komunikaty:

- głos zabrała radna B. Olesińska która przedstawiła temat dotyczący sprowadzenia do Polski rodziny z Kazachstanu. Rodzina, która wyrażała chęć przyjazdu do Polski wycofała się z wcześniejszej decyzji w związku ze śmiercią jednego z członków tej rodziny /była to rodzina trzyosobowa – rodzice wraz z synem/. Dla tych osób było zarezerwowane mieszkanie gminne na ul. Rolniczej w Wilkowicach, z kolei dla syna miejsce pracy w swojej firmie zadeklarował P. M. Rączka. Rodzice byli już na emeryturze.

Z kolei na ich miejsce zadeklarował chęć przyjazdu do Polski drugi syn P. Moszczak wraz z żoną i dwójką dorosłych dzieci. Wiązałoby się to koniecznością zapewniania nowych warunków lokalowych dla tych osób oraz zapewnieniem im pracy.

Rada Gminy musi podjąć decyzję w powyższej sprawie. Od kilku lat mieszkanie na ul. Rolniczej jest blokowane, a podań o przydział mieszkań jest coraz więcej.

Radny B. Jakubiec zaproponował aby temat odłożyć na kolejne, gdyż główny wnioskodawca sprowadzenia do Polski rodziny z Kazachstanu t. radny M. Rączka,  jest nieobecny na sesji.

Radna A. Maślanka zaproponowała aby zaproszenie skierować na zupełnie inną rodzinę, której nasza Gmina będzie w stanie zapewnić warunki lokalowe. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w związku z pismem jakie wpłynęło z Urzędu ds. Repatriacji i Cudzoziemców decyzję w powyższej sprawie należy podjąć właśnie na dzisiejszej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby wycofać się z wniosku o sprowadzenie na teren naszej Gminy rodziny z Kazachstanu – Rada Gminy poparła wniosek jednogłośnie.

Radny B. Olma złożył oświadczenie, które stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Zapewnił również, że do tematu odśnieżania chodników jeszcze powrócimy.

Ad.17

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący o godz. 17.10 zamknął XVII sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

PROTOKOŁOWAŁA:                                                                                    PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

Małgorzata Lempart                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 

         inspektor                                                                                                 Adam Caputa
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