PROTOKOŁ NR XX/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

odbytej w dniu 21 kwietnia 2004 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Wilkowicach
Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 12.15 otworzył XX sesję i po powitaniu radnych, pracowników Urzędu Gminy, gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Z kolei Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XX sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i wnioski.

4. Przyjęcie sprawozdania Wójta Gminy Wilkowice z wykonania budżetu za rok 2003:

a/ przedstawienie sprawozdania z działalności Wójta Gminy za rok 2004 – referuje Wójt Gminy.

b/ przedstawienie opinii Komisji ds. Budżetowo - Gospodarczych w sprawie wykonania budżetu Gminy Wilkowice za rok 2003 – referuje Przewodniczący Komisji P. M. Rączka.

c/ przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Wilkowice za rok 2003 – referuje Przewodnicząca Komisji P. A. Maślanka.

d/ przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie: 

· przedłożonego przez Wójta Gminy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2003,

· zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/133/2004 Rady Gminy Wilkowice z dnia 24 marca 2004 r. w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2004. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację wieloletnich programów inwestycyjnych.

9. Informacja na temat statutu młodzieżowej rady gminy – referuje P. B. Olma.

10. Przyjęcie protokołu z sesji XVIII/2004.

11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

12. Wolne głosy, komunikaty.

13. Zakończenie.

Głos zabrał Wójt Gminy, który zaproponował aby:

a/ punkt 5 porządku obrad poszerzyć o temat dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego oraz  podjęcia uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Wilkowice środków na dofinansowanie remontu w Gimnazjum w Wilkowicach  /remont pomieszczeń mieszkania służbowego w budynku Gimnazjum w Wilkowicach na potrzeby biblioteki szkolne/ Istnieje możliwość wystąpienia do Ministra Edukacji Narodowej aby z rezerwy budżetowej dofinansowano w 50% w/w zadanie. Warunkiem jest podjęcie uchwały Rady Gminy, która zabezpieczy pozostałe 50% środków na realizację zadania. 

c/  w punkcie 10 porządku obrad wprowadzić również przyjęcie protokołu z sesji XIX.

Proponowane zmiany przyjęto bez uwag.

Ad.3

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A/ Przewodniczący Rady Gminy zabrał głos w sprawie ulicy Klimczoka w Bystrej, która jest drogą powiatową. Stwierdził, że droga jest traktowana przez Powiat „po macoszemu” .

Łatanie dziur realizowane przez Powiat wykonano jedynie częściowo, łatając tylko największe dziury i tylko na odcinku od skrzyżowania do dużego zakrętu obok posesji pana Prochota. W szczególnie złym stanie znajduje się odcinek ul. Klimczoka od Sadyby w kierunku górnej Bystrej.

Zaproponował aby wyegzekwować od Powiatu załatanie wszystkich dziur na ul. Klimczoka, wykonanie planu nakładki asfaltowej na tej ulicy jak również przeanalizować możliwość przejęcia tej drogi na mienie gminne i remont jej przewidzieć w roku przyszłym z możliwością dofinansowania ze środków pozabudżetowych. 

/na salę posiedzeń wszedł radny A. Duraj wobec powyższego stan radnych zwiększył się do 14 osób/.

B/ radna A. Maślanka poparła wypowiedz przedmówcy. 

Zwróciła uwagę na fakt, że w dalszym ciągu nie rozpoczęto łatania dróg na drogach gminnych. W bardzo złym stanie znajduje się ul. Kasztanowa w Bystrej.

Zapytała również, kiedy i w jaki sposób zostanie wykonane zabezpieczone wjazdu na ul. Potok w Bystrej?

Przedstawiła również wniosek Komisji Rewizyjnej aby do porządku obrad /jako punkt stały/ wprowadzić informację Wójta o pracy między sesjami.

C/ radna B. Olesińska zapytała, czy GOPS jest przygotowany do wypłaty świadczeń rodzinnych - chodzi o warunki lokalowe, kadrowe i finansowe.

D/ radny M. Raczka zapytała o zaawansowanie prac związanych z planem zagospodarowania przestrzennego Gminy.

Zaapelował o zaprojektowanie nowych przystanków autobusowych na ul. Żywieckiej w Wilkowicach. Na terenie Gminy jest osoba, która mogłaby zaprojektować takie przystanki.

Zwrócił się z prośbą o przybliżenie sprawy związanej z odwołaniem Spółdzielni Bystrzanka, czy zostało ono już rozpatrzone?

E/ radna J. Janica Piechota zapytała jaka jest w Urzędzie Gminy w Wilkowicach procedura odpowiadania mieszkańcom na pisma?

Dodała, że do dnia dzisiejszego dyrektora Gimnazjum w Wilkowicach nie otrzymał odpowiedzi na wniosek w sprawie stypendium sportowego G. Dutka.

W związku z tym, że koszty odpowiedzi na pisma są bardzo wysokie zaproponowała rozważenie uruchomienia gońca.

F/ radna B. Włodarz zapytała o zaawansowanie prac zwianych z odwodnieniem na ul. Granicznej w Wilkowicach?

Zwróciła również uwagę na konieczność interwencji w sprawie zapadniętego fragmentu chodnika na ul. Wyzwolenia, poniżej przejazdu kolejowego jadąc w stronę Bystrej.

G/ radny B. Olma zwrócił uwagę na konieczność podjęcia działań celem doprowadzenia do zmniejszenia prędkości na ul. Kościelnej w Bystrej np. poprzez zamontowanie progów zwalniających. Dodał, że uzyskał zapewnienie mieszkańców o współfinansowaniu zadania.

Poruszył również temat prawnej obsługi Urzędu Gminy w Wilkowicach. Zwrócił się z prośbą aby radni mieli możliwość wglądu w umowę pomiędzy Gminą, a radca prawnym, w celu uzyskania informacji np. na temat rozkładu pracy radcy prawnego.

Zaproponował również aby radca prawny brał udział w posiedzeniach Rady Gminy.

Ad.4

Przyjęcie sprawozdania Wójta Gminy Wilkowice z wykonania budżetu za rok 2003:

a/ głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając sprawozdanie  z działalności Wójta Gminy za rok 2004 – sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Przedstawił również sprawozdanie z ewidencji działalności gospodarczej za okres od dnia 01.01.2003 r. do 31.12.2003 r. oraz za okres od 01.01.2002 r. do 31.12 2002 r.– materiał stanowi załącznik nr 3a do protokołu.

b/ następnie opinię Komisji ds. Budżetowo - Gospodarczych w sprawie wykonania budżetu Gminy Wilkowice za rok 2003 przedstawił Przewodniczący Komisji P. M. Rączka.

Szczegółowych wyjaśnień udzieliła Skarbnik Gminy A. Świszcz. Komisja nie wnosiła większych uwag do sprawozdania.
Poinformował, że na Komisji sprawozdanie Wójta z realizacji budżetu za rok 2003 przyjęto jednogłośnie.

c/ z kolei opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Wilkowice za rok 2003 oraz wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie Wójtowi Gminy Wilkowice absolutorium za 2003 r. przedstawiła Przewodnicząca Komisji P. A. Maślanka – opinia i wniosek Komisji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
d/ Przewodniczący Rady Gminy odczytał opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie: 

· przedłożonego przez Wójta Gminy sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2003 – materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu

· zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej – materiał stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Głos zabrała radna B. Włodarz w sprawie opinii Komisji Rewizyjnej informując, że brak realizacji awansu zawodowego nie łączy się z tym, że nauczyciele się nie kształcą. Nauczyciele ukończyli staż, do dyrektora złożyli stosowny wniosek, natomiast nie złożyli go do Kuratorium – mogą to uczynić w ciągu trzech lat. Dlatego też nie otrzymali awansu, co znalazło odzwierciedlenie w sprawozdaniu z budżetu Gminy.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w budżecie gminy w pozycji wynagrodzenia ujęta została kwota ok. 80.000 przeznaczona na wzrost wynagrodzeń w jednej ze szkół, w związku z awansem nauczycieli. Zrobiono to pod sugestię dyrektora danej placówki. Okazało się, że awansów nie było i pieniądze pozostały w budżecie. Pozycja ta została ujęta w rezerwie celowej.

Również w 50% nie wykorzystano kwoty przeznaczonej na dokształcanie nauczycieli.

Radna J. J. Piechota zaproponowała aby zdanie mówiące o tym, że nauczyciele nie dokształcają się zredagować, gdyż jest ono krzywdzące dla nauczycieli. 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gmin Wilkowice za 2003 r. i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2003.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XX/144/2004 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wilkowice za 2003 r. i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2003 została przyjęta jednogłośnie.

/Następnie Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę/.

Ad.5

Głos zabrała P. Skarbnik analizując projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego /docieplenie ścian budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Wilkowicach/ oraz przedstawiając uzasadnienie jej podjęcia.

Poinformowała, że pojawiły się pewne problemy z uzyskaniem pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska, które wynikają z bardzo zaostrzonych kryteriów przy pozyskiwaniu tych pieniędzy. W związku z tym, że prace są już na ukończeniu i za realizację ich trzeba będzie zapłacić zaproponowała zaciągnięcie długoterminowego kredytu w wys. 51.572,00 zł.

Radna J. J. Piechota zapytała, co znaczy „zaostrzone kryteria”?

Wójt Gminy stwierdził, że gdyby inwestycja była realizowana w bardzo krótkim czasie ale kompleksowo, to wskaźniki ekonomiczne zwrotu nakładu na tą działalność kształtowały by się inaczej.

/wskaźnik poniesionych nakładów jest ujemny – jest to przeszkoda w uzyskaniu pożyczki w WFOŚ/

Skarbnik Gminy stwierdziła, że jest to wskazówka na przyszłość informująca o tym, że jeżeli Gmina będzie podejmować zadania inwestycyjne nie należy je rozdrabniać, tylko realizować kompleksowo, gdyż wówczas są większe szanse na otrzymanie dofinansowania.

Przewodniczący poddał pod glosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XX/145/2004 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego została przyjęta jednogłośnie.

Głos zabrała P. Ewa Majdak – pracownik Urzędu Gminy w Wilkowicach wyjaśniając temat związany z koniecznością podjęciem uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Wilkowice środków na dofinansowanie remontu w Gimnazjum w Wilkowicach /remont pomieszczeń mieszkania służbowego w budynku Gimnazjum w Wilkowicach na potrzeby biblioteki szkolnej/.

26 marca Urząd Gminy otrzymał pismo z Ministerstwa informujące, że istnieje tylko jeden termin składania wniosków o dofinansowanie – do 30 kwietnia br. oraz, że wymagana będzie kopia uchwały Rady Gminy o zabezpieczeniu środków na realizację przewidywanego zadania.

Koniecznym będzie również decyzja organu, który nakazuje zasadność tego zadania np. nadzór budowany, SANEPID, straż.
Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, który zaproponował aby wniosek rozszerzyć o temat związany z wymianą stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Bystrej, wymianą stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Wilkowicach oraz remont posadzek w Szkole Podstawowej w Mesznej.

Głos zabrał Wójt stwierdzając, że propozycja przedstawiona przez Przewodniczącego jest zasadna. Trzeba korzystać z każda szansy pozyskania środków z zewnątrz.

Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych poinformował, że Komisja nie zajęła jednoznacznego stanowiska na powyższy temat, gdyż było zbyt mało danych. Niemniej jednak stwierdził, że wniosek Przewodniczącego Rady Gminy jest jak najbardziej zasadny.

Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury poinformowała, że Komisja nie miała możliwości zająć się powyższym tematem, gdyż posiedzenie Komisji w miesiącu kwietniu dopiero odbędzie się, niemniej jednak stwierdziła, że należy skorzystać z szansy pozyskania środków z zewnątrz. Poparła wniosek Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny B. Jakubiec również poparł wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, z zastrzeżeniem, że jeżeli Gmina środków nie otrzyma zadania nie będą realizowane.

Skarbnik Gminy stwierdziła, że jeżeli stwarza się możliwość pozyskania środków z zewnątrz, to należy z niej skorzystać. Z roku na rok jest coraz trudniej pozyskać jakiekolwiek środki.

W związku koniecznością przeanalizowania powyższego tematu, wyszacowanie odpowiednich kwot wskazanych zadań, podjęcie w/w uchwały odłożono na sam koniec posiedzenia Rady.

Z kolei Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 r. Zaproponowane zmiany są konsekwencją starania się Gminy o pieniądze w ramach realizacji programu SAPARD

Dochody budżetu zwiększa się o kwotę 1.669.220 zł

Dochody budżetu zmniejsza się o kwotę 5.000 zł

Wydatki budżetu zmniejsza się o kwotę 1.664.220 zł

Po wprowadzeniu zmian objętych niniejszą uchwałą budżet Gminy będzie wynosił:

1. Dochody – 16.684.402 zł

2. Wydatki  – 19.384.409 zł

3. Deficyt    –   3.431.423 zł

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XX/146/2004 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 r. została przyjęta jednogłośnie.

Ad.6

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XX/147/2004 w sprawie utworzenia obwodów głosowania w szpitalach przyjęta została jednogłośnie.

Ad.7

Zgodnie z wnioskiem radnych przygotowano projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIX/133/2004 Rady Gminy Wilkowice z dnia 24 marca 2004 r. w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2004. 

W projekcie uchwały nie wskazano katalogu zadań do realizacji z zakresu porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz ratownictwa i ochrony ludności. W związku z powyższym zaproponował skierowanie w/w projektu uchwały na posiedzenie Komisji ds. Społeczno - Socjalnych i Ochrony Środowiska celem analizy i przedstawienia propozycji w tym zakresie.

/Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę/

Radny M. Rączka poparł wypowiedz przedmówcy, zaproponował aby treść uchwały skonsultować z Komendantem Gminnym P. K. Sromek.

Rada Gminy poparła wniosek jednogłośnie.

Ad.8

Po wznowieniu obrad Wójt Gminy wyjaśnił temat związany z podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację wieloletnich programów inwestycyjnych.

Podjęcie uchwały jest wymuszone koniecznością dostosowania przyjętych w budżecie kwot na realizację zaplanowanych zadań, do kwot z przetargów.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XX/148/2004 w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację wieloletnich programów inwestycyjnych przyjęta została jednogłośnie.

Ad.9

Ogólne informacje na temat statutu młodzieżowej rady gminy przedstawił radny P. B. Olma – materiał stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Zaproponował aby statut był przedmiotem analizy przez wszystkie Komisje Rady Gminy Wilkowice.

W okresie wakacyjnym przeprowadzone zostaną konsultacje z młodzieżą po to aby wybory mogły być przeprowadzone z początkiem roku szkolnego 2004/2005.

Radny B. Jakubiec zapytał o wiek osób, które mogą być wybierane do młodzieżowych rad gmin.

Radny Olma – ograniczenia wiekowe od 13 do 20 lat.

Radny M. Raczka stwierdził, że wybór młodzieży ze szkól ponadgimnazjalnych do młodzieżowej rady gminy będzie utrudniony. Zaproponował aby wybory odbyły się na zakończenie roku gimnazjalnego aby młodzież z trzecich klas gimnazjalnych reprezentowała szkoły ponadgimnazjalne w młodzieżowej radzie gminy.

Radny Olma stwierdził, że szczegóły i sprawy techniczne zostaną ustalone w terminie późniejszym.

Radna Piechota podziękowała, w imieniu młodzieży oraz swoim własnym za zajęcie się powyższym tematem stwierdzając, że zrobienie czegoś od podstaw jest naprawdę trudne. Sprawa jest poważna i nie można z tego tematu robić farsy.

Ponadto stwierdziła, że społeczeństwo nasze nie ma wykształconych elit do rządzenia. Zaapelowała aby Rada Gminy podeszła do tematu naprawdę poważnie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy podchodzi do tematu poważnie, a pytania dotyczące spraw technicznych świadczą jedynie o dużym zainteresowaniu tą sprawą. 

Zaprotestował przeciw używaniu słowa „farsa” w stosunku do obrad Rady Gminy.

Podsumowywujące w/w temat Przewodniczący zaapelował do poszczególnych Przewodniczących Komisji o zajęcie się w/w tematem poczynając od miesiąca czerwca.

Ad.10.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag do protokołu Nr XVIII/2004, Rada Gminy głosowała nad przyjęciem go.

Aktualnie w głosowaniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag do protokołu Nr XIX/2004, Rada Gminy głosowała nad przyjęciem go.

Aktualnie w głosowaniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Z kolei Rada Gminy powróciła do tematu związanego z podjęciem uchwały w sprawie  zabezpieczenia w budżecie Gminy Wilkowice środków na dofinansowanie zadań remontowych w placówkach oświatowych.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w w/w sprawie, który uzupełniony został o następujące zadania inwestycyjne:

· wymiana stolarki okiennej w sali gimnastycznej w Szkole Podstawowej w Bystrej,

· wymiana stolarki okiennej w trzech salach zajęć w Szkole Podstawowej w Wilkowicach,

· remont posadzek w dwóch salach zajęć w szkole Podstawowej w Mesznej.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XX/149/2004 w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Wilkowice środków na dofinansowanie zadań remontowych w placówkach oświatowych przyjęta została jednogłośnie.

Ad.11

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzielił Wójt Gminy:

Ad.A – poinformował, że oficjalne pismo w sprawie ul. Klimczoka zostanie skierowane do Starostwa Powiatowego.

Poparł propozycję dotyczącą przejęcia drogi ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną.

Ad.B – poinformował, że: 

- 6 maja br. odbędzie się przetarg na remont dróg gminnych. Ponadto odbędą się również przetargi na: budowę fundamentu budynku zaplecza szatniowo-socjalnego w Bystrej, adaptację pomieszczenia piwnicznego na archiwum w Urzędzie Gminy w Wilkowicach, przebudowę istniejącego tarasu wraz z budową pochylni dla niepełnosprawnych w Domu Strażaka w Bystrej. 

- jeżeli chodzi o zabezpieczenie wjazdu na ul. potok w Bystrej koniecznym będzie wykonanie projektu technicznego i pozwolenia wodnoprawnego.

- poparł zasadność wprowadzenia do porządku obrad punktu dotyczącego informacji Wójta o pracy między sesjami.

Ad.C – Wójt Gminy poinformował, że od początku jak GOPS w Wilkowicach wszedł w skład Urzędu Gminy jako jednostka samodzielna, nie spełniał wymagań ustawowych w zakresie ilości pracowników /na 2.000 mieszkańców ma być jeden pracownik socjalny/. Z pewnością będzie trzeba etatowo zasilić GOPS w Wilkowicach.

Stworzenie bazy w zakresie świadczeń rodzinnych będzie bardzo trudne i do dnia dzisiejszego nikt nie wie jak będzie to wszystko wyglądała.

W chwili obecnej GOPS podbiera się pomocą ze strony pracowników „z bezrobocia”.

Wójt podkreślił, że Gminy nie znają na dzień dzisiejszy skali tego zadania.

Przyjmowanie wniosków powoduje destabilizację pracy GOPS  Wilkowicach w zakresie pomocy społecznej – Przewodniczący Rady Gminy.

P. G. Zając poinformowała, że sprawy lokalowe zostały już rozwiązane.

Ad.D – Wójt Gminy poinformował, że Gmina otrzymała decyzję Wojewody na wyłączenia gruntów z produkcji rolnej. Ustalono, że od 05 maja do 02 czerwca będzie uzupełniające wyłożenie planu do publicznego wglądu Ogłoszenie ukaże się w Dzienniku Zachodnim – dodatku lokalnym. Z kolei indywidualnie będą powiadamiane te osoby, które w stosunku do poprzedniego wyłożenia mają zmieniony zakres i przeznaczenie gruntów.

Udało się uzyskać zgodę na wyłączenie 196 ha z produkcji rolnej, co nie satysfakcjonuje wszystkich oczekujących na zmianę planu.

Trzeba uchwalić to, co zostało uzgodnione, a potem zastanawiać się, czy nie ma możliwości w odrębnym postępowania uzyskać jeszcze zgodę na wyłączenie pozostałych gruntów z produkcji rolnej.

Radny B. Olma poinformował, że w „Rzeczpospolitej” ukazał się artykuł ukazujący problem przejścia drogi legislacyjnej związanej z uchwaleniem planu /art. 7c ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym daje możliwość wyłączenia i przekształcenia gruntów rolnych na grunty budowlane/.

Wójt - jeżeli chodzi o przystanki autobusowe, należy określić kto ma być wykonawcą przystanków i kto ma zająć się prowadzeniem rozmów z wykonawcą?

Ponadto P. Wójt poinformował, że 20 kwietnia otrzymał decyzję Głównego Inspektora Nadzoru Budowlanego z której wynika, że zaskarżona przez Spółdzielnię Bystrzanka decyzja została utrzymana w mocy. Wójt Gminy odczytał treść uzasadnienia.

P. Wójt poinformował, że w projekcie budżetu Urzędu Marszałkowskiego przebudowa skrzyżowania nie została ujęta. Urząd Gminy interweniował pisemnie w powyższej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że z informacji jaką uzyskał w Urzędzie Marszałkowskim jasno wynikało, że realizacja zadania została wykreślona z budżetu z uwagi na wpłynięcie odwołana Spód zielni Bystrzanka.

Istnieje szansa, że zadania zostanie wprowadzone do budżetu.

Ad.E – Jeżeli chodzi o procedurę odpowiadania na pisma – obowiązuje termin 30 dni. Dodał, że nie zawsze jest to jednak przestrzegane, z różnych względów.

Poinformował, że w Urzędzie Gminy w Wilkowicach przeprowadzona została kontrola z Urzędu Wojewódzkiego w zakresie realizacji skarg i wniosków. Wskazane zastały elementy, które należy poprawić.

Jeżeli chodzi o zatrudnienie gońca – Wójt Gminy stwierdził, że temat należy przeanalizować.

Ad.F – Jeżeli chodzi o ul. Graniczną w Wilkowicach i przejście dla pieszych w rejonie Stalownika. Miasto Bielsko podjęło się załatwienia odwodnienia wód spływających z ul. Żywieckiej i niszczących wjazd na ul. Graniczną. Jeżeli chodzi o wyasfaltowanie tej drogi do mostu – miasto stoi na stanowisku, że jest to teren prywatny.

Głos zabrała P. Perkowska zamieszkała w Wilkowicach przy ul. Granicznej zaangażowana osobiście w sprawę ul. Granicznej w Wilkowicach, przedstawiając historię związaną z powyższym tematem.

Zaapelowała o pomoc w rozwiązaniu tematu przy pomocy Gminy.

Mieszkańcy ul. Granicznej wnioskują również o przywiezienie kamienia na w/w drogę – temat zostanie przeanalizowany z sołtysem.

Sprawa zapadniętego fragmentu chodnika na ul. Wyzwolenia, poniżej przejazdu kolejowego jadąc w stronę Bystrej zostanie skierowana do załatwienia, zgodnie z kompetencją.

Ad.G – Wójt Gminy poinformował, że zakupiono 30 koszy ulicznych, które należy wspólnie z sołtysami rozdysponować.

Odbywać się będą również kontrole gospodarki odpadami z uwagi na m. in. zaśmiecanie rzeki.

Poinformował również, że zwróci się do specjalistów od ruchu drogowego o przedstawienie prawidłowej koncepcji w zakresie poprawy bezpieczeństwa na ul. Kościelnej w Bystrej.

Ponadto P. Wójt poinformował, że na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych zaproponował aby część kanalizacji wybudowanej w latach 1995 – 1997 sprzedać do AQUY aby mieć środki na zwiększenie zakresu  budowy kanalizacji na terenie Gminy.

Wykonano już wycenę metodą dochodową.

Na posiedzeniu w/w Komisji sygnalizowano, czy podjęcie w/w decyzji nie będzie miało wpływu na cenę ścieków.

Na chwilę obecna kompetencją Rad Gmin jest zatwierdzanie cen. Rozważana jest możliwość, aby Rada Gminy Wilkowice upoważniła Radę Miejską w Bielsku do ustalania cen wspólnych dla miasta i gminy. Będzie to gwarancją, że ceny będą jednolite.

Odbyła się również narada w Starostwie Powiatowym na temat komunikacji /wejście MZK na teren Gminy Wilkowice na zasadzie porozumienia/

W informacji dyrektora MZK wynikało, że do każdego przejechanego kilometra Miasto Bielsko dopłaca 1,30 zł.

Wójt zaznaczył jednak, że Gmina ma obowiązek zapewnienia transportu po terenie Gminy, transport pomiędzy Gminami z kolei nie jest zadaniem Gminy.

Radny B. Olma zapytał, kiedy zrealizowana zostanie interpelacja dotycząca ul. Kościelnej w Bystrej?

P. Wójt odpowiedział, że na tyle ile czas pozwoli temat zostanie zrealizowany. Być może do końca miesiąca zostanie przeprowadzone rozeznanie, kto ewentualnie zająłby się w/w tematem.

Jeżeli chodzi obsługę prawną Urzędu Gminy i o obecność Radcy Prawnego na Sesji Rady Gminy – sprawa została już przedstawiona radczyni. W marę możliwości będzie starała się uczestniczyć w posiedzeniach Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że chodzi o to aby radni znali godziny w których radca prawny udziela porad w Urzędzie Gminy w Wilkowicach, w jakich dniach i o jakiej porze aby w razie potrzeby mogli skorzystać z pomocy prawnej. Ponadto obecność radcy prawnego na sesji mogłaby rozwiązać wiele problemów i kwestii, które pojawiają się w czasie obrad. 

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że wniosek co do obecności radcy prawnego na sesji został przyjęty na Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych. Wójt Gminy podjął już działania w celu realizacji wniosku.

Dodała, że obecność radcy w pewnym sensie zwolniłaby pracowników Gminy od tłumaczenia się z pewnych niedociągnięć związanych z formalno-pawnym przygotowaniem uchwał.

Radny M. Rączka stwierdził, że Komisja podjęła wniosek w powyższej sprawie, z kolei za realizację wniosków odpowiedzialny jest Wójt Gminy.

Radny Olma stwierdził, że swój wniosek traktuje jako działanie na korzyść i ku polepszeniu organizacji organu jaką stanowią radni, czyli Rady Gminy.

Radna A. Maślanka nawiązała do sprawy wykonania zabezpieczenia wjazdu na ul. Potok w Bystrej?

Wójt Gminy stwierdził, że należy zacząć od projektu. Dodał, że sprawa została poruszona na sesji w miesiącu marcu  i nikt tematu tego wcześniej nie poruszał.

Zapytał również skąd wziąć środki na realizację zadania.

Radna J. Jachnicka zapytała, czy zapadły już jakiekolwiek decyzje w sprawie chodnika na ul. Żywieckiej.

Wójt Gminy odpowiedział, że na dzień dzisiejszy brak jest jakichkolwiek decyzji w powyższej sprawie.

Głos zabrała P. M. Lempart, pracownik Urzędu Gminy w Wilkowicach udzielając odpowiedzi w sprawie wniosku o udzielenie stypendium sportowego, informując o opóźnieniu w udzieleniu odpowiedzi na w/w wniosek oraz stanowisko Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy w sprawie przyznania stypendium sportowego /dotyczy interpelacji radnej J. J. Piechota/.

Zgodnie z wnioskiem Komisji, Przewodniczący w/w Komisji wystąpi z wnioskiem do Rady Gminy o przyznanie jednorazowej nagrody dla Gabrieli Dutka 

Ad.12
Wolne głosy, komunikaty:

· głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy informując o:

· wpłynięciu dwóch skarg na działalność Wójta Gminy Wilkowice – skargi przekazane zostaną do Komisji Rewizyjnej celem analizy i przedstawienia opinii.

· szkoleniu na temat pozyskiwania środków z Europejskiego Funduszu Społecznego. Szkolenie prowadzone będzie przez pracowników Wojewódzkiego Urzędu Pracy.

· o kolejnej sesji Rady Gminy Wilkowice, która odbędzie się wspólnie z Radą Gminy Buczkowice

Ponadto:

· radny B. Jakubiec zabrał głos w sprawie dróg powiatowych, a w szczególności ul. Klimczoka w Bystrej. Stwierdził, że realizacja remontu dróg przewidziana jest do końca maja br. 

W 2004 r. na drogi zaplanowano 50% budżetu zeszłorocznego W związku z tym, należy liczyć się z tym, że nie wszystkie dziury zostaną załatane. Stąd właśnie zrodził się pomysł aby część dróg powiatowych przekazywać do Gmin.

Wójt stwierdził, że z chwilą kiedy droga powiatowa – ul. Klimczoka zostanie przekazana do Gminy będzie możliwość występowania o środki z Sapardu w celu jej kompleksowego wyremontowania.

· radny M. Rączka poinformował, że na Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy ustalono, że Targi Gminne odbędą się jesienią br. z uwagi na fakt, że plan zagospodarowania przestrzennego nie został jeszcze przyjęty.

· głos zabrała mieszkanka Gminy Wilkowice P. Perkowska. Poinformowała, że mieszkańcy ul. Granicznej czynią starania w celu wykonania sygnalizacji świetlnej na ul. Żywieckiej w rejonie stalownika. W powyższej sprawie odbyła się wizja z udziałem przedstawicieli z Urzędu Marszałkowskiego oraz Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, którzy uznali zasadność realizacji przejścia dla pieszych w tym rejonie /P. Perkowska odczytała notatkę służbową w powyższej sprawie/.

Zwróciła się z zapytanie do Rady Gminy i Wójta Gminy, czy istnieje możliwość wsparcia realizacji przedmiotowego zadania ze środków budżetu Gminy.

Wójt odpowiedział, że organy gminy są otwarte na współpracę.

· Wójt Gminy poinformował o prowadzonych negocjacjach z P. Namysłowską w sprawie zakupu gruntów.

· Wójt Gminy poinformował również, że 01 maja br. odbędą się gminne uroczystości związane z wejścia Polski do Unii Europejskiej oraz poświęceniem samochodu strażackiego. 

Ad.13

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XX sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

                                                                                                                    PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                                    Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                         Adam Caputa

PAGE  
8

