PROTOKÓŁ NR XXXIV/2005

z sesji Rady Gminy Wilkowice

która odbyła się w dniu 23 lutego 2005 r.

w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 14.00 otworzył XXXIV sesję, powitał radnych, gości pracowników Urzędu Gminy. 
Udzielił głosu księdzu Janowi Karwath z Bystrej Śląskiej w sprawie cmentarza w Bystrej.

Ksiądz w  imieniu Parafii Bystra Śląska zwrócił się z prośbą aby ziemię, którą Urząd Gminy zaoferował oddać w użyczenie, przekazać na własność parafii. Stwierdził, że umowa z którą Wójt Gminy wystąpił do parafii jest umową enigmatyczną, mających wiele różnych zawiłości typu ”dający w użyczenie”, użyczający” „biorący w użyczenie” Podkreślił, że chodzi o ziemię, która ma być przeznaczona pod cmentarz, która ma być przekazana na własność parafii i użytkowana w ten sposób na stałe.

Poprosił radnych aby ustosunkowali się w jaki sposób przekazać tą ziemię parafii, czy to przez zakup, czy przez przekazanie za symboliczną złotówkę, czy w jakiś inny sposób.

Parafia zamierza w roku bieżącym rozpocząć budowę kaplicy cmentarnej, domu pogrzebowego z przechowalnią zwłok, stąd też starania parafii o przekazanie ziemi na własność. 

Parafia poniosła już wiele kosztów związanych z zagospodarowaniem tej ziemi np. wykonano odwodnienie terenu pod przyszły cmentarz wykonano ogrodzenie, utwardzono chodnik prowadzący na cmentarz.

Rada Parafialna stanęła na stanowisku, że skoro ziemia nie jest własnością parafii, to nie można rozpocząć inwestycji na nie swoim gruncie. W chwili obecnej grunt jest własnością Gminy. Skoro taka sytuacja ma miejsce to Gminna powinna urządzić cmentarz komunalny.

Wójt Gminy stwierdził, że temat należy skierować na posiedzenie komisji, gdzie w obecności czterech księży proboszczów trzeba wypracować wspólne stanowisko.

Problem cmentarzy rozpoczął się na początku lat 90-tych. Wówczas ustalono, że albo budujemy jeden cmentarz komunalny albo poszerzamy istniejące cmentarze parafialne i Gmina bierze na siebie załatwienie spraw terenowo-prawnych, a reszta należeć będzie do parafii.

/Na salę posiedzeń wszedł radny B. Kajzer, stan radnych zwiększył się do 11 osób/.

Stwierdził, że cyt.: „w trakcie meczu się reguł nie zmienia, nawet jeżeli zawodnicy się zmieniają” 

Wyjaśniając treść projektu umowy stwierdził, że zerwanie umowy może nastąpić wtedy jeżeli grunt nie byłby wykorzystywany zgodnie z przeznaczaniem, przez biorącego w użyczenie.

Gmina proponuje umowę użyczenia dlatego, żeby oszczędniej gospodarować gruntami. Jeżeli grunt będzie własnością parafii, to może ona zadysponować gruntem w taki sposób, że na cmentarz będą „przyjmowani” zmarli spoza terenu naszej Gminy.

Innego miejsca w Bystrej na poszerzenie cmentarza już nie ma.

Wójt złożył formalny wniosek aby w pracach Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych przewidzieć analizę w/w problematyki z udziałem wszystkich Proboszczów z terenu Gminy Wilkowice, w celu wypracowania jednej obowiązującej zasady dla wszystkich. Proponowany termin – po Świętach Wielkanocnych.

/ma salę posiedzeń wszedł radny B. Olma, stan radnych zwiększył się do 12 osób/

Ksiądz Proboszcz przypomniał, że cmentarz należy do Parafii Bystra Śląska i Mikuszowice – taka jest własność tej wspólnoty. Trudno, więc aby odmówić osobom z Mikuszowic, którzy chcą być pochowani na cmentarzu w Bystrej. Stwierdził, że poza tym wyjątkiem żadne inne zwłoki na cmentarz nie są sprowadzane tylko po to aby z tego tytułu uzyskać jakieś dochody. 

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że problem stanowi jedynie takie sporządzenie umowy aby satysfakcjonowała ona wszystkie strony. Zaproponował przychylenie się do wniosku Wójta.

Radna A. Maślanka – temat był rozważany na jednej z Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych. Komisja wnioskowała o przygotowanie stosownych umów, z udziałem wszystkich proboszczów.

Trzeba wypracować taką formę aby wszyscy byli zadowoleni.

Na tym dyskusję zakończono.

Ksiądz proboszcz opuściła salę posiedzeń.

Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Na sesji Rady Gminy obecny był również mieszkaniec Gminy Wilkowice P. A. Willmann.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XXXIV sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

4. Interpelacje i wnioski.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2005.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Wilkowice Nr XIX/136/2004 z dnia 24 marca 2004 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczenia wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatku motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki przyznawania dodatku za wysługę lat, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycielom, zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Wilkowice.

8. Sprawozdanie z działalności GOPS-u w Wilkowicach za rok 2004 – referuje kierownik P. D. Bieniek.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczenia wynagrodzenia dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz warunków całkowitego lub częściowego zwolnienia od opłat i trybu pobierania opłat za usługi.

11. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004 r – referuje Sekretarz Gminy P. G. Zając.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji planu aglomeracji krajowego programu oczyszczania ścieków komunalnych.

13. Przyjęcie sprawozdań z prac Komisji Rady Gminy za II półrocze 2004 r.

14. Przyjęcie protokołu z sesji XXXI/2004.

15. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

16. Wolne głosy, komunikaty.

17. Zakończenie.

Następnie głos zabrał Wójt zwracając się z prośbą o zdjęcie z obrad 12 punktu porządku obrad tj.; sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004 r. Jest to spowodowane faktem przebywania P. G. Zając na zwolnieniu lekarskim.

Powyższe Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0radnych.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Ad.3

Wójt Gminy przedstawił informację o pracy miedzy sesjami:

· dokonano otwarcia Gminnego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjnej,

· dokonano otwarcia Gminnego Centrum Informacji, jak na razie zainteresowanie centrum jest niewielkie, być może skierowane do mieszkańców informacja spowoduje większe zainteresowanie,

· podpisano akt notarialny na zakup gruntu w związku z poszerzeniem cmentarza w Bystrej Śląskiej,

· załatwiano sprawy związane z wydaniem pozwolenia na budowę zbiornika małej retencji,

· odbyło się spotkanie z Prezydentem Bielska-Białej P. Jackiem Krywultem na temat problemu odbudowy skoczni w Bystrej /z udziałem P. Edwarda Wacht/ - finansowego wsparcia ze strony miasta na budowę skoczni nie będzie, omawiano sprawy związane z komunikacją – połączenie MZK i PKS w jedno przedsiębiorstwo, 

Rozmawiano również z dyrektorem MZK na temat przedłużenia trasy autobusu Nr 2 oraz autobusu nr 10. Rozważano aby autobus nr 2 jeżdżący ul. Żywiecką wracał do Bielska przez Bystrą, z kolei autobus nr 10 jeżdżący przez Bystrą wracał do Bielska ul. Żywiecką. Dyrektor MZK poinformował, że w roku bieżącym nie jest to możliwe z uwagi na przebudowę skrzyżowania w Bystrej oraz przebudowę całego ciągu komunikacyjnego ul. Bystrzańskiej, aż do ul. Warszawskiej.

Jeżeli chodzi o ewentualne uruchomienie komunikacji do Wilkowic za każdy przejechany kilometr, trzeba będzie zapłacić 1,40 zł /dł. od pętli autobusu nr 2 do pętli w Huciskach – 5 km/

Z p. Krywultem prowadzono również rozmowy na temat oświaty, a konkretnie ilości dzieci uczęszczających z terenu naszej Gminy do bielskich przedszkoli i szkół i odwrotnie.

Jeżeli chodzi o przedszkola, to z Bielska do naszych przedszkoli uczęszcza 15 dzieci, z kolei z terenu naszej Gminy 9-oro dzieci uczęszcza do bielskich przedszkoli.

Jeżeli chodzi o szkoły - /dot. szkół podstawowych i gimnazjów/ z Bielska do naszych szkół uczęszcza 85 dzieci, z kolei z terenu naszej Gminy 176 - gro dzieci uczęszcza do bielskich szkół.

Temat niewątpliwie wymaga analizy w związku z nowym rokiem szkolnym.

· w trakcie opracowania jest porozumienia w sprawie wspólnej gospodarki ściekowej realizowanej przez AQUA – sprawa zostanie przedstawiona na jednej z Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych,

· opracowanie sprawozdań z działalności za 2004 r.

· spotkania z projektantami uzbrojenia terenów przemysłowych,

· podpisano umowę na budowę dźwigu w Ośrodku Zdrowia w Wilkowicach /do czerwca temat powinien być załatwiony i rozliczony/

· prowadzono rozmowy w sprawie melioracji boiska, które znajduje się na przeciw Urzędu Gminy w Wilkowicach,
· ponadto P. Wójt poinformował, o uczestnictwie m. in. 
w szkoleniu z zarządzania kryzysowego, oraz Walnym Zebraniu Spółki Wodociągowej w Bystrej.
Do powyższego nie wniesiono.

Ad.4

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A./ P. Andrzej Willmann – mieszkaniec Wilkowic. Ustosunkował się do wypowiedzi księdza stwierdzając, że używanie słów, które są jednostronne nie interesują tych, którzy są na cmentarzu.

Dodał, że ksiądz nie pozwiedzał cyt: „kto ma pożytki z tego interesu”

B/ radny M. Rączka:

· zapytał, co z potencjalnym inwestorem terenu przemysłowego? Jeśli rozmowy są prowadzone, to nie powinny być tajemnicą dla Rady Gminy. Jeżeli jednak powinny być objęte tajemnicą zaproponował aby punkt ten utajnić.

· czy są już jakieś informacje dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego, a konkretnie spraw znajdujących się Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym. Czy były prowadzone rozmowy z prezesem Sądu?

· zapytał, czy kanalizacji na ul. Kolejowej w Wilkowicach jest już ukończona i czy podejmowane są prace związane z zaprojektowaniem tam drogi i wprowadzenie jej w roku bieżącym do realizacji?

· na skrzyżowaniu ul. Żywieckiej z Wyzwolenia w drodze znajdowały się dziury, które zostały przez wykonawcę usunięte w ramach reklamacji. Usterka została jednak źle wykonana. Asfalt ponownie pęka wokół studzienek.

C/ radna A. Maślanka:

· zapytała, czy poczyniono już jakieś działania w sprawie przejęcia drogi ul. Nadmeszna na drogę Gminną?

D/ radna J. J. Piechota:

· wniosek do Przewodniczącego Rady Gminy o zobowiązanie przewodniczących poszczególnych Komisji do odczytywania wniosków komisji które odbyły się pomiędzy posiedzeniami rady w takiej formie w jakiej zostały zapisane, po to aby Komisja Rewizyjna miała jasność, że chodzi o wniosek, a nie głos w dyskusji.

· aby wnioski składane przez radnych nie zostały odrzucone w części – odpowiedzi na interpelacje – tylko były kierowane do Komisji i  tam po przepracowaniu albo odrzucone albo staną się wnioskiem całej Komisji. Stwierdziła, że nie satysfakcjonują ją odpowiedzi jakie otrzymuje z Urzędu Gminy indywidualnie,

· zwróciła się z prośbą aby informacja do Internetu o Gminnym Centrum Informacji została poszerzona o cele i zadania centrum. Zawnioskowała aby również o w Gazetce Gminnej znalazła się taka informacja po to aby zainwestowane fundusze społeczne zostały właściwie wykorzystane i nie była to tylko „sztuka dla sztuki”.

· nawiązała do zarzutu przedstawionego na Komisji ds. Oświaty i Kultury – dotyczył 70 uczniów którzy po zakończeniu nauki w szkole podstawowej nie uczęszczają do Gimnazjum w Wilkowicach – stwierdziła, że jest to kolejna niepełna informacja, która zupełnie zmieniła bieg dyskusji na Komisji Oświaty,

· zaapelowała do radnych, szczególnie z Wilkowic aby zatrzymywali się do jadąc wzdłuż ul. Żywieckiej i podwozili ludzi do przystanku autobusu nr 2, protestując w ten sposób przeciwko indolencji władz, a jednocześnie pouczali ludzi, którzy są mieszkańcami naszej Gminy, że mają prawo składać wnioski do Urzędu Gminy aby Urząd miał podstawę do interweniowania u władz wyższych.

· zaapelowała ażeby umożliwić zorganizowanie spotkania radnych z Wilkowic z dyrektorem MZK P. Knapikiem.

· zapytała, czy pracownicy administracji przedszkoli i szkół naszej Gminy są jednakowo wynagradzani, jeżeli nie to proszę o podanie różnić,

· zapytała, czy remonty w przedszkolach są prowadzone w oparciu o subwencję oświatową.

i czy można by było prosić o wykaz takich remontów na przedszkolach i szkołach.

E/ radny B. Olma:

· nawiązał do sprawy pomocy materialnej dla uczniów, podziękowała za zajęcie się tematem. Zapytał jaka ilość wniosków spłynął do Urzędu Gminy,

· odniósł się do sprawy Gminnego Centrum Informacji. Stwierdził, że otwarcie GCI w naszej Gminie było najgorszym otwarciem w całym Województwie Śląskim. Dodał, że nie była to wina Wójta lecz osoby odpowiedzialnej za powyższe tj. P. G. Zając i to właśnie do niej są skierowane słowa krytyki.

Stwierdził, że w jego odczuciu było to prywatne spotkanie paru ludzi.

Zapytał dlaczego nie zostali zaproszeni księża, dyrektorzy szkół? Jak zamierza się dotrzeć do ludzi dla których GCI zostało otwarte? 

Zaapelował o wyciągnięcie konsekwencji w stosunku do osoby odpowiedzialnej za organizację GCI.

Ad. 5

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Gminy P. A Świszcz.

Poinformowała, że proponowane zmiany są jedynie zmianami kosmetycznymi. Zmiana ta polega na zmianie nazewnictwa dochodów nie powodując zmian kwot ujętych w budżecie.

/salę posiedzeń opuściła radna A. Maślanka/ - stan radnych zmniejszył się do 12 osób/

Radna J. J. Piechota zapytała, czy nie będzie żadnych konsekwencji w związku z tą zmianą, w stosunku do kolejnych podejmowanych przez Radę Gminy uchwał.

Zwróciła się z prośbą o wyjaśnienie znaczenia słowa: „usług” oraz „różnych opłat”

Skarbnik Gminy stwierdził, że w związku z proponowaną zmianą nie będzie żadnych konsekwencji.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że końcem grudnia 2004 r. w uchwale Rady Gminy wpływy z tut. opłaty stałej zakwalifikowano w budżecie jako wpływy z różnych opłat, natomiast wpłaty za wyżywienie zakwalifikowano jako wpływy z usług. Tymczasem RIO twierdzi, że w/w opłaty powinny mieć jeden paragraf klasyfikacji budżetowej.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie Przewodniczący poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie – Uchwale nadano nr XXIV/241/2005

Ad.6

Głos zabrała P. E. Majdak wyjaśniając konieczność podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Wilkowice Nr XIX/136/2004 z dnia 24 marca 2004 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu gminnego. Podjęcie uchwały jest niezbędne celem wprowadzenia zaplanowanych podwyżek. /3% brutto/ 

Zmianie, w roku bieżącym ulegnie jedynie wysokość najniższego wynagrodzenia, nie ulega zmianie wartość punktu.

Wysokość podwyżki na jednego pracownika zatrudnionego w administracji wynosić będzie ok. 30-40 zł miesięcznie brutto.

Radny Kubica zapytał ile w konsekwencji wynosi to najniższe wynagrodzenie?

P. Majdak poinformowała, że wynagrodzenie to jak również jego składniki określone zostały w ustawie z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu terytorialnego /Dz. U. Nr 61 z 2000 r., poz.708 z późn. zm//

W przypadku etatu sprzątaczki jest to kwota 1070 zł.

W/w uchwałę Przewodniczący poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0radnych.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie – Uchwale nadano nr XXXIV/242/2005

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Wilkowice Nr XIX/137/2004 z dnia 24 marca 2004 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych samorządu gminnego, omówiła P. E. Majdak.

Podjęcie uchwały jest niezbędne celem wprowadzenia zaplanowanych podwyżek. /3% brutto/.

P. Majdak wyjaśniła również na czym polegają różnice pomiędzy wynagrodzeniem nauczycieli szkół, a nauczycielami przedszkoli.

Podkreśliła, że dyrektor jako pracodawca może zróżnicować wysokość podwyżki, jeden pracownik może otrzymać 2% podwyżki, a drogi 5% podwyżki – Urząd w te sprawy nie ingeruje.

Radna J. J. Piechota zapytała jaka jest liczna żywionych dzieci w Przedszkolach, a jaka w szkołach.

P. E. Majdak poinformowała, że w szkołach podstawowej jest to liczna ok. 150-160 w przedszkolach jest to ok. 100 dzieci.

W/w uchwałę Przewodniczący poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała przyjęta została przy jednym głosie wstrzymującym się – Uchwale nadano nr XXXIV/243/2005.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad.7

Po wznowieniu obrad, w sprawie Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatku motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki przyznawania dodatku za wysługę lat, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycielom, zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Wilkowice, głos zabrała. E, Majdak komentując najważniejsze zapisy tego regulaminu oraz konieczność wprowadzenia zmian jaka wyniknęła już po posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Kultury na której szczegółowo analizowano w/w regulamin – zgodnie z decyzją Rady Gminy.

Zgodnie z artykułem 30 ust. 6 Karty Nauczyciela obowiązkiem Rady Gminy jest podjęcie w/w uchwały.

Istotne zmiana po Komisji Oświaty

· jeżeli chodzi o dodatek motywacyjny – istotna zmiana § 4 

Ponieważ jesteśmy jedyną Gminą, która nie różnicuje wysokości tego dodatku motywacyjnego dla nauczycieli P. Redkowska zgodziła się na podpisanie tego regulaminu po wprowadzeniu zapisu, że dodatek ten przyznaje się w wys. nie niższej niż 2% oznaczać to będzie, że dyrektorzy będą musieli wybrać nauczycieli którym dodatek zostanie przyznany.

· dodatek funkcyjny – bez zmian,

· godziny ponadwymiarowe i godziny zastępstw doraźnych – bez zmian

· dodatek mieszkaniowy – jeżeli jest małżeństwo będące nauczycielami, to każdemu z nich dodatek mieszkaniowy przysługuje odrębnie

· wysokości nagród dla dyrektora i nauczycieli – tego nie było w poprzednim regulaminie – P. Majdak omówiła wysokość minimalnej i maksymalnej nagrody przyznawanej przez dyrektora dla nauczyciela oraz nagrody Wójta przyznawanej nauczycielom oraz warunki jakie muszą być spełnione aby ubiegać się o w/w nagrody

W/w regulamin obowiązywał będzie od stycznia do grudnia 2005 r. - /dodatki będą wyrównane nauczycielom od stycznia/. Regulamin taki będzie musiał być uchwalany przez Radę Gminy corocznie.

P. Majdak zwróciła się z prośbą o podjęcie stosownej uchwały.

Wyjaśniła również, że w dwóch przypadkach Gmina nie osiągnie przeciętnych dla nauczycieli o stopniu awansu, stażysta i kontraktowy. Stąd zapis o zwiększeniu o kwotę 90 zł na rok 2005 wynagrodzeń zasadniczych dla wszystkich nauczycieli posiadających taki stopień awansu zawodowego.

Radna J. J. Piechota – stwierdziła, że cieszy się, że wreszcie ktoś zauważył ten 1% w przypadku dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Przypomniała, że na Komisji ds. Oświaty i Kultury zostało powiedziane, że związki zawodowe zatwierdziły już jeden procent. Tymczasem dzisiaj podano, że związki podpisały 2%.

Stwierdziła, że jeżeli dany nauczyciel będzie spełniał warunki do tego aby otrzymać ten dodatek dyrektor nie będzie miał podstawy aby mu go nie przyznać.

Poinformowała, że wartość 1% dodatku motywacyjnego dla nauczyciela stażysty to kwota 7,50 zł, a dla nauczyciela dyplomowanego 18,00 zł.

Przedstawiła wniosek aby w przyszłorocznym budżecie zaplanować zmianę procentową dodatku motywacyjnego na 3% dla nauczycieli.

Zapytała, czy pieniądze w subwencji idą również za dzieckiem specjalnej troski, które ma kształcenie indywidualne, czy szkoła otrzymuje zwiększenie o tą kwotę.

Dodała, że jeżeli zdarzają się małżeństwa nauczycieli, każdy z nich dostaje dodatek mieszkaniowy.

Radny M. Rączka poinformował, że Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych zajmowała się analizą w/w regulaminu oraz wysokością dodatku motywacyjnego.

Odpis jest nadal 1%, wysokość dodatku motywacyjnego 2% - to zmusza dyrektorów do różnicowania tego dodatku.

Komisja wnioskowała aby wysokość odpisu dodatku motywacyjnego ustalić w wys. 1%.

Przedstawił swoją opinię na w/w temat. 

Kiedy Komisja Sportu organizowała bieg o Puchar Magurki – pojawił się tylko jeden nauczyciel. Nauczyciele nie są zainteresowani pracą poza lekcjami. Bieg rozpropagowany był w całej Gminie, również w placówkach oświatowych.

Jeżeli chodzi o wszelkie inicjatywy kulturalne, które odbywają się na terenie Gminy, kierowane są do całego społeczeństwa. Na ostatnim wernisażu przed odpustem wspólnie z GBP zaproszono cała elitę życia kulturalnego w tym również dyrektorów placówek – przyszła jedna lub dwie osoby.

Stwierdził, że właśnie dlatego głosowała]  za tym aby dodatek ten nie był wyższy niż 1%.

Głos zabrała Skarbnik Gminy P. A. Świszcz informując, że w budżecie jest zawarty 1% odpisu na dodatki motywacyjne i taka pulą dysponuje dyrektor. Jemu jako dyrektorowi i kierownikowi jednostki nie wolno tej puli przekroczyć. Może dać jednemu pracownikowi 5% miesięcznie, w związku z czym pięciu nauczycieli tego dodatku nie otrzyma.

P. Skarbnik wytłumaczyła również zasady naliczania płac u nauczycieli. Podkreśliła z całą stanowczością, że Gmina nie zabrała nauczycielom dodatku, który kiedyś wynosił 5%. Zmienił się sposób, z chwilą wejścia przepisów ustawy karta nauczyciela, naliczania tego wynagrodzenia 

Dodatek motywacyjny jest składnikiem wynagrodzenia, który powinien motywować do lepszej i dodatkowej pracy.

To co występuje w naszej Gminie, czyli, że wszyscy nauczyciele mają równo po 1% zniekształca charakter tego dodatku motywacyjnego.

Mając subwencję oświatową w wys. 5.706.263 zł, w budżecie na wydatki zaplanowano 7.295.216 zł.

Następnie przedstawiła sposób naliczania wynagrodzenia nauczycieli, kiedy to dodatek motywacyjny w wys. 6% był liczony od stawki wynikające z tabeli wynagradzania.

I Tak /przykładowo/ na dzień 31.12.1999 r. 

Stawka zasadnicza z tabeli /uzależniona od wykształcenia i stażu pracy/ -  1002 zł + dodatek motywacyjny w wys. 6%, co daje kwotę 1.062,12 zł – tj. stawka zasadnicza. Od tej stawki liczone są pochodne tj. dodatek wiejski /10% tj. 106,12 zł i staż pracy /przykładowo10% tj. 106,12 zł/, co daję kwotę łączną 1.274,54.

Po wprowadzeniu zmian do Karty Nauczyciela na dzień 01.01.2000 r. wprowadzone zostały awanse zawodowe dla nauczycieli.

Dodatek motywacyjny od 01 stycznia 2000 r. jest odrębnym dodatkiem do wynagrodzenia.

Wówczas to stawka zasadnicza wynosiła 1.401 zł + 1% dodatku motywacyjnego tj. 140,01 zł. Pochodne liczone są od stawki zasadniczej. 10% dodatku wiejskiego tj. 140,10 zł oraz 10 letni staż pracy tj. 140,10 zł, co daje kwotę 1.695,21 zł.

Różnica na plus na wynagrodzeniu nauczycieli pomiędzy stanem na dzień 31.12.1999 r. a stanem na dzień 01.01.2000 r. wynosi 420,67 zł.

Radna Piechota poinformowała, że Bielsku dodatek motywacyjny ciągle wynosi 5%, a na terenie Gminy Wilkowice wynosił 6%, a teraz wynosi 1%.

Teraz wszystkie stawki liczona są od podstawy, od tabelarycznej kwoty.

Nauczyciel w Bielsku, któremu nie zabrano 5% dodatku motywacyjnego zarabia więcej niż nauczyciele na terenie naszej Gminy. Tabela dla wszystkich była taka sama.

W Gminie Bielsko nie zmieniono wysokości dodatku motywacyjnego który przysługuje nauczycielowi.

Kierując wypowiedz do Radnego Rączki stwierdziła, że nie wolno na forum mówić, że wszyscy źle pracują.

Radna Piechota przypomniała również o tym aby przedłożono tabele z różnych szkół, mówiące ile godzin nauczyciele przepracowywują za darmo.

Wójt stwierdził, że trudno porównywać Gminę Bielsko do Gminy Wilkowice np. w Bielsku nie ma dodatku wiejskiego.

Do szkół Gmina systematycznie dopłaca. Staramy się na oświacie nie oszczędzać.

Kontynuując wypowiedz P. Skarbnik przedstawiła jak kształtuje się wynagrodzenie nauczycieli w naszej Gminie.

I tak; nauczyciel mianowany, przy 18 godz. pensum, przy stawce zasadniczej w wys. 1.666 zł, przy 20 latach stażu pracy, przy 1% dodatku motywacyjnego, uwzględniając wychowawstwo klasy w wys. 33,00 /nie w przypadku każdego nauczyciela/ zarabia ok. 2.047,86 zł + 10% dodatku wiejskiego + ok. 100 zł dodatku mieszkaniowego, co daje kwotę ok. 2.314,46 zł + trzynasta pensja, co daje kwotę ok. 2.550 zł. 

Ponadto nauczyciel mianowany jeżeli ma godziny ponadwymiarowe za każdą godzinę ma płacone dodatkowo 22,21 zł

Radna Piechota zaproponowała aby dla porównania podać wyliczenie pensji urzędnika z tym samym stażem pracy i wyższym wykształceniem.

W przypadku nauczyciela dyplomowanego, przy 18 godz. pensum, stawka zasadnicza wnosi 1.999 zł przy 20 latach stażu pracy, przy 1% dodatku motywacyjnego, uwzględniając wychowawstwo klasy w wys. 33,00 /nie w przypadku każdego nauczyciela/ zarabia ok. 2.530,99 zł + 10% dodatku wiejskiego + ok. 100 zł dodatku mieszkaniowego, co daje kwotę ok. 2.830,89 zł + trzynasta pensja, co daje kwotę ok. 3.046,02 zł. 

Ponadto nauczyciel mianowany jeżeli ma godziny ponadwymiarowe za każdą godzinę ma płacone dodatkowo 26,65zł.

Radny Rączka stwierdziła, że swoją wcześniejszą wypowiedział chciał jedynie ustosunkować się do oceny aktywności nauczycieli. 

Podał również kolejny przykład ich aktywności: nauczyciele, którzy starają się o kolejny awans zawodowy są bardzo aktywni na łamach „Naszej Gazety”, po otrzymaniu awansu żadnego śladu po ich działalności nie ma.

Radny B. Olma stwierdził, że zawód nauczycielski jest specyficznym zawodem. Nauczyciele kształtują nasze społeczeństwo, jako samorząd mamy możliwości kształtowania wynagrodzeń dla nauczycieli.

My powinniśmy motywować nauczycieli. Motywacja nie powinna być śmieszna dlatego chciano próg odpisu podwyższyć do 3% - zaapelowała aby właśnie nad tym się zastanowić.

Radny Jakubiec stwierdził, że 2, czy 3 % nic nie zmienimy stąd stwierdził, że dyskusja jest jałowa.

Radna R. Jachnicka stwierdziła, że jest to specyficzny dodatek który może wiele zmienić. Zwróciła uwagę jakie przyjęto wysokie wymagania dla nauczyciela aby ten dodatek otrzymać. 

1% w żaden sposób nie motywuje nauczyciela do pracy.

Te dodatkowe 2% wiele zmieniłoby w oczach nauczycieli.

Radny Olma stwierdził, że 3% również nie załatwi sprawy. Dodał, że nauczycieli trzeba motywować do pracy.

Dodał, że nauczyciel, to nie urzędnik. Praca w szkole jest zupełnie inna od pracy w Urzędzie Gminy.

Wiele rzeczy przyjmowana jest na wyrost, zwiększenie puli podejmujemy tylko na rok. Zaapelował do radnych o rozsądek i przychylność.

Radny M. Rączka zwrócił uwagę, że nauczyciele za szczególne osiągnięcia są nagradzani na sesji Rady Gminy. Zapytał ilu nauczycieli było na sesji? Sam odpowiedział, że ok. 20. Tymczasem w szkołach na terenie Gminy pracuje 131 nauczycieli.

Ze 131 nauczycieli odpis w wys. 1% da taką kwotę, że dyrektor będzie mógł nagrodzić tych wybitnych 20 nauczycieli.

Radny Olma stwierdził, że faktycznie 3% nie załatwi sprawy, to nie jest lek na całe zło, lecz krok w dobrym kierunku.

Przykładowe zestawienie wynagrodzenia pracowników Urzędu Gminy.

Urzędnik w Gminie z wyższym wykształceniem, mający 15 lat stażu pracy:  pensja zasadnicza wynosi 1.640 + 15% stażu, co daje kwotę 1.869 zł + trzynasta pensja, co daje kwotę ok. 2.075,60 zł

Urzędnik w Gminie ze średnim wykształceniem, który w roku bieżącym kończy studia, mający 20 lat stażu pracy: pensja zasadnicza wynosi: 1.490 + 20% stażu, zł + trzynasta pensja, co daje kwotę ok. 1900 zł.

Urzędnik w Gminie z wyższym wykształceniem, mający 12 lat stażu pracy, pensja zasadnicza wynosi: 2.210 zł + 12 % stażu + trzynasta pensja.

Urzędnik w Gminie z wyższym wykształceniem, mający 7 lat stażu pracy, pensja zasadnicza wynosi: 1.790 zł + 7 % stażu, co daje kwotę 1.879,50+ trzynasta pensja.

Radna J. J. Piechota zwróciła uwagę, że nauczyciele dyplomowani maja dwa fakultety – tym właśnie muszą się wykazać aby starać się o awans na nauczyciela dyplomowanego.

Dodała, że nie chciała takiej dyskusji sprowokować.

Przypomniała, że nauczyciele są pracownikami Urzędu Gminy 

Wójt stwierdził, że nauczyciele nie są pracownikami Urzędu Gminy, co udowodnił sąd na rozprawie o mobbing. Gmina jest pracodawcą jedynie dla dyrektora.

P. Skarbnik, poinformowała, że w Urzędzie Gminy pracują pracownicy, którzy oprócz wyższego wykształcenia mają uprawnienia nadane przez ministerstwo, Ministra Skarbu Państwa.  Stwierdziła, że te uprawnienia jest znacznie trudniej osiągnąć niż studia podyplomowe.

P. S. Siuda stwierdziła, że dyskusja o podobnej treści toczyła się przez dwa kolejne posiedzenia na Komisji ds. Kultury i Oświaty.

Komisja na ostatnim posiedzeniu podjęła wniosek aby przy tworzeniu kolejnego budżetu wprowadzono również podwyżkę dodatku motywacyjnego.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatku motywacyjnego, funkcyjnego oraz za warunki pracy, szczegółowe warunki przyznawania dodatku za wysługę lat, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycielom, zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Wilkowice.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała przyjęta została przy dwóch głosach wstrzymujących się i jednym przeciwnym– Uchwale nadano nr XXXIV/244/2005.

Ad.8

Sprawozdanie z działalności GOPSU-u w Wilkowicach za rok 2004 przedstawiła kierownik P. Danuta Bieniek – materiał stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ponadto P. Bieniek poinformowała, że wykorzystano również kwotę w wys. 12.000 zł przekazaną z Komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych z przeznaczeniem na wyżywienie dzieci w szkołach.

GOPS otrzymał również na w/w cel środki z budżetu państwa.

P. Bieniek podziękowała za współpracę przewodniczącej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych P. G. Zając jak również radnej B. Olesińskiej za pracę z podopiecznymi.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy w Gminie występuje problem osób bezdomnych i jak jest on rozwiązywany?

P. Bieniek odpowiedziała, że problem ten występuje.

Osoby bezdomne umieszczone są w domach dla bezdomnych, w noclegowniach. Jeżeli jest to osoba zameldowana na terenie Gminy, Urząd płaci za pobyt osoby bezdomnej w ośrodku.

W 2004 r. było sześcioro bezdomnych na terenie Gminy, finansowano pobyt jednego bezdomnego w noclegowni.

P. Bieniek poinformowała również o zmianie ustawy o ubezpieczeniu zdrowotnym, która nakłada na Gminę obowiązek ubezpieczenia osoby bezdomnej na 30 dni.

P. Bieniek poinformował również, że w Unii Europejskiej na jednego pracownika socjalnego przypada 5 rodzin, zgodnie z ustawą o pomocy społecznej powinno to być 2000 ludności na jednego pracownika socjalnego. W naszej Gminie na jednego pracownika socjalnego przypada 4950 mieszkańców.

Pan A. Willmann zapytał, czy Gmina Wilkowice przewiduje specjalną sesję na temat biedy w Gminie Wilkowice.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że w planie pracy Rady Gminy na rok 2005 takiego punktu nie ma.

Pan Willmann zapytał, czy nie jest to temat, który powinien wystąpić w planie pracy Rady Gminy?

Przewodniczący odpowiedział, że radni są na bieżąco z kierownikiem GOPS, jeżeli problem taki pojawi się Rada z pewnością nie przejdzie do porządku dziennego.

Kierownik GOPS poinformowała, że Komisja ds. Społeczno Socjalnych i Ochrony Środowiska jest na bieżąco informowana o wszystkich problemach tego typu.

Pan Willmann zapytał, dlaczego każdy radny nie otrzymał sprawozdanie z działalności GOPS celem wcześniejszego zapoznania się z nim ?

Głos zabrała przewodnicząca Komisji ds. Społeczno-Socjalnych i Ochrony Środowiska. Poinformowała, że problemy wynikające z bieżącej pracy GOPS-u są analizowane na posiedzeniach tej Komisji. GOPS robi wszystko aby pomóc tym, którzy tej pomocy potrzebują. Problemy związane z ubóstwem i biedą są analizowane przez ośrodek i każdy uprawniony i potrzebujący taką pomoc otrzymuje.

Radny B. Olma zapytał, czy GOPS zamierza współpracować z Gminnym Centrum Informacji?

Czy osoby bezrobotne są kierowane do GCI.

P. Bieniek poinformowała, że sukcesywnie osoby są kierowane do GCI.

P. Willmann zapytał, czy w Gminie jest wolontariat?

P. Bieniek odpowiedziała, że są wolontariusze zorganizowani, którzy spotykają się w Bielsku na Krasińskiego.

Na terenie Gminy wolontariuszami są uczniowie, studenci. Pomagają osobie, która prowadzi pogotowie rodzinne na naszym terenie 

Ad.9

Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczenia wynagrodzenia dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach przedstawiła P. D. Bieniek.

Radny Kubica zapytała jaka jest najniższa stawka wynagrodzenia, która wychodzi z przeliczenia?

P. Bieniek odpowiedziała, że jest to kwota 1003 zł brutto.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała przyjęta została przyjęta jednogłośnie – Uchwale nadano nr XXXIV/245/2005.

Ad.10.

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze oraz warunków całkowitego lub częściowego zwolnienia od opłat i trybu pobierania opłat za usługi przedstawiła P. D. Bieniek. 

Podjęcie uchwały wiąże się z dużymi kosztami utrzymania w domach pomocy społecznej.

Pełny koszt utrzymania pensjonariusza w domach pomocy społecznej na terenie powiatu Bielskiego występuje w DPS w Wilkowicach i wynosi 1793 zł. 

70% renty, emerytury osoby przebywającej w DPS przeznaczana jest na koszty utrzymania ośrodka, 30% pozostaje dla tej osoby. Różnicę musi pokryć rodzina, jeżeli takiej nie ma to Gmina. 

P. Kierownik wyjaśniła zasadność podjęcia w/w uchwały. Jej podjęcie jest obowiązkiem ustawowy. 

Radna J. J. Piechota zapytała, czy na terenie Gminy są osoby, które posiadają specjalistyczne uprawnienia do świadczenia tego typu usług.

Zapytała, czy nie można przeszkolić bezrobotnych do  pełnienia takich świadczeń?

P. Bieniek poinformowała, że są firmy, które szkolą takie osoby. W tej chwili jedna osoba bezrobotna uczęszcza na taki kurs. Osoba ma zapewnienie firmy, że zostanie zatrudniona.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała przyjęta została przyjęta jednogłośnie – Uchwale nadano nr XXXIV/246/2005.

Ad.11 – zdjęto z porządku obrad.

Przewodniczący ogłosił przerwę do godziny 17.30/

Ad.12

Po wznowieniu obrad po przerwie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania propozycji planu aglomeracji krajowego programu oczyszczania ścieków komunalnych przedstawił Wójt Gminy. Realizację kanalizacji na terenie Gminy zgłoszono do zakończenia w ramach krajowego systemu oczyszczania ścieków.

Podjęcie uchwały jest warunkiem aby w przyszłości startować o środki spójności. Podjęcie uchwały potwierdzi, że organy gminy są zainteresowane aby w tym programie zaistnieć i skorzystać z pomocy finansowej. 

]Pozostało jeszcze do wykonania ok. 72 km kanalizacji.

Radna J. J. Piechota zapytała, czy istnieje konieczność wniesienia jakiegoś udziału?

Wójt odpowiedział, że nie ma takiego obowiązku.

Chodzi o potwierdzenie, że Gmina jest spójna w działaniu z Bielskiem. Nie ma żadnych zobowiązań finansowych.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała przyjęta została przyjęta jednogłośnie – Uchwale nadano nr XXXIV/247/2005.

Ad.13.

Sprawozdanie z prac poszczególnych Komisji przedstawili:

· P. S. Siuda – Komisja ds. Oświaty i Kultury,

· P. B. Olesińska – Komisja ds. Społeczno Socjalnych i Ochrony środowiska,

· P. A. Maślanka – Komisja Rewizyjna,

· P. M. Rączka – Komisja ds. Budzetowo-Gospodarczych,

· P. M. Kubica – Komisja ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy,

P. M. Kubica zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego analizy strategii Rozwoju Gminy Wilkowice poprzez sport, turystykę i rekreację.

Sprawozdania stanowią załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Głos zabrał mieszkaniec Gminy Wilkowice P. A. Willmann, zapytał, kto ocenia pracę Gminnej Biblioteki w Wilkowicach? Kto ocenia literaturę, która jest dostępna w bibliotece? Zapytał, czy biblioteka przyjmuje darowizny?

Zapytał, czy jest możliwość wydzielenia w bibliotece półki na książki tylko dla dorosłych?

Ponadto zapytał również, czy jest opracowany w Gminie program dotyczący działań kulturalnych. Czy jest możliwości finansowanie z budżetu Gminy inicjatyw prywatnych dotyczących kultury, w tym również powstanie stowarzyszeń.

P. Willmann zapytał również jaka jest wysokość diety radnego?

Ustosunkowując się do powyższego głos zabrała kierownik GBP w Wilkowicach P. A. Prochownik.

Poinformowała, że P. Willman nie jest systematycznym czytelnikiem biblioteki.

P. Willmann zarzucił, że książka pod tytułem „Starożytne wieczory” będąca w posiadaniu GBP w Wilkowicach od 1998 r. nie powinna być wypożyczana z uwagi na jej wulgarną treść, sceny drastyczne i erotyczne.

P. dyrektor poinformowała, że książka jest powieścią znajdująca się na półce z literatura piękna dla dorosłych. Nie jest dostępna dla dzieci ani dla młodzieży. 

Książka w 1998 r. pożyczana była 6 razy, w 2000 r. 1 raz, w 2001 - 1 raz, w 2002 - 1 raz, w 2003 - 1 raz, w 2004 – 6 razy.

Biblioteka nie jest po to aby deprawować młodzież. Biblioteka stara się tak pracować i pozyskiwać takie książki aby zadowolić wszystkich czytelników.

Przypomniała, że biblioteka w 100% jest dotowana przez Radę Gminy.

Głos zabrała przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury, poinformowała, że sprawa dotycząca organizacji działań kulturalnych na terenie Gminy przypisana została bibliotece. Jeżeli chodzi o sprawę finansową to środki na tę działalność w dużej części pochodzą z budżetu Gminy.

W miesiącu marcu planowane jest posiedzenie Komisji z działaczami kultury. Zaprosiła P. Willmanna do wzięcia udziału w tym spotkaniu.

Przypomniała również, że praca GBP w Wilkowicach została również wysoko oceniona przez władze powiatowe /3 miejsce wśród wszystkich bibliotek na terenie Powiatu/.

P. A. Willmann stwierdził, że w/w książka jest ohydna i właśnie takie książki trzeba z biblioteki wyeliminować.

Przewodniczący stwierdził, że tematu i tak nie uda się dzisiaj rozwiązać, wymaga on jednak analizy.

P. Wilmann zapytał również, co z dostępem do Naszej Gminy. Jest zainteresowany umieszczaniem artykułów w tej gazecie.

Zapytał, czy każdy może liczyć na to aby jego artykuł był umieszczony w gazetce?

Przewodniczący Rady udzielił odpowiedzi, że wysokość diet radnych, za każde posiedzenie wynosi 150 zł.

Radny M. Kubica udzielił odpowiedzi w temacie umieszczania artykułów w gazetce. Poinformował, że każdy może napisać artykuł do gazetki. Redakcja zastrzega sobie tylko możliwość skracania artykułów. Tylko artykuły bardzo kontrowersyjne nie są w niej umieszczone. Redakcja stara się aby gazeta była neutralna i aby było w niej wiele pozytywnych informacji.

Poinformował, że Komisja Sportu wystąpiła do MEN-u o pozyskanie środków finansowych. Jeden wniosek został przyjęty, jednakże od 15.12.2004 r. nie ma żadnej formalnej decyzji w powyższej sprawie.

Ad.14

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół Nr XXXI/2005

Aktualnie w głosowaniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.15

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzielił Wójt Gminy i Przewodniczący Rady Gminy.

Ad.D

Przewodniczący Rady Gminy zaproponowała aby do porządku obrad sesji wprowadzić punkt dotyczący przedstawiania wniosków sformułowanych na posiedzeniach Komisji.

Przychylił się również do wniosku aby wszystkie wątpliwe sprawy, wnioski kierować na posiedzenia Komisji celem wypracowania ostatecznego wniosku.

Wójt:

Ad. B

- jeżeli chodzi o pozyskanie potencjalnego inwestora na gminny teren przemysłowy, P. Wójt poinformował, że prawdopodobnie inwestor bardziej jest zainteresowany terenem na żywiecczyźnie.  Naszym atutem jest to, że część tych gruntów znajduje się na własności Gminy.

Nadal prowadzone jest postępowanie mające na celu doprowadzenie mediów do strefy przemysłowej,

- jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego Gminy, obecnie sprawy są analizowane przez Sąd Administracyjny. Sąd na bieżąco wzywa do uzupełnienia akt.

Aktualnie nie przeprowadzono rozmowy z prezesem sądu o przyspieszenie toczących się przed sądem spraw.

- jeżeli chodzi o ul. Kolejową w Wilkowicach, realizacja kanalizacji na tej drodze zakończono, za wyjątkiem przepychu pod ciekiem, obok pieczarkarni.

24 stycznia br. odbył się przetarg na wybór projektanta tej drogi. Nie wpłynęła żadna oferta.Ok.15 marca br. przetarg zostanie powtórzony.

- temat dotyczący uszkodzonego asfaltu przy studzienkach na skrzyżowaniu ul. Wyzwolenia i Żywieckiej, będzie monitowany po ustąpieniu zimy.

Ad.C

W sprawa przejęcia drogi ul. Nadmeszna P. Wójt poinformował, że Gmina na dzień dzisiejszy nie posiada gruntów zamiennych dla Lasów Państwowych.

Dodał, że prowadzi w powyższej sprawie rozmowy z przedstawicielami Lasów Państwowych.

Dodał, że jest to temat ważny ale w skali Gminy nie najważniejszy.

Ad.D

- Wójt poparł wniosek Radnej Piechota aby wnioski składane na sesji kierowane były na Komisje celem przeanalizowania pod kontem celowości jak i ekonomiki.

- informacja o GCI zostanie poszerzona o cele i zadania centrum, zgodnie z wnioskiem radnej Piechota,
Wójt poinformował, że w ostatnią niedziele były przedstawiona w parafiach informacja, że GCI już działa. Pojawi się również stosowna informacja w gminnej gazetce.

Podstawowy cel GCI który ma na celu zmniejszenie bezrobocia powinien być poparty ofertami pracy, których na dzień dzisiejszy brakuje.

Jeżeli chodzi o koszt uruchomienia GCI, to plan wynosił 105.000 zł. Gmina otrzymała dotację w wys. 50.000 zł, remont pomieszczenia w którym znajduje się GCI, to kwota 22.000 zł. Reszta kwoty to wynagrodzenia dla osób obsługujących GCI.

- Wójt przypomniał, że w sprawie ilości dzieci podał informację, że z terenu naszej Gminy do Bielska jeździ 176 dzieci, a około 70 dzieci z Bielska uczęszcza do szkół na terenie naszej Gminy.

Z rejonu działania SP w Bystrej do Bielska uczęszcza 26 dzieci, ze SP w Mesznej – 8 dzieci, ze SP w Wilkowicach – 40, z Gimnazjum w Bystrej – 36, z Gimnazjum z Wilkowic – 66 dzieci.

W tej ilości z pewnością ujęte są dzieci niepełnosprawne, dzieci jeżdżące do szkół muzycznych,  plastycznych, społecznych.

Temat z pewnością wymaga wyjaśnienia z dyrektorami szkół.

Szczegółowa informacja na w/w temat stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

- wnioski mieszkańców są przekazane do różnych instytucji celem załatwienia zgodnie z kompetencją.

- zaproponował aby spotkanie z dyrektorem MZK miało miejsce na posiedzeniu Komisji. Ponownie podkreślił, że komunikacja miedzy Gminą, a Bielskiem nie jest zadaniem własnym Gminy. 

- Gmina nie otrzymuje subwencji na działalność przedszkoli, jest to w 100% zadanie własne Gminy.

Koszty utrzymania przedszkoli stale rosną.

Ad.E 

-aktualnie złożono ok.250 wniosków na stypendia. Jeszcze nie upłynął termin składania wniosków.

Cześć wniosków będzie musiała być uzupełniona.

- odnośnie otwarcia GCI Wójt stwierdził, że bardzo zabolałego go stwierdzenie, że otwarcie GCI odbyło się przy „wuzetce” i herbatce. Poczęstunek nie był elementem otwarcia GCI.

Radny Olma stwierdził, że należało się przygotować do otwarcia GCI dlatego, że w wielu gminach było to wydarzenie.

Przewodniczący Rady Gminy nawiązując do strefy przemysłowej i potencjalnego inwestora tych terenów poinformował, że duża firma poszukuje miejsca na prowadzenie działalności związanej z produkcją elementów samochodowych. Wizytuje tereny, które mogłyby być wykorzystane na prowadzenie takiej działalności. 

Radny M. Rączka podkreślił ważność w/w sprawy dotyczącej strefy przemysłowej. W przypadku pozyskania inwestora na ten teren byłby to bardzo duży sukces dla Gminy.

Radny Rączka nawiązał również do sprawy remontu chodnika wzdłuż ul. Żywieckiej. Odczytał pismo z Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad z informacją, że w/w zadania wprowadzone zostało do planu robót na 2005. 

Wójt stwierdził, że w w/w sprawie były już prowadzone rozmowy. Temat jest ciągle monitowany. Gmina jest gotowa na dofinansowanie w/w zadania w wys. 120.000 zł.

Radna J. J. Piechota  poinformowała dlaczego Wilkowice ciągle upominają się o autobus podmiejski.

Po sprawdzeniu przedstawiła, że do Hucisk w tygodniu jeździ 25 kursów autobusu, do Bystrej jeździe 30 kursów. W sobotę do Bystrej jeździe 15 kursów, w niedzielę 13 kursów, kiedy w tym czasie do Wilkowic jeżdżą 4 kursy – na co nie ma żadnej zniżki.

Radny M. Raczka poinformował, że przeprowadził rozmowę z P. Majdak. Wynika z niej, że wiele dzieci z terenu Gminy Wilkowice nie uczęszcza do szkół na terenie naszej Gminy. Fakt ten powoduje, że subwencja przyznawana Gminie jest pomniejszana o tą ilość dzieci.

Zaapelował do przewodniczącej Komisji ds. Oświaty o zajęcie się w/w tematem.

Może celowym byłoby rozdanie w szkołach ankiety celem uzyskania informacji dlaczego młodzież nie chce uczęszczać do szkół na terenie Gminy.

Radny B. Jakubiec zaproponował aby na spotkanie z dyrektorem MZK zaprosić również dyrektora PKS.

Przestrzegł przed manipulowaniem kursami autobusów.

Ad.16

W wolnych głosach i komunikatach głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy:

· odczytał pismo Komisariatu Policji w Szczyrku z prośbą o odnowienie podjętej w roku 2004 uchwały Rady Gminy związanej z zabezpieczeniem środków finansowych na zakup samochodu służbowego dla KP w Szczyrku,

· odczytał pismo klubu GAJA z prośbą o wyrażenie zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnej w Wilkowicach przy ul. Do Lasku oraz udzielenie 80% bonifikaty od ceny ustalonej przez rzeczoznawcę – skierowano na Komisję ds. Budżetowo-Gospodarczych celem przeanalizowania.

· odczytał skargę na niewłaściwe postępowania Wójta Gminy z dnia 14 lutego 2005 r.– skierowano do Komisji Rewizyjnej celem przeanalizowania i przygotowania stosownej opinii,

· Wójt Gminy, poinformował że wśród nauczycieli, rodziców i uczniów klas IV rozprowadzona została po szkołach przez P. Majdak. Chodzi o zebranie materiału statystycznego do pracy końcowej na studiach.

· Radny M. Kubica zaapelował o sprawdzenie inwestycji realizowanej na przeciw sklepu EURO przy ul. Szczyrkowskiej. Teren jest podnoszony, rów zasypany, drzewa również są zasypywane.

Wójt poinformował, że w powyższej sprawie są już prowadzone rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich, wystosowano również odpowiednie pismo. 

Ad.17

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.
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