PROTOKÓŁ NR XXXV/2005

z sesji Rady Gminy Wilkowice

która odbyła się w dniu 30 marca 2005 r.

w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 13.00 otworzył XXXV sesję.

Po powitaniu radnych, gości w tym dyrektorów szkół w osobie P. J. Cierniak, gimnazjów w osobie P. W. Manda i przedszkoli w osobie P. Małgorzaty Długosz i Doroty Imielskiej, zastępcę komendanta Komisariatu Policji w Szczyrku asp. sztab Dariusz Golda oraz dzielnicowego P. K. Kubala jak również pracowników Urzędu Gminy.

Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości nie wymienionych powyżej stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Ad.3

Następnie wręczone zostały nagrody dla uczestników konkursu na zbiórkę baterii, organizowanego przez Spółkę z o. o. BESKID.

Z terenu Gminy Wilkowice, udział wzięły następujące placówki:

1. Przedszkole w Bystrej Śląskiej /5,319 kg/ przedszkolaka/ 

2. Szkoła Podstawowa Wilkowicach /1,537 kg/ucznia/

3. Gimnazjum w Bystrej /0,474kg/ucznia/

4. Szkoła Podstawowa w Mesznej /0,346 kg na ucznia/

Laureatami konkursu zostały następujące placówki

I miejsce – Przedszkole w Bystrej Śląskiej - 5,319 kg/ przedszkolaka/,
II miejsce - Przedszkole nr 8w Żywcu/ - 1,846/przedszkolaka/

III miejsce – Szkoła Podstawowa w Wieprzu /1,637 kg/ucznia/,

IV miejsce – Szkoła Podstawowa w Wilkowicach /1,537 kg/ucznia/,
V miejsce - ZSP w Moszczanicy /1, 515 kg/ucznia/,

VI miejsce - Szkoła Podstawowa w Okrajniku /1,261 kg/ucznia/,

Ad.2

1. Otwarcie XXXV sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wręczenie nagród za udział w konkursie zbiórki zużytych baterii. 

4. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy, z udziałem przedstawicieli Policji i Straży Pożarnej.

5. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

6. Przedstawienie wniosków stałych Komisji sformułowanych w okresie między sesjami.

7. Interpelacje i wnioski.

8. Sprawozdanie z działalności Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2005 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia konta dochodów przy jednostkach budżetowych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę urzędowej nazwy miejscowości Bystra Krakowska i Bystra Śląska na nazwę – Bystra.

14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej samorządowi województwa śląskiego.

15. Przyjęcie Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

16. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

17. Przyjęcie protokołu z sesji XXXII.

18. Wolne głosy, komunikaty.

19. Zakończenie.

Ad.4

Ocenę stanu bezpieczeństwa przedstawił zastępca komendanta Komisariatu Policji w Szczyrku Pan D. Golda pełniący tą funkcje od niespełna dwóch miesięcy - materiał stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Radni przedstawili następujące zapytania:

· radny M. Rączka – stwierdził, że w południowej strefie Powiatu Bielskiego zbyt mało widoczna jest praca policjantów z ruchu drogowego. Zapytał, czy Komisariat Policji wnioskuje o przydzielenie ich na teren Gminy. Szczególnie dotyczy to skrzyżowania w Wilkowicach, gdzie kierowcy nagminnie łamią zasady ruchu drogowego.

Komendant: brak jest takiego stanu osobowego aby drogówka była wszędzie. Drogówka obsługuje również wszystkie wypadki i kolizję. 

Komisariat Policji posiłkuje się oddziałami prewencji, które pomagają zapewnić bezpieczeństwo m. in. na terenie Gminy.

Komisariat Policji nie ma wpływu na to, gdzie pojawia się patrol drogowy. Zastępca zobowiązał się do przedstawienia w/w tematu w Komisariacie.

· Wójt poruszył temat dotyczący dworca PKP w Wilkowicach – zwrócił się z prośbą o częstsze patrolowanie tego miejsca. Poruszył również problem kradzieży siatki w ośrodku harcerskim przy ul. Harcerskiej w Wilkowicach. Ponadto zapalając ognisko w miejscu nie do tego przeznaczonym, może spowodować zagrożenie pożaru dla lasu. Zaapelował aby i ten teren objąć częstszymi patrolami.

· radny B. Olma – zapytała jakie konkretnie są podejmowane działania prewencyjno-zapobiegawcze ze strony Policji. Gdyby patroli na terenie Gminy byłoby więcej, wówczas przestępstw byłoby mniej.

· Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że celowym byłoby określenie, na terenie wszystkich sołectw, miejsc najbardziej niebezpiecznych i właśnie w ich rejon skierować odziały prewencji.

Komendant: stwierdził, że zapotrzebowanie jest robione na bieżąco. Nie ma żadnego problemu aby właśnie w te rejony kierować patrole prewencji.

Dodał, że wykrywalność jest wysoka w stosunku liczby przypadków i działających osób.

· Radny B. Kajzer – stwierdził, że społeczeństwo naszej Gminy odczuwa małe zaangażowanie policjantów w pracę na terenie gminy. Czy Komisariat robi coś aby tą działalność poprawić? Co komisariat robi aby zbliżyć się do społeczeństwa?

Komendant: poinformował, że w latach 90-tych w Komendzie rejonowej zatrudnionych było 1200-1300 policjantów. Wtedy w ciągu roku ujawnionych, wszczętych postępowań było ok. 3000-4000.

W tej chwili Powiat Bielski liczy sobie 500 policjantów, przy kilkunastu tysiącach przestępstw.

· radny M. Raczka zapytał, co z zagrożeniem narkotykami. Czy to zjawisko nie występuje na terenie naszej Gminie? 

Komendant: Komisariat Policji w Szczyrku tym tematem się nie zajmuje po ujawnieniu. Poinformował, że powstał zespół ds. walki z narkotykami przy Komendzie Miejskiej Policji. 

Poinformował, że przez dwa miesiące pełnienie funkcji zastępcy komendanta problem ten nie wystąpił.

· radna B. Olesińska przypomniała, że od września ubiegłego roku działają na terenie Gminy Wilkowice patrole służb kandydackich. Zapytała, czy byłaby taka możliwość aby pojawiały się ona na terenie Gminy w nieco późniejszych porach. Na dzień dzisiejszy funkcjonują one w godzinach od 8.00 – 15.00.

Komendanta: patrole na terenie Gminy są do godz. 18.00. Pojawiają się głównie w soboty, niedziele, święta, kiedy odbywają się imprezy.

· radny Rady Powiatu – Jerzy Zięba -  poruszył sprawę budowy nowego chodnika w Bystrej przy ul. Szczyrkowskiej oraz zwrócił uwagę na panujące duże niebezpieczeństwo na ul. Pod Piekłam. W związku z położeniem nowej nakładki asfaltowej z pewnością wzrośnie prędkość na ul. Szczyrkowskiej. Znaki drogowe wzdłuż tej drogi są kradzione. Dodał, że Policja również powinna interweniować w sprawie jak najszybszego postawienia nowych znaków drogowych. Znak „zakaz wyprzedzania” powinien być umieszczony w odpowiednim miejscu tj. na początku drogi – ul. Niecała. Również powinien pojawić się znak ograniczenia prędkości do 40 km/h. Wzdłuż drogi powinny być usunięte wszystkie tablice reklamowe, które rozpraszają osoby prowadzące samochody.

Komendant: jeżeli chodzi o znaki drogowe, ich ustawienie, tablice reklamowe – Policja nie ma na to żadnego wpływu. Na postawienie reklamy w taki, a nie innym miejscu ktoś wydaje zgodę.

· radny A. Kufel zapytał, kto ma wgląd na komisariacie do rejestru rozmów, zgłoszeń? Poinformował, że dokonał zgłoszenia, które nie zostało przyjęte.

Komendant: wszystkie rozmowy są nagrywane tylko i wyłącznie w Komendzie Miejskiej Policji pod nr 997. Dodał, że jeżeli jest zgłaszana interwencja, dyżurny jest zobowiązany przyjąć to zgłoszenie.

Na tym rozmowę zakończono.
Następnie sprawozdanie złożył Komendant Państwowej Straży Pożarnej Bielsku – Białej Bryg. Marek Rączka - materiał stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Podkreślił, że w przyszłości bezpieczeństwo gmin będzie się głównie opierać na jednostkach ochotniczych, bo projekty nowych przepisów które powstają, a w szczególności nowej ustawy w krajowym systemie ratowniczym dosyć wysoko stawiają jednostki.

Zgłoszono następujące zapytania.

· radny M. Rączka: w związku z ostatnimi doniesieniami z telewizji, że Polska jest zagrożona karami z Unii Europejskiej z powodu niewykonania dyrektywy dotyczącej uruchomienia telefonu alarmowego 112 – zapytał, czy są już jakieś informacje w powyższej sprawie.

Komendant: oddźwięku żadnego nie było. Aktualnie zbierane są dane dotyczące technicznych możliwości uruchomienia numeru. Na dzień dzisiejszy brak przepisów wykonawczych na temat sposobu funkcjonowania tego stanowiska.

Jako następny głos zabrała P. Krzysztof Sromek składając analizę zagrożenia pożarowego w Gminie Wilkowice za 2004 r.- materiał stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Zgłoszono następujące zapytania:

· radna J.J. Piechota podziękowała za informacje na temat pracy z dziećmi. Dodała, że tego właśnie brakowało w wypowiedzi zastępcy Komisariatu Policji w Szczyrku. Dodała, że informacja powyższa powinna się znaleźć w Naszej Gazecie.

· Radna B. Włodarz zaapelowała o to aby w przypadku kiedy dzieci malują prace na temat pracy strażaków i spośród nich wyłaniane są prace najlepsze – wręczenia nagród dokonywali strażacy, którzy przy okazji mogliby zaznajomić dzieci z pracą ich pacą.

· Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że straż nawiązała współpracę z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Istnieje możliwość zabrania dopłat w przypadku  udokumentowania podpalenia łąk i pastwisk Zaapelował do radnych o rozpropagowanie w/w informacji.

Na tym dyskusję zakończono – Przewodniczący ogłosił 5 min. przerwę.

Po wznowieniu obrad głos zabrała radna Piechota przedstawiając wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt dotyczący przywrócenia kursów linii MZK na trasie Bielsko-Biała – Wilkowice-Huciska – oraz przeniesienie pkt 10 porządku obrad tj. zmiany w budżecie, po punkcie 14 - uzasadnienie w załączeniu. /Nr 6/ 

Wniosek o przeniesienie pkt 10 Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymało się 8 radnych.

Wniosek przyjęto.

Jeżeli chodzi o wniosek dotyczący MZK, Przewodniczący Rady stwierdził, że nikt nie zna załączników dołączonych do wniosku przedstawionego przez radną Piechota. Ponadto wzór ankiety również wymaga analizy.

W związku z powyższym zaproponował aby materiał pokserować i rozdać wszystkim radnym, a proponowany punkt wprowadzić pod obrady sesji kwietniowej. Powyższe ma na celu zapoznanie się wszystkich radnych z przedstawionymi materiałami.

Radny Rączka stwierdził, że opracowanie ankiety nie wymaga szczególnej debaty i może być przeprowadzone na dzisiejszej sesji. Debata powinna być przeprowadzona dopiero po spłynięciu ankiet od mieszkańców.

Ankieta powinna być opracowana jak najszybciej i pomoże uzmysłowić, czy istnieje na terenie Gminy potrzeba zmiany funkcjonowania dotychczasowej komunikacji.

Zaproponował aby w dniu dzisiejszym rozmawiać tylko na temat ankiety.

Radna R. Jachnicka przypomniała, że PKS zobowiązał się do testowania nowych kursów autobusu na terenie Gminy. Jeżeli ma to nastąpić szybko, to ankieta pozwoli na zajęcie stanowiska.

Radny A. Kufel stwierdził, że mieszkańcy Mesznej również chcieliby skorzystać z tańszych biletów.

Zapytał, co zrobimy z dziećmi dojeżdżającymi do gimnazjum, kiedy PKS się wycofa. MZK nie jest tym problemem zainteresowane.

Radny Rączka złożył wniosek aby na sesji zająć się analizą ankiety.

Radna Maślanka poparła powyższy wniosek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie złożony wniosek przez radną Piechota.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, przeciwnych było 5 radnych, wstrzymało się 5 radnych.

Wniosek odrzucono.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek złożony przez radnego M. Rączka 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Wniosek przyjęto wprowadzono do porządku obrad jako punkt 16.

Głos zabrał radny Rady Powiatu J. Zięba z prośbą o umożliwienie Mu zabrania głosu wcześniej przed punktem: Wolne głosy i komunikaty? 

Przewodniczący wraził zgodę na powyższe.

Ad.5

Informację o pracy miedzy sesjami przedstawił Wójt Gminy.

Wymienił:

· opracowanie sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 r,

· udział w Walnych Zebraniach Spółek Wodociągowych. Stwierdził, że jego zdaniem spółki pracują dobrze, o  5 groszy podniesiono cenę zarówno dla odbiorców indywidualnych jaki dla osób prowadzących działalność gospodarczą,

· udział w spotkaniu z Marszałkiem Grelą – ustne zapewnienie, że Gmina otrzyma dofinansowanie do budowy sali gimnastycznej w Wilkowicach,

· udział w spotkaniu ze Starostą Maśką – opracowano już projekt przebudowy Ul. Wyzwolenia /w Huciskach/, łącznie z przebudową mostu na Zimniku. W chwili obecnej opracowywana jest specyfikacja. Jest wola Zarządy Powiatu aby w/w temat zgłosić o dofinansowanie w ramach programu restrukturyzacji górnictwa. Szacunkowe koszty realizacji zadania 2.900.000 zł. /wys. dofinansowania 50%/. Proponowano aby w pozostałych 50% Gmina również partycypowała.

· udział w Konwencie Wójtów Powiatu,

· udział w konferencji na temat zbiorników malej retencji i gospodarki wodnej,

· udział w konferencji na temat oświaty – Związek Gmin i Powiatów Śląskich wystąpił z sugestią modyfikacji Karty Nauczyciela pod kontem weryfikacji pensum nauczycieli.

· udział w radzie budowy na temat kanalizacji – prawie 90% zakresu robót już wykonano. Gmina będzie musiała ponieść dodatkowe wydatki z tytułu robót dodatkowych. Będą one miały na celu wykonanie przewiertu pod jedna posesją – mieszkaniec nie chce wyrazić zgody na przejście przez jego teren.

· postępowania przetargowe – w załączeniu /nr 7/

Radny Rady Powiatu Jerzy Zięba – poruszył sprawę dotyczącą planowanej przez Powiat zmiany dróg powiatowych – dodał, że był temu przeciwny. Drogę Fałata docelowo traktuje się już jako gminą. Jako droga powiatowa na terenie Gminy Wilkowice, pozostaje tylko droga – ul. Wyzwolenia. Zostało to już na Komisji przegłosowane.

Nawiązał do poprzedniej sesji Rady Gminy Wilkowice, gdzie przy składaniu sprawozdania Komisji ds. Oświaty i Kultury przewodnicząca P. S. Siuda wymienione zostało Jego nazwisko stwierdzając, że na sesji Rady Powiatu negatywnie wypowiadał się na temat funkcjonowania bibliotek na terenie Gminy.

Na dowód iż nie jest to prawda odczytał wyciąg z protokołu sesji Rady Powiatu z dnia 26 sierpnia 2004 r.- materiał stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu

Zapytał na jakiej podstawie Przewodnicząca Komisji informowała o czymś, o czym nie wiedziała, przedstawiając nierzetelne dane?

Zapytał również dlaczego sprawozdanie nie zostało podpisane?

Przewodnicząca Komisji Oświaty stwierdziła, że Komisja dokonując podsumowania pracy oświaty jak i kultury otrzymała informacje, że P. Zięba krytykował pracę bibliotek. Komisja analizowała ten temat skąd ten negatywny stosunek do pracy biblioteki.

Zaskakującym był fakt, że nie będąc czytelnikiem żadnym gminnej biblioteki, neguje pracę tych bibliotek.

Radny B. Olma – przedstawił interpelacje, gdyż poinformował, że musi opuścić sale obrad i nie będzie mógł złożyć interpelacji w odpowiednim czasie.

Zaapelował aby w oparciu o ustawę o ochronie przyrody dokonać wycięcia drzew rosnących w nowo budowanym chodniku przy ul. Szczyrkowskiej w Bystrej.

Radny B. Olma i radny B. Kajzer opuścili salę obrad – stan radnych zmniejszył się do 12 osób.

Ad.6

Przewodniczący poszczególnych Komisji przedstawili wnioski Komisji:

KOMISJA DS. OŚWIATY I KULTURY  - P. S. Siuda.

Wnioski sformułowane na posiedzeniu w dniu 23 marca 2005 r.

1/ Po wysłuchaniu głosów działaczy kultury zgłoszonych na posiedzeniu Komisji w dniu 23 marca 2005 r. kierując się potrzebami środowiska lokalnego komisja wnioskuje aby budynek gminny w którym mieściła się lecznica dla zwierząt zaadoptować na placówkę rekreacyjno – sportowo – kulturalną.

2/ Komisja wnioskuje o spowodowanie aby osoba zatrudniona dodatkowo w Gminnej Bibliotece w Wilkowicach otrzymała samodzielne pomieszczenie w celu umożliwienia jej prowadzenia w sposób kompleksowy koordynowania działań kulturalnych. /w tym  pozyskiwanie środków spoza budżetu Gminy/

KOMISJA DS. SPOŁECZNO - SOCJALNYCH I OCHRONY ŚRODOWISKA – komisja odbyła posiedzenie w dniu 21 marca 2005 r. – nie podęto wniosków – P. B. Olesińska,

Odbyło się spotkanie z komendantem Komisariatu Policji w Szczyrku dotyczące bezpieczeństwa na terenie Gminy Wilkowice. Ustalono, że jeden raz na kwartał sporządzana będzie informacja do gazetki na temat pracy komisariatu. Do ich przygotowania zobowiązała się Przewodnicząca Komisja.

Komisja nadal podtrzymuje aby budynku lecznicy dla zwierząt nie sprzedawać.

KOMISJA REWIZYJNA – wnioski zostaną przedstawione przy sesji absolutoryjnej P. A. Maślanka.

KOMISJA DS. BUDŻETOWO-GOSPODARCZYCH- P. M. Rączka.

Wnioski sformułowane na posiedzeniu w dniu 18 marca 2005 r.

1/ Komisja wnioskuje o dokonanie analizy możliwości poprawy kursowania autobusu PKS na trasie Bielsko-Huciska.

W celu rozeznania i skonkretyzowania potrzeb Komisja wnioskuje o przygotowanie i rozprowadzenie ankiety wśród mieszkańców, która pozwoli miedzy innymi ocenić potrzeby środowiska w zakresie komunikacji jak również pomoże ocenić jakie będą koszty wprowadzenia tej poprawy.

2/ Komisja wnioskuje aby Wójt Gminy czynił starania mające na celu wydzierżawienie budynku w którym mieściła się lecznica dla zwierząt, z przeznaczeniem na działalność usługowo-mieszkalną. Jeżeli nie będzie osoby zainteresowanej wydzierżawieniem tego budynku komisja wnioskuje o jego sprzedaż.

Komisja upoważniła Wójta Gminy do prowadzenia rozmów w celu wydzierżawiania lub zbycia tego budynku klubowi GAJA.

/P. A. Maślanka oraz P. J. J. Piechota wyraziły sprzeciw wobec sprzedaży tego budynku/

KOMISJA DS. KULTURY FIZYCZNEJ SPORTU I PROMOCJI GMINY – P. M. Kubica.

Wnioski sformułowane na posiedzeniu w dniu 29 marca 2005 r.

1/ Komisja wnioskuje o przydzielenie pracownikowi Urzędu Gminy do obowiązków służbowych koordynację zadań związanych z organizacją imprez sportowych jak również odpowiedzialność za współpracę z klubami sportowymi oraz nadzór merytoryczny nad organizatorami sportu dla dzieci i młodzieży w Gminie Wilkowice.

2/ Komisja wnioskuje aby w porządku obrad sesji Rady Gminy Wilkowice ująć punkt dotyczący analizy strategii rozwoju Gminy Wilkowice poprzez sport, turystykę i rekreację połączony z analizą problematyki promocji Gminy Wilkowice.

3/ Komisja wnioskuje do Rad Sołeckich o wytypowanie /wskazanie/ terenów strategicznych, które Gmina będzie mogła wykupić z przeznaczeniem na cele rekreacyjne.

4/ Dokonać zmian w budżecie mających na celu umożliwienie finansowania organizatorów zajęć dla dzieci i młodzieży /w ramach pieniędzy przeznaczonych na sport/.

Ad.7

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A. radny B. Olma – jak wyżej,

B. radny A. Kufel:

a/ zapytała o zaawansowanie spraw związanych z droga ul. Nadmeszna.

b/ konieczność remontu zatoczki autobusowej na skrzyżowaniu w Mesznej.

C. Radna B. Olesińska – zwróciła się z prośbą o uzupełnienie chodnika wzdłuż ul. Żywieckiej w Wilkowicach, płytkami pochodzącymi z demontażu innego chodnika.

D. Przewodniczący Rady Gminy – konieczność remontu ul. Klimczoka w Bystrej –istniejąca nawierzchnia zagraża bezpieczeństwu.

E. Radny M. Rączka: 

a/ zapytała, czy prowadzone już były rozmowy na temat sprowadzenia rodziny z Kazachstanu do Polski,

b/ zapytał o zaawansowanie prac związanych z rozpatrywaniem skarg wniesionych do Sądu Administracyjnego. Stwierdził, że celowym byłoby prowadzenie rozmów z prezesem sądu o przyspieszenie procedury.

c/ zapytał, czy Urząd Gminy pracuje nad nowymi wnioskami celem pozyskania środków.

F.    Radna R. Jachnicka:

a/ czy wysłano pismo do Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą o znak „przejście dla pieszych” w rejonie drogi ul. Szkolna w Wilkowicach i czy Gmina otrzymała już odpowiedz na w/w pismo?

b/ zapytała również co z remontem pobocza przy ul. Wyzwolenia 220 w Wilkowicach?

c/ czy przewiduje się naprawę dróg po kanalizacji ?

d/ czy będą sprzątane chodniki po zimie?

F. Radna A. Maślanka:

a/ zapytała jak wygląda sprawa uporządkowania chodników po zimie?

b/ zapytała, co z remontem poboczy w tym pobocza przy zajeździe Pod Źródłem w Bystrej?

c/ zapytała, czy nie prowadzono rozmów z Zarządem Województwa na temat możliwości poszerzenia nowo budowanego chodnika?

G. Radna B. Włodarz:

a/ konieczność naprawy zapadniętego chodnika przy skrzyżowaniu ul. Wyzwolenia z ul. Zamkniętą w Wilkowicach przez spółkę AQUA

b/ konieczność naprawy niedrożnej studzienki przy ul. Grabecznik w Wilkowicach /na przeciw budynku nr 113/ Po opadach teren jest zalewany

P. A.Willmann – poinformował, że zabiera głos jako delegat Spółki Wodociągowej w Wilkowicach. Zwrócił uwagę, że Wójt Gminy nic nie wspomniał, że na ostatnim zebraniu spółki omawiano i przyjęto nowy statut spółki, który jego zdaniem, przynajmniej w jednym punkcie niedobry. 

Chodzi o zapis w nowym statucie dotyczący rozwiązania spółki. Zacytował zapis w powyżej sprawie ze starego statutu, a następnie zapis z nowego, przyjętego statutu.

Z powyższego zapisu wynika, że obniżono kryterium uprawnionych do głosowania przy rozwiązaniu spółki.

Zaproponował aby w nowym statucie umieścić zapis „mających pisemną zgodę członków których reprezentują” – w przypadku kiedy chodzić będzie o rozwiązanie spółki.

Poinformował, że w spółce jest od pamiętnego 1992 r. Wówczas na terenie Gminy stworzył ruch samoobrony ludzi pozbawianych wody. 

Zwrócił się z wnioskiem do Rady Gminy o umożliwieniu mu lub jednemu z radnych obecnych na zebraniu spółki wodociągowej przedstawienie w/w problemu w „Naszej Gazecie” celem zapoznania całego społeczeństwa.

Zaakcentował, że na dzień dzisiejszy 13 osób może zadecydować o rozwiązaniu spółki. W jej miejsce może wejść nowa spółki i dyktować cenę wody na terenie naszej Gminy.

Ad.8

Sprawozdanie z działalności Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2004 r. przedstawiła P. G. Zając.

Omówiła szczegółowo:

· zestawienie wydatków za okres od 01 stycznia 2004 do 04 grudnia 2004 r.

· sprawozdanie z działalności punktu konsultacyjnego przy Urzędzie Gminy w Wilkowicach,

· informację GKRPA za 2004 r.

Powyższe materiały stanowią załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Radna J. J. Piechota podziękowała za współpracę. Dodała, że gdyby nie było przychylnej postawy ze strony Przewodniczącej Komisji wiele rzeczy nie byłoby możliwych.

Radna B. Olesińska stwierdziła, że rzadko kiedy spotyka się tak prężnie działające Komisje ds. rozwiązywania problemów alkoholowych. Podziękowała za przychylność Przewodniczącej i Komisji.

Przewodnicząca Komisji podziękowała za przychylność radnych.

Radny M. Rączka podziękowała również za wspieranie działalność kulturalnej. Poinformował, że dzieci ze świetlicy środowiskowej zdobyły nagrodę w konkursie organizowanym przez Gminny Ośrodek Kultury w Jeleśni pod tytułem „Mieszkam w Beskidach”.

Radny M Kubica wyraził swoje zadowolenie z kierowania pieniędzy z tego właśnie funduszu na działania sportowe na terenie Gminy Wilkowice.

Zaapelowała o wsparcie działań LKS KLIMCZOK celem ukończenia remontu tzw. klimczokówki.

Rada Gminy przyjęła informację Przewodniczącej Komisji za rok 2004.

Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad.9

Informację o stanie organizacyjnym i działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach w 2004 r. przedstawiła dyrektor P. A. Prochownik - materiał stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

P. Prochownik podziękowała Radzie Gminy, Pani Sekretarz i Wójtowi za przychylność i wsparcie finansowe dla pracy biblioteki.

Pan A. Willmann – w nawiązaniu do wypowiedzi na poprzedniej sesji Rady Gminy zapytał, kierując pytanie do P. Prochownik, czy wyciągnęła wnioski z poprzedniej sugestii dotyczącej eksponowania pewnych pozycji książkowych w bibliotece?

P. Prochownik stwierdziła, że dokonując zakupu książek kieruje się przede wszystkim potrzebami czytelników. Książka o której mowa pt. „Starożytne wieczory” należy do klasyki literatury amerykańskie”. 

Podkreśliła, że książki dla dorosłych nie są wypożyczone dzieciom.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w uchwała została przyjęta jednogłośnie. Nadano jej nr XXXV/248/2005.

Ad.11

Projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Wilkowice wyjaśniła Skarbnik Gmin.

Stwierdziła, że podjęcie uchwały jest konsekwencją zmiany ustawy o finansach publicznych. 

Jest możliwość aby nie tworzyć konta dochodów specjalnych, a wypracowane środki ze sprzedaży posiłków przekazywać bezpośrednio do budżetu Gminy. 

Dyrektorzy szkół opowiedzieli się za utworzeniem rachunku dochodów własnych. 

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXV/249/2005.

Następnie projekt uchwały w sprawie utworzenia konta dochodów i wydatków rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych na rok 2005 odczytał Przewodniczący Rady.

Projekt uchwały poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXV/250/2005.

Ad.12

Projekt uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości przedstawił Przewodniczący Rady Gminy.

Głos zabrał Wójt Gminy informując, że chcąc realizować wnioski Komisji, w tym wypadku Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych podjęte zostały rozmowy mające na celu sprzedaż lub wydzierżawienie budynku gminnego w którym mieściła się lecznica dla zwierząt.

Wcześnie już ustalono, że ośrodka kultury w tym właśnie budynku robić nie będziemy.

Ośrodkami kultury na terenie Gminy są domy strażaka.

Klub GAJA jest zainteresowany pozyskaniem tego budynku. Gmina musiałaby zająć się uporządkowaniem parku, bo klub planuje realizację ścieżek edukacyjnych.

W związku z dwoma przeciwstawnymi wnioskami komisji tj. Komisji ds. Oświaty i Kultury oraz Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych zapytał, który z wniosków realizować?

Zwrócił się z prośbą o nie podejmowanie przeciwstawnych decyzji przez komisje w tej samej sprawie. Taka sytuacja przyczynia się do spowolnienia podejmowanych prób załatwienia sprawy.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Komisja Oświaty nie znała ustaleń Wójta z Klubem GAJA., stąd przeciwstawne wnioski.

Przypomniał, że na komisji głównie naciska kładziono na to, że brakuje na terenie Gminy miejsca dla kronik P. Halamy, oraz miejsca na stałą ekspozycje prac tworzonych przez animatorów kultury.

Radny M. Rączka poinformował, że brał udział w spotkaniu Komisji ds. Oświaty i Kultury z animatorami kultury. 

Przedstawił na tym spotkaniu wniosek Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych co do przeznaczenia tego budynku jak również realia budżetowe. Podkreślił, że w budżecie nie ma środków na remont tego obiektu. Ponadto będzie trzeba stworzyć odpowiednią obsadę pracowników. 

Zbiory P. Halamy powinny być przy bibliotece np. w Bystrej.

Dodał, że straże powinny się otwierać na działalność kulturalną, i właśnie w tych budynkach prowadzić działalność kulturalną.

Radna J.J. Piechota zapytała dlaczego nie ma na sesji P. Bożka – prezesa klubu GAJA.

Wójt: P. Bożek przebywa obecnie za granicą.

Stwierdził, że klub jest zainteresowany zakupem w/w budynku.

Radna B. Olesińska zaproponowała aby dyskusję o szczegółach przeprowadzić na sesji, a nie na Komisji.

P. Andrzej Willmann stwierdził, że klub GAJA , to Zieloni 2004. Sam o mało nie został członkiem tego klubu. Nie ma co liczyć na pieniądze od tego klubu. Dodał, że są to ultraliberalni... – dlatego zrezygnował z członkostwa w tym klubie.

Radna R. Jachnicka zaproponowała aby w/w temat przedyskutować na Radach Sołeckich.

Wójt nawiązał do ustaw kompetencyjnych, które jednoznacznie określają, co kto ma robić. Mieniem komunalnym zawiaduje Rada Gminy. Rada Sołecka nie ma kompetencji w tym zakresie.

/Na salę obrad wszedł Radny B. Olma i radny B. Kajzer – stan radnych zwiększył się do 14 osób/

Przewodniczący zaproponował aby podjęcie w/w uchwały odłożyć do czasu uzyskania konkretnych propozycji ze strony klubu GAJA. Do powyższego nie wniesiono uwag.

Ad.13

Uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę urzędowej nazwy miejscowości Bystra Krakowska i Bystra Śląska na nazwę – Bystra odczyta Przewodniczący Rady Gminy.

/salę posiedzeń opuściła radna J.J. Piechota – stan radnych zmniejszył się do 13 osób/.

Podziękowała wszystkim osobom zaangażowanym w zbieranie podpisów.

Projekt w/w uchwały poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXV/251/2005.

Ad.14

Wójt Gminy zaapelował o podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej samorządowi województwa śląskiego. Środki na w/w cel w wys. 10.0000 zł zaplanowano w budżecie Gminy.

Nie jest to pomoc dla muzeum tylko dla samorządu województwa.

Na salę weszła radna J.J. Piechota – stan radnych zwiększył się do 14 osób.

Radna Piechota zawnioskowała aby wysokość pomocy zmniejszyć do kwoty 5.000 zł.

Najpierw Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Jeżeli uchwała zostanie przyjęta głosowanie wniosku złożonego przez radną J. J. Piechota stanie się bezprzedmiotowe.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 3 radnych.

Uchwałę przyjęto przy jednym głosie przeciwnym, dwóch wstrzymujących się .

Nadano jej nr XXXV/252/2005.

Ad.10

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Gminy A. Świszcz.

Dochody budżetu zwiększa się o kwotę 2.529.687 zł

Dochody budżetu zmniejsza się o kwotę 30.240 zł

Wydatki budżetu zmniejsza się o kwotę 1.577.317 zł

Wydatki budżetu zmniejsza się o kwotę 521.256 zł

Po wprowadzeniu zmian  objętych niniejszą uchwałą budżet Gminy będzie wynosił:

· dochody budżetowe – 20.791.655 zł

· wydatki budżetowe – 21.653.784 zł

· niedobór budżetowy – 1.938.319 zł

Radna J. J. Piechota zapytała skąd zwiększenie środków z przeznaczeniem na dowóz dzieci oraz czego dotyczą dopłaty do MZK.

P. Skarbnik: na etapie planowania budżetu nie uwzględniono wszystkich dzieci niepełnosprawnych, nie mając pełnego rozeznania. Dopiero w styczniu br. okazało się, że jeszcze dwójka dzieci musi być dowożona do szkoły. Były to nieprzewidziane przypadki.

Dodała, że na etapie planowania budżetu nie można było tego przewidzieć.

Ponadto koniecznym było zatrudnienie osoby z odpowiednim wykształceniem, która będzie się zajmować dziećmi w trakcie dowozu.

Bilety MZK – były w budżecie następuje tylko zmiana działu w budżecie – dofinansowanie przewozu do linii 57.

P. Skarbnik zwróciła się z prośbą o zwiększenie środków w wys. 10.000 zł brutto /wynagrodzenia + ZUS + fundusz pracy/ z przeznaczeniem na sfinansowanie godzin nadliczbowych osób, które odśnieżają w godzinach nocnych, w dniach wolnych od pracy i ponad godzinami + dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół – tutaj również występują godziny nadliczbowe. /temat był poruszany na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych/.

Radny M. Kubica stwierdził, że w projekcie uchwały 600.000 zł przeznaczana jest na inwestycje.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Nadano jej nr XXXV/253/2005.

Ad. 15

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury informując, że w/w regulamin był analizowany na posiedzeniu komisji.

Trudność w udzielaniu pomocy polega na tym, że Gmina otrzymała jedynie 25.000 zł na realizację wynikających z regulaminu zadań.

W naszej Gminie wpłynęły do Urzędu 274 wnioski.

Komisja proponowała aby wspomóc Panią Majdak w realizacji w/w zadania. Proponowano aby w realizację zadań włączyli się pedagodzy szkół.

Kwota wyjściowa pomocy 44 zł dla jednego ucznia.

Rodzice nie byli zachwyceni proponowana przez Gminę formą rozliczenia tej kwoty.

P. Skarbnik poinformowała, że Gmina ma otrzymać ogółem 25.624,00 zł z budżetu państwa na realizację pomocy materialnej dla uczniów. Gdyby wszystkie wnioski zweryfikować pozytywnie i każdemu przyznać pomoc w wys. 44 zł, w budżecie Gminy brakuje kwoty 91.527,00 zł.

Ustawa o zmianie systemu oświaty mówi również o możliwości przyznawania stypendiów motywacyjnych.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Nadano jej nr XXXV/254/2005.

Dodatkowo wprowadzony punkt do porządku obrad dotyczący analizy ankiety na temat komunikacji.

Radna J. J. Piechota omówiła wzór ankiety.

Przedstawiła zarzuty omówione na spotkaniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych z przedstawicielami PPKS i MZK - materiał jak w załączniku nr 6 do niniejszego protokołu.
Prezes PPKS poinformował, że liczba kursów może być zwiększona jeżeli ze strony Gminy będą dopłaty.

Wójt: przypomniał, po raz kolejny przypomniał, że komunikacja pomiędzy Wilkowicami, a Bielskiem nie jest zadaniem własnym Gminy.

Zadaniem własnym Gminy jest transport po terenie Gminy + obowiązkowy dowóz dzieci do szkół.

Nie ma możliwości prawnej na dzień dzisiejszy aby wprowadzić MZK na teren Gminy Wilkowice.

W przypadku zmiany przewoźnika trzeba działać w oparciu o ustawę o zamówieniach publicznych.

Radny M. Rączka ustosunkował się do przedstawionej ankiety;

· pkt 1 - konieczność zmiany tytułu: słowa „uruchomienia komunikacji” zamienić na „poprawy funkcjonowania komunikacji”

· pkt 3c – wykreślić,

· w pkt 4 – wykreślić odpowiedzi „nie”

Radny B. Kajzer stwierdził, że koniecznym byłoby aby dla wiarygodności ankiety umieszczenio w niej miejsce na wpisanie danych osobowych,

Radny B. Olma – ustosunkował się do samego pomysłu. Stwierdził, że wszystko sprowadza się do pieniędzy. Celem połączenia, fuzji obu przedsiębiorstw będzie utrzymanie stanu finansowego, dochodów na obecnym poziomie.

Jeżeli do mieszkańców Bystrej dopłacamy, to musimy również dopłacać do pozostałych mieszkańców.

Płacąc PPKS będziemy mogli od niego wymagać.

Utworzenie linii obsługiwanej przez MZK na dzień dzisiejszy nie jest możliwe zwłaszcza biorąc pod uwagę plany połączenia MZK i PPKS.

Radny A. Kufel ustosunkował się do pkt 5 ankiety w którym nie mówi się nic na temat mieszkańców Mesznej i Bystrej.

Poinformował, że dokonał rozeznania wśród mieszkańców sołectwa Meszna na temat kursowania autobusu po terenie Gminy. Okazało się, że takim rodzajem transportu zainteresowanych jest jedynie pięć osób.

Zaproponował aby temat poruszyć na Zebraniu Wiejskim w Mesznej.

Ponadto przypomniał, że PKS ma zniżki dla uczniów, przy biletach studenckich w tygodniu również są zniżki.

/Radna J. J. Piechota opuściła salę obrad – stan radnych zmniejszył się do 13 osób/.

Radny M. Kubica. Poparł propozycje zmiany ankiety przedstawione przez powyższych radnych.

Stwierdził, że punkty 1 i 2 są nieprecyzyjne, jest to „Sztuka dla sztuki” 

Zaproponował aby spróbować negocjować z PPKS aby zwiększył liczbę kursów.

Dodał, że liczba kursów autobusu linii nr 57 jest dlatego większa, gdyż na terenie Bystrej znajduje się szpital do którego dojeżdża wiele ludzi. 

Radny Rączka stwierdził, że ankieta zobrazuje problem i jest potrzebna.

Radny B. Olma zaproponował aby usunąć wszelkie wzmianki na temat MZK. Nie ma MZK i nie będzie MZK.

Radny Rączka również stwierdził, że MZK nie będzie jeździć do Hucisk.

Radna S. Siuda zapytała, czy przeprowadzenie ankiety w sprawie korzystania z MZK do Wilkowic jest celowe, jeżeli nie jest to nasze zadanie i z góry wiadomo, że nie zostanie pozytywnie rozwiązane.

Osoby po 70 – tym roku życia korzystają w MZK z darmowych przejazdów – przejazdy pokrywa budżet miasta.

Zapytała, czy stać nas na dopłatę z budżetu Gminy.

Zapytała również dlaczego po terenie Gminy przestał kursować busik? Otóż dlatego, że „woził powietrze” a do jego kursowania dopłacała Gmina.

Wójta zaapelował do radnych o przeczytanie ustawy kompetencyjnej.

Podkreśliła, że na ostatnim Zebraniu Wiejskim w Wilkowicach temat nie był poruszany. Powinniśmy być przez wyborców rozliczani z tego, czy robimy to, co do nas należy. 

Czy ankieta powinna być rozprowadzana na rodzinę, czy na każdego dorosłego mieszkańca.

Przewodniczący zaproponował aby wszystkie uwagi złożyć u pracownika Urzędu Gminy P. M. Lempart celem ich analizy.

Radny M. Rączka zaproponował aby ich analizy dokonała Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Ankietę rozprowadzić poprzez „Naszą Gazetkę”.

Radna J. J. Jachnicka zaapelowała do Rady o zajęcie się w/w tematem.

Ad.16

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.

Wójt zaproponował, że na większość z nich udzieli odpowiedzi pisemnie, gdyż z uwagi na późną porę nie może skontaktować się z pracownikami.

Stwierdził, że kompetencją Walnego Zebrania przedstawicieli, czy delegatów jest uchwalanie statutu.

Był zgłaszany wniosek – jednakże upadł. Gmina jest członkiem, ma jeden głos.

Dzisiaj nikt nie dyskutuje, czy spółka będzie sprzedana, czy rozwiązana, bo do tego nie dopuszczą delegaci. Stąd pisanie o tym, że spółka zostanie przejęte przez AQUE spowoduje niepotrzebne zamieszanie. Można pisać wtedy jak problem powstanie.

Podkreślił, że nadzór nad spółką ma Starosta, a nie Rada Gminy.

Dla każdego mieszkańca spółka wodociągowa dołączyła do rachunku informację o zebraniu Spółki Wodociągowej w Wilkowicach. Zainteresowanie było małe.

Dodał, że nie możemy zajmować się tym, co do nas nie należy.

Ad.17 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXXII/2005

      Aktualnie w głosowaniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych,                   przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.18

W wolnych głosach i komunikatach:

· Przewodniczący odczytał pismo od Pana Jana Loranc dotyczące budowy kolektora ściekowego – odpowiedzi udzieli dział zajmujący się merytorycznie tymi sprawami.

Wójt poinformował, że w powyższej sprawie prowadzone były rozmowy z P. Witańskim – kierownik inspektoratu Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej z Gliwic. Dyskutowano miedzy innymi na temat odprowadzenia deszczówki nad mostem na ul. Fałata jak również w sprawie poruszanej w piśmie P. Loranc.

P. Witański stwierdził, że kolektor nie został jeszcze odebrany – budowa w trakcie realizacji. Drogi będą systematycznie uzupełniane.

W/w pismo zostanie przekazane do inspektoratu jako administratora cieku. Gmina nie jest kompetentna do załatwienia w/w sprawy.

· Przewodniczący odczytał pismo kierownika GOPS w Wilkowicach z prośbą o wypełnienie ankiety pomocnej do opracowania lokalnej strategii rozwiązywania problemów społecznych prosząc o wypełnienie i złożenie w odpowiednim terminie – pismo stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

· Przewodniczący poinformował, że wpłynęło pismo od P. U. Rukasz /pismo z dnia 02.03.2005 r./ dotyczące problematyki analizowanej aktualnie przez Komisję Rewizyjną celem  przygotowania opinii dla Rady Gminy , która umożliwi Radzie Gminy podjęcie stosownej uchwały w przedmiocie rozpatrzenia skargi z dnia 04.02.2005 r. Przewodniczący zaproponował aby przedmiotowe pismo dołączyć do skargi P. Rukasz analizowanej przez Komisję Rewizyjną. Do powyższego nie wniesiono uwag.

· Przewodniczący przypomniał o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego do 30 kwietnia 2005 r.
· Ustalono, że kolejna sesja Rady Gminy – sesja absolutoryjna – odbędzie się 20 kwietnia 2005 r.
· Ostatecznie ustalono godziny rozpoczynania sesji. Późne posiedzenia uniemożliwiają Wójtowi przygotowania odpowiedzi na interpelacje. Na wniosek radnego B. Olma ustalono godziny rozpoczynania sesji o godz. 13.00.
· Przewodniczący poinformował o możliwości zorganizowania szkolenia w dniu 16.04.2005 r. na temat m. in. perspektywicznego planowania rozwoju społeczno-gospodarczego gminy – wstępny zakres szkolenia stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. Na szkolenie zaproszeni zostaną również szefowie klubów sportowych, stowarzyszeń, dyrektorów szkół
Radni przychylili się do w/w propozycji.
Ad.19

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXXV sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.
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