PROTOKÓŁ NR XXXVI/2005

z sesji Rady Gminy Wilkowice

która odbyła się w dniu 20 kwietnia 2005 r.

w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 13.00 otworzył XXXIV sesję.

Po powitaniu radnych, gości, pracowników Urzędu Gminy Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Minutą ciszy uczczono śmierć Papieża Jana Pawła II.

Ponadto Przewodniczący poinformował, że o godz. 16-tej odbędzie się pogrzeb byłego komendanta straży pożarnej w Bystrej Pana Jana Macher, stąd zaproponował zmianę formy oraz kolejności porządku obrad sesji Rady Gminy, w celu umożliwienia niektórym radnym wzięcie działu w pogrzebie.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XXXVI sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

4. Przedstawienie wniosków stałych Komisji sformułowanych w okresie między sesjami.

5. Interpelacje i wnioski.

6. Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2004:

· przedstawienie sprawozdania z działalności Wójta Gminy za rok 2004 – referuje Wójt Gminy,

· przedstawienie opinii Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych w sprawie wykonania budżetu Gminy Wilkowice za rok 2004 – referuje Przewodniczący Komisji P. M. Rączka.

· przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Wilkowice za rok 2004 – referuje Przewodnicząca Komisji P. A. Maślanka,

· przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej:

· przedłożonego przez Wójta Gminy sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 r.,

· zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej,

                  -     podjęcie uchwały,

7. Realizacja zapisów ustawy dotyczących ochrony środowiska oraz uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w gminie – podjęte działania, wnioski.

8. Aktualny stan prac związanych z zatwierdzeniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy w tym między innymi realizacja wniosków mieszkańców w trybie ustalenia warunków zabudowy. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2005 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wydania opinii w przedmiocie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila Michałowskiego w Katowicach.

11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

12. Przyjęcie protokołu z XXXIV/2005 sesji Rady Gminy.

13. Wolne głosy, komunikaty.

14. Zakończenie.

Najpierw zaproponował uzupełnienie porządku obrad o następujące punkty:

· podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Szczyrku – jako punkt 3 porządku obrad,

· rozpatrzenie dwóch skarg na Wójta Gminy Wilkowice – jako punkt 4 porządku obrad,

· podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Wilkowice.

Przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 r. oraz podjęcie uchwały w sprawie wydania opinii w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. prof. Emila Michałowskiego w Katowicach.– zaproponował aby kolejno nastąpiło po przyjęciu skarg przez Radę Gminy.

Następnie zaproponował aby sesję zakończyć o godz. 15.30.

Poinformował, że zgodnie z § 18 przyjętego przez Radę Gminy Wilkowice regulaminu istnieje możliwość rozłożenia sesji na dwa posiedzenia.

W związku z powyższym zaproponował aby w dniu 20 kwietnia 2005 r. sesję zakończyć o godz. 15.30, z kolei drugą część sesji przenieść na 26 kwietnia br. o godz. 12.00.

Pozostałe punkty porządku obrad zostaną zrealizowane 26 kwietnia br.

Powyższe zmiany przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 11 radnych, za przyjęciem głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0radnych.

Zmiany przyjęto jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o to aby obrady sesji odbywały się na dwóch posiedzeniach, według ustaleń j.w.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 11 radnych, za przyjęciem głosowało 10 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Zmiany przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.3

Projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Szczyrku przedstawił Wójt Gminy. Po podjęciu uchwały podpisane zostanie stosowne porozumienie.

Przewodnicząca Komisji ds. Społeczno-Socjalnych poinformowała, że Komisja poparła podjęcie w/w uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały.

/na salę posiedzeń wszedł radny M. Kubica – stan radnych zwiększył się do 12 osób/ 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwale przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr XXXVI/255/2005.

Ad.4

Rozpatrzenie Skarg na Wójta Gminy Wilkowice 

· opinię w sprawie skargi z dnia 04.02.2005 zarejestrowanej pod nr SAOg – 0561/2/2005 przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. A. Maślanka – opinia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Do powyższego nie wniesiono uwag.
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 14.02.2005 r. Nr SAOg – 0561/2/2005 w sprawie niewłaściwego postępowania Wójta Gminy Wilkowice, Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr XXXVI/256/2005.

· opinię w spawie skargi z dnia 14.02.2005 r. zarejestrowanej pod nr SAOg – 0561/1/2005 przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. A. Maślanka – opinia stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

/Na salę obrad wszedł radny B. Kajzer – stan radnych zwiększył się do 13 osób./
Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 14.02.2005 r. Nr SAOg – 0561/2/2005 w sprawie niewłaściwego postępowania Wójta Gminy Wilkowice, Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr XXXVI/257/2005.

Ad.5

Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając informacje ogólne na temat dochodów i wydatków wynikające ze sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 – sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ponadto P. Wójt przedstawił również:

· sprawozdanie z działalności za 2004 r. – załącznik nr 5a,
· informacje na temat zaległości podatkowych za 2004r. – załącznik nr 5b,

· informacje na temat przetargów i remontów w 2004 r. – załącznik nr 5c,

/na salę posiedzeń wszedł radny B. Olma – stan radnych zwiększył się do 14 osób/

Do powyższego zgłoszono następujące zapytania:

- radny M. Rączka zapytała, czy nie rozważano możliwości wystąpienia do kolei o przejęcie części majątku w zamian za długi?,

- jaki był argument umorzenia podatku Magnusowi w Bystrej.

Wójt:

- jeżeli chodzi PKP, prowadzona była korespondencja dotycząc propozycji rezygnacji z części terenów „na wałach”. Przejęte grunty Gmina mogłaby zagospodarować. Jednakże koniecznością jest wykonanie podziałów geodezyjnych – jak na razie temat ten nie został załatwiony. Jest to jedyny teren, który mógłby być przejęty od PKP.

- z przedstawionych bilansów za 2004 r. wynika, że ośrodek Magnus jest na stratach. Umorzone zostały odsetki, należność główna wpłacana jest z opóźnieniem.

Radna J. J. Piechota zapytała jak to się stało, że temat ten nie został omówiony na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych? 

Wójt stwierdził, że na Komisji padło pytanie na temat realizacji podatków za 2004 r. W związku z tym, że wówczas nie było możliwości podania szczegółowych danych, zobowiązał się do przedstawienia ich na sesji, co niniejszym uczynił. 

Radna Piechota zasugerowała aby w przyszłości podczas omawiania realizacji budżetu pojawiły się informacje na temat zaległości i umorzeń podatkowych.

· Przewodniczący Komisji P. M. Rączka przedstawił opinię Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych w sprawie wykonania budżetu Gminy Wilkowice za rok 2004 –  materiał stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Do powyższego nie wniesiono uwag.
· Przewodnicząca Komisji P. A. Maślanka przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Wilkowice za rok 2004 – materiał stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu
Do powyższego nie wniesiono uwag.

· Przewodniczący odczytał opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2004 r. oraz w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wilkowice - materiał stanowi załącznik nr 8a i 8b do niniejszego protokołu.
Do powyższego nie wniesiono uwag.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Wilkowice za 2004 r. i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy absolutorium za 2004 r. po odczytaniu Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie, nadano jej nr XXXVI/258/2005.

W związku ze zmiana porządku obrad nastąpiła również zmiana w kolejności rozpatrywanych spraw, która nie pokrywa się z numeracja przyjętego porządku obrad.

Ad. 6

Przewodniczący Rady odczytał pismo Wiceprezydenta Miasta Katowice z dnia 22 marca 2005 r. /data wpływu do tut. Urzędu 25 marca 2005 dotyczące zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Katowice w przedmiocie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila Michałowskiego w Katowicach.

Powyższy obowiązek wynika z ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej /Dz. U. Nr 91, poz. 408 z późn. zm./

Projekt uchwały w sprawie wydania opinii w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala im. Prof. Emila Michałowskiego w Katowicach.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 3 radnych.

Uchwałę przyjęto przy trzech głosach wstrzymujących się, nadano jej nr XXXVI/259/2005.

Radny M. Rączka zawnioskował aby jeszcze, jeżeli pozwoli na to czas, zrealizować punkt dotyczący interpelacji i wniosków radnych.

Ad.7

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy przedstawiła Skarbnik Gminy P. A. Świszcz. Przedstawiła zmiany w stosunku do projektu uchwały jaki otrzymali radni.

Z projektu uchwały usunięto rozdział 75412 – zmiana sposobu finansowania straży pożarnych. Do Urzędu Gminy wpłynęła opinia RIO, która zezwala na finansowanie straży w ramach dotacji. 
Wydatki budżetu zwiększa się o kwotę 154.458 zł

Po wprowadzeniu zmian objętych niniejszą uchwałą, budżet Gminy będzie wynosił:

· dochody  – 20.861.437 zł

· wydatki   – 21.878.024 zł

· deficyt     – 1.016.587 zł

Głos zabrała radny M. Kubica, który poinformował, że jednym z wniosków Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy  było dokonanie stosownych przesunięć w budżecie Gminy Wilkowice celem zakończenia inwestycji na małym boisku GLKS Wilkowice /zakup trawy/.

Proponuje aby środki pochodziły z utrzymania zieleni w miastach i gminach dział 900, rozdział 90004.

Potrzebna wysokość dofinansowania ok.2.500 zł

Powyższe zostało zaakceptowane.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwałę przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się, nadano jej nr XXXVI/260/2005.

Przychylając się do wniosku Radnego Rączka o zrealizowanie punktu dotyczącego interpelacji i wniosków radnych. Przewodniczący odczytał pismo P. A. Willmann z prośbą o dopuszczenie go do głosu w punkcie interpelacje wnioski, jako przedstawiciel Spółki Wodociągowej w Wilkowicach –pismo stanowi załącznik nr 8c do niniejszego protokołu.

Przewodniczący zapytał Przewodniczącego Spółki Wodociągowej w Wilkowicach P. Jakubiec, czy P. A. Willmann występuje jako przedstawiciel spółki, czy jako jej członek, jednocześnie mieszkaniec Gminy Wilkowice.

Radny B. Jakubiec stwierdził, że w żadnym wypadku nie jest przedstawicielem spółki. Dodał, że P. A. Willmann jest delegatem na Walne Zebranie. Nie jest również we władzach spółki.

Głos zabrał Wójt ustosunkowując się do interpelacji złożonych na sesji w dniu 30 marca 2005 r.

Część z nich odpowiedzi udzielono na piśmie.

- drzewa znajdujące się w chodniku przy ul. Szczyrkowskiej – zostaną usunięte.

- jeżeli chodzi o ul. Nadmeszną – przeprowadzono spotkanie z nadleśniczym Czechem w Bielsku – jest wola polubownego załatwienia sprawy polegająca na spisaniu ugody. W powyższej sprawie odbędzie się kolejne spotkanie celem podpisania ugody.

- Zatoczka w Mesznej – temat zrealizowany,

- Realizacja chodnika wzdłuż ul. Żywieckiej – wystosowano kolejne pismo w powyższej sprawie.

Brak możliwości uzupełnienia istniejącego chodnika starymi płytami, z powodu ich brak.

- ul. Klimczoka w Bystrej – przygotowywany jest projekt modernizacji przedmiotowej drogi.

- Gmina w miesiącu maju wystosuje zaproszenie celem sprowadzenia rodziny z Kazachstanu.

- Poinformował, że marszałek Grela podtrzymuje iż Gmina Wilkowice otrzyma w przyszłym roku dofinansowanie na budowę sali gimnastycznej w Wilkowicach,

- przejście dla pieszych i remont pobocza przy ul. 220 w Wilkowicach – wysłano pismo do Zarządu Dróg Powiatowych,

- remont dróg pokanalizacyjnych – systematycznie realizowany po zimie,

- sprzątanie chodników po zimie – realizowane przez Zarząd Dróg Powiatowych. Wójt apelował aby ludzie usuwali szlakę z chodników na drogę – będzie ona sprzątana przez ZDP.

- dziury w drodze, w rejonie baru Pod Źródłem zostały załatane. Asfalt wzdłuż chodnika zostanie położony.

-  wystosowano pismo do AQUA w sprawie zapadniętego chodnika przy ul. Zamkniętej w Wilkowicach,

- jeżeli chodzi o studzienkę w rejonie ul. Grabecznik 113 – temat wymaga załatwienia kompleksowego. Prawdopodobnie studzienka została zarośnięta korzeniami. Temat wymaga analizy, jeżeli nie uda się go zrealizować przy pomocy RST, zadanie trzeba będzie zlecić firmie z zewnątrz.

Ad.8.

Informacja Wójta o pracy miedzy sesjami.

· 01 kwietnia br. w Magnusie odbył się Konwent Wójtów Województwa Śląskiego. Było bardzo wiele osób z całego województwa, Gmina Wilkowice była promowana na tym spotkaniu.

Poruszono m. in. sprawy z zakresu opieki społecznej, oświaty.

· na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych odbyło się spotkanie z proboszczami wszystkich parafii celem wypracowania zasad przekazania gruntów pod cmentarze. Dyskutowano również z radnymi Gminy Buczkowice na temat gospodarowania odpadami.

· P. Wójt poinformował, że uczestniczył w walnym zgromadzeniu stowarzyszenia Region Beskidy. Dyskutowano na temat jak wspólnie się promować. Nie dyskutowano o zmianie wysokości składek.

· uczestniczył w podsumowaniu konkursu – przedsiębiorca roku 2004 – Spółdzielnia Bystrzanka otrzymała laur dębowego liścia.

· odbyło się spotkanie z Agencją Rozwoju Regionalnego, Marbetem i Zakładami Lotniczymi, którzy będą chcieli przygotować wniosek do Ministerstwa Gospodarki na temat lokalizacji na naszym terenie inkubatora technologii kompozytowej.

· P. Wójt poinformował, że brał udział w Zebraniu Wiejskim w Mesznej.

Ad.9

Przedstawienie wniosków Komisji.

Głos zabrali:

· przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych /wnioski z dnia 12 kwietnia 2005 r./

1/ Upoważnić Wójta Gminy do dokonania wyceny gruntów zakupionych pod cmentarze na terenie Gminy Wilkowice.

Potem określona zostanie ostateczna forma przekazania tych gruntów.

2/ Zaakceptowano przedstawione przez Wójtów Gminy Wilkowice i Gminy Buczkowice cięć kosztów działalności spółki gminnej EKOŁAD.

3/ Jeżeli obecny parlament nie uchwali tzw. „ustawy śmieciowej”, to przy jesiennych wyborach prezydenckich obie Gminy tj. Gmina Wilkowice i Buczkowice przeprowadzi referendum w sprawie ustalenia opłaty administracyjnej na gospodarkę odpadami komunalnymi od osoby, na miesiąc.

4/ Komisja wnioskuje do Rady Gminy o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 rok.

· przewodniczący Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy /wnioski z dnia 20 kwietnia 2005 r./

1/ Komisja wnioskuje o nawiązanie współpracy z administratorem harcerskiego ośrodka  szkolno – wypoczynkowego przy ul. Harcerskiej w Wilkowicach, w zakresie wykorzystania ośrodka oraz jego zagospodarowania.

W ramach współpracy Komisja proponuje włączenie się Urzędu Gminy w uruchomienie parkingu przy ośrodku harcerskim oraz organizację przeglądu piosenki turystycznej i harcerskiej.

2/ Komisja wnioskuje o zgłoszenie Gminy Wilkowice w ogólnopolskim konkursie ”Grunt na medal” organizowany przez Polską Agencję Informacji i Inwestycji Zagranicznych i Marszałków Województw pod patronatem Ministerstwa Gospodarki i Pracy. 

Celem konkursu jest wybór najlepszego terenu inwestycyjnego w województwie. Laureat otrzyma prestiżowy certyfikat „Grunt na medal” oraz zwiększy swoje szanse na pozyskanie inwestora zagranicznego. 

3/ Komisja wnioskuje o przygotowanie projektu intencyjnej uchwały z której wynikać będzie, że Rada Gminy Wilkowice deklaruje udzielenie preferencji w podatku od nieruchomości, dla podmiotów tworzących nowe miejsca pracy. Wysokość preferencji będzie uzależniona od liczby zatrudnionych osób.

4/ Komisja wnioskuje aby na przystankach w centrum każdego sołectwa umieścić tablice z adresem internetowym Gminy Wilkowice. W przypadku Wilkowic napis: Wilkowice www.wilkowice.pl, w przypadku Bystrej; Bystra – Gmina Wilkowice www.wilkowice.pl , w przypadku Mesznej; Meszna Gmina - Wilkowice www.wilkowice.pl.

5/ Komisja ponownie wnioskuje aby w porządku obrad sesji Rady Gminy Wilkowice ująć punkt dotyczący analizy strategii rozwoju Gminy Wilkowice poprzez sport, turystykę i rekreację połączony z analizą problematyki promocji Gminy Wilkowice.

6/ Komisja wnioskuje o dokonanie stosownych przesunięć w budżecie Gminy Wilkowice celem zakończenia inwestycji na małym boisku GLKS Wilkowice /zakup trawy/.

Proponuje aby środki pochodziły z utrzymania zieleni w miastach i gminach dział 900, rozdział 90004.

Potrzebna wysokość dofinansowania ok.2.500 zł

Ponadto Komisja zapoznała się z istniejącą strona internetową Gminy Wilkowice. Pozytywnie oceniono pracę związaną z promocja Gminy w Internecie. Strona się rozwija, jest interesująca, aktualizowana na bieżąco. Odnotowano tendencję wzrostową jeżeli chodzi o liczbę wejść na stronę internetową. /ok. 250-300 wejść tygodniowo/.

· przewodnicząca Komisji Rewizyjnej /wnioski z dnia 23 marca 2005 r.

-1/ Komisja analizowała spłacalność czynszów i dzierżaw, stwierdzono, że występują zaległości. Analizowano umowy z dzierżawcami i stwierdzono, że nie zabezpieczają interesów Gminy w sposób wystarczający. Stąd Komisja wnioskowała o uzupełnienie istniejących umów  w formie aneksu o zapis mówiący, że czynsz należy płacić z góry, co umożliwi natychmiastowe zerwanie umowy w razie nie uiszczania opłaty oraz aby nowe umowy były sporządzane z w/w adnotację.

-2/ Komisja analizowała również umowę z energetyką w sprawie konserwacji lamp ulicznych i koszty z tym związane. Nie stwierdzono żadnych niezgodności odpłatność jest ustalana zgodnie z Prawem energetycznym.

3/ Komisja analizowała również zatrudnienie radcy prawnego. Stwierdzono, że umowa jest zawarta z Kancelarią Prawniczą „Temida”. Wynagrodzenie za świadczenie usług to kwota 2.300 zł miesięcznie + 22 % VAT + koszty uczestniczenia w sądzie w imieniu gminy w zależności od ważności sprawy. Umowa jest zawarta na czas określony – do czerwca 2005. Stwierdzono, że w umowie brak dni, godzin i czasu bytności w Gminie. W praktyce są to ustalenia ustne w zależności od potrzeb. Komisja uważa, że jest to duży koszt dla Gminy i umowa powinna określać w/w elementy. Należy poczynić starania o zmianę radcy i wnioskuje aby nie wznawiać umowy od miesiąca czerwca z obecnym radcą.

Nowa umowa powinna zabezpieczyć wszystkie potrzeby prawne Gminy.

W związku z faktem, że czas na to pozwolił podjęto decyzję aby obrady kontynuować.

Ad.10

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A/ radny M. Raczka
- zapytał, co z zaawansowaniem prac związanych z budową obwodnicy wokół Kościoła w Wilkowicach,

- zwrócił się z prośbą o uszczegółowienie tematu dotyczącego sprowadzenia do Polski rodziny z Kazachstanu. Zapytał kim jest ta rodzina i jak Gmina widzi przygotowania do jej przyjęcia?

- czy zapadła już jakaś decyzja w sprawie remontu zabytkowego krzyża w Wilkowicach, przy Kościele?

- zapytał, co z remontem ul. Kolejowej w Wilkowicach – remont drogi jest bezwzględnie konieczny.

- czy Gmina otrzyma środki na remont ul. Gościnnej w Wilkowicach?

B/ Radny A. Kufel

- zaproponował, że jeżeli dojdzie do roboczego spotkania w sprawie drogi ul. Nadmeszna poruszyć również sprawę odwodnienia drogi ul. Orczykowa.

C/ Radna A. Maślanka 

- stwierdziła, że należy podjąć rozmowy z PKP mające na celu uporządkowania terenu przyległego do stacji jak i samego dworca,

- stwierdziła, że wydany przez Gminę folder jest niedopracowany. Należy podjąć działania aby w przyszłości czas opracowania takiego folderu wydłużyć i folder dopracować.

D/ Radna B. Olesińska
- zapytała do kiedy Urząd Gminy otrzyma odpowiedz odnośnie ewentualnej realizacji budowy chodnika wzdłuż ul. Żywieckiej. Temat realizacji tego zadania powtarza się z roku na rok.

Jeżeli Urząd otrzyma informację, że zadanie nie będzie realizowane zaproponowała aby ze środków zaplanowanych na dofinansowanie w budżecie Gminy zakupić nowie płytki i uzupełnić istniejących chodnik.

E/ Radny B. Olma 

- zabrała głos w sprawie nie ujęcia w planach kanalizacyjnych posesji Państwa Marcinczyków - mieszkańców sołectwa Bystra

-  prośba o wystosowanie pisma do Pana senatora Okrzesika o uprzątnięcia posesji przy Ul. Ława w Bystrej /nie wykoszona trawa od wielu lat/

- zaapelowała o przygotowanie dokumentacji celem zgłoszenie Gminy Wilkowice w ogólnopolskim konkursie ”Grunt na medal”, zgodnie z wnioskiem Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy. Termin składania wniosków upływa z dniem 31 maja 2005 r.

F/ Radna J. J. Piechota
- zapytała, czy podjęto działania mające na celem remont przejazdu kolejowego w Wilkowicach, przy ul. Wyzwolenia.

- zwróciła się z prośbą o ustawienie znaku ograniczającego prędkość do 40 km/h obok sklepu SAM 5 w Wilkowicach,

- zjazd do posesji przed ul. Szkolną w Wilkowicach – konieczność remontu z uwagi na stromy zjazd.

- zapytała, czy Gmina nie mogłaby zatrudniać bezrobotnych celem sprzątania terenu naszej Gminy,

- nawiązała do informacji z PKS –u na temat wprowadzenia dodatkowych kursów autobusów.

Kursy zostały zwiększone ale wprowadzono również nowe ceny biletów miesięcznych. Dotyczy to głównie naszych uczniów  /bilety drożeją miesięcznie o 32%, o 22%,  14% - w zależności od odległości/.

Rada nie udzieliła aprobaty aby ilość kursów autobusu zwiększyć kosztem podwyższania cen biletów.

G/ Radny M. Kubica
- zaapelował aby z wykonawcami budowy chodnika oraz nowej nawierzchni asfaltowej na ul. Szczyrkowskiej przedyskutować zmianę organizacji pracy. Dodał, że gdyby cześć prac była wykonywana w okresie nocnym nie byłoby takich korków na drodze.

Celowym byłaby przeniesienie słupa oświetleniowego, co spowoduje mozliowści uruchomienia trzeciego pasa ruchu oraz zmiana czasu włączania i wyłączania świateł.

H/ Radna R. Jachnicka 

- w nawiązaniu do interpelacji złożonej przez radną J. J. Piechota zwróciła się z prośbą aby w rejonie sklepu SAM 5 umieścić również znak „częste wypadki drogowe”,

- w nawiązaniu do planowanych podwyżek cen biletów PKS zapytała, czy podwyżka ta zostanie wprowadzona tylko na naszym terenie?

Następnie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu – zgodnie z wnioskiem – mieszkańcowi Gminy Wilkowice P. A. Willmana.

W swojej wypowiedzi nawiązał do wypowiedzi przedstawionej na sesji w dniu 30 marca 2005 r. w sprawie zapisu w nowym statucie Spółki Wodociągowej w Wilkowicach.

P. Willmann stwierdził, że winnym całej sytuacji jest siedzący na sali B. Jakubiec i jego firma.

Zwracając się do Wójta poinformował, że jest w posiadaniu pisma od wicestarosty, który nie wyraził zgody na zatwierdzenie w/w statutu.

Stwierdził, że P. B. Jakubiec wykorzystując swoje stanowisko w pracy ......./Przewodniczący przerwał wypowiedz/.

Wójt stwierdził, że nadzór nad spółkami wodociągowymi nie należy do kompetencji Rady. Jest to kompetencja Starosty. 

Stwierdził, cyt. „to co Pan załatwia ze Starostą nie interesuje nas”.

P. Willmann stwierdził, że nowy statut został uchwalony bezprawnie, został wstrzymany przez Starostę.

Zapytał jaki jest udział Gminy w spółce wodociągowej?

Wójt stwierdził, że powyższy temat poruszany był na sesji, kiedy składana była informacja na temat mienia komunalnego. Następna informacja na temat mienia komunalnego, zgodnie z ustawą składana będzie przy opracowaniu projektu budżetu na rok następny. 

Ad.11

Realizację zapisów ustawy dotyczących ochrony środowiska oraz uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku w gminie – podjęte działania, wnioski, przedstawiła P. Mirosława Grabowska – materiał stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.12

Aktualny stan prac związanych z zatwierdzeniem miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy w tym między innymi realizacja wniosków mieszkańców w trybie ustalenia warunków zabudowy przedstawiła P. A. Kozłowska - materiał stanowi załącznik nr 10do niniejszego protokołu.

Ad.13

Głos zabrała Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych przedstawiając opinię dotyczącą podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.

Większością głosów na Komisji przegłosowano podjęcie w/w uchwały, a tym samy wprowadzeniem maksymalnie możliwej podwyżki dla Wójta z zaznaczeniem, że obowiązywać ona będzie od 1 maja 2005 r.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

/w głosowaniu nie brał udziału radny A. Duraj, który opuścił salę posiedzeń/

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem głosowało 9 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

Uchwałę przyjęto przy dwóch głosach przeciwnych i dwóch wstrzymujących się. Nadano jej nr XXXVI/261/2005.

Ad.14

W związku z tym, że nie wniesiono uwag do protokołu z sesji XXXIV Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie go.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radnych.

Ad.15

W wolnych głosach i komunikatach:

· Przewodniczący Rady przypomniał o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do 30 kwietna 2005 r.

Ad.16

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXXVI sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

                                                                                              PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                         Adam Caputa
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