PROTOKOŁ NR XL/2005

z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wilkowice

która odbyła się w dniu 27 lipca 2005 r. na sali sesyjnej Urzędu Gminy w Wilkowicach.

/w przerwie posiedzenia Komisji ds. Budżetowo Gospodarczych/

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa otworzył XL sesję i po powitaniu radnych oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Z kolei Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XL sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie współfinansowania przygotowania wstępnego studium wykonalności przedsięwzięcia pn. „Budowa siec kanalizacji sanitarnej w gminie Wilkowice w sołectwach Bystra, Meszna Wilkowice wskazanego przez Ministra Środowiska do udzielenia dofinansowania ze środków pomocy technicznej Funduszu Spójności.

4. Zakończenie.

Ad.3

Na wniosek radnego Bartosza Olma Wójt wyjaśnił/ w tym celu odczytał pismo z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w Gospodarki Wodnej w Warszawie – fax z dnia 26 lipca 2005/ zasadność zwołania sesji w trybie natychmiastowym celem podjęcia w/w uchwały – pismo stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu.

Odczytał również projekt stosownej uchwały, która została radnym rozdana przed sesją.

Radny B. Olma – wyraził swoje obawy odnośnie zasadności robienia stadium wykonalności na całość kanalizacji, gdyż dokumentacja ta nie będzie mogła być wykorzystana przy realizacji zadania etapowo.

W związku z powyższym zapytał, czy podjęcie w/w uchwały nie zablokuje możliwości realizacji kanalizacji etapowo, w innych rejonach naszej Gminy?

Wójt: stwierdził, że nie było takiego roku aby kanalizacja nie była realizowania na terenie Gminy. Stwierdził, że nie będziemy wstrzymywać realizacji tego zadania.

Jeżeli wniosek na kanalizację uda się zgłosić do programu INTERREG – kanalizacją będzie mogła być również realizowana w innym rejonie naszej Gminy.

Gmina stara się korzystać z różnych źródeł dofinansowania.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XL/284/2005.

Ad.4 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XL sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.
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