 PROTOKÓŁ NR XVIII/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

odbytej w dniu 03 marca  2004 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Wilkowicach
Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 12.00 otworzył XVIII sesję. Powitał radnych, dyrektora SZCHP i G w Bystrej P. Jolantę Czaplińską – Jaszczurowską, pracowników Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Przypomniał, że intencją spotkania były pojawiające się plotki, nieprawdziwe informacje na temat przewidywanych, czy już dokonanych zmian w szpitalu w Bystrej dotyczących zatrudnienia, zmian własnościowych. Zwrócił się z prośbą do dyrektora szpitala o wyjaśnienie powyższych informacji.

P. Czaplińska poinformowała, że z chwilą objęcia funkcji dyrektora naczelnego SZCHPiG w Bystrej zastała szpital z zadłużeniem na kwotę 6.750.000 zł, z czego zobowiązań wymagalnych - na kwotę ok. 3.800.000 zł, ze stratą 1.200.000 – po połowie roku. Zakładana przez poprzednią dyrekcje strata za rok 2003, wynosiła 1.400.000 zł. Dodała, że ostatecznie stratę na koniec 2003 r. udało się zmniejszyć o ok. 300.000 zł, zmniejszono również wysokość zobowiązań wymagalnych, co przyczyniło się do zmniejszenia ogólnego zadłużenia szpitala.

P. dyrektor dodała, że przez okres kilku lat na terenie szpitala nie realizowano żadnych remontów ani zakupów inwestycyjnych. Zobowiązania narastały sukcesywnie.

Przez okres sześciu miesięcy: wyremontowano laboratorium, częściowo wyremontowano aptekę, zmieniono izbę przyjęć, wyremontowano salę bronchoskopową, zakupiono rentgen, gastroskop, aktualnie planowany jest zakup nowego USG, zmieniono również wystrój poradni na ul. Parkowej w Bielsku-Białej.

Zgodnie z uchwałą Zarządu Województwa Śląskiego oddział chirurgiczny przeniesiony został do szpitala w Bielsku-Białej. Funkcjonujący w strukturach szpitala w Bystrej oddział chirurgiczny przynosił co roku deficyt w kwocie 1.000.000 zł. Podjęcie takiej decyzji ze względów finansowych było jak najbardziej konieczne. Wraz z przeniesieniem oddziału, przeniesieni zostali również lekarze. 

P. dyrektor stwierdziła, że przeniesienie oddziału chirurgii do szpitala w Bielsku-Białej przyczyniło się do lepszego zabezpieczenia pacjenta w kontekście kompleksowej opieki medycznej, zabezpieczenia pooperacyjnego, jak również sąsiedztwa oddziału intensywnej opieki medycznej.

SZCHP i G w Bystrej będzie zajmował się kompleksowym leczeniem chorób płuc z możliwością leczenia internistycznego oraz leczenie gruźlicy.

W szpitalu w Bystrej było ok. 400 łóżek, teraz jest ich 313 /20% zmniejszenie bazy łóżkowej/ - wynika to ze wskaźnika obłożenia.

W związku z przejściem oddziału chirurgii do Bielska, w pawilonie IV zostały zwolnione pomieszczenia. Przeniesiono do niego oddział pulmonologii.

Dzięki powyższym działaniom praca całego szpitala znacznie się poprawiła. Planowana strata na koniec 2004 r. to 800.000 zł 

Jeżeli chodzi o gospodarkę nieruchomościami, to istnieje ponad 110 mieszkań czynszowych, które są w strukturach i zarządzane były przez SZCHPiG w Bystrej. P. Dyrektor poinformowała, że wystąpiła do Zarządu Województwa Śląskiego o przejęcie powyższych budynków wraz z gruntami na których one się znajdują. W tej chwili trwa proces wypisywania z ksiąg wieczystych i przejmowania prawnego tych budynków przez Zarząd Województwa Śląskiego. Sytuacja ta dotyczy budynków mieszkalnych przy ul. Fałata oraz przy ul. Bystrzańskiej. W związku z powyższym w strukturach szpitala pozostanie jedynie działalność szpitala. Do chwili obecnej wszystkie koszty związane z naprawą, czy modernizacją tych budynków obciążały budżet szpitala w Bystrej.

- Przewodniczący Rady Gminy zapytał jakie konsekwencje w zatrudnieniu spowodowały zmiany wprowadzone przez nowego dyrektora szpitala? 

P. Chaplińska odpowiedziała, że starała się być przyjaźnie nastawiona do pracowników. Jeżeli tylko była taka możliwość pracownicy byli przenoszeni na inne stanowiska pracy, gdzie byli potrzebni. Z dniem 1 lutego br. rozpoczęto okres wypowiedzenia dla mniej niż 10% pracowników tj. ok. 30 osób, z czego 10 osób odeszło na świadczenia przedemerytalne. Pozostałe osoby nie związane były z personelem medycznym tylko byli to pracownicy działu technicznego i działu gospodarczego. 

Personel pielęgniarki pozostał niezmieniony. Stwierdziła, że skala zwolnień była bardzo niewielka.

- Radny M. Kubica zapytała ile na dzień dzisiejszy jest zatrudnionych osób w szpitalu w Bystrej.

P. dyrektor stwierdziła, że nie jest w stanie dokładnie odpowiedzieć na powyższe pytanie. Jest to ok. 330, 340 osób. Planuje zejść z zatrudnieniem do 313 osób /ilość łóżek do ilości personelu - 1:1/ Stwierdziła, że w przyszłości szpital będzie mógł również zapewniać nowe miejsca pracy.

- Radny Kubica zapytał jakie przychodnie znajdują się obecnie w szpitalu?

P. dyrektor odpowiedziała, że w szpitalu znajduje się poradnia pulmonologiczna i poradnia alergiczna. Zachęciła jednak do korzystania z przychodni na ul. Parkowej w Bielsku-Białej, gdyż właśnie tam powinna być prowadzona działalność ambulatoryjna.

- Radny Kubica zapytał również, czy sad jak również pomieszczenie w którym było kino będą również przeznaczone do przekazania Zarządowi Województwa Śląskiego?

P. Dyrektor odpowiedziała, że sad pozostanie w administrowaniu szpitala, kino z kolei zostanie przekazane. Przy czym zaznaczyła, że przez okres pół roku nikt zainteresowany nie zgłosił się w celu wydzierżawienia tego obiektu.

Jeżeli chodzi o budynki mieszkalne to z pewnością lokatorzy będą mieli możliwość wykupienia zajmowanych do tej pory mieszkań.

- P. Zięba zapytał dlaczego szpital nie planuje sprzedaży sadu. Sprzedaż mogłaby przyczynić się do zmniejszenia długu szpitala. 

P. dyrektor stwierdziła, że nie ma pewności, czy środki za sprzedaż działek trafią bezpośrednio do szpitala. 

P. Zięba stwierdził, że są przecież radni województwa, którzy powinni walczyć o to aby środki trafiły właśnie do szpitala.

P. dyrektor stwierdziła, że chciałaby uzyskać przyrzeczenie, że środki faktycznie trafia do szpitala. Dodała, że nie wyklucza, że sad w przyszłości może być sprzedany.

- Przewodniczący Rady zapytał, czy dyrekcja szpitala planuje remont ogrodzenia wokół szpitala?

Dyrektor szpitala stwierdziła, że ta inwestycja nie jest i nie będzie planowana w najbliższym czasie. Szpital nie ma środków na realizację takich zadań. Może pomóc natomiast Gmina.

- P. Zięba zapytał, czy dyrektor szpitala wyrazi zgodę przesunięcie płatu o ok. 2 m od istniejącego chodnika. Dodał, że być może radnym powiatowym uda się wywalczyć środki na np. naprawę chodnika wzdłuż ul. Fałata. 

P. dyrektor stwierdziła, że nad powyższym tematem trzeba się zastanowić i przeanalizować go. 

- Radny M. Kubica zapytał jakie są plany w stosunku do II i III pawilonu?

P. dyrektor odpowiedziała, że pawilon III pracuje – tak jak do tej pory – zmniejszono jedynie liczbę łóżek, stan pawilonu II jest katastrofalny. Perspektywicznie dobrze byłoby zlokalizować tam działalność medyczną. P. Czaplińska stwierdziła, że w chwili obecnej byłaby zainteresowana wynajęciem tego budynku na prowadzenie działalności gospodarczej. 

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag Przewodniczący podziękował dyrektorowi szpitala za przybycie na sesję i wyjaśnienie wszystkich wątpliwości i pomówień.

Przewodniczący zadeklarował pomoc w rozwiązywaniu problemów szpitala.

Dyrektor szpitala złożył podziękowanie Wójtowi Gminy za zwalnianie szpitala z odsetek od podatku od nieruchomości.

Ad.3

Następnie Przewodniczący stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Z kolei Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XVIII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Informacja dyrektora SZCHP i G w Bystrej na temat restrukturyzacji szpitala  i planowanych zmian własnościowych nieruchomości.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Interpelacje i wnioski.

5. Sprawozdanie z realizacji w 2003 r. zadań wynikających z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.

6. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004.

7. Sprawozdanie przewodniczących poszczególnych Komisji z prac w II półroczu 2003 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w WFOŚ na ocieplenie ścian budynku OSP w Wilkowicach.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w WFOŚ na ocieplenie ścian budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w WFOŚ na rozbudowę składowiska odpadów komunalnych w Wilkowicach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na rok 2004.

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia o 20% wysokości wskaźnika procentowego przyznawanego dodatku mieszkaniowego. 

13. Podjęcie uchwały w zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wilkowice.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/90/2003 Rady Gminy Wilkowice z dnia 19 listopada 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Wilkowice.

15. Podjęcie uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Wilkowice”

16. Przyjęcie protokołu z sesji XVII/2004.

17. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

18. Wolne głosy, komunikaty.

19. Zakończenie.

Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie poprawy bezpieczeństwa obywateli i związanej z tym przebudowy skrzyżowania w Bystrej.

Poinformował, że temat powyższy nie został ujęty w porządku obrad z uwagi na brak kompletnych materiałów tzn. treści odwołania Spółdzielni „Bystrzanka” oraz wyjaśnienia do odwołania złożonego przez dyrektora Biura Projektów A-PROPOL w Gliwicach. 

Stwierdził, iż w chwili obecnej jest w stanie przedstawić wszystkie aspekty tej sprawy dlatego powyższy wniosek poddał pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem wniosku opowiedziało się 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

Wniosek został przyjęty przy dwóch głosach wstrzymujących się.

Podjęcie powyższej uchwały wprowadzono jako punkt 8 porządku obrad. Pozostałe punkty otrzymały kolejno numerację 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18. 19, 20.

Ad.4

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A/ radny M. Rączka:

-  w związku z założeniem w budżecie na rok 2004 środków na zatrudnienie dodatkowej osoby na etat w Urzędzie Gminy w Wilkowicach, zapytał czy założenie zostało już zrealizowane?

B/ Radny B. Olma:

- odniósł się do wysyłanych przez organ podatkowy nakazów płatniczych. Na decyzjach część nieruchomości są obciążone współwłasnościami. Na każdego współwłaściciela nakaz płatniczy przychodzi w pełnej wysokości podatku. Zdarzają się również takie sytuacje, że osoby będące współwłaścicielami nie są ze sobą spokrewnione. Czy jest możliwe aby sytuację tą zmienić. Czy nie można doprowadzić do takiej sytuacji aby każdy ze współwłaścicieli otrzymywał decyzję adekwatną do wielkości jego udziału?

Zapytał, czy możliwym byłoby aby wysokość podatku podzielić na współwłaścicieli.

W związku z tym, że nikt nie zajmuje się aktualizowaniem strony internetowej zaproponował aby wykonywaniem tych czynności zajmowało się dwóch mieszkańców naszej Gminy, studentów informatyki. Mogą oni zająć się  przygotowaniem strony internetowej.

C/ Radny B. Kajzer:

- zapytał, czy Urząd Gminy otrzymał już odpowiedz od Powiatowego Inspektowa Nadzoru Budowlanego w sprawie prowadzenia budowy w rejonie Cisa w Bystrej.

- zapytał, czy mieszkańcy Gminy zostali powiadomieni o tym, że są zobowiązani do odśnieżania chodników przyległych do ich posesji?

- stwierdził, że ludzie na terenie Bystrej w roku bieżącym nie są zadowoleni z ośnieżania /odśnieża się wieczorem, natomiast nie odśnieża się rano/,
- zwrócił uwagę na brak, na terenie Gminy informacji turystycznej /brak informacji na temat bazy noclegowej/
D/ Radna J. J. Piechota:

- zapytała, co było przyczyną że w pewnym okresie ulice Narciarska, Olimpijczyków i Modrzewiowa w Wilkowicach nie były odśnieżane?

- nawiązała do tematu odśnieżania chodników. Obowiązkiem zarządcy drogi jest pozbycie się błota, śniegu i lodu i innych zanieczyszczeń z chodników przez właścicieli nieruchomości przyległych do publicznej drogi. Zapytała jak to się ma do rzeczywistości ?

Ad.5

Sprawozdanie z realizacji w 2003 r. zadań wynikających z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi przedstawiła Sekretarz Gminy Grażyna Zając – materiał stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ponadto poinformowała, że:

· punktów sprzedających napoje alkoholowe o zawartości powyżej 4,5% alkoholu, za wyjątkiem piwa:

· w sklepach jest 35 punktów,

· w gastronomii jest 35 punktów

· sklepów ze sprzedażą było 39, w tym z napojami 4,5% z wyłączeniem piwa – 23,

· liczba lokali ze sprzedażą piwa – 28 w tym ze sprzedażą napojów alkoholowych powyżej 4,5% alkoholu – 23 punkty.

Jeżeli chodzi o działalność profilaktyczną - funkcjonują świetlice środowiskowe /w Wilkowicach, i w Mesznej. Otwarto również świetlicę plastyczną w Domu Strażaka w Wilkowicach, zajęcia plastyczne prowadzone są również w Szkole Podstawowej w Wilkowicach.

Komisja sponsoruje wszystkie możliwe imprezy sportowe na terenie Gminy.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wilkowice. Poinformowała, że temat dotyczący wykorzystania środków przez Komisję ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych analizowany był przez w/w Komisję w dniu 17 lutego br. Wykorzystanie tych środków uznano za celowe i konieczne. 

Rada Gminy przyjęła informację dotyczącą sprawozdania z działalności Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2003. 

Ad.6

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2004 przedstawiła Sekretarz Gminy Grażyna Zając.

Punkt dotyczący prowadzenia działań szkoleniowych wśród przedsiębiorstw, sprzedawców prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych w roku 2003 nie został zrealizowany. W roku 2004 zostanie z pewnością zrealizowany.

Przeprowadzane są również kontrole w placówkach handlowych, które prowadzą sprzedaż napojów alkoholowych.

Radny B. Kajzer podziękował za wspieranie imprez kulturalnych.

Zapytała, czy nie byłoby wskazane przeprowadzenie kontroli w obiektach, gdzie prowadzona jest sprzedaż piwa i alkoholi np. puby. Piwo sprzedawane jest osobom, które nie ukończyły jeszcze 18 roku życia.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo kierownika GOPS w Wilkowicach z prośbą o przyznanie dodatkowych środków finansowych w wys. 15.000 zł z przeznaczenia na opłacenie kosztów utrzymania w DPS w Wilkowicach mieszkańca Wilkowic. W budżecie na rok 2004 brakuje również kwoty w wys. ok. 25.000 na dożywianie dzieci w szkołach – pismo skierowane zostało do Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

P. Sekretarz poinformowała, że w pkt II Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych założono środki na współpracę z GOPS w Wilkowicach w wys. ok. 20.000 zł.

Radny M. Kubica zwrócił uwagę, że w w/w programie brak jest zapisu dotyczącego współpracy z Komisją ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy w realizacji akcji „Turystyka, Sport i Rekreacja – STOP NARKOMANII, ALKOHOLIZMOWI i PRZEMOCY” – zaproponował o umieszczenie tego punktu w programie.

Ostatecznie ustalono, że punkt ten zostanie wprowadzony do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jako punkt IV.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

/Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę do godziny 13.35/.

Ad.7

Po wznowieniu obrad Przewodniczący poszczególnych komisji złożyli sprawozdanie z prac komisji w II półroczu 2003 r. I tak:

· przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury – P. S. Siuda,

Głos zabrał radny B. Kajzer – zapytał, czy w sprawozdaniu komisji przejawia się informacja na temat działalności Towarzystwa Przyjaciół Bystrej?

P. Siuda odpowiedział, że nie.

Radny Kajzer zapytał dlaczego pomija się to towarzystwo, które przecież od kilku lat działa prężnie na terenie sołectwa Bystra, przyczynia się do organizacji praktycznie wszystkich imprez na terenie tego sołectwa np. Dni Bystrej, obchody związane ze 150 rocznicą urodzin J. Fałata.

Jest to towarzystwo, które działa na rzecz kultury w Bystrej i nie tylko.

P.S. Siuda odpowiedziała, że Towarzystwo Przyjaciół Bystrej nie złożyło konkretnego zapotrzebowania do budżetu na rok 2004. Ponadto Komisja ds. Oświaty i Kultury uznała, że różnorodna działalność kulturalna na terenie Bystrej została uhonorowana poprzez przyznanie środków innym działaczom kultury z terenu Bystrej.

Zanim opracowano projekt planu na rok 2004 odbyło się spotkanie dyrektora GBP w Wilkowicach z działaczami i animatorami kultury.

Komisja Oświaty typując P. Kubańda – dyrygenta Chóru CANTICA do nagrody Londzina uznała że chór ten rozsławił Bystrą nie tylko w gminie, powiecie, kraju ale nawet za granicą.

Przyznano również pomoc finansową P. Ciapała, która znajduje się w trudnej sytuacji finansowej. Środki w wys. 1.000 zł przeznaczone zostały na wydanie kolejnego tomiku Jej poezji. 

Radny Kajzer ponownie zaapelował aby Towarzystwo Przyjaciół Bystrej było również postrzegane jako stowarzyszenie działające na rzecz kultury. Stwierdził, że działalność towarzystwa nie jest dostrzegane.

P. Siuda stwierdziła, że towarzystwo jest bardzo prężne, prowadzi działalność wszechstronną. Jednakże jest ono bardzo wysoko oceniane i dofinansowane przez Powiat, gdzie w przypadku innych działaczy kultury, organizacji, czy stowarzyszeń brak takiego dofinansowania.

Głos zabrała również dyrektor GBP w Wilkowicach P. A. Prochownik. Poinformowała, że biblioteka podpisuje umowy z organizatorami Dni Bystrej, Dni Wilkowic itd. W przypadku Bystrej jest to Towarzystwo Przyjaciół Bystrej. Właśnie to towarzystwo otrzymało pieniądze na zorganizowanie Dni Bystrej.

Głos zabrała również Skarbnik Gminy A. Świszcz. Poinformowała, że aby z budżetu Gminy otrzymać dotację, organizacja, stowarzyszenie musi złożyć przed opracowaniem projektu budżetu wniosek, w którym przedstawi planowane zadania do realizacji. Ze środków tych należy się rozliczyć.

Prezes TPB Pani J. Kolarczyk wniosek taki złożyła do Starostwa Powiatowego w Bielsku-Białej i właśnie stamtąd otrzymała dotację. 

Radny Rady Powiatu P. J. Zięba poparł wypowiedz radnego Kajzer odnośnie środków dla TPB.

W Starostwie Powiatowym na rok 2004 przeznaczono kwotę 1.000 zł dla Towarzystwa Przyjaciół Bystrej. Rezerwę zaplanowano w kwocie 1.000 zł zobowiązał się, że będzie walczyła aby również i te środki przeznaczyć dla towarzystwa.

P. A. Prochownik podkreśliła, że żaden z działaczy kultury nie otrzymuje środków na własną działalność tylko na działalność kulturalną.

Radny M. Rączka stwierdził, że Towarzystwo Przyjaciół Bystrej zawsze otrzymywało środki na organizację działań kulturalnych.

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że nawet jeżeli występuje się o środki z budżetu Gminy można ich nie dostać. Z kolei, kiedy się po nie występuje nie należy mieć pretensji, że się ich nie otrzymało.

Radny B. Kajzer stwierdził, że chodziło mu jedynie o to aby działalność TPB była dostrzegana na terenie Gminy Wilkowice.

Następnie głos zabrali:

-     przewodnicząca Komisji ds. Społeczno – Socjalnych i Ochrony Środowiska – P. B. Olesińska,

· przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – P. A. Maślanka,

· przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych – P. M. Rączka,

Radny M. Raczka podziękowała Radzie Gminy za przychylność przy wyrażeniu zgody na zakup samochodów dla OSP. Stary samochód OSP został sprzedany pośrednikowi za 22.500 zł z kolei pośrednik sprzedał samochód za 52.000 zł.

Zaapelował również aby poszczególne Komisje przeanalizowały Strategię Rozwoju Gminy.

· przewodniczący Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy – P. M. Kubica

Poinformował o podjętej przez Komisję i nauczycieli wychowania fizycznego inicjatywie dotyczącej wykorzystania stoku igielitowego w Bystrej przez dzieci ze szkół na terenie Gminy Wilkowice. P. Kubica stwierdził, że bardzo mało nauczycieli jest chętnych do organizowania i obsługi w/w zajęć.

Przedstawione sprawozdania stanowią załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad.8

Z kolei Rada Gminy zajęła się tematem dotyczącym skrzyżowania w Bystrej

Głos zabrał radny B. Olma przedstawiając następujące wnioski:

1/ ogłosić 3 min. przerwę,

2/ dokonać zmiany porządku obrad i po podjęciu uchwały w sprawie poprawy bezpieczeństwa obywateli i związanej z tym przebudowy skrzyżowania w Bystrej zrealizować punkt dotyczący odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

Rada Gminy przychyliła się do wniosków radnego B. Olma. 

Przewodniczący ogłosił 3 min. przerwę.

Po wnoszeniu obrad głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy Wilkowice przedstawiając informację na temat historii przebudowy skrzyżowania w Bystrej oraz historii sygnalizacji świetlnej. Począwszy od roku 1998, w sprawie przebudowy skrzyżowania interweniowali m. in. Szkoła Podstawowa w Bystrej – po wypadku jednego z uczniów tej szkoły, Rada Rodziców tejże szkoły, Urząd Wojewódzki, Dyrekcją Okręgową Dróg Publicznych w Krakowie, Komendą Rejonową Policji – Wydział Ruchu Drogowego w Bielsku – Białej, radni powiatowi, Urząd Gminy w Wilkowicach.

Następnie Przewodniczący odczytał:

· pismo z dnia 14 września 1999 r. Samorządu Sołectwa Bystra do Marszałka Województwa Śląskiego,

· pismo z dnia 05 maja 2003 r. Samorząd Sołectwa Bystra wystosowało pismo do Starostwa Powiatowego z prośbą o monitowanie inwestycji polegającej na przebudowie skrzyżowania w Bystrej u marszałka Województwa Śląskiego.

Efektem pism i wystąpień jest opracowanie projektu przebudowy skrzyżowania w Bystrej /II etapy/

· pismo z dnia 13.02.2004 r. Rady Sołeckiej w Bystrej dotyczące konieczności przebudowy skrzyżowania w Bystrej.

· odwołanie Spółdzielni „Bystrzanka” z dnia 16.02.2004 r. od decyzji Wojewody Śląskiego z dnia 29.12.2003 r. Nr 49/03, znak RR/B-AG.II/HP/7111/P/23/03 dot. zatwierdzenia projektu budowlanego przebudowy skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 942 z drogami powiatowymi /ul. Klimczoka i Wyzwolenia/ w Bystrej i udzielającej pozwolenia na przebudowę w/w skrzyżowania.

· pismo z dnia 27.02.2004 r. Nr AP-124/238/2004 Biura Projektów A-PROPOL w Gliwicach będące opinią w sprawie odwołania Spółdzielni „Bystrzanka” od decyzji o pozwolenia na budowę skrzyżowania DW 942 ze skrzyżowaniami ul. Klimczoka i Wyzwolenia w Bystrej.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił również uwagę na fakt, że celem strategicznym Nr V Strategii Rozwoju Gminy jest poprawa bezpieczeństwa publicznego w tym m. in. bezpieczeństwo na drogach.

Główną kością niezgody jest parking przed Spółdzielnią Bystrzanka – temat ten podnosi spółdzielnia w swoim odwołaniu.

Następnie Przewodniczący przedstawił wniosek o przyjęcie uchwały Rady Gminy Wilkowice poprawy bezpieczeństwa obywateli i związanej z tym przebudowy skrzyżowania w Bystrej wraz z uzasadnieniem.
Głos zabrała radna A. Maślanka – stwierdziła, że jak najbardziej popiera przebudowę skrzyżowania w Bystrej. Jednakże w ostatniej fazie tego projektu spółdzielnia miała prawoskręt od Bielska na wysokości na wysokości sklepu RYWAL i w stronę Szczyrku. Ponieważ gmina zadeklarowała współfinansowanie tej inwestycji Komisję ds. Budżetowo-Gospodarczych zawnioskowała o zaproszenie projektanta przebudowy skrzyżowania. Tymczasem na sesji Rady Gminy pojawili się projektanci świateł z kolei projektanta budowlanego nie było. 

Projektanci poinformowali, że likwiduje się prawoskręt w stronę Szczyrku /był to prawoskręt awaryjny/ Likwidacja prawosktętu była następstwem negatywnej opinii Policji.

Dodała, że bezpieczeństwa publicznego nie można poprawiać kosztem spółdzielni.

Poinformowała, że inny projektant stwierdził, że prawoskręty budowane są na całym świecie, są one najmniej niebezpieczne.

Wspólnie dyskutowano, co zrobić aby prawoskręty pozostawić i przekonać o tym władze wojewódzkie.

Osobiście uczestniczyła – jako przedstawiciel społeczeństwa lokalnego - w spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim.

Celem spotkania było przekonanie dyrektora do pozostawienia w projekcie prawoskrętu.

W momencie kiedy prawoskręt został zlikwidowany należało pomóc spółdzielni w ich przywróceniu. Tego nie uczyniono.

Spółdzielni, która obchodzić będzie sześćdziesięciolecie swojej działalności nie można traktować jak: cyt. ”jedenaste dziecko stróża”.

Stwierdziła, że jej intencją było załagodzenie konfliktu poprzez pozostawienie w projekcie jednego prawoskrętu, i uwzględnienie drugiego.

Radna A. Maślanka nawiązała również do spotkania w OSP w Bystrej działaczy samorządowych i zarządu Spółdzielni „Bystrzanka”. Dodała, że ogromnym nietaktem było to, że nikt z osobami tymi nie chciał rozmawiać.

Poinformowała, że zaciągnęła opinii u innego projektanta, który stwierdził, że nie widzi przeszkód do prawoskrętu.

Poinformowała, że Spółdzielnia Bystrzanka musi wyłożyć 400.000 zł aby parking wybudować, który przecież nie będzie służył tylko spółdzielni. Aby te 400.000 zł wyłożyć najpierw należy je wypracować.

Zaapelowała do radnych o zrozumienie i wspólne działanie w powyższej sprawie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że osobiście zrobił bardzo wiele w sprawie przebudowy skrzyżowania w Bystrej.

Zwrócił również uwagę na fakt, że nikt nie poinformował wcześniej o możliwości wyburzenia sklepu Wiena w Bystrej. Spółdzielnia nie wyrażała na to zgody. 

Stwierdził, że nadal podtrzymuje wcześniej przestawiony wniosek aby przebudowa skrzyżowania mogłaby być jak najszybciej rozpoczęta.

Dodał, że Spółdzielnia Bystrzanka powinna również popatrzeć na to, że przebudowa skrzyżowania w Bystrej przyczyni się do znacznej poprawy bezpieczeństwa na drodze.

Radny B. Kajzer stwierdził, że zgadza się w pełni z tym, że skrzyżowanie musi być przebudowane. Dodał, że zgadza się również z wypowiedzią radnej A. Maślanka. Spółdzielnia zatrudnia bardzo wiele osób z terenu Gminy. Nie można przyczyniać się do tego aby likwidować miejsca pracy. Do tego może jednak doprowadzić w przyszłości zlikwidowanie prawoskrętów, których brak znacznie zmniejszy ruch pieszych.

Zapytał, czy w fazie projektowej była rozważana możliwość wyburzenia sklepu Wiena.

Stwierdził, że przebudowa skrzyżowania musi być zrealizowana ale musi być również uwzględniony interes Spółdzielni „Bystrzanka”.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nie możemy ciągle wysuwać nowych żądań i blokować tematu.

Ponownie podkreślił, że temat bezpieczeństwa jest najważniejszy.

Radny M. Rączka stwierdził, że cały problem dotyczy nie tylko przebudowy skrzyżowania ale samych świateł. To ich brak najbardziej doskwierał wszystkim, którzy ze skrzyżowania korzystają.

Stwierdził, że gdyby powstały jedynie światła, nie byłoby żadnej dyskusji.

Zapytał dlaczego w projekcie proponuje się przebudowę tylko jednej strony krzyżowania – tą po której znajduje się spółdzielnia.

Zapytał dlaczego w przypadku innych osób prowadzących działalność gospodarczą - w rozwiązaniach projektowych, projektanci nie byli aż tak bardzo restrykcyjni jak w przypadku Spółdzielni „Bystrzanka” /np. oberża PODKOWA, sklep JUWET na ul. Szczyrkowskiej/

Argumenty przedstawiane przez projektantów bronią jedynie ich decyzji.

Stwierdził, że Spółdzielnia Bystrzanka ma argumentu do tego aby projekt kwestionować.

Radny B. Olma – stwierdził, że odwołanie spółdzielni Bystrzanka może doprowadzić do opóźnienia przebudowy skrzyżowania w Bystrej, a co za tym idzie odłożenia w czasie poprawy bezpieczeństwa. Stwierdził, że działań takich nie popiera.

Dodał również, że złożenie odwołania przez Spółdzielnię „Bystrzanka” świadczy o stawianiu partykularnych interesów przez spółdzielnię ponad interes całego społeczeństwa dla którego priorytetem jest poprawa bezpieczeństwa.

Odwołał się również do art. 23 ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie gminnym /t. j. Dz. U. z 2001 Nr 142 poz. 1591 z późn. zm./, który mówi, że cyt.: 1. Radny obowiązany jest kierować się dobrem wspólnoty samorządowej gminy. Radny utrzymuje stała więź z mieszkańcami (..), nie jest jednak związany instrukcjami wyborców.

Radny Rady Powiatu J. Zięba poinformował, że w poprzedniej kadencji walczył wraz z radnym P. Koperskim o wsparcie Starosty przy realizacji skrzyżowania w Bystrej. Starosta w kilku pismach apelował o wprowadzenie tego zadania do budżetu marszałkowskiego.

Stwierdził, że jeżeli skrzyżowanie nie będzie realizowane, będzie to wina radnych Gminy Wilkowice.

Stwierdził, że każdy projekt można zmieniać. Realizację zadania należy przyjąć i zacząć go w końcu realizować.

Dodał, że spółdzielnia pod pewnymi warunkami powinna wycofać swój wniosek. 

Sołtys Sołectwa Bystra przypomniał, że spółdzielni przedstawiono propozycję poszerzenia parkingu poprzez wyburzenie Wieny. Do powyższego spółdzielnia nie zajęła stanowiska.

Radny M. Kubica stwierdził, że podjęcie powyższej decyzji jest trudne. Jakąkolwiek Rada Gminy podejmie decyzję i tak będzie źle. Albo ze szkodą dla spółdzielni, albo ze szkodą dla społeczności. Dodał, że racja jest pośrodku.

Stwierdził, że prawoskęt awaryjny jest zachowany.

Najpierw musi być zrealizowana przebudowa skrzyżowania, a potem parkingu. Zaapelował aby zmobilizować wszystkie siły i projekt parkingu dostosować do nowego rozwiązania projektowego i w projekcie parkingu wywalczyć prawoskręt.

Zaproponował aby wstrzymać się z podjęciem uchwały i spróbować uzgodnić w projekcie parkingu spółdzielni umieszczenie prawoskrętu.

Radna A. Maślanka przypomniała, że w decyzji ostatecznej jest napisane, że Wojewoda nie uwzględnia roszczeń spółdzielni odnośnie lewoskrętu, dopuszczając jedynie relacje prawoskrętne.

Dopiero po tej informacji na sesji pojawili się projektanci świateł, którzy stwierdzili, że nie ma prawoskrętów.

Spotkanie u dyrektora w województwie miało na celu ustalenie, co stało się właściwie z tymi  prawoskrętami. 

Radny J. Zięba - Decydujący głos w tej sprawie ma wojewoda i służby cywilne.

Stwierdził, że prawoskręty powinny być zachowane – jest to jednak sprawa, którą można załatwić później. Zaapelował aby nie odciągać tematu i podjąć uchwałę.

Radna S. Siuda – podejmując uchwałę opieramy się na opinii kompetentnej władzy tj. Urzędu Wojewódzkiego i Urzędu Marszałkowskiego.

Kiedy ustalenia zawarte w opinii nie zostaną zrealizowane, to przecież zawsze można wnieść protest.

Stwierdziła, że projekt należy przyjąć. Należy również śledzić realizację zadania i kiedy będzie obwiedni czas lub potrzeba, walczyć o prawoskręty.

Radny M. Kubica – skoro w decyzji 49/03 są zawarte prawoskręty, to dyskusje na powyższy temat uważa za nieporozumienie.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie poprawy bezpieczeństwa obywateli i związanej z tym przebudowy skrzyżowania w Bystrej.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 4 radnych.

Uchwała Nr VIII/123/2004została przyjęta przy 4 głosach wstrzymujących się.

/Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę do godziny 13.35/.

Ad.17

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzieliła zastępca Wójta Gminy P. Grażyna Zając:

Ad.A- jak do tej pory żadna osoba nie została zatrudniona na etat w Urzędzie Gminy w Wilkowicach.
Na dzień dzisiejszy dwie osoby zatrudniane są na stażach absolwenckich – w referacie ewidencji ludności i dowodach osobistych  oraz w księgowości podatkowej - i jedna osoba na robotach publicznych – w dziale gospodarki komunalnej.

W związku z tym, że czas na jaki osoby zatrudnione były na stażach absolwenckich upłynął, ponownie wystąpiono o zatrudnienie tych osób na umowę o roboty interwencyjne.

W przypadku osoby zatrudnionej w gospodarce komunalnej, po upływie 10 dni osoba ponownie zostanie zatrudniona na roboty publiczne na okres ½ roku.

Ad.C - Urząd Gminy już dwukrotnie interweniował do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego  - do chwili obecne nie otrzymano odpowiedzi na niniejsze pisma. Sprawą będzie monitowana ponownie.

Jeżeli chodzi o informację turystyczną Gminy stwierdziła, że faktycznie takiej informacji nie ma.

Planuje aby w Klimczokówce zlokalizować biuro informacji turystycznej Gminy.

Na chwilę obecną dużą tablice Gminy Wilkowice umieszczono przez Urzędem Gminy Wilkowice.

Ponadto P. Zając poinformowała, że klub GAJA sprawuje osobistą pieczę nad cisem.

Ad.B - P. Zając poparła działania w celu promocji gminy i aktualizacji strony internetowej

Radny M. Kubica poinformował również o możliwości wykupienia domeny „Naszej Gazety” oraz serwera.

„Nasza Gazeta” będzie miała swój serwer na których można umieścić osiem kont emeilowych.

Będzie możliwość podłączenia szkół, Urząd Gminy /Internet oraz BIP/.

Koszt obsługi serwera 140 zł miesięcznie – netto.

Zaapelował o zwolnienie środków na powyższy cel.

Głos zabrała dyrektor GBP w Wilkowicach informując, że osoby tj. P. Olma i P. Zasiadczuk wykonali  komputeryzację biblioteki w Mesznej, zinwentaryzowali zbiory biblioteczne. Prace te wykonali bezinteresownie.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że należy również zastanowić się nad wydaniem folderów, reklamówek Gminy Wilkowice. 

Ad.B Z kolei głos zabrała Skarbnik Gminy A. Świszcz odnosząc się do problemu współwłasności w decyzjach podatkowych. Problem ten, przejawia się od dłuższego czasu, podatnicy próbują sugerować, chcą aby w decyzjach podatkowych była wpisana tylko ta cześć współwłasności, która tylko im przysługuje do zapłaty.

P. Skarbnik stwierdziła, że na dzień dzisiejszy nie jest to możliwe do zrealizowania. Ustawa o podatkach i opłatach lokalnych w art. 2 pkt 4 mówi, że  jeżeli nieruchomość stanowi współwłasność lub współposiadanie to obowiązek podatkowy na tej nieruchomości ciąży solidarnie na wszystkich współwłaścicielach i współposiadaczach.

Obowiązek podatkowy i decyzja podatkowa dla współwłasności jest odrębną decyzją podatkową, która musi trafić do wszystkich współposiadaczy.

Odczytano fragment książki „Podatek od nieruchomości”, autorzy: Etel, Popławski, Presnarowicz, Dowgier  dotyczący odpowiedzialności solidarnej współwłaściciel nieruchomości za zobowiązania podatkowe.

Ad.D Głos zabrał kierownik RST P. B. Szlósarczyk. Poinformował, że koszty na odśnieżaniu dróg są już bardzo wysokie – 80.000 zł

Jeżeli chodzi o chodniki, to 30 stycznia br. wystosowano pismo do sołtysów z prośbą o przedyskutowanie na zebraniach wiejskich sprawy związanej z utrzymaniem chodników zimą. 

Właściciele nieruchomości wiedzą o tym obowiązku.

Przy 20 cm opadu – to jest ok. 400 samochodów 5 t.

Przy drogach powiatowych wysypano ok. 60 tom soli i 626 ton szlaki.

/Salę posiedzeń opuści radny B. Olma – stan radnych zmniejszył się do 12 osób/

P. Szlósarczyk stwierdził, że ta zima pokazała jak jesteśmy nie przygotowani do zimy pod względem sprzętowym.

Zwrócił również uwagę a fakt, że nie ma nic gorszego niż odśnieżanie w ciągu ruchu pojazdów – między innymi dlatego odśnieża się wieczorem, a nie wciągu dnia.

Przyczyny nieodśnieżania dróg w Wilkowicach – zostaną podane po sprawdzeniu i wyjaśnieniu.

Wyjazdy są ograniczane, gdyż każda godzina pracy sprzętu kosztuje, poza tym nie ma na tyle sprzętu aby co chwilę odśnieżać /1 raz na osiem godz. w Mesznej, 1 raz na 8 -10 godzin w Bystrej, 1 raz na 12 godzin może być w Wilkowicach/.

Sołtysi mogą wydać decyzję o dodatkowym odśnieżaniu pod warunkiem, że środki na ten cel pochodzić będą z Rady Sołeckiej.

Dotacja na drogach powiatowych – 9.000 – na odśnieżanie.

Radna J. Piechota – zapytała jak wyglądałaby sprawa odśnieżania chodników przez Kółko Rolnicze, na podstawie umowy? Zwróciła się z prośbą o rozeznanie powyższego tematu.

Stwierdziła, że odśnieżanie było realizowane bardzo rozsądnie – jeżeli chodzi o rejon Wilkowic środkowych.

Ad.10

Z kolei Skarbnik Gminy przedstawiła projekty uchwał w sprawie zaciągnięcia pożyczki w WFOŚ na :

· docieplenie ścian budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Wilkowicach,

· docieplenie ścian budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach,

· rozbudowę składowiska odpadów komunalnych w Wilkowicach,

Pożyczki oprocentowaną są od 1,78% - 1,15%, mogą być w 50% umorzone pod warunkiem, że Gmina udowodni osiągnięty efekt ekologiczny.

Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy 

docieplenie ścian budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Wilkowicach/

Aktualnie w głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr VIII/124/2004została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy docieplenie ścian budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach,

Aktualnie w głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr VIII/125/2004została przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach /dotyczy rozbudowy istniejącego składowiska odpadów komunalnych w granicach ogrodzenia obecnie eksploatowanego składowiska w Wilkowicach przy ul. Woprowskiej  - sektor II składowiska.

Aktualnie w głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr VIII/126/2004została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 11

Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w planie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na rok 2004.
Wprowadzenie zmian jest konieczne z uwagi na rozbieżności środków obrotowych na koniec 2003 r. 

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie zmian w planie Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na rok 2004.

Aktualnie w głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr VIII/127/2004została przyjęta jednogłośnie.

/Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwę/.

Ad.12

Po wznowieniu obrad głos zabrała P. M. Grabowska, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia o 20% wysokości wskaźnika procentowego przyznawanego dodatku mieszkaniowego. 

Od 2004 r. zlikwidowano dotację państwa na częściowe finansowanie dodatków mieszkaniowych. W 2003 r. płaciliśmy ogółem 24.619 zł /przyznano 174 dodatki mieszkaniowe/. Z budżetu państwa otrzymaliśmy dotację na kwotę 10.561 zł tj. 43% całości kwoty. 

W 2004 r. jest to zadanie własne Gminy. Przy czym ustawodawca przewidział, że Rada  Gminy może w drodze uchwały zmniejszyć o 20% wysokość wskaźnika procentowego. Podjęcie uchwały spowoduje zmniejszenie wydatków na dodatki mieszkaniowe, ze środków własnych.

Przewodniczący poinformował, że projekt w/w uchwały został również pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Społeczno socjalnych i Ochrony Środowiska
W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie obniżenia o 20% wysokości wskaźnika procentowego przyznawanego dodatku mieszkaniowego.
Aktualnie w głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr VIII/127/2004została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.13

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwała Nr XXXVII/235/2002 Rady Gminy Wilkowice z dnia 28 lutego 2002 r. w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wilkowice została uchylona – stąd nowy projekt uchwały w powyższej sprawie.

W projekcie uchwały zawarto również problem dotyczący uprzątnięcia błota, śniegu i lodu z chodników położonych wzdłuż posesji, jak również obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe. Uchwała po podjęciu zostanie opublikowana w „Naszej Gazecie”.

Głos zabrała P. Grabowska stwierdziła, że w 2003 r. Naczelny Sąd Administracyjny stwierdził nieważność zaskarżonej uchwały. Wypunktowano wówczas, czego uchwała w powyższej sprawie nie powinna zawierać i co nie jest zgodne z prawem /zmiany dotyczyły deratycacji - § 11 uchwały/. Dołożono również punkt dotyczący wymagań w zakresie mycia i naprawy pojazdów samochodowych - § 7. Zgodnie z sugestią wyroku zlikwidowano zapis dotyczący spalania traw na terenie posesji zlikwidowano zapis dotyczący zabraniania wyrzucania się składowania odpadów na drogach dojazdowych i gruntach należących do właścicieli nieruchomości.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wilkowice,.

Aktualnie w głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr VIII/129/2004została przyjęta jednogłośnie.

Ad.14

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/90/2003 Rady Gminy Wilkowice z dnia 19 listopada 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Wilkowice przedstawiła P. M. Grabowska.

Wprowadzenie zmiany jest konieczna z uwagi zachowania równości konstytucyjnej zawartej w art. 32 Konstytucji.


W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/90/2003 Rady Gminy Wilkowice z dnia 19 listopada 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Wilkowice.

Aktualnie w głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr VIII/130/2004została przyjęta jednogłośnie.

Ad.15

Projekt uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Wilkowice” przedstawiła P. Grabowska. 

Program omawiany był na Komisji ds. Społeczno Socjalnych i Ochrony Środowiska. Zgodnie z ustawa o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego Rada Gminy ma obowiązek uchwalenia wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Wilkowice oraz zasady wynajmowania lokali.

Program został opracowany na bazie posiadanych przez Gminę zasobów mieszkaniowych. 

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Społeczno – Socjalnych i Ochrony Środowiska P. B. Olesińska. Poinformowała, że program ten to odgórne założenia i cele; polityka czynszowa, sprawy modernizacji, remontów, utrzymywanie mieszkań gminnych.

Z programu wynika, że Gmina powinna myśleć o lokalach socjalnych, których jak na razie nie ma na naszym terenie. 

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głodowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIV/90/2003 Rady Gminy Wilkowice z dnia 19 listopada 2003 r. w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Wilkowice.

Aktualnie w głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr VIII/131/2004została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.16

W związku z tym, że nie wniesiono uwag do protokołu Nr XVII/2004, Rada Gminy głosowała nad przyjęciem go.

W głosowaniu brało udział 12 radnych, za przyjęciem głosowało 11 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymał  się 1 radny.

Protokół został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.18

W wolnych głosach i komunikatach Przewodniczący:

· Odczytał pismo z Biura Rzecznika Praw Obywatelskich Nr RPO-439275-X/03/KP z dnia 23 stycznia 2004 r. dotyczące Uchwały Rady Gminy Wilkowice w sprawie zbadania konstytucyjności przepisów ustawy z dnia 23 listopada 2002 r. o zmianie ustawy o samorządzie gminnym oraz o zmianie niektórych innych ustaw /Dz. U. z dnia 17 grudnia 2002 r. Nr 214, poz. 1806/ - zgodnie z powyższym pismem termin rozprawy nie został jeszcze wyznaczony. 

· Odczytał pismo kierownika GOPS w Wilkowicach z prośbą o przyznanie dodatkowych środków finansowych w wys. 15.000 zł na opłacenie utrzymania w Domu Pomocy Społecznej w Wilkowicach mieszkańca Wilkowic, którego emerytura nie wystarcza na pokrycie kosztów pismo skierowano do Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.
· Odczytał pismo z Komisariatu Policji w Szczyrku z prośbą o dofinansowanie zakupu nowego samochodu w wy. 8.000 zł – pismo skierowano do Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych 

· Przedstawił wniosek aby przetargi na zakup materiałów budowlanych przeprowadzić przed 01 maja 2004 r.

Radny M. Kubica:

· Przedstawił wniosek aby wszystkie Komisje Rady Gminy zapoznały się z I częścią Strategii Rozwoju Gminy odnośnie sportu, turystyki i rekreacji celem poruszenia na jednej z sesji powyższej tematyki.

· Konieczność łatania dziur na terenie Gminy – dotyczy dróg powiatowych i wojewódzkich,

· Przejście dla pieszych na ul. Klimczoka i Bliskiej w Bystrej – konieczność oznakowania.,

· Radny Powiatowy P. J. Zięba poinformował, że temat powyższy dotyczący oznakowania poruszy na Komisji w Powiecie.

-    Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby przeanalizować oznakowanie całej drogi ul. Klimczoka w Bystrej /niebezpieczny zakręt obok P. Puś/.

-     Radny M. Kubica podziękował za bardzo dobre utrzymanie ul. Klimczoka w Bystrej.

-    Radna J. Piechota zwróciła się z prośbą w imieniu pracowników szkół do Przewodniczącego Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych o przeanalizowanie jaką kwotę całego budżetu 2003 stanowiły wydatki związane z oświatą, pomniejszone o subwencję – jaki to był % całego budżetu oraz do Przewodniczącego Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy aby przeanalizować możliwość zorganizowania w szkołach /Gimnazja/ konkursu na opracowanie szlaków turystycznych celem promocji gminy, metodą projektu.

-     Radna S. Siuda poinformowała, że zestawienie dotyczące wykorzystania samochodu LUBLIN zostało już opracowane przez kierownika RST. Informacja na powyższy temat zostanie rozdane radnym na kolejnym spotkaniu.

Ad.19

Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął sesję, dziękując wszystkim za udział. 
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