PROTOKOŁ NR XIX/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

odbytej w dniu 24 marca 2004 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Wilkowicach
Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 12.00 otworzył XIX sesję i po powitaniu radnych, pracowników Urzędu Gminy, gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Z kolei Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XIX sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i wnioski. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu gminy Wilkowice podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągania zysku, na realizację zadań gminy oraz sposobu jej rozliczania.

5. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi w 2004 r.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Wilkowice.

7. Informacja o realizacji zadań przez Gminy Ośrodek Pomocy Społecznej w Wilkowicach.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego /szkoły/

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego /przedszkola/.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2003 Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu w Bielsku – Białej na dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu dla Beskidzkiego Centrum Onkologii im. Jana Pawła II  w Bielsku - Białej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Narodowego Programu Skoków Narciarskich oraz rozwoju kultury fizycznej , turystyki, rekreacji i narciarskich sportów zimowych na terenie Gminy.

15. Zajęcie stanowiska w sprawie Związku Międzygminnego ds. Ekologii w Żywcu. 

16. Informacja Wójta Gminy na temat zaawansowania prac związanych z planem zagospodarowania przestrzennego.

17. Przyjęcie protokołu z sesji XIV/2003

18. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

19. Wolne głosy, komunikaty.

20. Zakończenie.

Głos zabrał Wójt Gminy, który zaproponował aby:

· punkt 16 poszerzyć o temat dotyczący podjęcia uchwały w sprawie stwierdzenia konieczności dokonania zmian w przedstawionych do uchwalenia projektach miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

· wprowadzić dodatkowy punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia środków na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Szczyrku.

Przewodniczący zaproponował aby temat dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia środków na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Szczyrku podjąć przy punkcie dotyczącym zmian w budżecie, jako punkt 13 a. 

Propozycje zmian przyjęto bez uwag.

W/w punkt został wprowadzony do porządku obrad jako pkt 9, 10, 11 Pozostałe punkty otrzymały numerację kolejno 15, 16,17.

Ad.3

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A/ radny A. Kufel:

-  zwrócił się z prośbą o przeprowadzenie rozmowy z kierownikiem SGZOZ w Wilkowicach P. E. Mika na temat możliwości przyjmowania osób dorosłych w punkcie filialnym Ośrodka Zdrowia w Mesznej,

- zwrócił się z prośbą aby przy remoncie ul. Szczyrkowskiej wyremontować również zatokę autobusową w Dolnej Mesznej, jadąc w stronę Bielska,

B/ radna R. Jachnika:

- zapytała, czy podjęto już decyzje odnośnie budowy chodnika przy ul. Żywieckiej oraz wykonania projektu poszerzenia drogi ul. Wyzwolenia w Wilkowicach, w rejonie Hucisk.

- zapytała, czy przeprowadzane będą na terenie gminy kontrole znaków drogowych? Stwierdziła, że na terenie sołectwa Wilkowice wiele z nich jest uszkodzonych.

C/ radna A. Maślanka:

- zapytała na jakim etapie jest sprawa wniosków złożonych do SAPARDU?

- zwróciła uwagę na konieczność zabezpieczenia murem oporowym urwiska na ul. Potok, przy moście nad rozlewnią wody stołowej,

D/ radny B. Kajzer:

- zaapelował o zaprzestanie polemiki prasowej dotyczącej skrzyżowania w Bystrej. Zaapelował aby temat próbować załatwić do końca ale nie poprzez atakowanie Spółdzielni „Bystrzanka”.

/na salę obrad weszła radna B. Włodarz, radna J. J. Piechota oraz radny B. Olma, wobec powyższego stan radnych zwiększył się do 15 osób/

E/ radna B. Olesińska:

- zwróciła się z prośbą o ustawienie kilku koszy wzdłuż ul. Wyzwolenia w Wilkowicach,

- zapytała, czy P. A. Nikiel otrzymał odpowiedz z Urzędu Gminy w Wilkowicach na temat możliwości dofinansowania zakupu opryskiwaczy?

F/ radna B. Włodarz:

- zwróciła się w sprawie interwencji na ul. Granicznej i pomoc w wyasfaltowaniu tej drogi.

G/ radna J. J. Piechota:

- zapytała, czy jest planowane porządkowanie chodników po zimie i czy istnieje możliwość wykonania tego zakresu prac na umowę zlecenie.

H/ radny B. Olma:

- nawiązał do spotkania w ramach EUROREGIONY BRSKIDY. Poinformował, o możliwości ubiegania się o dofinansowanie np. Dni Bystrej, Wilkowic, czy Mesznej.

Radny Olma zwrócił się z prośbą o przekazywanie mu pism dotyczący spotkań, posiedzeń  EUROREGIONU.

Zaproponował aby wystąpić  do EUROREGIONU z prośbą o przesyłanie informacji na temat możliwości ubiegania się o dofinansowanie. 

Następnie przewodnicząc zaproponował aby dokonać zmiany porządku obrad w celu umożliwienia prezentacji projektu strony internetowej Gminy Wilkowice.

Nie wniesiono uwag do powyższego, przewodniczący ogłosił 5 min. przerwę. 

Po wznowieniu obrad P. Olma i P. Zasiadczuk dokonali prezentacji projektu strony internetowej. W oparciu o sugestie radnych strona zostanie nieznacznie zmodyfikowana i uzupełniona.

Ad.4

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu gminy Wilkowice podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągania zysku, na realizację zadań gminy oraz sposobu jej rozliczania.

Poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

/salę posiedzeń opuścił radny B. Jakubiec, stan radnych zmniejszył się do 14 osób/ 

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem wniosku opowiedziało się 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

Uchwała Nr XIX/132/2004 została przyjęta przy dwóch głosach wstrzymujących się.

Ad.5

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi w 2004 r.

/na salę posiedzeń wszedł radny B. Jakubiec, stan radnych zwiększył się do 15 osób/

Głos zabrał radny M. Raczka, który zaproponowała aby w/w uchwale zawrzeć również bezpieczeństwo publiczne, a więc to, co realizują ochotnicze straże pożarne.

Przewodniczący Rady poparł powyższą sugestię.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że § 6 uchwały daje możliwość rozszerzenia katalogu zadań wymienionych w § od 1 do 5 w/w uchwały, w drodze odrębnej uchwały.

Radna J. J. Piechota zaproponowała aby wraz z umieszczeniem uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi w 2004 r. w Naszej Gazecie, umieścić również czytelny komentarz do powyższego tematu.

Zaproponowała aby w § 4 pkt 1 w/w uchwały wyrzucić słowo „oraz” – sugestię przyjęto.

Radna S. Siuda również poparła wniosek radnego Rączka o umieszczenie w w/w uchwale spraw związanych z bezpieczeństwem publicznym.

Wójt Gminy stwierdził, zadania z zakresu ochrony przeciwpożarowej realizują jednostki OSP jako zadanie własne.

P. Wójt zwrócił uwagę na fakt, że katalog zadań można poszerzać, zaznaczył jednak, że na realizację zadań wymienionych w w/w uchwał jest określona ilość środków finansowych w budżecie gminy.

Radny Jakubiec stwierdził, że podobny problem dotyczy również spraw związanych z wodociągami i kanalizacją.

Stwierdził, że jeżeli będzie przydzielana np. dotacja strażom, to temat ten powinien zleźć się w w/w uchwale.

Wójt poinformował, że w przypadku dotowania policji 40% trzeba odprowadzić do budżetu państwa, ta sama sytuacja występuję w Państwowej Straży Pożarnej.

W przypadku spółek wodociągowych - gmina jest członkiem zbiorowym w każdej spółce i wspólnie finansuje  inwestycje.

Radny M. Rączka zaproponowała aby temat wyjaśnić z radcą prawnym i przygotować projekt uchwały wprowadzającej zadania dotyczące bezpieczeństwa publicznego. 

Sekretarz Gminy stwierdziła, że wiele zadań zawartych w programie jest już realizowanych.

Radna Piechota zwróciła uwagę na fakt, że po raz pierwszy w tym roku istnieje możliwość realizacji tych zadań przy pomocy środków unijnych.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy Gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi w 2004 r.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem wniosku opowiedziało się 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/133/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.6

Wójt Gminy poinformował, że obowiązek wykonania Programu Ochrony Środowiska wynika z ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska /art.17 ust. 1 ustawy – odczytano/. Pogram zatwierdza Rada Gminy w drodze uchwały.

Wójt Gminy omówił w/w program. Na opracowanie programu Gmina otrzymała dotację w Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska w wys. 39.000 zł. do 30 marca 2004 r. Gmina musi rozliczyć się z przyznanej dotacji.

Program został opracowany do 2015 roku.

Gmina musi również zlecić opracowanie programu gospodarki odpadami – jest to wymóg ustawowy.

Wdrożenie i realizacja programu ochrony środowiska jest realizowana przez program komputerowy REMAS /system zarządzania środowiskiem/

Komisja ds. Społeczno - Socjalnych i Ochrony Środowiska zapoznała się z powyższy programem. Przewodnicząca Komisji poinformowała, że większość zadań zawartych w programie to zadania długoterminowe, które powinny być zakończone do 2015 r.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska Gminy Wilkowice.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/134/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.7

Informację o realizacji zadań przez Gminy Ośrodek Pomocy Społecznej w Wilkowicach przedstawiła kierownik P. D. Bieniek - informacja stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Rada Gminy powyższą informację przyjęła bez uwag.

Ad.8

Z kolei P. Bieniek przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania stawek wynagrodzenia dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowicach zwracając się z prośbą o przyjęcie jej.

Środki na wprowadzenie podwyżki płac zaplanowano w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

P. Włodarz zaproponowała aby projekt uchwały uzupełnić o zapis słowny w przypadku kwoty 470,00 zł oraz wprowadzić dodatkowy paragraf mówiący o tym, że uchwała z poprzedniego roku traci moc.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr XIX/135/2004 została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.9 Ad.10

Projekty uchwał:

· w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego /szkoły/,

· w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego /przedszkola/

przedstawiła P E. Majak. Podjęcie w/w uchwał wynika z Rozporządzenia w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego z dnia 26 lipca 2000 r. -Dz. U. Nr 61, które wprowadza zasadę ustalania przez Radę Gminy najniższego wynagrodzenia. Podjęcie uchwały jest niezbędne w celu wprowadzenia podwyżki.

W ubiegłym roku wartość jednego punktu i najniższego wynagrodzenia w szkołach i przedszkolach wynosiła 450 zł. 

Podwyżka na etat kalkulacyjny wyniesie 55 zł brutto w szkołach i przedszkolach /z wyrównaniem od   stycznia 2004 r./.

Radna R. Jachnicka zapytała z czego wynika różnica pomiędzy szkołami, a przedszkolami jeżeli chodzi o wartość jednego punktu?

P. Majdak poinformowała, że wynika to z premii. Szkoły podstawowe i gimnazja mają premię w wys. 15% max. Przedszkola mają premię w wys. 20% max.

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego /szkoły/,

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/136/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu przyjętego do obliczania wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu gminnego /przedszkola/

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/137/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.11

Głos zabrała kierownik GBP w Wilkowicach P. A. Prochownik przedstawiając projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2003 Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach.

Szczegółowo przedstawiła analizę przychodów i wydatków za 2003 r. oraz informację o stanie organizacyjnym i działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach w 2003 r. która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2003 Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/138/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.12

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Starostwu Powiatowemu w Bielsku – Białej na dofinansowanie zakupu specjalistycznego sprzętu dla Beskidzkiego Centrum Onkologii im. Jana Pawła II  w Bielsku – Białej przedstawił Wójt Gminy. 

Poinformował, że dofinansowanie dotyczy zakupu stołów operacyjnych. Proponowana wysokość pomocy to 3.195,00 zł.

Po podjęciu uchwały podpisane zostanie porozumienie pomiędzy Starostą, a Wójtem Gminy.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/139/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.13

- Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Szczyrku.

- Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

Głos zabrał Wójt Gminy Wójt. Nawiązał do spotkania na Komisji ds. Społeczno – Socjalnych i Ochrony Środowiska, na którym obecni byli Komendant Straży Miejskiej w Bielsku – Białej, zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Szczyrku, Dowódca Oddziałów Prewencji Policji insp. B. Zaręba Przewodniczący Rady Gminy

Z dyskusji jednoznacznie wynikało, że samochody wykorzystywane przez policję są już mocno wyeksploatowane. Stąd zrodziła się propozycja komendanta KP w Szczyrku, który chce wykorzystać możliwość zakupu nowego samochodu dla KP w Szczyrku z dofinansowaniem Komendy Głównej Policji w Katowicach 

Samochód będzie do dyspozycji naszych dzielnicowych.

Koszt samochodu 24.000 zł – jest to ½ ceny samochodu. Dochodzi jeszcze 40% podatku, który trzeba odprowadzić do budżetu państwa. Z podobną propozycją wystąpiono do Szczyrku i Buczkowic.

P. Wójt poinformował również, że udostępnione zostaną niewykorzystane aktualnie motory znajdujące się na KP w Szczyrku do dyspozycji oddziałów prewencji z Bielska – Białej, celem patrolowania terenu naszej Gminy. Prawdopodobnie patrole motorowe mają funkcjonować od kwietnia 2004 r.

Kontrola gospodarki ściekowej – jest to temat, który również może być realizowany przy pomocy Policji – poinformował Przewodniczący Rady Gminy.

Przewodniczący zaapelował o podjęcie w/w uchwały.

Radny B. Kajzer zapytał, czy upadła propozycja aby nowy samochód był na stanie Gminy i aby to Gmina Wilkowice dofinansowała w ½ części zakup tego samochodu.

Wójt Gminy stwierdził, że KP w Szczyrku zwrócił się z prośbą o dofinansowanie do zakupu samochodu do Gminy Buczkowice, Gminy Wilkowice i Miasta Szczyrk.

Radny Olma zasygnalizował, że temat dotyczący możliwości dofinansowania etatu dla Policji zgłaszał już wcześniej. Wówczas Wójt był temu przeciwny.

Zapytał dlaczego Gmina skłania się w stronę współpracy z Policją, a nie ze strażą Miejską, która w pewnych rzeczach posiada podobne uprawnienia do Policji. Dotyczy to np. kontrolowania gospodarki opadami.

Wójt Gminy stwierdził, że w dalszym ciągu jest przeciwny kupowaniu etatu dla Policji. Zakup etatu nie zapewni, że policjant będzie do dyspozycji tylko na terenie nasze Gminy. Dofinansowanie do zakupu samochodu z kolei spowoduje, że będzie on służył Policji.

Jeżeli chodzi o Straż Miejską, Wójt poinformował, że utrzymanie jednego strażnika miejskiego kosztuje 30.000 zł. 

Szczegółowe rozmowy należy prowadzić z organem założycielski Straży Miejskiej tj. Prezydentem Miasta Bielska-Białej.

Głos zabrała radna J. J. Piechota, która zaapelowała aby to Przewodniczący prowadził posiedzenie i decydował kto i kiedy powinien zabierać głos. Ponadto zwróciła uwagę, że temat powyższy został już omówiony na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych, gdzie zajęto stanowisko. Na Komisji było wystarczająco dużo czasu aby temat ten przedyskutować dogłębnie.

Zwróciła się z prośbą aby spisać, sporządzić notatkę z uzgodnień dotyczących wzajemnej współpracy.

Radny M. Rączka poparł stanowisko w sprawie dofinansowania zakupu samochodu dla Policji. Poparł prośbę P. Piechota dotyczącą spisania uzgodnień.

Radny B. Jakubiec zwrócił uwagę na konieczność przeanalizowania sprawy związanej z odprowadzeniem przez Policję podatku w wys. 45% od przekazanej kwoty.

Przyjęto, że kwota 8.000 zł przeznaczona zostanie na dofinansowanie zakupu samochodu, a pozostała kwota 3.200 zł, z przeznaczeniem na zapłacenie podatku – szczegóły ustalone zostaną w stosownym porozumieniu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia środków na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Szczyrku.

 Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr XIX/140/2004 została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Radny Olma nawiązując do wcześniej prowadzonej dyskusji zaapelowała aby na sprawy bezpieczeństwa spojrzeć wieloaspektowo.

Ad. 13 a

Skarbnik Gminy przedstawiła propozycję zmian w budżecie na rok 2004.

Poinformowała, że w projekcie uchwały ujęta zostanie kwota przeznaczona na zakup samochodu dla Policji.

Dochody budżetu zwiększa się o kwotę 70.596 zł

Wydatki budżetu zwiększa się o kwotę 70.596 zł

Po wprowadzeniu zmian objętych w/w uchwałą budżet gminy będzie wynosił:

1. Dochody 15.016.147 zł

2. Wydatki  17.716.154 zł

3. Deficyt      3.431.423 zł

Radny B. Jakubiec zapytał dlaczego zaplanowano zatrudnienie na ½ etatu dodatkową osobę do GOPS - u. Stwierdził, że nie przypomina sobie aby temat ten był dyskutowany na Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Radna J. J. Piechota poinformowała, że głosując nad uchwałą w sprawie przeznaczenia środków na dofinansowanie zakupu samochodu dla Komisariatu Policji w Szczyrku, wstrzymała się od głosu, podobnie uczyni również w przypadku uchwały w sprawie zmian w budżecie. Podyktowane jest to faktem, że przyznanie Policji wyższych środków niż te o przyznanie których zwracali się do Rady Gminy spowoduj, że Policja nie będzie czynić starań w celu poszukiwania sposobu ominięcia podatku.

Głos zabrał Wójt, który stwierdził, że największą ilością dodatkowych zadań obciążony został Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Poinformował, że prowadzenie przez Gminę księgowości jednostek budżetowych; GOPS-u, biblioteki, nie jest zgodne z prawem.
Kierownik GOPS zapoznała ze zmianami ustawy o pomocy socjalnej oraz ustawy o świadczeniach rodzinnych. Poinformowała, że w zaleceniach pokontrolnych wskazana jest konieczność zatrudnienia dodatkowej osoby  w GOPS w Wilkowicach.

Głos zabrała P. Skarbnik, która poinformowała, że od trzech lat w projektach budżetu wskazuje konieczność zatrudnienia księgowej i pracownika socjalnego w GOPS w Wilkowicach.

Zwróciła się z prośbą o przychylenie się do wniosku o zatrudnienie na ½ etatu księgowej w GOPS w Wilkowicach. Stwierdziła również, że charakteru pracy księgowości nie można mierzyć ilością zatrudnionych w niej osób.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

 Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr XIX/141/2004 została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

/Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę/

Ad.16

W związku z przybyciem na sesję Rady Gminy projektanta planu zagospodarowania przestrzennego, P. B. Chaber, Rada Gminy analizowała punkt 16 porządku obrad tj. informacja Wójta Gminy na temat zaawansowania prac związanych z planem zagospodarowania przestrzennego.

Poinformował, że przygotowane są już odpowiednie materiały do ponownego wyłożenia planu z uwzględnieniem opinii Wojewody, rozstrzygnięcia Naczelnego Sądu Administracyjnego, podjętych do tej pory uchwał w sprawie stwierdzenia konieczności dokonania zmian przedstawionym do uchwalenia planie zagospodarowania przestrzennego Gminy.

Największe problemy związane są z decyzją Wojewody w sprawie wyłączenia gruntów z produkcji rolnej – Wojewoda do tej pory nie wyraził zgody za powyższe. Bez niej Rada Gminy nie może przystąpić do powtórnego wyłożenia planu.

Następnie Wójt omówił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia konieczności dokonania zmian w przedstawionych do uchwalenia projektach miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Zapoznał również z zaawansowaniem spraw związanych z zamianą gruntów należących do osób, które wniosły odwołania do Naczelnego Sądu Administracyjnego.

Zasygnalizował również, że tereny w rejonie ul. Granicznej w Wilkowicach jak również Pochyłej i Zamkniętej w Wilkowicach są terenami zalewowymi i nie ma możliwości dopuszczenia tam zabudowy.

P. Wójt zaapelował aby uchwalić plan w tych częściach, które zostały pozytywnie zaopiniowane przez organy wyższe. 

P. Chaber poparł propozycję zlokalizowania parkingu na gruntach gminnych. Jednakże zasygnalizował, że teren znajduje się w dolinie rzeki – koniecznym będzie zabezpieczenie parkingu od strony rzeki.

Stwierdził, że wszelkie możliwości z zakresie ustaleń planu zostały już wyczerpane, nic więcej nie da się już zrobić. 

P. Wójt nawiązał również do sprawy zagospodarowania stoku Szczyndzielni, Klimczoka. Poinformował, że na spotkaniu w Biurze Rozwoju Miasta stwierdził, że Gmina Wilkowice nie jest przeciwna w/w propozycji.

Zlecono opracowanie koncepcji zagospodarowania stoku Szyndzielni, Dębowca, Klimczoka z ewentualna odnogą wyciągu w stronę doliny Bystrej.

Przewodniczący podsumowując, że zadania które dotyczą naszej Gminy to: wyciąg z doliny na Klimczoku w kierunku ujęcia wody dla Bystrej oraz kawałek nartostrady w kierunku Kołowrotu.

Gmina musi wyrazić zgodę na powyższe. 

Odbyło się również spotkanie w Starostwo Powiatowym na temat ustawy górskiej /od Bieszczad do Karkonoszy/. Na spotkaniu tym przedstawiono problem wniosków rolnych i wykonanie planów ochrony parków krajobrazowych.

Przewodniczący zaapelował do projektanta planu o negocjowanie z Lasami Państwowymi zlokalizowanie parkingu w rejonie Magnusa w Bystrej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie stwierdzenia konieczności dokonania zmian w przedstawionych do uchwalenia projektach miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego,

 Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/142/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.14

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Ludowego Klubu Sportowego KLIMCZOK z dnia 18.02.2004 r. /data wpływu 26.02.2004 r./ Nr L.dz.36/2004 w sprawie przystąpienia do Narodowego Programu Skoków Narciarskich.

Głos zabrał wiceprezes klubu P. E. Wacht, który podziękował za przychylność Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy Rady Gminy, członkom poprzedniej Rady Gminy Wilkowice.

Złożył podziękowania również za przyznanie nagrody dla P. Ł. Kruczek oraz stypendium dla P. A. Szymańczak.

Klub istnieje już 82 lata, czyni starania w celu pozyskiwania środków z zewnątrz.

Czyni starania celem wyremontowania skoczni znajdującej się w Bystrej. Skocznia znajduje się na terenie należącym do miasta Bielsko - Biała. Poprzedni Zarząd Miasta podpisał zgodę na wydzielenie tego terenu i oddanie go klubowi w wieczyste użytkowanie. W związku ze zmianą Prezydenta temat rozpoczął się od nowa.

Z chwilą, kiedy klub otrzyma zgodę na wejście w teren rozpocznie budowę. 

Zaapelował o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Narodowego Programu Skoków Narciarskich oraz rozwoju kultury fizycznej, turystyki, rekreacji i narciarskich sportów zimowych na terenie Gminy.

Wójt Gminy zwrócił uwagę, że z w/w uchwały nie wynikają żadne zobowiązania finansowe. Koniecznym będzie prowadzenie dalszych rozmów z Miastem Bielsko-Biała. Stwierdził, że zaistnieje również konieczność wygospodarowania środków na powyższy cel.

Dodał, że być może pojawi się możliwość dofinansowania z EUROREGIONU BESKIDY.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Narodowego Programu Skoków Narciarskich oraz rozwoju kultury fizycznej, turystyki, rekreacji i narciarskich sportów zimowych na terenie Gminy.

 Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/143/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.15

Zajęcie stanowiska w sprawie Związku Międzygminnego ds. Ekologii w Żywcu. 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Wilkowice ze Związku Międzygminnego ds. Ekologii w Żywcu.

Stwierdził, że bycie członkiem związku za cenę 1,55 zł od jednego mieszkańca, nie mając szans na dofinansowanie, jest niecelowe.

Zaznaczył, że dzięki przynależności do związku wiele spraw udało się zrealizować m. in. opracowano projekt kanalizacji na trenie Gminy.

Prowadzone są rozmowy z Gminą Buczkowice i Miastem Szczyrk w celu podpisania wspólnego porozumienia z AQUĄ celem jak najszybszego skanalizowania naszych Gmin.

Przewodniczący odczytał pismo z dnia 27 lutego 2004 r. Znak Nr ZM – 25/2004 w sprawie prośby o zajęcie stanowiska dotyczącego przynależności do struktur związku oraz stanowisko Gminy Buczkowice w powyższej sprawie.

/Radny Jakubiec opuściła salę obrad – stan radnych zmniejszył się do 14 osób

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Wilkowice ze Związku Międzygminnego ds. Ekologii w Żywcu.
Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/144/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.16

W związku z tym, że nie wniesiono uwag do protokołu Nr XIV/2003, Rada Gminy głosowała nad przyjęciem go.

Aktualnie w głosowaniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Protokół został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.17

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzielił Wójt Gminy.

Ad.A 

Zostanie przeprowadzona rozmowa z kierownikiem SG ZOZ w Wilkowicach celem analizy możliwości przyjmowania przez pediatrów pełniących dyżur w punkcie filialnym w Mesznej, osób dorosłych. Zaznaczył jednak, że będą trudności z realizacja tej propozycji chociażby z uwagi na fakt, że obecnie jeden z lekarzy znajduje się na zwolnieniu lekarskim, przez co faktyczny stan etatowy lekarzy zmniejszy się, co znacznie utrudnia obsługę punktu filialnego w Mesznej.

Urząd Gminy wystąpi do Zarządu Dróg Wojewódzkich celem remontu zatoczki autobusowej w Mesznej.

Ad.B

Urząd Gminy nie otrzymał jeszcze odpowiedzi, co do realizacji chodnika przy ul. Żywieckiej w Wilkowicach. Istnieją szanse na realizację w/w zadania.

Jeżeli chodzi o projekt modernizacji drogi powiatowej ul. Wyzwolenia w Wilkowicach, w rejonie Hucisk, Wójt Gminy odczytał pismo ze Starostwa Powiatowego kierowane do radnego J. Zięba, który interpelował w w/w sprawie – pismo stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ponadto Urząd Gminy wystąpi do zarządców dróg o przegląd znaków i ich wyremontowanie.

Stan techniczny znaków na drogach gminnych również będzie przedmiotem analizy.

Ad.C

Gmina na dzień dzisiejszy oczekuje na otrzymanie promesy na budowę sieci kanalizacyjnej, przebudowę drogi Wierzbowej i Letniskowej. Do momentu otrzymania promesy trzeba czekać na rozstrzygnięcia przetargowe.

Na budowę składowiska odpadów komunalnych Gmina Wilkowice otrzymała już promesę. Oferta przetargowa opiewa na dużą niższą kwotę niż kosztorys inwestorski.

Skierowano również pismo do Ministra Rolnictwa i do parlamentarzystów wyrażające zaniepokojenie że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa zbyt długo podejmuje decyzję w zakresie przesunięcia środków z budżetu państwa.

Temat dotyczący zabezpieczenia urwiska na ul. Potok w Bystrej zostanie rozeznany na podstawie wizji w terenie.

Ad.D

Skarga na decyzję Wojewody znajduje się u Generalnego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Dopóki sprawa nie zostanie rozstrzygnięta nie można prowadzić żadnych dalszych rozmów.

Zaznaczył, że skarżący zawsze ma prawo wycofania skargi – wówczas następuje umorzenie postępowania.

Ad.E

Kosze na śmieci zostaną ustawione w najbliższym czasie.

Jeżeli chodzi o odpowiedź na pismo P. Nikiel. Wójt poinformował, że w budżecie Gminy zostały zaplanowane środki na szkolenia rolników – jednakże dla instytucji rolniczych.

Przedstawiciel Izby Rolniczej powinien wskazać podstawę prawną składania wniosku o dofinansowanie remontu opryskiwaczy.

Temat zostanie rozeznany.

Stwierdził, że formalnej odpowiedzi na pismo P. Nikiel nie otrzymał. 

Głos zabrał P. Rączka, który stwierdził, że osobiście informował P. Nikiel o braku możliwości dofinansowania naprawy opryskiwaczy.

Ad.F

Jeżeli chodzi o ul. Graniczną – zostanie przeprowadzona wizja w trenie z udziałem P. Perkowskiej oraz kierownika RST P. B. Szlósarczyk, a następnie podjęte konkretne decyzje.

Urząd wystąpi do Zarządu Dróg Krajowych w Pszczynie z prośbą o określenie jak zabezpieczyć wszystkie zjazdy w drogi boczne, które nie są wyasfaltowane. Spływająca woda z ulic bocznych wypłukuje pobocza u utrudnia dojazd do posesji.

Ad.G

P. Wójt przypomniał, że ustawowo, sprzątanie chodników należy do właścicieli posesji przyległych. Pewne prace porządkowe wykonywał już EKOŁAD. Analizowana jest również możliwość zakupu zamiatarki, która przyspieszyłaby i usprawniła tego rodzaju prace  - temat należałoby również uzgodnić z Gminą Buczkowice.

P. Wójt poinformował, że po podliczeniu I kwartału 2004 r. wychodzi, że EKOŁAD ma straty. Przyczyniło się do tego wzrost opłaty produktowej. 

Ad.H

P. Wójt stwierdził, że w poprzednich kadencjach brał udział w walnych zebraniach EUROREGIONU BESKIDY.

Dodał, że być może uda się z EUROREGIONU otrzymać środki na dofinansowanie budowy skoczni w Bystrej.

Radny Olma stwierdził, że 29.10.2003 r. było walne zebranie i nikt na nim nie był.

P. Wójt stwierdził, że postara się wyjaśnić dlaczego nie uczestniczył w w/w spotkaniu.

Radny Olma zaapelował o przekazywanie mu informacji na temat EUROREGIONY BESKIDY.

Ad.18
Wolne głosy, komunikaty:

- głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy odnosząc się do sprawy straży gminnej. Poinformował o spotkaniu Komisji ds. Społeczno Socjalnych i Ochrony Środowiska miedzy innymi z Komendantem Straży Miejskiej w Bielsku Białej. Znowelizowana ustawa o straży miejskiej daje możliwość, że Straż Miejska może działać również na obszarze sąsiadujących z miastem gmin.

Należy zastanowić się, czy Gminę stać na koszty z tym związane /30.0000 zł na etat/. Zgodę na obsługę gmin musi wyrazić Prezydenta Miasta Bielska – Białej. Celowym jest również wskazanie zadań, którymi Straż Miejska miałaby się zająć.

- ponadto Przewodniczący poinformował:

· o spotkaniu w sprawie zagospodarowania Klimczoka i Szyndzielni. Gmina będzie informowana o kolejnych etapach prac z tym związanych.

· o szkoleniu w Starostwie Powiatowym przeprowadzonym przez Wojewódzki Urzędu Pracy na temat wykorzystania środków z Europejskiego Funduszu Społecznego. Istnienie możliwość pozyskania środków z zewnątrz. Spotkanie na powyższy temat zostanie również zorganizowane na terenie naszej Gminy /z udziałem dyrektorów szkół i przedszkoli/.

· zaproponował, na wniosek Skarbnika Gminy, aby projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie rozdawać radnym tuż przed sesją – Rada przychyliła się do w/w wniosku.

· odczytał pismo w sprawie nazewnictwa miejscowości. Na podstawie ustawy o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych określająca zasady i tryb ustalania, dokonania zmian i znoszenia urzędowych nazw miejscowości i ich części /Dz. U. Nr 166 z 2003 r. poz. 1612/ istnieje możliwość wystąpienia do Ministra o zmianę nazwy miejscowości z Bystra Krakowska i Bystra Śląska na Bystra – Rada Gminy do powyższego tematu powróci w terminie późniejszym.

· odczytał zaproszenia na spotkanie z posłem P. J. Falfusem, które odbędzie się w dniu 25 marca br. o godz. 17.00 na sali OSP w Wilkowicach.

Ponadto:

- radny B. Olma przedstawił krótką informację na temat spotkania EUROREGIONU ESKIDY, które odbyło się 23 marca 2004 r. 

Zapoznał z porządkiem obrad w/w spotkania. Poinformował, że wnikliwie zapoznał się protokołami zebrań i odwołał swoją wcześniejszą propozycję o wystąpieniu z EUROREGIONU BESKIDY, przedstawioną na Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

W zeszłym roku EUROREGION BESKIDY był beneficjantem końcowym pewnej pomoce ze strony Unii Europejskiej. Faktycznie udało się zrealizować 7 projektów m. in. na trasy rowerowe w wys. 15 tyś EURO.

Odniósł się również do sprawozdania finansowego, zwracając uwagę na bardzo wysokie koszty na wynagrodzenia. Związane jest to z prowadzeniem biura, gdzie pisane są wnioski o dofinansowanie. 

Można ubiegać się o dofinansowanie modernizacji skoczni narciarskiej w Bystrej, działania i imprezy kulturalne, konkursy spastyczne, turnieje sportowe.

Stwierdził, że obecność naszej Gminy w związku jest jak najbardziej celowa i zasadna.

Propozycje o dofinansowanie można składać do końca sierpnia br.

Radny Olma zwrócił się z prośbą aby w porządku obrad kolejnej sesji Rady Gminy znalazł się punkt na temat młodzieżowej rady gminy.

- P. A. Prochownik poinformowała, że kalendarz imprez kulturalnych był wysyłany do EUROREGIONU BESKIDY. W żadnym informatorze nie umieszczono Gminy Wilkowice.

EUROREGION organizuje szkolenia na temat pozyskiwania środków z Unii Europejskiej  - o powyższym nie poinformowano Urzędu Gminy.

- radny M. Rączka zaapelował aby grunty przy ul. Długiej umieścić w panie zagospodarowania przestrzennego jako rekreacyjnej i nie przeznaczać i do zamiany. Na terenie Gminy brak jest terenów typowo rekreacyjnych.

Ponadto zaapelował aby uzgodnić kalendarz uchwalania planu zagospodarowania przestrzennego. Czynić starania aby jak najszybciej uzyskać wyłączenia z produkcji rolnej celem uchwalenia planu w połowie br.

- P. E. Wach zadeklarował współpracę z klubami sportowymi oraz Komisją ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy w zakresie opracowania programu rozwoju turystyki i sportu na terenie Gminy.

/Salę posiedzeń opuściła radna B. Olesińska oraz radna J. J. Piechota/

Nawiązał również do współpracy z gminą Gołdapia, która zainwestowała w sport ponad 50%v swojego budżetu, co przynosi określone korzyści.

- P. Wójt poinformował o spotkaniu z przedstawicielami Banku Przemysłowo-Handlowego, Bank oferuje wiele szkoleń dla małych i średnich przedsiębiorstw. Dyrektor banku zadeklarowała wsparcie finansowe imprez typu Dni Bystrej, Dni Wilkowic, Dni Mesznej.

/salę obrad opuściła radna A. Maślanka/

- Radny B. Kajzer poinformował o rajdzie rowerowym Wisła - Gdańsk pod patronatem P. Grażyny Staniszewskiej, z okazji wejścia Polski do Unii Europejskiej /10 miejsc/.

Zaapelował aby stworzyć folder na temat Gminy Wilkowice, który mógłby być wykorzystany w czasie rajdu.

P. Sekretarz poinformowała, że są już przeprowadzane rozmowy z mieszkańcem Wilkowic na temat wydania folderu.

- głos zabrał radny M. Kubica przedstawiając swoje stanowisko: cyt. „Ubolewam, że niektórzy radni przedkładają rozrywkę nad obowiązkami społecznymi. Niestety osoba której dotyczy sprawa jest nieobecna, jednak sprawa wymaga załatwienia tego dzisiaj. Nawiązując do ostatniego posiedzenia Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych chciałbym poruszyć parę kwestii:

1. Jest odpowiedni czas i miejsce, kiedy ocenia się pracę funkcjonowania Komisji. Były to dwie ostatnie sesje, na których składano sprawozdanie i prezentowano plany działania.

W dobrym tonie jest aby podczas takiej oceny zainteresowane osoby były obecne, by mogły na bieżąco odpowiedzieć na ewentualne uwagi.

2. Ocenę indywidualną pracy radnego, jego wywiązywanie się z obowiązków pozostawmy w gestii wyborców, którzy sami dokonują weryfikacji.

3. Wywiązywanie się z pracy i obowiązków radnego, to nie tylko uczestniczenie w posiedzeniach takiej, czy innej Komisji.

Tu, w tym miejscu chciałbym przypomnieć, że były ustalenia o organizowanie również posiedzeń Komisji w godzinach południowych, gdyż nie wszystkim obowiązki służbowe pozwalają na dowolne dysponowanie czasem pracy.

4. Uzależnienie aktywności w pracy radnego od faktu pobierania, czy nie pobierania diety jest wysoce niestosowne, szczególnie z aspekcie 27 – letniej pracy społecznej na rzecz środowiska Gminy, a właściwie dobre imię Wilkowic.

Reasumując można wyciągnąć wniosek, że Ktoś, Kto w ten bardzo prosty sposób próbuje oceniać innych świadczy, że sam stosuje wobec siebie taką miarę.

Dlatego też formułowanie i publiczne wypowiadanie opinii o mojej małej aktywności jako radnego, wynikające rzekomo z faktu niepobierania przeze mnie diety jest bulwersujące.

Niech każdy pilnuje swojego mandatu i spełnia swoją misję najlepiej jak potrafi.

Ad.17

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XIX sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

                                                                                          PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                         Adam Caputa

PAGE  
11

