PROTOKOŁ NR XXII/2004

z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wilkowice

odbytej w dniu 08 czerwca 2004 r. na sali sesyjnej Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 12.00 otworzył XXII sesję i po powitaniu radnych, gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Z kolei Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Interpelacje i wnioski.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na lata 2004-2006 na realizację wieloletniej inwestycji pod nazwą „Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum  im. Juliana Fałata w Bystrej”.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację inwestycji pod nazwą „Budowa szybu dźwigu osobowego w budynku gminnym Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej przy ul. Wyzwolenia 18 w Wilkowicach.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek za usługi świadczone przez spółkę z o. o. „EKOŁAD” w zakresie wywozu i składowania odpadów komunalnych.

7. Zakończenie.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Wilkowice propozycję przyjęto bez uwag – jednogłośnie. Wprowadzono jako punkt 6 porządku obrad. Pozostałe punkty otrzymały numerację kolejno 7, 8.

Ad.3

Radni przedstawili następujące interpelacje i wnioski:

A/ radny B. Olma;

· zwrócił się z prośbą o wyrażenie zgody na zakup aparatu cyfrowego w celu m. in. obsługi imprez kulturalnych na terenie Gminy

· powrócił do sprawy bezpieczeństwa na ul. Kościelnej /progi zwalniające/,

· odniósł się do sprawy baneru Gminy Wilkowice – zaproponował zlecenie jego wykonania.

Ad.4

Głos zabrał Wójt Gminy informując o konkretnym terminie składania wniosków o środki strukturalne– do 09 czerwca 2004 r.  

Zaproponował podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na lata 2004-2006 na realizację wieloletniej inwestycji pn. Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum im. Juliana Fałata w Bystrej.

Poinformował, że w związku z tym, że środków w roku bieżącym nie jest dużo nie ma możliwości wprowadzenia do realizacji zadania dotyczącego budowy sali gimnastyczne w Wilkowicach. Większe szanse na pozytywne rozpatrzenie ma wniosek o mniejszej wartości kosztorysowej tj. budowa sali gimnastycznej w Bystrej.

Aby wniosek był kompletny konieczne jest podjęcie w/w uchwały.

Zgodnie ze studium wykonalności - 75% - środków na realizację zadania pochodzić będzie z Unii Europejskiej, 10% - budżetu państwa, 15% - środki własne.

Z kolei 14 czerwca 2004 r. mija termin składania wniosków dotyczących inwestycji w służbie zdrowia.

Przedstawił projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację zadania pn. Budowa szybu dźwigu osobowego w budynku gminnym Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej, przy ul. Wyzwolenia 18 w Wilkowicach.

Wójt Gminy omówił również konieczność podjęcia uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Wilkowice. Plan jest konieczny przy ubieganiu się o dofinansowanie ze środków unijnych.

Kwoty podane w uchwałach zostały opracowane w oparciu o kosztorysy inwestorskie i będą korygowane po rozstrzygnięciu przetargów.

Głos zabrał radny B. Jakubiec wyraził swoje ubolewanie, że nie podejmowana jest uchwała dotycząca budowy sali gimnastycznej w Wilkowicach. Zaznaczył, że temat ten po raz kolejny ulega przesunięciu.

Radny J. Pawlusiak poparł wypowiedz przedmówcy stwierdzając, że na dzień dzisiejszy sala gimnastyczna w Wilkowicach nie przedstawia żadnej wartości, gdyż nie mogą na niej odbywać imprezy sportowe np. powiatowe, czy gminne.

Radny B. Olma stwierdził, że sytuacja lokalowa w obu gimnazjach jest porównywalna Tylko i wyłącznie kwestie proceduralne zaważyły na tym, że w dniu obrad podejmowana jest uchwała o budowie sali gimnastycznej w Bystrej, a nie w Wilkowicach.

Wójt poinformował, że zlecono wykonanie studium wykonalności na obie sale gimnastyczne, kanalizację, zbiornik retencyjny oraz dźwig w ośrodku zdrowia.

W trakcie okazało się, że tańsze projekty mają większe szanse na dofinansowanie, to głównie spowodowało, że zaproponowano odłożenie w czasie realizację sali gimnastycznej w Wilkowicach.

Radna J. J. Piechota nawiązała do posiedzenia Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych na której Wójt Gminy odczytał pismo z którego wynikało, że jest tak duża ilość podmiotów ubiegających się o dofinansowanie z SAPARDU, że Gmina Wilkowice środków nie otrzyma.

To, że w przyszłym roku zostanie przekazanych znacznie więcej środków na dofinansowanie, wcale nie oznacza, że łatwiej będzie pozyskać środki, gdyż wnioskodawców również jest coraz więcej.

Radna S. Siuda stwierdziła, że jeżeli istnieje możliwość pozyskania środków na salę gimnastyczną w Bystrej, należy z niej skorzystać.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na lata 2004-2006 na realizację wieloletniej inwestycji pod nazwą „Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum im. Juliana Fałata w Bystrej”.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 2 radnych.

Uchwała została przyjęta przy jednym głosie przeciwnym i dwóch wstrzymujących się.

Uchwale nadano Nr XXII/155/2004.

Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację inwestycji pod nazwą „Budowa szybu dźwigu osobowego w budynku gminnym Gminnego Samodzielnego Zakładu Opieki Zdrowotnej przy ul. Wyzwolenia 18 w Wilkowicach.

Przy czym zaznaczono, że środki, które ośrodek zdrowia zadeklarował na dofinansowanie budowy dźwigu osobowego przeznaczyć na inne cele związane z podnoszeniem usług medycznych, szczepienia itp.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych  było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano Nr XXII/156/2004.

Ad.6

Wójt Gminy przeanalizował treść Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Wilkowice – materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Plan jest zgodny ze Strategią Rozwoju Gminy oraz studium planu zagospodarowania.

Głos zabrał Radny M. Kubica proponując wprowadzenie do w/w planu temat dotyczący modernizacji boisk sportowych wraz z zapleczem – przychylono się do wniosku.

Radna S. Siuda, w nawiązaniu do powyższej analizy, zapytała w jakim stopniu będzie skanalizowana Gmina do roku 2007, na jakim etapie będzie realizacja kanalizacji na terenie sołectwa Mesznej w tym okresie?

Stwierdziła, że na terenie sołectwa nie dzieje się nic w zakresie remontu dróg, budowy chodników, bo nie ma kanalizacji.

Wójt Gminy stwierdził, że jeżeli w roku bieżącym Gmina otrzymałaby środki z SAPARDU to byłaby możliwość podłączenia budynków w Mesznej.

Ponadto stwierdził, że w każdym roku powinna być realizowana odpowiednia ilość kolektorów w każdym sołectwie. 

Radny B. Olma zaproponował aby w Planie Rozwoju Lokalnego umieścić również sprawę związaną z rozbudową obiektów kulturalnych w tym budowa amfiteatru w Bystrej.

Radny M. Rączka zaproponował aby w/w planie umieścić również temat dotyczący budowy lokali socjalnych.

Radna B. Olesińska dodała również temat dotyczący modernizacji i remontów mieszkań gminnych.

Wójt poinformował, że plan może być aktualizowany na bieżącą.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Wilkowice.
Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych  było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Uchwale nadano Nr XXII/157/2004.

Ad.7

Głos zabrała dyrektor spółki „EKOŁAD” P. E. Nowak, która zwróciła się do Rady o przyjęcie uchwały w celu umożliwienia wprowadzenia podwyżek od 01 lipca 2004 r.

/salę posiedzeń opuściła radna J. J. Piechota stan radnych zmniejszył się do 13 osób/.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek za usługi świadczone przez spółkę z o. o. „EKOŁAD” w zakresie wywozu i składowania odpadów komunalnych. Uchwałę poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych  było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano Nr XXII/158/2004.

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje.

· w sprawie progów zwalniających na ul. Kościelnej – skierowano zlecenie, oferty jeszcze nie przedłożono w Urzędzie Gminy.

· w sprawie wykonani baneru – P. Wójt uznał propozycję za jak najbardziej słuszną. Należy jedynie ustalić, kto ma zlecić jego wykonanie.

· zakup aparatu cyfrowego – temat zostanie zrealizowany. Należy jedynie ustalić komu aparat ten przypisać. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował dyrektor GBW w Wilkowicach.

Ad.8

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXII/2004 sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

   PROTOKOŁOWAŁA:                                                                                   PRZEWODNICZYŁ:

   Małgorzata Lempart                                                                              Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                              Adam Caputa
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