PROTOKOŁ NR XXV/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

odbytej w dniu 30 sierpnia 2004  r. w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Ad.1,2
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 9.00. otworzył XXV sesję. Powitał radnych, radnego Rady Powiatu P. J. Zięba, gości w tym nauczycieli tj. Panią Marię Prostak Alicję Kanik, które w obecności Rady Gminy złożą ślubowanie oraz otrzymają akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela, jak również pracowników Urzędu Gminy- listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Głos zabrał Wójt Gminy Wilkowice, który przybliżył informacje na temat awansu zawodowego nauczycieli wynikające z ustawy Karta Nauczyciela.

Następnie P. Prostak oraz P. Kanik złożyły ślubowanie, po którym wręczono akty nadania stopnia awansu zawodowego.

Przewodniczący Rady Gminy oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad.

1.    Otwarcie XXV sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

4. Interpelacje i wnioski.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/173/2004 Rady Gminy Wilkowice z dnia 27 lipca 2004 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na inwestycje w zakresie dróg.

8. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu.

9. Podjęcie uchwał w sprawie inwestycji wieloletnich /kanalizacja, lokale socjalne, sala gimnastyczna w Wilkowicach

10. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego z Miastem Bielsko-Biała w sprawie realizacji zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.

11.  Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości oznaczonej pgr 3312/25 objętej KW 65930 i pgr 3312/6 objętej KW 69120 położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wytypowania kandydata na członka Rejonowej Rady Doradztwa Rolniczego w Bielsku-Białej.

14. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Rady Miasta w Bielsku-Białej do ustalania cen za dostawę wody i odprowadzanie ścieków realizowane przez przedsiębiorstwo komunalne AQUA S.A.

15. Przyjęcie protokołu z sesji XXIV/2004.

16. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

17. Wolne głosy, komunikaty.

18. Zakończenie.

W stosunku do porządku obrad zaproponował wprowadzenie następujących zmian:

a. zdjęcie z porządku obrad punktu 11porządku obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną – zgodnie z ustaleniami na  Komisji ds. Budzetowo-Gospodarczych,

b. zdjęcie z porządku obrad punktu 14 porządku obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Rady Miasta w Bielsku-Białej do ustalania cen za dostawę wody i odprowadzanie ścieków realizowane przez przedsiębiorstwo komunalne AQUA S.A -z uwagi na brak zaopiniowania porozumienia do uchwały przez Radę Miasta w Bielsku-Białej.

Powyższe poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Proponowane zmiany przyjęto jednogłośnie.

Jednocześnie zaproponował wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów:

c. podjęcie uchwały w sprawie sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Wilkowice – wynika to z ustawy o systemie oświaty,
d. podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji na II półrocze 2004 r. – dotyczy Komisji Rewizyjnej oraz Komisji ds. Budżetowo -Gospodarczych. 
Powyższe poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Proponowane zmiany przyjęto jednogłośnie.

Ad.3

Wójt Gminy przedstawił informację o pracy miedzy sesjami. Praca ukierunkowana była na:

· przygotowanie sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2004 r.,

· podpisanie umowy z Agencją Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na budowę kanalizacji w ramach programu SAPARD. 13.08.2004 Urząd otrzymał informację o możliwości podpisania w/w umowy. Realizacja zadania do 30.06.2004 r.

· przygotowanie i przeprowadzenie przetargu na wykonanie dokumentacji w zakresie doprowadzenia wody i odprowadzenie ścieków z terenów przemysłowych, z uwzględnieniem przeniesienia punktu zlewnego z ul. Swojskiej w rejon składowiska odpadów,

· przygotowanie wniosków do WFOŚ i GW na kanalizację objętą SAPARDEM,

· złożenie wniosków do Urzędu Miejskiego na Gminne Centrum Informacji,

· przygotowanie wniosku na budowę sali gimnastycznej w Wilkowicach,

· przygotowanie do rozliczenia rozbudowy składowiska odpadów komunalnych – termin do 10.09.2004 r.

· podpisanie umów na roboty remontowe w ramach programu aktywizacji obszarów wiejskich,

· prowadzenie bieżącej analizy wydatków budżetu gminy – w razie potrzeby wprowadzanie zmian zarządzeniem Wójta,

· przygotowanie wyborów uzupełniających do Senatu – powołanie komisji, przeprowadzenie szkolenia, przygotowanie list wyborców,

· gospodarowanie mienie gminy – materiał stanowi załącznik nr 3 do protokołu,

Prowadzono rozmowy z właścicielami gruntów przylegających do Gimnazjum w Wilkowicach. Pozyskanie przez gminę gruntu jest niezbędne pod budowę sali gimnastycznej. Obecnie trwają negocjacje, co do ceny za w/w działkę. Proponowana cena przez rzeczoznawcę nie satysfakcjonuje właścicieli gruntów.

Ad.4

Radni złożyli następujące interpelacje i wnioski:

A/ M. Rączka
· zapytał, czy Urząd Gminy podpisał umowę o najmie obiektu strażackiego – wieża –  z firmą DIALOG?

· zaapelował o uruchomienie prac związanych z kanalizacją w rejonie ul. Kolejowej w Wilkowicach /w połowie droga jest skanalizowana/. Obecnie stan tej drogi jest fatalny.

B/ J. J. Piechota
· wstrzymać się z decyzją zwiększenia zatrudnienia w służbach RST. Podjąć próbę przedłużenia umowy dla dwóch osób z Urzędem Pracy – są takie możliwości – z uwagi na brak materiałów analitycznych dotyczących pracy w/w służb – materiały miały być przesłane radnym wraz z materiałami na sesję.

Jakie obecnie jest zatrudnienie tych osób – w ramach umowy z Urzędem Pracy, a jakie będzie po zatrudnieniu tych osób przez Urząd Gminy,

· nawiązując do sprawy zimowego odśnieżania dróg zaproponowała aby podjąć próbę zawarcia umowy z Kółkiem Rolniczym w Wilkowicach w celu realizacji zadania,

· zapytała ilu kierowców zatrudnionych w RST posiada uprawnienia?

· zwróciła się z prośbą o doprowadzenie do takiej sytuacji aby współgrała z tablicą informacyjną tablica na ogłoszenia przy torach kolejowych w Wilkowicach,

· zapytała, który rodzaj pieniędzy może przesuwać Wójt bez porozumienia z Radą Gminy,

· zaproponowała aby na następną sesję Rady Gminy zlecić symulację kosztów przywrócenia autobusu, do pętli w Huciskach,

· zwróciła się z prośbą aby do protokołu z sesji XXIV/2004 dołączyć pisemne odpowiedzi Wójta na zgłoszone interpelacje,

· zwróciła się z prośbą o udostępnienie pism związanych z przebudową skrzyżowania w Bystrej /chodzi o koszt przebudowy skrzyżowania oraz rozbieżnych informacji na powyższy temat/,

· zapytała, co z pieniędzmi dla Policji na zakup nowego samochodu. Czy możemy liczyć na współpracę z Policją?,

· konieczność odmalowania pasów na skrzyżowaniu w Wilkowicach – sprawdzić, czy nie należy żądać wykonania powyższego, w ramach gwarancji.

C/ A. Kufel
· zaapelował o zainstalowanie sygnalizacji świetlej na skrzyżowaniu w Mesznej i w Bystrej obok Gimnazjum,

· zapytał, czy busik będzie nadal kursował po terenie Gminy Wilkowice,

D/ B. Olma
· zapytał, kto odbierał wykonanie nowej nawierzchni asfaltowej na ul. Fałata w Bystrej? Stwierdził, że wszystkie studzienki są opadnięto na odcinku od przedszkola do baru.

· zgłosił, że na ul. Fałata w Bystrej, przy moście znajduje się wyrwa w drodze. Zaapelował o podjęcie działań w celu jej likwidacji.

E/ M. Rączka
· zaapelował o przeanalizowanie propozycji P. Skarbnik dotyczącej przeniesienia GOPS-u do budynku w którym mieściła się Lecznica dla Zwierząt.

F/ A. Maślanka 

· zaapelowała aby w RST utrzymać dwa dodatkowe etaty do końca grudnia br. Stwierdziła, że temat był analizowany i przegłosowany na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych. 
Na terenie Gminy jest tak wiele pracy – chociażby z utrzymaniem czystości, że z pewnością nie zabraknie pracy dla dodatkowych osób.

Należy wspólnie zastanowić się nad tym, co referat ten może jeszcze zrobić dla Gminy.

G/ J. J. Piechota
· zapytała jakie kroki należałoby podjąć aby zrobić coś w sprawie dworca PKP w Wilkowicach ?

· zapytała, czy znane jest przeznaczenie budynku dla personelu pielęgniarskiego przy sanatorium w Bystrej,

· jakie koszty Urząd Gminy poniósł w związku z następującymi jubileuszami: obchody urodzin Fałata, 50 – lecie konsekracji kościoła parafialnego w Mesznej oraz 100 - lecie konsekracji kościoła parafialnego w Wilkowicach.

H/ J. Zięba – radny Rady Powiatu
· poinformował, że przedstawił stanowisko Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych Rady Gminy Wilkowice na posiedzeniu komisji budżetowej  Rady Powiatu w sprawie przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej. Zarówno na posiedzeniu Komisji jak i sesji nie podjęto żadnych decyzji w w/w sprawie.

· zapoznał Radę Gminy ze sprawą mobbingu, która dotyczy nauczyciela Gimnazjum w Bystrej P. K. Zięba oraz dyrektora tejże szkoły P. W. Manda.

Poinformował, że czyniono próby załatwienia powyższego tematu polubownie.

27 stycznia 2004 r. skierowane zostało pismo do Rady Gminy i Wójta Gminy, tymczasem odpowiedzi na nie udzielił Wójt i Przewodniczący Rady nie informując pozostałych członków rady o powyższym piśmie. Podjęto decyzję bez udziału Rady Gminy.

Skierowano również pismo do Komisji ds. Oświaty i Kultury – grudzień 2003 – do dnia dzisiejszego Komisja nie udzieliła odpowiedzi na powyższe.

Radny Zięba poinformował, że jest zastraszany prokuratorem.

Przewodniczący Rady stwierdził, że żadne pismo kierowane do Rady Gminy nie pozostaje bez echa. Poinformował, że pisma w powyższej sprawie były kierowane i analizowane na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Kultury.

Ad.5

Przewodniczący odczytał Uchwałę Nr 150/XXVII/2004 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 17 sierpnia 2004 r. dotyczącą Uchwały Rady Gminy Wilkowice Nr XXIV/173/2004 z dnia 27 lipca 2004 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na 2004 r. – materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Rady Gminy Wilkowice Nr XXIV/173/2004 z dnia 27 lipca 2004 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 omówiła skarbnik Gminy P. A. Świszcz.

Szczegółowe informacje na powyższy temat przedstawił Wójt Gminy.

Po wprowadzeniu zmian niniejszą uchwałą budżet gminy wynosi:

1. Dochody budżetu  - 15.962.645 zł

2. Wydatki budżetu 18.662.652 zł

3. Deficyt budżetowy – 3.431.423 zł 

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale Rady Gminy Wilkowice Nr XXIV/173/2004 z dnia 27 lipca 2004 r. w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 przyjęta została jednogłośnie – Uchwale nadano Nr XXV/174/2004.

Ad.6

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 r. omówiła Skarbnik Gminy P. A. Świszcz.

Po wprowadzeniu zmian niniejszą uchwałą budżet gminy wynosi:

1. Dochody budżetu – 16.046.692 zł

2. Wydatki budżetu – 18.746.699 zł

3. Deficyt budżetowy 3.431.423 zł

- radna J. J. Piechota stwierdziła, że obowiązek utrzymania czystości wzdłuż posesji spoczywa na właścicielach nieruchomości. Przypomniała, że w sprawie porządku i czystości przy Urzędzie Gminy składała interpelację na jednej z pierwszych sesji Rady Gminy.

- radna B. Olma stwierdził, kierując wypowiedz do radnej J. J. Piechota, że z przedstawionych wypowiedzi wynika iż Pani radna nie korzystała z pomocy RST. Poinformował, że nigdy nie spotkał się z nieprzychylnym stanowiskiem kierownika RST.

- radny Jakubiec przypomniał, że temat faktycznie był analizowany na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych. Zwrócił uwagę, że analizuje się zatrudnienie dwóch pracowników w RST, a nie mówi się o poruszanej na Komisji konieczności zakupu ciągnika. Zapytał, czym będą zajmować się Ci pracownicy po okresie zimowym, kiedy to odpadnie sprawa zimowego utrzymania dróg? Dodał, że nie jest rzeczą dobrą przyjmowanie dodatkowych pracowników na zimę, zazwyczaj robi się to na wiosnę. Ponowił swój wniosek o zatrudnienie jednego pracownika i zakup ciągnika wniosek przedstawił na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych/

- radna A. Maślanka – stwierdziła, że nie chodzi o to aby sprzątał za właściciel posesji. Dodała natomiast, że na terenie Gminy jest tak wiele terenów gminnych, które są wizytówka Gminy i które należy posprzątać i regularnie wykaszać.

- radna J.J. Piechota stwierdziła, że nigdy nie odważyłaby się zlecać czegoś kierownikowi RST, gdyż nie leży to w jej kompetencji.

Dodała, że jeżeli są prace zlecane przez radnych pomimo tego, że nie zostały ujęte w planie pracy RST, to patrząc z ekonomicznego punktu widzenia – coś jest nie tak.

- radny M. Raczka przypomniał, że na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych przedstawione został dwa wnioski radnego B. Jakubiec przedstawiony powyżej oraz radnej A. Maślanka o zatrudnienie dwóch dodatkowych osób w RST i zakup ciągnika. Przegłosowano wniosek radnej A. Maślanka.

Ponadto poinformował, że po przeanalizowaniu materiałów dotyczących wykonanych prac przez RST stwierdzono jednoznacznie, że najwięcej prac realizowanych jest w sołectwie Bystra. Ponadto dodał, że radni nie mogą sami zlecać robót do realizacji kierownikowi RST.

Dodał, że dziwią go zasady funkcjonowania RST. Referat ten powinien realizować to, co zostało zaplanowane.

- radny B. Kajzer przypomniał, że Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych ustaliła jednoznaczne stanowisko w sprawie zatrudnienia dwóch osób w RST, przeprowadzając głosowanie. Na sesji ponownie powraca się do tematu ustalonego już wcześniej. Zaproponował zakończenie dyskusji w powyższej sprawie i przyjęcie wniosku Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

- radny Olma, stwierdził, że nie chodzi o zlecanie jakichkolwiek dodatkowych prac kierownikowi RST, a jedynie o interwencje w sprawach pilnych np. brak pokrywy na studzience.

Dodał, że wniosek był przegłosowany na Komisji i tego należy się trzymać.

- Wójt Gminy stwierdził, że demokracja polega na tym, że większość decyduje. Demokratycznie przegłosowany wniosek na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych ma odzwierciedlenie w projekcie uchwały.

Zapytał po co odbywają się posiedzenia Komisji na których podejmuje się pewne decyzje, które następnie zmienia się na sesji?

Na Komisji ustalono, że dwie osoby zatrudnione zostaną do końca grudnia 2004 r. Z kolei końcem roku przeanalizuje się, czy zatrudnienie tych osób nadal jest konieczne.

Poza tym dodał, że radny nie jest radnym sołectwa tylko radnym Gminy Wilkowice.

Kupując nowy ciągnik będziemy równocześnie złomować stary samochód STAR. 

Ponadto Gmina przejmuje dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół, a więc będzie potrzebny dodatkowy kierowca.

- Radny Rączka stwierdził, że każdy ma prawo dyskutować i prezentować swoje stanowisko.

- Radny B. Kajzer stwierdził, że w dyskusji na temat zatrudnienia w RST dyskutują jedynie członkowie Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych, którzy zajęli już stanowisko na posiedzeniu komisji. W dyskusji nie biorą udziału pozostali radni.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 przyjęta została przy dwóch głosach przeciwnych i jednym wstrzymującym się – Uchwale nadano Nr XXV/175/2004.

/przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę/

Ad.7

Po wznowieniu obrad po przerwie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadań inwestycyjnych omówiła Skarbnik Gminy P. A. Świszcz.

Zaciągnięcie kredytu jest związane z dofinansowaniem następujących zadań:

1. Przebudowa istniejącej drogi gminnej ul. Wierzbowa w miejscowości Wilkowice na terenie gminy Wilkowice,

2. Przebudowa istniejącej drogi gminnej ul. Letniskowa w miejscowości Bystra na terenie gminy Wilkowice,

Proponowana wysokość kredytu – 320.000,00 zł.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadań inwestycyjnych przyjęta została jednogłośnie. Nadano jej Nr XXV/176/2004.

Ad.8

Z kolei Rada Gminy głosowała nad przyjęciem uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu.

Wójt Gminy poinformował, że na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych ustalono, że deficyt budżetowy na rok 2005 przyjęty zostanie na poziomie roku 2004.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu, przyjęta została jednogłośnie. 

Nadano jej Nr XXV/177/2004.

Ad.9

Rada Gminy analizował pakiet uchwał związanych z koniecznością zabezpieczenia w budżecie Gminy Wilkowice środków finansowych na:

a/ budowę sieci kanalizacyjnej,

b/ opracowanie dokumentacji projektowej z sieciami zasilającymi do granic strefy przemysłowej w Gminie Wilkowice,

c/ budowę zapory i zbiornika retencyjnego na potoku Wilkówka,

d/ budowę sali gimnastycznej w Wilkowicach,

e/ budowę budynku mieszkalnego pod potrzeby zabezpieczenia lokali socjalnych w Gminie Wilkowice.

Głos zabrał Wójt Gminy 

Ad. 9a/ Podjęcie uchwały jest konieczne z uwagi na skorygowanie kwoty przeznaczonej na realizację kanalizacji, w związku z opóźnieniem przyznania środków na powyższe z SAPARDU.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na lata 2004 – 2005 na realizację zadania pod nazwą „Budowa sieci kanalizacyjnej w sołectwie Bystra, Meszna, Wilkowice przyjęta została jednogłośnie. 

Nadano jej Nr XXV/178/2004.

Ad.9b/ Przetarg na opracowanie dokumentacji projektowej z sieciami zasilającymi do granic strefy przemysłowej w Gminie Wilkowice został rozstrzygnięty. Termin realizacji określono na luty 2004.

W celu podpisania umowy konieczne jest podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2005 na realizację zadania pod nazwą „opracowanie dokumentacji projektowej z sieciami zasilającymi do granic strefy przemysłowej w Gminie Wilkowice”

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2005 na realizację zadania pod nazwą „Opracowanie dokumentacji projektowej z sieciami zasilającymi do granic strefy przemysłowej w Gminie Wilkowice”, przyjęta została jednogłośnie. 

Nadano jej Nr XXV/179/2004.

Ad. 9c/ Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na lata 2004 – 2006 na realizację wieloletniej inwestycji pod nazwą „Budowa zapory i zbiornika retencyjnego na potoku Wilkówka w sołectwie Wilkowice” jest niezbędne do ubiegania się o dofinansowanie.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na lata 2004 – 2006 na realizację wieloletniej inwestycji pod nazwą „Budowa zapory i zbiornika retencyjnego na potoku Wilkówka w sołectwie Wilkowice” przyjęta została jednogłośnie. 

Nadano jej Nr XXV/180/2004.

Ad.9d/ w związku z tym, że 03 września 2004 r. mija termin składania wniosków o dofinansowanie niezbędnym jest podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na lata 2005 – 2007 na realizację wieloletniej inwestycji pod nazwą „budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum w Wilkowicach”

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na lata 2005 – 2007 na realizację wieloletniej inwestycji pod nazwą „Budowa sali gimnastycznej przy Gimnazjum w Wilkowicach” przyjęta została jednogłośnie.

Nadano jej Nr XXV/181/2004.

Ad.9e – Wójt Gminy poinformował, że z Urzędu Wojewódzkiego dotarła informacja o nowym pilotażowym programie budowy lokali socjalnych, z dofinansowaniem z budżetu państwa – do 35%.

Zabezpieczenie lokali socjalnych jest zadaniem własnym gminy. Na terenie Gminy są mieszkańcy, którzy posiadają wyrok sądu RP na otrzymanie lokalu socjalnego. Na dzień dzisiejszy Gmina nie dysponuje takimi lokalami.

Termin składania wniosku upływa z dniem 08.10.2004 r. Czas realizacji zadania – do końca 2005 r.

Proponowane miejsce lokalizacji – gminna działka, uzbrojona, przy ul. Grabecznik w Wilkowicach.

Zaproponował aby szczegóły przedyskutować na najbliższym posiedzeniu komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych..

Na wniosek radnej Stanisławy Siuda Wójt Gminy przedstawił wstępny plan rozmieszenia pomieszczeń w w/w budynku oraz ich przeznaczenie.

Radny Raczka zapytał jak lokatorzy tych pomieszczeń będą rozlicza się za zużycie wody oraz jak problem ten jest rozwiązany na terenie Bielska ?

Głos zabrała kierownik GOPS P. D. Bieniek. Poinformowała, że na terenie Bielska nie ma lokali socjalnych tylko lokale przejściowe, gdyż każdy lokal socjalny musi mieć przynajmniej aneks kuchenny.

P. Bieniek poinformowała, że na terenie naszej Gminy jest 8 bezdomnych – Gmina płaci za ich pobyt w noclegowniach.

Koszt utrzymania jednej osoby w Domu Pomocy społecznej w Wilkowicach to ok. 1800 zł miesięcznie.

Radny Jakubiec stwierdził, że Gminy nie płacą, gdyż nie maja pieniędzy na utrzymanie ludzi w domach opieki społecznej, stąd coraz częściej się słyszy, że w domach opieki są wolne miejsca.

Radna J. J. Piechota zapytała, czy w związku z faktem, że na terenie Gminy rusza wiele inwestycji, Gminę będzie stać na budowę lokali socjalnych ?

Dodała, że na terenie Gminy są puste budynki, które mogłyby być wykorzystane pod potrzeby lokali socjalnych.

Stwierdziła że być może w przyszłości pojawi się bardziej korzystniejsze dofinansowanie.

Radna R. Jachnicka zapytała, czy rozpoczęcie budowy lokali socjalnych nie będzie się wiązało ze sprzedażą starej szkoły w Huciskach lub lecznicy? Komisja ds. Społeczno - Socjalnych była temu przeciwna.

Wójt Gminy stwierdził, że faktycznie w lecznicy było ładne mieszkanie ale tylko na piętrze. Lokalizacja tam mieszkań socjalnych nie byłaby celowa z uwagi na pojawienie się barier architektonicznych. Zaistniałaby wówczas konieczność budowy windy, tak jak w przypadku ośrodka zdrowia.

Jeżeli chodzi o stara szkolę w Huciskach Wójt stwierdził, że być może przy projektowaniu drogi zaistnieje konieczność wyburzenia tego budynku. W miejscu tym jest bardzo zła widoczność, ostry zakręt.

Projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2005, na realizacje zadania pod nazwą „Budowa budynku mieszkalnego pod potrzeby zabezpieczenia lokali socjalnych w Gminie Wilkowice, Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 6 radnych.

W/w uchwała przyjęta została przy 6 głosach wstrzymujących się.

Nadano jej Nr XXV/182/2004.

Ad.10

Wójt Gminy poinformował, że na posiedzeniu komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych odbyło się spotkanie z dyrektorem MZK P. Knapik. Spotkanie dotyczyło zawarcia porozumienia w sprawie prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego pomiędzy Miastem Bielsko-Biała, a Gminą Wilkowice.

Wójt Gminy zapoznał radnych ze szczegółami porozumienia. Czas na podpisanie porozumienia upływa  z dniem 31 sierpnia 2004 r. Podpisanie porozumienie nie zamyka drogi do uruchomienia nowych linii.

Ponadto P. Wójt poinformował, że dyrektor MZK przygotowuje projekt uchwały dla miasta Bielsko, który zakłada docelowo połączenie PPKS i MZK w jedno przedsiębiorstwo.

Radna Piechota stwierdziła, że najpierw należy temat dotyczący uruchamiania dodatkowych linii autobusowych przedyskutować we własnym zakresie, na komisjach, a dopiero potem występować o przywrócenie którejkolwiek z nich.

Projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego z Miastem Bielsko – Biała  Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

W/w Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

Nadano jej Nr XXV/183/2004.

Ad.11 – zdjęto z porządku obrad.

Ad.12 

Wójt Gminy poinformował, że z inicjatywy prezesa klubu GLKS Wilkowice zrodził się temat dotyczący  wydzierżawienia nieruchomości należącej do Gminy położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia pod potrzeby budowy obiektu, który w części będzie przeznaczony na prowadzenie działalności gospodarczej – apteka, na potrzeby klubu GLKS Wilkowice oraz pod potrzeby Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Proponowany okres dzierżawy 30 lat.

Ponadto od strony boiska wybudowana zostanie kryta trybuna.

Dodatkowe pomieszczenia są niezbędne dla Urzędu Gminy. W chwili obecnej brakuje pomieszczeń na przechowywanie dokumentacji związanej z prowadzonymi inwestycjami.

Radny M. Kubica poinformował, że przez 15 lat budowano szatnie na boisku, a przez 20 lat grodzono boisko. Małe nakłady finansowe na sport powodują, że zadania realizowane są przez tak wiele lat.  Jeżeli pojawia się inwestor, który w przeciągu roku chce wybudować obiekt pod swoje potrzeby, pod potrzeby Urzędu Gminy oraz klubu, to należy z tego skorzystać.

Przy podpisaniu umowy z inwestorem zostaną ustalone wszystkie szczegóły. Komisja ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy pozytywnie ustosunkowała się do powyższego.

Projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości oznaczonej pgr 3312/25 i pgr 3312/6 objętej KW 69120 położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia, Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Nadano jej Nr XXV/184/2004.

/radny M. Kubica opuścił salę posiedzeń – stan radnych zmniejszył się do 14 osób./

Ad.13

Głos zabrała radna B. Olesińska, która poinformowała, że po konsultacji wytypowano kandydata na członka Rejonowej Rady Doradztwa Rolniczego w Bielsku-Białej w osobie Pana Jacka Pezda.

P. Jacek Pezda wyraził zgodę na kandydowanie.

Projekt uchwały w sprawie powołania członka Rejonowej Rady Doradztwa Rolniczego, Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Nadano jej Nr XXV/185/2004.

Następnie Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad.14 – zdjęto z porządku obrad.

Po wznowieniu obrad głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając projekt uchwały w sprawie sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Wilkowice – konieczność podjęcia uchwały wynika z ustawy o systemie oświaty.

Przewodniczący projekt w/w uchwały poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Nadano jej Nr XXV/186/2004.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy na II półrocze 2004 r.

Następnie głos zabrali:

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. Anna Maślanka

· Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych P. M. Rączka.

Projekt w/w uchwały, Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W/w Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Nadano jej Nr XXV/187/2004.

Ad.15

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXIV/2004, 

Aktualnie w głosowaniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do protokołu, zgodnie z wnioskiem radnej J. J. Piechota dołączone zostaną pisemne odpowiedzi Wójta na zgłoszone interpelacje na sesji XXIV/2004.

Ad.16

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje udzielił Wójt Gminy:

- radny B. Olma zabrała głos w sprawie Gminnego Centrum Informacji informując, że najbardziej korzystna lokalizacja, to budynek Urzędu Gminy w Wilkowicach 

Ad.a – jeżeli chodzi o umowę z firmą DIALOG – temat został już uzgodniony. W chwili obecnej sprawa została skierowana do zaopiniowania przez centralę we Wrocławiu.

P. G. Zając poinformowała, że firma DIALOG z tego tytułu wpłaca środki do budżetu Gminy – miesięcznie. Jak do tej pory cena się nie zmieniła – będzie ją można weryfikować jeden raz w roku.

- ul. Kolejowa realizowana będzie w pierwszej kolejności, po to aby po jej skanalizowaniu przystąpić do opracowania projektu budowy drogi.

Ad.e - możliwość przeniesienia GOPS do budynku po lecznicy zostanie przeanalizowana.

Ad.b – do tematu zatrudniania dodatkowych pracowników w RST powrócimy na kolejnym posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych.

Za wykonywaną pracę dwaj pracownicy, zatrudnieni na podstawie umowy z Rejonowym Urzędem Pracy otrzymywali wynagrodzenie w granicach po 1.000 zł miesięcznie. Na etapie opracowania nowym umów zostanie przeanalizowana propozycja wynagrodzenia dla tych osób, wspólnie z kierownikiem RST oraz Skarbnikiem Gminy. Wójt stwierdził, że stawka nie będzie odbiegała zanadto od dotychczasowej.

- jeżeli chodzi o sprawę odśnieżania, to na najbliższej Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych zostanie ustalone, które rejony Gminy odśnieżać będzie RST, a które będą objęte przetargiem. Ten kto przetarg wygra – będzie odśnieżał. Być może będzie to Kółko Rolnicze w Wilkowicach.

- Kierownik Referatu Służb Technicznych poinformował, że na etacie w Referacie Służb Technicznych zatrudniony jest kierowca – mechanik, nie kierowca. Człowiek ten może wykonywać każdą pracę, która w danej chwili powinna być zrealizowana.

Wszyscy pracownicy zatrudnieni w RST mają świadectwa kwalifikacyjne z zakresu realizacji transportu.

- ustawa o finansach publicznych precyzuje dokładnie, które rodzaje środków finansowych może przesuwać Wójt bez zgody Rady Gminy /Dz. U. Nr 15 poz. 148 z 2003 r. z późn. zm./

- jeżeli chodzi o sprawę kosztów związanych z uruchomienie dodatkowej linii autobusu do Huciska. P. Wójt zaproponował wspólne spotkanie Komisji, przedstawicieli MZK oraz PPKS. Należy przedyskutować pozytywy i negatywy tej sprawy.

Radna J. J. Piechota zaproponowała aby zmierzyć długość tej trasy i najpierw wspólnie wypracować stanowisko, co do przywrócenia linii autobusu nr 55, z przedłużeniem do Hucisk.

- jeżeli chodzi o koszty związane z przebudową skrzyżowania w Bystrej, P. Wójt stwierdził, że koszt budowy będzie wynikał z przetargu. W porozumieniu podpisanym przez Gminę, a Województwem jednoznacznie wynika, że wysokość dofinansowania ze strony Gminy to kwota 200.000,00 zł.

W pozwoleniu na budowę dokładnie określono zakres przebudowy skrzyżowania.

- do chwili obecnej nie przekazano żadnych środków dla Komisariatu Policji w Szczyrku, na zakup nowego samochodu. Wójt stwierdził, że nie jest w stanie powiedzieć, czy do przekazania dojdzie. Problem nadal dotyczy braku jednoznacznych informacji na temat podatku VAT.

- jeżeli chodzi o sprawę współpracy z Policją Wójt zaproponował zorganizowanie na jednej z Komisji i przedyskutowanie np. spraw związanych ze zbyt rzadkimi patrolami.

- jeżeli chodzi o odnowienie pasów na skrzyżowaniu – Zarząd Dróg Krajowych zobowiązał się, że sprawę załatwi przed zimą.

Radna Piechota zwróciła uwagę na konieczność zmniejszenia wysepki na skrzyżowaniu jadąc od Bielska w stronę Żywca.

- ubytek w asfaltu przy chodniku na ul. Wyzwolenia zostanie uzupełniony w najbliższym czasie.

Ad.C/ - Przeprowadzono już rozmowę w sprawie sygnalizacji świetlnej przy szkole w Mesznej oraz Gimnazjum w Bystrej – Gmina deklaruje wykonanie powyższego. Obecnie Gmina oczekuje za zgodę Marszałka Województwa Śląskiego na realizację w/w zadania.

- z uwagi na zbyt mała frekwencję wstrzymano kursowanie busika po terenie Gminy.

Ad.D/ - asfalt na Fałata – zadanie prowadzone przez Zarząd Dróg Powiatowych – Telefoniczna rozmowę w powyższej sprawie została przeprowadzono, stosowne pismo zostanie wysyłane.

Ad.G – Gmina wiele razy interweniowała w sprawie dworca PKP w Wilkowicach. Może to uczynić po raz kolejny kierując w tej sprawie stosowne pismo do odpowiednich władz

- budynek pielęgniarski przy szpitalu w Bystrej należy do Zarządu Województwa Śląskiego. Poinformował, że przeprowadzi rozmowę z dyrektorem szpitala na temat przeznaczenia tego budynku. 

- Wójt poinformował, że w 2003 r. Gmina przekazała Zarządowi Województwa Śląskiego kwotę 25.000 zł w związku z obchodami urodzin J. Fałata. Przed obchodami 100 lecia konsekracji Kościoła w Wilkowicach wykonano parking przed Kościołem – jako ekwiwalent za wyrażenie zgody na 10 – letnie użytkowanie gruntu należącego do kurii, przylegającego do SP w Wilkowicach, na rzecz w/w szkoły.

P. Wójt poinformował, że do Urzędu Gminy wpłynęła prośba o sfinansowanie druku przewodnika po Fałatówce w kwocie 12.000 zł. W przypadku, kiedy zostanie podjętą decyzja o przekazaniu takie kwoty na w/w cel koniecznym byłoby wskazanie w przewodniku, że jego wydanie nastąpiło przy współudziale środków z budżetu Gminy.

Ad.H – Wójt Gminy podziękował P. Zięba za informacje odnośnie stanowiska Rady Powiatu dotyczącego przejęcia ul. Klimczoka na drogę gminną.

- odniósł się do sprawy mobbingu poruszanej przez P. J. Zięba. Stwierdził, że szkoła jest zakładem pracy, dyrektor jest kierownikiem zakładu pracy. Polityka kadrowa należy do kierownika zakładu pracy.

W przypadku braku porozumienia, konfliktu pomiędzy pracownikiem, a kierownikiem zakładu pracy należy zwrócić się do organu nadrzędnego nad kierownikiem zakładu pracy – sądu. 

Wójt Gminy poinformował, że takie właśnie stanowisko przedstawił nauczycielce Gimnazjum w Bystrej P. K. Zięba.

Gmina jest organem prowadzącym szkoły – zgodnie z wytycznymi zawartymi w ustawie o systemie oświaty.

Radca prawny będzie reprezentował Wójta Gminy w sądzie.

Sąd rozsądzi, czy prawo zostało złamane.

Wójt stwierdził, że jest zaskoczony oskarżeniem go o mobbing w stosunku do pracownika, który nie jest pracownikiem Urzędu Gminy. Dodał, że nie będzie rozsądzał spraw jakie są pomiędzy dyrektorem szkoły i pracownikiem. Od rozstrzygania, kto ma rację jest Sąd Pracy.

Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury P. S. Siuda poinformowała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 21 01.2004 r. zajmowała się powyższym problemem ponieważ za pośrednictwem dyrektora szkoły dotarły do Urzędu pisma P. K. Zięba do dyrektora Gimnazjum w Bystrej. 

Komisja zapoznała się z pismami. 

P. Siuda dodała jednak, że Komisja nie ma żadnych uprawnień aby stawać po jednej lub drugiej stronie. Komisja uznała za celowe aby nadzór pedagogiczny /Kuratorium Oświaty/ zbadał, czy regulamin nagradzania – bo od tego wszystko się zaczęło – jest prawidłowy, czy nie ma tam niedomówień prawnych, które mogłyby dyskredytować dyrektora. Kontrola w placówce została przeprowadzona.

Komisja uznała, że odpowiedzi na pisma Pani Zięba powinien udzielić Wójt Gminy oraz Przewodniczący Rady Gminy. Komisja jest tylko organem pomocniczym Rady Gminy.

Członkowie Komisji Oświaty byli za zażegnaniem sporu przede wszystkim dla dobra dzieci i szkoły.

Wójt Gminy poinformował, że w pismach P. K. Zięba była poruszana miedzy innymi sprawa nieprawidłowości w gospodarowaniu funduszem socjalnym.

W szkole była kontrola ze strony pracowników Urzędu Gminy – nie stwierdzono jednoznacznie, że pieniądze zostały sprzeniewierzone. Stwierdzono natomiast drobne uchybienia w dokumentacji – odpowiednie wnioski wyciągnięto.

Kontrola został również przeprowadzona przez nadzór pedagogiczny – odpowiednie zalecenia zostały wydane.

Ad.17  

W wolnych głosach i komunikatach głos zabrali:

- radna A. Maślanka poinformowała, że w grudniu planowane jest posiedzenie Komisji Rewizyjnej dotyczące analizy  wniosków i uchwał radnych – stosowna informacja zostanie przedstawiona na sesji Rady Gminy.

- radny Rączka odniósł się do sprawy Gminnego Centrum Informacji. Zaapelował aby zastanowić się nad lokalizacja centrum w wydzielonej części sali sesyjnej, gdyż może to doprowadzić do ograniczenia możliwości mieszkańców do wzięcia udziału w sesjach Rady Gminy.

Radny Rączka nawiązał również do sprawy planu zagospodarowania przestrzennego Gminy apelując o jak najszybsze jego uchwalenie. Temat ten przeciąga się już zbyt długo.

- radna Piechota nawiązała do sprawy wiat przystankowych na terenie Gminy. Przedstawiła wycinek z prasy informujący, że prywatna firma dostarczyła materiał na wykonanie wiat w zamian za reklamę firmy na nowych wiatach – do analizy.

Odniosła się również do sprawy przedłużających się sesji Rady Gminy. Poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych przeanalizowano 10 projektów uchwał na najbliższą sesję. Gdyby tego nie uczyniono sesję z pewnością trwałyby bardzo długo.

- radna S. Siuda odniosła się do sprawy przeniesienia GOPS do budynku po lecznicy stwierdzając, że nie popiera tego pomysłu.

 Na zgłoszone głosy odpowiedzi udzielił Wójt:

 - jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego, to praktycznie wszystkie materiały są już przygotowane. Radca prawny analizuje uzasadnienia do uchwał.

Kolejny etap to przygotowanie projektów uchwał oraz wyznaczenie terminu sesji. Zaproponował aby sesje odbyły się końcem września br.

Zaapelował do radnych aby najpierw uchwalić, to co zostało uzgodnione, a przeprojektowaniem fragmentów zajmować się po uchwaleniu planu.

Ponadto Wójt poinformował, że z uwagi na brak planu przedłużona zostanie umowa o pracę z osobą zatrudnioną w architekturze na ½ etatu. 

- Wójt stwierdził, że nie widzi przeszkód aby przeprowadzić rozmowę w sprawie wiat przystaniowych.

Ad.18

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXV sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.
                                                                                          PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                         Adam Caputa
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