Protokół Nr XXVII/2004

z sesji rady Gminy Wilkowice

z dnia 20 października 2004 r.

która odbyła się w budynku OSP w Wilkowicach

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Wilkowice powitał wszystkich zebranych tj radnych, sołtysów w osobie P. J. Wilczak i P. Ż. Zasiadczuk, projektantów Planu P. B. Chaber i P. L. Kobielak, Wójta Gminy Wilkowice, pracowników Urzędu Gminy w osobie P. A. Kozłowskiej oraz P. M. Lempart oraz zebranych mieszkańców Gminy Wilkowice.

Następnie oświadczył iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Rozpatrywanie protestów i zarzutów mieszkańców wniesionych do projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy – podjęcie uchwał.

4. Wolne głosy, komunikaty.

5. Zakończenie.

Proponowany porządek obrad przyjęto bez uwag – jednogłośnie.

Ad.3

Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając kolejne etapy tworzenia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice.

Miedzy innymi poinformował, że w projekcie planu ok. 190 ha gruntów rolnych przekwalifikowano na budowlane. Rodzi to konieczność zaprojektowania nowych dróg celem obsługi nowych terenów budowlanych.

Termin składania protestów i zarzutów upłynął z dniem 16 czerwca 2004 r.

Protesty i zarzuty wniesione do plany po powtórnym jego wyłożeniu analizowane były na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych w dniu 14 lipca 2004 r. 

Projektant planu P. B. Chaber przedstawił definicję protestu i zarzutu wynikającą z ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym wraz z informacją, że w przypadku zarzutu istnieje możliwość wniesienia odwołania do sądu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał protesty i zarzuty przyjęte przez Wójta Gminy dotyczące części wschodniej planu - załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Następnie Rada Gminy przystąpiła do rozpatrywania protestów i zarzutów wniesionych po uzupełniającym wyłożeniu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dotyczących części wschodniej.

Uzasadnienia odrzucenia protestów i zarzutów odczytywane były przez pracownika Urzędu Gminy P. M. Lempart.

CZĘŚĆ WSCHODNIA PLANU

Tą część protokołu wyłączono z publikacji w BIP na podstawie ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tekst jedn.z 2002 r. Dz.U.Nr 101, poz.926 z późń.zm.), 
CZĘŚĆ CENTRALNA PLANU

Po wznowieniu obrad przewodniczący poinformował o przyjętych wnioskach złożonych do centralnej części planu – materiał w załączeniu.

Tą część protokołu wyłączono z publikacji w BIP na podstawie ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tekst jedn.z 2002 r. Dz.U.Nr 101, poz.926 z późń.zm.), 

Ad.4

Wolne głosy i komunikaty:

- głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy. Odczytał pismo P. Łyskawka z dnia 14.10.2004 r. dotyczące współpracy Urzędu Gminy ze spółką EUROPHARMA. Pismo skierowane zostało na posiedzenie Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych cele zajęcia stanowiska.

- Wójt Gminy poinformował, że powyższa sprawa wstępnie była już analizowana z Radcą Prawnym. Aby wydzierżawić grunt na więcej niż 3 lata potrzebny jest tryb przetargowy. Rada Gminy może podjąć uchwałę zwalniającą z konieczności przeprowadzenia tego trybu.

- Wójt Gminy złożył gratulacje wsi Bystra z okazji uzyskania II nagrody w I edycji konkursu „Piękna wieś województwa śląskiego” w kategorii: Najpiękniejsza wieś. 

Sołectwo Wilkowice z kolei zdobyło II miejsce w konkursie „Piękna Wieś Województwa Śląskiego”, w kategorii: Najlepsze przedsięwzięcie odnowy wsi .

- kolejną sesje Rady Gminy /oprócz sesji w dniu 21 października br./ ustalono na dzień 10 listopada 2004 r. 

- radna B. Olesińska złożyła wniosek o uchylenie uchwały Nr XXXV/226/2001 Rady Gminy Wilkowice z dnia 28 grudnia 2001 r., w sprawie przeznaczenia mieszkania przy ul. Rolniczej 2 dla rodziny z Kazachstanu. 

Sprawa związana jest z pismem nauczyciela SP w Wilkowicach o przyznanie w/w mieszkania.

Chcąc zając się powyższą sprawą należy zacząć od uchylenia uchwały.

Wójt Gminy zwrócił również uwagę na fakt, że oprócz powyższej uchwały jest również inna uchwała Rady Gminy o warunkach przydziału mieszkań, która również należy brać pod uwagę analizując powyższą sprawę. Zaapelował o szczegółowe przeanalizowanie tej sprawy.

- radny Raczka zaapelował o zabezpieczenie w budżecie na rok 2005 środków finansowych na:

- odmalowanie korytarza w budynku OSPO w Wilkowicach prowadzącego do biblioteki z której korzysta bardzo wiele osób,

- wykonanie elewacji na wieży strażackiej,

 oraz dofinansowanie wydawnictwa drukowanego w związku ze 100 – leciem straży.

Ponadto Rady Rączka zwrócił uwagę na zapadniętą studzienkę na skrzyżowaniu przy ul. Żywieckiej.

Wójt stwierdził, że usterka zostanie wykonana przez Zarząd Dróg Krajowych, w ramach gwarancji.

P. Raczka zaproponował zorganizowanie wspólnego posiedzenia Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych oraz Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy w celu omówienia sprawy zgłoszonej przez P. Łyskawaka. 

Nawiązał również do sprawy analizowanej na posiedzeniu Komisji Budżetowej Uchwały w sprawie wprowadzenia ulg dla przedsiębiorców. 

Zaproponował aby do projektu uchwały wprowadzić również punkt mówiący o tym, że przypadku pojawienia się inwestora tworzącego wiele nowych miejsc pracy, sprawa dotycząca ulg dla tego podmiotu rozpatrywana będzie odrębną uchwałą Rady Gminy – zwrócił się z prośbą aby temat przedyskutować z radcą prawnym.

Ponadto poinformował, że na Komisji analizowana była również sprawa dotycząca powołania spółki do zarządzania utworzonym „parkiem przemysłowym”

Radna J. J. Piechota, zapytała, czy do ewentualnego podjęcia uchwały o powołaniu w/w spółki, termin kolejnej sesji – 10 listopada br. jest odpowiedni?

Radny M. Kubica zaapelowała do radnych o zapoznanie się z koncepcją zagospodarowania boiska GLKS Wilkowice w celu podjęcia konkretnej decyzję w w/w sprawie.

Wójt stwierdził, że termin 10 listopada jest właściwy. Dodał, że stanowisko należy najpierw przedyskutować na wspólnym posiedzeniu Komisji, a później zająć jednoznaczne stanowisko.

P. Wójt poinformował również o możliwości zakupienia nagłośnienia, które mogłoby być wykorzystywane przy organizowaniu imprez gminnych.

Radny Olma stwierdził, że na kolejne posiedzenie Komisji przygotuje informacje na temat założenia spółki z kolei do Wójta zaapelował o zaciągnięcie opinii Radcy Prawnego w celu skonfrontowania powyższego na posiedzeniu w/w Komisji.

Ad.5

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXVII sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za udział.

                                                                                                              PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                               Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                            Adam Caputa
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