PROTOKOŁ NR XXIX/2004

z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Wilkowice

która odbyła się w dniu 28 października 2004 r. 

w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1,2

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 14.00 otworzył XXIX sesję i po powitaniu radnych, gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - lista obecności radnych oraz porządek posiedzenia stanowią załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.3

Z kolei Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie XXIX sesji Rady Gminy Wilkowice.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/148/2004 Rady Gminy Wilkowice z dnia 21 kwietnia 2004 r. w spawie zmiany załącznika Nr 1 do Uchwały Nr XII/79/2003 Rady Gminy Wilkowice z dnia 11 września 2003 r. w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację wieloletnich programów inwestycyjnych.

5. Wolne głosy, komunikaty.

6. Zakończenie.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Ad.4

Konieczność podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XX/148/2004 Rady Gminy Wilkowice z dnia 21 kwietnia 2004 r. w spawie zmiany załącznika Nr 1 do Uchwały Nr XII/79/2003 Rady Gminy Wilkowice z dnia 11 września 2003 r. w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację wieloletnich programów inwestycyjnych, wyjaśnił Wójt Gminy. Powyższe wynika z konieczności ujęcia w/w uchwale pożyczki w WFOŚiGW w wys. 159.955,00 zł.

Do wyjaśnienia nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie w/w uchwały.
Aktualnie w posiedzeniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się  0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej numer XXIX/205/2004

Ad.5

W wolnych głosach i komunikatach Przewodniczący:

· odczytał zawiadomienie, że w dniu 10 listopada 2004 r. odbędzie się rozprawa administracyjna w Urzędzie Gminy dotycząca ul. Dobrej – zagrodzenie drogi.

· odczytał opinię RIO w Katowicach, zespół w Bielsku-Białej w sprawie możliwości spłaty kredytu zaciągniętego w banku krajowych,

· odczytał pismo Ośrodka Wczasowo-Szkoleniowego MSWiA  „MAGNUS” w sprawie uchylenia koncesji na sprzedaż alkoholu.

P. Wójt wyjaśnił, że  „MAGNUS” wpłacił należną ratę na sprzedaż alkoholu z opóźnieniem 10 – dniowym i zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi utracił koncesję.

· Radny B. Jakubiec poinformował, że od 23 października 2004 r. sołectwo Wilkowice boryka się z brakiem wody.

Zaapelował do Rady Gminy o wsparcie budowy zbiornika retencyjnego.

· Radny B. Kajzer również stwierdził, że na terenie sołectwa Bystra zanotowano ubytki wody.

Wójt zwrócił się z prośbą do radnego Kajzer jako przedstawiciela spółki wodociągowej w Bystrej o rozważenie budowy zbiornika w Bystrej.

Ad.6

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXIX sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.
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