PROTOKÓŁ NR XXX/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

która odbyła się w dniu 10 listopada  2004  r. 

w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 12.00 otworzył XXX sesję i po powitaniu radnych, pracowników Urzędu Gminy, gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XXX sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

4. Interpelacje i wnioski.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej i ustalenia przedmiotu jej działania.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości oznaczonej pgr 3312/25 i pgr 3312/6 objętej KW 69120 położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków realizowanych przez „AQUA” Spółkę Akcyjną w Bielsku-Białej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania kanalizacji do przedsiębiorstwa AQUA.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Wilkowice.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego Wójtowi Gminy Wilkowice.

12.  Przyjęcie protokołu z sesji XXVI/2004.

13. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

14. Wolne głosy, komunikaty.

15. Zakończenie.

Jednocześnie zaproponował zdjęcie z porządku obrad punktu 10 porządku obrad. 

Po konsultacji z Radcą Prawnym okazało się, że ustawa z dnia 27 lipca 2002 r. o warunkach dopuszczalności i nadzorowaniu pomocy publicznej dla przedsiębiorców, która posłużyła do opracowania projektu w/w uchwały utraciła moc 31 maja 2004 r.

W związku z powyższym część zapisów zawartych w uchwale staje się bezprzedmiotowa, a ponadto ustawa ta nie może stanowić podstawy prawnej proponowanej uchwały.

Wójt stwierdził, że wolą wszystkich jest aby uchwała taka została przez Radę Gminy podjęta. Należy znaleźć taka podstawę prawną aby uchwała mogła funkcjonować. 

Powyższe Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0radnych.

Punkt 10 zdjęto z porządku obrad.

/Na salę obrad wszedł radny B. Olma – stan radnych zwiększył się do 13 osób/

Ad.3

Wójt Gminy przedstawił informację o pracy miedzy sesjami. Praca skupiona była głównie na:

- przygotowaniu wyciągów z uchwał Rady Gminy odrzucających protesty i zarzuty do projektu planu,

/Na salę obrad weszła radna J. J. Piechota – stan radnych zwiększył się do 14 osób./

- przygotowaniu projektu budżetu na rok 2004,

- sprawach związanych z bieżącym funkcjonowaniem Urzędu Gminy w tym negocjacje z AQUĄ na temat przekazania majątku,

Ad.4

Radni zgłosi następujące interpelacje i wnioski:

A/ Radna B. Olesińska przypomniała, że na poprzedniej sesji Rady Gminy Wilkowice wnioskowała o podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXV/226/2001 Rady Gminy Wilkowice z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie przeznaczenia mieszkania dla rodziny z Kazachstanu – zapytała, o zaawansowanie tej sprawy?

B/ radny M. Rączka:

- zwrócił uwagę na konieczność przeprowadzenie remontu cząstkowego drogi na Magurkę,

- zapytał, kto przygotowywał specyfikację przetargową na modernizację drogi rolniczej ul. Gościnna w Wilkowicach. Dotacja na realizację tego zadania została przyznana z Urzędu Wojewódzkiego, w wys. 12.000 zł. Rada Gminy zabezpieczyła w budżecie Gminy również taką samą kwotę. Przetarg ten został unieważniony z uwagi na fakt, że cztery firmy, które startowały w tym przetargu przekroczyły kwotę, ustaloną w specyfikacji.

C/ Radna A. Maślanka zwróciła uwagę, że na ul. Osiedlowej w Bystrej Śląskiej w drodze występują duże wyrwy, które powinny być uzupełnione jeszcze przed zimą,

D/ radna B. Olesińska nawiązała do sprawy budowy parkingu i obwodnicy za Kościołem w Wilkowicach zapytała, co z zabezpieczeniem brzegu Wilkówki od strony parkingu za Kościołem?

E/ radna J. Janina Piechota w imieniu mieszkańców Hucisk zawnioskowała o spowodowanie zmiany kursu autobusu rannego w niedzielę o godz. 6 54 tak aby mieszkańcy mogli dojechać na godz. 8 00 lub na godz. 6 30 do Kościoła, Ponadto aby autobus o godz. 18 40 jeździł po południu, w godzinach późniejszych.

Zwróciła się również z prośbą o dowożenie dzieci na spotkania w czasie ferii letnich i zimowe, na godz. 10.00 

W związku z brakiem odpowiedzi na wszystkie interpelacje złożone na sesji w dniu 30 września zawróciła się z prośbą do Wójta o ustosunkowanie się do nich oraz dołączenie ich do niniejszego protokołu. Odczytała fragment odpowiedzi na interpelacje dotycząca kształcenia się pracowników Urzędu Gminy. Stwierdziła, że jej zdaniem w/w dofinansowanie jest nagrodą dla pracowników. Nagrodę z kolei można wypłacać, gdy dane przedsiębiorstwo „wyszło na plus”, nie ma zaległości w realizacji zadań. Gwarancja pracy na czas kształcenia oraz następnych pięciu lat, jest to niewspółmierna nagroda do obecnej sytuacji na rynku, jaka chyba w żadnym konkursie nie znajduje odzwierciedlenia.

F/ radny B. Olma:

- zwrócił się z prośbą do Wójta o wspólne spotkanie z dyrektorem MZK P. Knapikiem w celu weryfikacji kursu autobusów,

- zapytał w jakich projektach uczestniczył do tej pory Urząd Gminy, a w jakich zamierza uczestniczyć w najbliższym czasie? 

- zaapelowała o to aby zadbać i przeznaczyć większe środki na promocję Gminy

- nawiązał do sprawy dzierżawy gruntu gminnego dla EUROPHARMY. Przypomniał, że prosił aby w posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych uczestniczył radca prawny. Powyższe nie zostało zrealizowane. Stwierdzenie, Wójta, że to na Komisji radni składają wnioski do umowy cywilno-prawnej uważa za absurd. Stwierdził, że jedno spotkanie robocze w powyższej prawie, bez udziału Radcy Prawnego to zbyt mało aby właściwie zabezpieczyć interesy Gminy. Ponadto dodał, że przedstawione projekty umów ze strony EUROPHARMY jak i ze strony Urzędu Gminy są fatalne i obarczone wieloma wadami prawnymi.

Zaapelował o głosowanie przeciw podjęciu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości oznaczonej pgr 3312/25 i pgr 3312/6 objętej KW 69120 położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia.

H/ radna R. Jachnicka zapytała, co z projektem chodnika na Huciskach, czy jego realizacja została ujęta w budżecie powiatu na rok 2005?

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Gminy P. Alicja Świszcz.

Poinformowała o wprowadzonych zmianach w stosunku do projektu uchwały, który otrzymali radni. 

Ogłoszono 5 min. przerwę w celu wykonania kserokopii dla wszystkich radnych załącznika do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.

W/w załącznik został szczegółowo omówiony przez Skarbnika Gminy oraz Wójta Gminy

Do powyższego zgłoszono następujące zapytania.

- radny Rączka zaprotestował przeciwko praktykom wprowadzania do budżetu zadań, które wcześniej nie zostały omówione na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych,

Wójt i Skarbnik powinni zwrócić się do komisji, że jest potrzeba wprowadzenia zmian do budżetu i przedstawienie tych zmian. Stwierdził, że zwiększenie o 42.100 zł to bardzo duża kwota, ponadto zwrócił uwagę, że nie wykorzystano przyznanych środków – jest to zły sygnał. Nie omówiono również sprawy związanej z wymianą pieca w budynku RST.

Skarbnik Gminy poinformowała, że tematy te zostały omówiona na Komisji Budżetowej. Ponadto pewne rzeczy „ujawniają się” tuż przed samą sesją. Stwierdziła, że gospodarka w finansowa w Gminie prowadzona jest w sposób przemyślany, oszczędny. Wydatki kierowane są tylko tam, gdzie są niezbędne.

- radny Jakubiec stwierdził, że omawianie uchwały w sprawie zmian w budżecie należałoby rozpocząć najpierw od tego, co proponuje się wprowadzić do budżetu, szczególnie w tych sprawach, które nie zostały omówione na posiedzeniu komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych. Ponadto zwrócił się z prośbą o wyjaśnienie dlaczego planuje się wzrost  środków dla EKOŁADU – czym jest to spowodowany oraz skąd tak znaczny wzrost środków na oświetlenie.

- głos zabrał Radny B. Szlósarczyk. Poinformował, że faktycznie wymiana pieca nie była planowana ale piec ten zepsuł się nagle. Dwa razy w ciągu roku piec był przeglądany, do każdego przeglądu sporządzane były protokoły. Naprawianie jego jest nieopłacalne. Zwrócił się z prośbą o zaakceptowanie powyższego.

- radna Piechota zapytała na jakim odcinku i na jaką kwotę opiewało czyszczenie Wilkówki.

P. Szlósarczyk poinformował, że w chwili obecnej prace zakończono na wysokości ul. Kruczej. Jest w posiadaniu szczegółowego rozliczenia, które może udostępnić.

Po dokonaniu szczegółowych wyjaśnień przez Skarbnika Gminy oraz Wójta Gminy, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice  2004 r.

Zgodnie z projektem w/w uchwał:

- dochody budżetu zwiększa się o kwotę  126.916 zł,

- dochody budżetu zmniejsza się o kwotę  42.100 zł,

- wydatki budżetu zwiększa się o kwotę    244.344 zł,

- wydatki budżetu zmniejsza się o kwotę  159.528 zł,

Po wprowadzeniu zmian objętych w/w uchwałą budżet Gminy wynosi:

1. Dochody 16.350.340 zł,

2. Wydatki 19.050.347 zł

3. Deficyt 3.431.423 zł

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała Nr XXX/206/2004 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 roku przyjęta została przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.6

Zasadność podjęcia uchwały w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej i ustalenia przedmiotu jej działania omówił Wójt Gminy.

Zadaniem Komisji jest przygotowanie wniosków celem potwierdzenia komunalizacji tego, co nie zostało skomunalizowane, a może zostać skomunalizowane.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Nadano jej Nr XXX/207/2004.

Ad.7

Głos zabrał Wójt. Poinformował, że po wspólnym posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych oraz Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy spisane uwagi przekazano Radcy Prawnemu, która przygotowała nowy projekt umowy dzierżawy nieruchomości.

Wójt zapoznał z projektem w/w umowy.

Wobec powyższego, należy podjąć jednoznaczną decyzję, czy Rada Gminy jest zainteresowana wydzierżawieniem w/w nieruchomości, czy też nie.

Radny Rączka poinformował, że projekt umowy przygotowany przez pracowników Urzędu Gminy był analizowany na wspólnym posiedzeniu obu Komisji. Komisja stwierdziła, że umowa musi być przygotowana pod nadzorem Radcy Prawnego. 

Jeżeli spółka EUROPHARMA zaakceptuje warunki stawiane przez Gminę Wilkowice, wówczas Rada Gminy może wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości oznaczonej pgr 3312/25 i pgr 3312/6 objętej KW 69120 położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia. Jeżeli spółka nie zaakceptuje tych warunków, na wydzierżawienie w/w nieruchomości zostanie ogłoszony przetarg.

Radny M. Kubica – przychylając się do wypowiedzi radnego M. Rączka stwierdził, że Gmina musi postawić firmie EUROPHARMA konkretne warunki. Jeżeli firma ich nie przyjmie, zrezygnować z współpracy, a na zagospodarowanie tego terenu ogłosić przetarg.

Radny Olma stwierdził, że powstała pewna inicjatywa – wiemy, co na terenie tym chce powstać. W przypadku ogłoszenia przetargu na pewno pojawią się inwestorzy, którzy będą chcieli z tego skorzystać.

Podkreślił, że skłania się ku rozpisaniu przetargu, chyba, że Gmina sama przejmie inicjatywę.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że w dniu dzisiejszym należy podjąć decyzję, co z kolei zaskutkuje podjęciem bądź odrzuceniem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości oznaczonej pgr 3312/25 i pgr 3312/6 objętej KW 69120 położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia.

Radny Olma zapytał ile będzie kosztowało przygotowanie przetargu?

Wójt stwierdził, że rozpisanie przetargu wiąże się od paru lat z ryzykiem zapłacenia projektantom za koncepcję.

Zaproponował aby odstąpić od podejmowania w/w uchwały, iść z kolei w kierunku podpisania przetargu. 

Radny M. Rączka ponowił wniosek Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych przestawiony powyżej.

Przewodniczący Rady Gminy powyższą dyskusję zakończył wnioskiem, że Wójt Gminy przygotuje jednolitą treść umowę. Po zapoznaniu się z jej treścią Rada Gminy podejmie dalsze działania zmierzające albo do podjęcia w/w uchwały, albo odstąpienia od niej i ogłoszenia przetargu.

Radny M. Kubica zaproponował aby sprawę dotyczącą konstrukcji trybuny z zadaszeniem uzgodnić bezpośrednio z Komisją ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy.

Ad.8

Zasadność podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków realizowanych przez AQUA S.A w Bielsku-Białej wyjaśnił Wójt Gminy.

/Posiedzenie opuścił radny M. Kubica stan Radnych zmniejszył się do 14 osób/

AQUA zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków wystąpiła z wnioskiem o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków. Wniosek wpłynął 22 października br. Zgodnie z ustawą do 70 dni Rada Gminy powinna zatwierdzić taryfy.

Następnie Wójt przedstawił propozycję stawek, które nieznacznie wzrosły w stosunku do roku ubiegłego.

Wystąpiono do Miasta Bielsko w celu podpisania porozumienia na podstawie którego miasto będzie regulatorem w/w cen. Na dzień dzisiejszy brak odzewu ze strony miasta. Powyższe ma na celu zrównanie cen za wodę i ścieki.

Z chwilą kiedy Rada Miasto Bielsko ustali niższe stawki niż proponowane w chwili obecnej dla Gminy Wilkowice, obowiązywać one będą również i na naszym terenie.

Radny B. Kajzer zapytał, czy stawki opłat stałych, które AQUA pobiera, muszą być również w tej wielkości, skoro korzysta ona z liczników spółek wodociągowych na terenie Gminy Wilkowice?

Wójt – stwierdził, że jeżeli chodzi o wysokość stawek opłaty stałej, to za wodomierze, ponieważ nie są własnością AQUY, opłata stała nie jest pobierana. Opłata stała jest związana z wykonywaniem odczytów i wysyłaniem rachunków za dostawę do klientów.

Radna J. J. Piechota poinformowała, że w opłacie stałej jest również wliczony licznik, czyli zmiana po okresie amortyzacji.

Radny Jakubiec wyjaśnił, że jeżeli ma ktoś wodomierz do 20 milimetrów – będący własnością spółki płaci opłatę stałą 10,28 zł, kiedy w przypadku spółki wodociągowej w Wilkowicach płaci opłatę w granicach 3 zł. Spółka AQUA przewiduje jednak, że w przypadku kiedy osoby posiadają swój wodomierz płacą opłatę stała w wys. 7,44 zł.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Nadano jej Nr XXX/208/2004.

Następnie Przewodniczący głosił 10 min. przerwę 

Ad.9

Po wznowieniu obrad Wójt Gminy omówił projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do zawarcia ugody z AQUA S.A.

04 listopada wystąpiono oficjalnie do spółki przekazując operat szacunkowy w celu przejęcia kanalizacji przez AQUA S.A i zwrotu poniesionych przez Gminę Wilkowice nakładów na budowę kanalizacji, ustalonych metodą dochodową.

05 listopada br. otrzymano odpowiedz na powyższe – odczytano.

Protokół z negocjacji podpisano dnia 09.11.2004 r. – odczytano.

Ostateczna kwotę zwrotu ustalono na 2.225.000 zł.

P. Wójt poinformował, że ugoda podpisana zostanie w uzgodnieniu z Radcą Prawnym.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Nadano jej Nr XXX/209/2004.

Punkt 10 porządku obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy na terenie Gminy Wilkowice – zdjęto z porządku obrad.

Ad.11

Głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych zwracając się do Rady Gminy z wnioskiem o przyznanie Wójtowi Gminy dodatku specjalnego w wys. 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, na okres pełnienie funkcji Wójta Gminy. Komisja powyższe zaakceptowała jednogłośnie.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Nadano jej Nr XXX/210/2004.

Ad.12

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że nie zgadza się z wypowiedzią zapisaną w protokole z sesji Rady Gminy Wilkowice Nr XXVI/2004, że budowa parkingu przy Kościele była związana z obchodami 100 - lecia konsekracji Kościoła Parafialnego w Wilkowicach.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół Nr XXVI/2004.

Aktualnie w głosowaniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem głosowało 10 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 4 radnych.

Protokół został przyjęty przy 4 głosach wstrzymujących się.

Ad.13

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzielił Wójt Gminy.

Ad.A – temat dotyczący podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr XXXV/226/2001 Rady Gminy Wilkowice z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie przeznaczenia mieszkania dla rodziny z Kazachstanu wprowadzony zostanie do porządku obrad na kolejnej sesji Rady Gminy.

Ad.B- temat dotyczący remontu drogi na Magurkę wymaga przeanalizowania i podjęcia decyzji.

Wójt Gminy odczytał wyjaśnienia dotyczące specyfikacji na ul. Gościnną w Wilkowicach – przetarg ogłoszono dwa razy. W ramach pierwszego przetargu wpłynęła tylko jedna oferta – przetarg został unieważniony z uwagi na fakt, że wartość oferty przekraczała kwotę jaką zamawiający przeznaczyła na sfinansowanie zamówienia. Do drugiego przetargu nie wpłynęła ani jedna oferta – przetarg unieważniono. 

W związku z powyższym skierowano do zarządu Województwa Śląskiego o przesunięcie przyznanych środków na rok następny.

Ad.C - temat dotyczący remontu ul. Osiedlowej w Bystrej wymaga rozeznania. Być może uda się zakupić masę asfaltową i załatać największe dziury w drogach na terenie Gminy.

Ad.D – temat dotyczący regulacji Wilkówki został zgłoszony przez Śląski Zarząd Melioracji Wodnych do wniosku o środki unijne – na dzień dzisiejszy brak odpowiedzi w powyższej sprawie.

Ad.E- zostanie przeprowadzona rozmowa w sprawie zmiany godzin kursu autobusów PPKS– jeżeli będzie to możliwe i nie będzie sprzeciwu ze strony innych mieszkańców temat zostanie załatwiony.

Kierownik RST jest wstanie zapewnić dowóz dla dzieci na spotkania w czasie ferii.

Ad.F – spotkanie z dyrektorem MZK zostanie zorganizowane.

Wójt Gminy odczytał informacje na temat programów w jakich uczestniczy Gmina Wilkowice – w załączeniu.

Wysyłane są upomnienia do osób, które nie podłączają się do kanalizacji, mając taką możliwość.

W trakcie opracowania jest wniosek na budowę zbiornika retencyjnego.

Temat dotyczący zwiększenia środków na promocję Gminy wymaga zweryfikowania i przeanalizowania.

Fakt wzięcia udziału Gminy Wilkowice w I edycji konkursu „Piękna wieś województwa śląskiego” jest znakomitą promocją Gminy. Nagrody wręczano na Forum Sołtysów z całego województwa.

Ponadto Wójt stwierdził, że Radca Prawnym aby odjąć jakaś decyzję musi ją najpierw przeanalizować. Pracuje na przygotowanych przez pracowników materiałach w wersjach roboczych, dokonując stosownych korekt.

Obecność radcy na sesji wcale nie przyczyni się do podjęcia konkretnych decyzji w danym momencie.

Radny Olma stwierdził, że startujemy do wielu programów ale moglibyśmy brać udział jeszcze w wielu innych programach.

Na Komisji sportu zastanowimy się, co można jeszcze zrobić w sprawie promocji.

Podkreślił, że Radca Prawny powinien przede wszystkim bronić naszych interesów od strony prawnej.

Ad.G

Zgodnie z informacją ze Starostwa Powiatowego środki na wykonanie projektu drogi na Huciskach są przewidziane w budżecie.

Ponadto Wójt poinformował, że Marszałek Województwa Śląskiego wyraził zgodę na wykonanie sygnalizacji na przystanku przy Gimnazjum w Bystrej. Wezwano do uzupełnienia dokumentacji na budowę sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu w Mesznej, przy szkole.

Na dzień dzisiejszy brak decyzji w sprawie wykonania chodnika przy ul. Żywieckiej, pomimo zapewnienia o współudziale Gminy w w/w inwestycji.

Z kolei Zarząd Dróg Wojewódzkich wykona chodnik przy ul. Szczyrkowskiej w Bystrej.

Ad.14

Wolne głosy, komunikaty:

Radna J. J. Piechota odniosła się do sprawy wręczenia nagród wsi Bystra z okazji uzyskania II nagrody w I edycji konkursu „Piękna wieś województwa śląskiego” w kategorii: Najpiękniejsza wieś oraz Sołectwu Wilkowice za zdobycie II miejsca w konkursie „Piękna Wieś Województwa Śląskiego”, w kategorii: Najlepsze przedsięwzięcie odnowy wsi.

Wręczenie nagród uznała za farsę. Zamiast promować cała Gminę Wilkowice, promowano jedynie sołectwo Bystra.

Radny B. Olma stwierdził, że wypowiedz Radnej J. J. Piechota miała na celu eskalację konfliktu, który nie istnieje, pomiędzy sołectwami Wilkowice i Bystra. Stwierdził, że nie odczuwa żadnych różnic pomiędzy tymi sołectwami. Stwierdził, że również brał udział w spotkaniu w czasie którego wręczono w/w nagródy nie jako radny sołectwa Bystra ale radny Gminy Wilkowice.

Radna A. Maślanka podkreśliła, że inicjatywa była taka, aby w konkursie wystąpiła Gmina, nie sołectwo. To jednak nie zabrania pracy na rzecz środowiska lokalnego.

Dodała, że nie spodziewała się takiej oceny.

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że w czasie prezentacji na pierwszym miejscu należało myśleć o Gminie, a dopiero potem o sołectwie.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że przy uchwalaniu budżetu należy rozważyć przeznaczenie konkretnych środków na promocję Gminy.

Radny M. Rączka poinformował, że realizowany jest w Wilkowicach program polsko - słowacki, którego koordynatorem jest Regionalny Ośrodek Kultury w Bielsku-Białej, ze środków przedakcesyjnych. W ramach tego programu odbywają się warsztaty artystyczne dla dzieci – malowanie na szkle oraz warsztaty rzeźbiarskie.

Radny M. Kubica poinformował o możliwości skorzystania z dofinansowania w ramach rozporządzenia z dnia 05 października 2004 r. w sprawie warunków i trybu przyznawania dofinansowania zajęć sportowo-rekreacyjnych dla uczniów. Termin składania wniosków – do 15 grudnia 2004 r.

Radny Olma stwierdził, że analizując punkt dotyczący przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Wilkowice doszedł do wniosku, że Rada Gminy powinna mieć również nieformalny wpływ na wynagrodzenie innych pracowników Urzędu Gminy.

Radny Olma złożył wniosek o przyznanie nagrody finansowej dla Skarbnik Gminy Pani A. Świszcz.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił:

· pismo od Spółki Doradztwo-Gospodarcze i Inwestycje o wydanie odpisu uchwały Rady Gminy dotyczące rozpatrzenia protestów i zarzutów oraz wezwanie do usunięcia naruszenia interesu prawnego,

· pismo od Państwa Pawlusiak na temat ustaleń przyjętych w projekcie planu.

· pismo Pani Krystyny Piechockiej na temat ustaleń przyjętych w projekcie planu.

· pismo Rzymsko-Katolickiej Parafii p/w Wniebowzięcia NMP w Bystrej Śląskiej dot. przekazania terenu pod poszerzony cmentarz parafialny w Bystrej Śląskiej.

Głos zabrał Wójt Gminy stwierdzając, że stoi na stanowisku, że teren nie powinien być przekazany na własność tylko oddany w np. w użytkowanie. 

Stosowne pisma zostaną przygotowane i wysłane do w/w osób. 

Jeżeli chodzi o wezwanie Spółki Doradztwo-Gospodarcze i Inwestycje do usunięcia naruszenia interesu prawnego – Rada Gminy podtrzymała swoje stanowisko podjęte na sesji w dniu 21października 2004 r.

Głos zabrała Skarbnik Gminy zwróciła się z prośbą do Rady Gminy o przyjęcie budżetu na rok 2005, jeszcze w roku 2004.

Ustawa o finansach publicznych daje możliwość podjęcia uchwały budżetowej do 30 marca – jednakże może to nastąpić jedynie w szczególnie uzasadnionych przypadkach.

Ad.15

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXX sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

                                                                                          PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                         Adam Caputa
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