PROTOKÓŁ NR XXXI/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

która odbyła się w dniu 09 grudnia 2004  r. 

w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 12.00 otworzył XXXI sesję i po powitaniu radnych, gości w tym przedstawicieli rodziców dzieci uczęszczających na gimnastykę korekcyjną do bielskiego ośrodka, radnego rady Powiatu P. J. Zięba, pracowników Urzędu Gminy, oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XXXI sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

4. Interpelacje i wnioski.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXV/184/2004 Rady Gminy Wilkowice w sprawie wydzierżawienia nieruchomości oznaczonej pgr 3312/25 i pgr 3312/6 objętej KW 69120 położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Gospodarowania Odpadami dla Gminy Wilkowice.

7. Podjęcie pakietu uchwał dotyczących podatków i opłat lokalnych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice.

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXV/226/2001 Rady Gminy Wilkowice z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie przeznaczenia mieszkania dla rodziny z Kazachstanu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2005. 

12. Rozpatrzenie skargi Nr - SAOg 0561/4/2004 oraz Nr - SAOg 0561/5/2004 na Wójta Gminy Wilkowice.

13. Analiza oświadczeń majątkowych.

14. Przyjęcie protokołu z sesji XXVI/2004, XXVII/2004, XXVIII/2004.

15. Wolne głosy, komunikaty.

16. Zakończenie.

Zaproponował uzupełnienie punktu 8 porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2005 r. pożyczki krótkoterminowej – pomostowej oraz podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 2004 roku.

Powyższe poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 12 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0radnych.

Zmiany przyjęto jednogłośnie

/na salę posiedzeń weszła radna J. J. Piechota – stan radnych zwiększył się do 13 osób/

Zaproponował również, z uwagi na obecność przedstawicieli rodziców dzieci uczęszczających na gimnastykę korekcyjną prowadzoną przez bielski ośrodek, przeanalizować temat dotyczący odpłatności za w/w zajęcia, przed omawianiem pkt 3 porządku obrad.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo skierowane do Wójta Gminy /do wiadomości Rada Gminy/ - pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Głos zabrał Wójt. Stwierdził, że problem wad postawy, został już dostrzeżony przez władze Gminy. W roku bieżącym na 450 dzieci przebadanych – jedynie sześcioro dzieci nie posiada żadnych wad postawy ciała.

Odpłatność w wys. 157 zł za jedno dziecko miesięcznie to duże pieniądze. Z ostatnich informacji wynikała, że 29 dzieci z terenu Gminy Wilkowice uczęszcza na zajęcia do bielskiego ośrodka.

W związku z powyższym pojawiła się propozycja zorganizowania gimnastyki korekcyjnej na terenie naszej Gminy.

Na koordynatora w/w zajęć powołano Pana Andrzeja Pobożnego, nauczyciela SP w Wilkowicach.

Wstępnie szacuje się, że zajęcia rozpoczną się od 1 lutego 2005 r.

Gmina Buczkowce jest również zainteresowana możliwości skorzystania z w/w zajęć.

Wójt zawnioskował o zorganizowanie zajęć na terenie Gminy Wilkowice.

Głos zabrała P. A. Pobożny, który przedstawił zaawansowanie prac związanych z uruchomieniem w/w zajęć. W założeniu było uruchomienie obowiązkowo gimnastyki korekcyjnej w klasach od 1-3, następnie obejmować tymi zajęciami dzieci starsze jak również te które uczęszczają do klasy „0”.

Na dzień dzisiejszy ośrodek mógłby powstać przy Szkole Podstawowej w Mesznej z uwagi na najmniejsze obłożenie sali gimnastycznej. Sprzęt specjalistyczny został już zamówiony. 

/na salę wszedł radny B. Jakubiec stan radnych zwiększył się do 14 osób/

Wójt stwierdził, że nie wszyscy rodzice mają świadomość potrzeby prowadzenia takich zajęć. Zapytał, co ze spotkaniami z rodzicami jakie miały być przeprowadzone na terenie szkół na temat wad postawy ciała.

P. A. Pobożny poinformował, że spotkania są w trakcie przeprowadzania.

Radny M. Kubica. Poinformował, że Komisja ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy zajmowała się powyższą sprawą od początku 2004 r. 

Docelowo Komisja proponowała aby gimnastyka korekcyjną objąć dzieci z klas 1-3 Proponowano również aby dzieci starsze w tym również i gimnazjaliści, dzieci z klas „0” również były objęte tymi zadaniami. Niestety nie da się zrobić wszystkiego na raz.

Obywały się spotkania zarówno z dyrektorem Kowalskim jak również twórcą autorskiego programu leczenia wad postawy u dzieci P. Haręźlakiem z bielskiego ośrodka.

Pięcioro nauczycieli z terenu gminy zostali przeszkoleni pod kątem prowadzenia takich zajęć.

W związku z zaistniałą sytuacją związaną z zamiarem pobierania odpłatności od dzieci z terenu Gminy Wilkowice za uczęszczanie na zajęcia do bielskiego ośrodka zrodził się pomysł utworzenia na terenie Gminy Wilkowice Międzyszkolnego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjnej w Mesznej.

Zatrudniony zostanie metodyk P. Haręźlak, który będzie sprawował opiekę nad dziećmi z terenu Gminy, ponadto Zaangażowani zostaną również nauczyciele z bielskiego ośrodka.

Głos zabrał rodzic Pan Krzysztof Nowak dziękując za podjęta inicjatywę i zrozumienie problemu.

Rodzice opuścili salę posiedzeń.

Ad.3

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy miedzy sesjami. Praca skupiona była głównie na:

· opracowanie projektu budżetu na 2005 r.

· przygotowaniu projektu uchwał podatkowych,

· wizytacji w zakresie SAPARDU w sprawie dróg, korekty w zakresie składowiska odpadów komunalnych,

· pomoc finansowa z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na wymianę okien. Zaproponował o skierowaniu tych środków na Szkolę Podstawową w Wilkowicach /wymiana okien na jednej ścianie od strony ul. Kościelnej./ - wymagane jest w wsparcie finansowe z budżetu Gminy.

/na salę wszedł radna B. Włodarz - stan radnych zwiększył się do 15 osób/

· remont korytarza na strażnicy w zakresie wymiany drzwi z montażem 

· Marszałek Województwa Śląskiego wystąpił z propozycją dofinansowania ze strony Gminy budowy chodnika „przez Piekło” na odcinku od Gimnazjum w Bystrej do ul. Fałata – przetarg został już rozstrzygnięty,

· realizacja spraw bieżących w tym przygotowanie do Zebrania Wiejskiego w Wilkowicach.

Ponadto Wójt poinformował, że z uwagi na brak rozporządzenia nie można podpisać umowy z Wojewodą Śląskim na dofinansowanie budowy windy w Ośrodku Zdrowia w Wilkowicach.

Ad.4

Radni zgłosi następujące interpelacje i wnioski:

1/ Przewodniczący Rady Gminy:
· odczytał pismo klubu GAJA z prośbą o wyrażenie zgody na oddanie w użytkowanie wieczyste nieruchomości gminnej przy ul. Do Lasku jak również prośbą o udzielenie 50% bonifikaty od ceny ustalonej przez rzeczoznawcę majątkowego, za w/w nieruchomość.

· odczytał pismo Rzymsko-Katolickiej Parafii p. w. Wniebowzięcia N. M. P. dotyczące przekazania terenu pod poszerzony cmentarz parafialny w Bystrej Śląskiej,

· poruszył sprawę opłat za aktualizację ewidencji działalności gospodarczej – poprosił o ustosunkowanie się do powyższej sprawy i wyjaśnienie, czy aktualizacja jest płatna czy też bezpłatna na terenie naszej Gminy,

2/ P. M. Rączka:
· zapytał o zaawansowanie prac związanych z planem zagospodarowania przestrzennego? Kto złożył odwołania?,

· czy pojawiają się inwestorzy zainteresowani zakupem gruntów gminnych przy ul. Żywieckiej. Ponowił wniosek o rozszerzenie informacji na temat sprzedaży tych gruntów,

· czy podjęte już zostały działania zmierzające do przebudowy ul. Kolejowej w Wilkowicach , po kanalizacji?

· zwróciła się z prośbą o przedstawienie planów zwianych z budynkiem Lecznicy dla Zwierząt.

· poruszyła sprawę zamykania niektórych ulic przez mieszkańców naszej Gminy np. ul. Nadbrzeżna w Wilkowicach. Jak Urząd zamierza rozwiązywać te sprawy?

· zapytał jaki jest stan prawny ulicy Zamkniętej w Wilkowicach, czyją ona jest własnością?

Przewodniczący Rady Gminy powitał P. Z. Worobę przedstawiciela Zakładu Wielobranżowego Ochrony Środowiska „WASTA” w Bielsku-Białej, który opracowała PLAN GOSPODAROWANIA ODPADAMI DLA GMINY WILKOWICE DO ROKU 2015. 

3/ P. A. Kufel:

· odniósł się do uruchomionego dodatkowo autobusu Bielsko-Buczkowice celem odciążenia autobusów kursujących ze Szczyrku do Bielska. W godzinach szczytu mieszkańcy Mesznej nie mogą wsiąść do autobusu ze Szczyrku z uwagi na jego przeładowanie. Autobus został uruchomiony, jednakże kursuje tylko dwa razy w tygodniu. W związku z powyższym zaapelował o interwencję w powyższej sprawie.

· Zwrócił się z prośbą o wystosowanie pisma do Spółdzielni Bystrzanka celem usunięcia znaku mówiącego o tym, że parking jest tylko dla klientów SAM 3, w związku z zamiarem powołania w Mesznej Gminnego Ośrodka Gimnastyki Korekcyjnej. Parking z pewnością będzie wykorzystywany przez osoby dowożące dzieci na w/w zajęcia.

4/ P. B. Olesińska – odczytała interpelacje i wnioski złożone na piśmie - pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

5/ A. Maślanka:

· zapytała, czy podjęte już zostały jakieś działania w sprawie chodnika przy ul. Fałata w Bystrej /wzdłuż sanatorium/, czy Gmina może liczyć na dofinansowanie ze strony Powiatu,

· zwróciła uwagę, że przy zajeździe Podkowa w granicach istniejącego chodnika budowany jest parking z bardzo wysokim krawężnikiem,

· zapytała na jakim etapie jest wymiana pokrycia na przystanku w Bystrej, przy sanatorium,

· zapytała, czy jest możliwość uzupełnienia dziur w drogach,

6/ P. B. Włodarz :

· zwróciła się z prośbą o interwencję w sprawie wylewania ścieków do rowu przy ul. Grabecznik w Wilkowicach,

· za kapliczką przy ul. Grabecznik w Wilkowicach znajduje się działka na której często stoi woda – prośbą o rozeznanie sprawy,

· odniosła się do rozmowy przeprowadzonej w EKOŁADZIE dotyczącej zaśmiecania działek przy piekarni w Wilkowicach mieszczącej się przy ul. Swojskiej w Wilkowicach,

Radna podkreśliła, że zostało jej wówczas zarzucone złe gospodarowanie śmieciami.

Złożyła wniosekaby co pół roku lub co roku każdy z mieszkańców otrzymywał informację, że segreguje śmieci.

7/ P. B. Olma:

· poruszył sprawę dotyczącą umów szkoleniowych podpisywanych z pracownikami Urzędu Gminy. Stwierdził, że nie jest przeciwny doszkalaniu się pracowników, czy zawieraniu umów przez Wójta. 

Zaproponował aby działania związane z pozyskiwaniem środków ukierunkować nie tylko na kanalizację ale również na inne obszary np. na doskonalenie pracowników i nie tylko.

· poruszył również sprawę dotyczącą rozpisania specyfikacji na organizację imprez sportowych. Zapytał, czy specyfikacja taka został już przygotowana? 

Następnie przewodniczący ogłosił przerwę do godziny 15 30 

Po wznowieniu obrad głos zabrał:

8/ Pan Adam Nikiel, przedstawiciel Śląskiej Izby Rolniczej dziękując za zorganizowanie i sfinansowanie szkolenia w zakresie stosowania środków ochrony roślin i pracy na opryskiwaczach,

9/ P. B. Jakubiec zaapelował o ponowne przeanalizowanie realizacji na sali sesyjnej Gminnego Centrum Informacji, kosztem jej podziału.

10/ radny Rady Powiatu P. J. Zięba zabrał głos w sprawie dróg powiatowych. Poinformował, że powiat uchwalił plan rozwoju lokalnego na lata 2004-2013 rok. Remont niektórych dróg powiatowych w ogóle nie został ujęty w tym planie. Oznacza to, że nie będą realizowane do końca 2013 r.

Stwierdził, że Gmina Wilkowica jest poszkodowana, jeżeli chodzi o ilość przyznanych środków. Poinformował, że wystąpił o zagwarantowanie w budżecie Powiatu 200.000 zł zwrócił się do Wójta o poparcie powyższego.

W zeszłym roku w budżecie powiatu na drogi przeznaczono 3.300.000 zł. Na rok 2005 zaplanowano kwotę 8.700.000 zł.

Powiat będzie również występował o środki unijne na modernizację dróg.

W planie rozwoju na lata 2004 –2006 /I etap/ - droga – ul. Wyzwolenia w Wilkowicach /Huciska/ jest przewidziana do realizacji w tych latach. Przewidziana kwota 3.500.000 zł, na odcinku 2,250 km.

Projekt obejmuje poszerzenie istniejącej drogi do szer. 600 cm, poprawa geometrii na łuku skarp poziomych poprawa odwodnienia, umacnianie skarpy, rowów, odtwarzanie istniejących rowów, kopanie nowych, wzmocnienie nawierzchni bitumicznej, przebudowa istniejącego odcinka mostowego.

Zaplanowano również modernizację drogi na przegibek na kwotę 800.000 zł. /II etap panu na lata 2006 –2013/ 

Plan nie przewiduje modernizacji ul. Fałata. Powiat uważa, że powinna ona być przejęta prze Gminę, podobnie jak ul. Klimczoka.

Stwierdził, że należy negocjować, że w zamian za przejęcie ul. Klimczoka na drogę gminną Powiat wykona modernizację odcinka drogi miedzy torami kojowymi w Wilkowicach oraz cześć ul. Fałata, na odcinku, gdzie wykonano kanalizację.

11/ P. J. J. Piechota:

· prośba o spowodowanie aby w skład redakcji Naszej Gazety oraz strony internetowej wchodzili przedstawiciele z każdego sołectwa,

· teksty umieszczane w gazecie oraz na stronie internetowej powinien być uzgadniany, czy też parafowany przez Urząd Gminy,

· zapytała gdzie, kto i od kogo może wypożyczać aparat cyfrowy zakupiony przez urząd, celem obsługi imprez na terenie gminy, w tym również szkolnych,

· zapytała, gdzie jest zdeponowany baner z adresem internetowym Gminy Wilkowice. Uważa, że należy go wzbogacić o herby trzech sołectw,

· zwróciła się z prośbą do Wójta o zajęcie stanowiska -pisemnie- w kwestii środków unijnych i ich dystrybucji.

Ad. 5

Wójt Gminy wyjaśniła zasadność podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXV/184/2004 Rady Gminy Wilkowice w sprawie wydzierżawienia nieruchomości oznaczonej pgr 3312/25 i pgr 3312/6 objętej KW 69120 położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia.

O powyższym zadecydowała przede wszystkim zmiana ustawowy o gospodarce nieruchomościami.

W trakcie rozmów EUROPHARMA dążyła do ograniczenia przyjętej wcześniej koncepcji inwestycji. Nowej koncepcji nie przedstawiono.

Zgodnie ze stanowiskiem Radcy Prawnego działania EUROPHARMY noszą znamiona obejścia ustawy o zamówieniach publicznych.

Wobec powyższego staniemy przed problemem lokum dla GOPS w Wilkowicach, którym ciągle przybywa nowych zadań.

Radny Olma zapytał, czy wobec powyższego odstępujemy od inicjatywy?

Wójt odpowiedział, że tak.

Boisko będzie funkcjonowało, będzie rozważana możliwość budowy zadaszenia.

Radny Olma zapytał, czy będziemy rozpisywać przetarg na zagospodarowanie tego terenu.

Wójt zwrócił się z prośbą aby temat przeanalizować na komisjach Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do sprawy Gminnego Centrum Informacji. Zaproponował aby rozważyć możliwość przeniesienia GOPS-u do lecznicy, a w pomieszczeniach gdzie teraz jest GOPS zlokalizować GCI z prawdziwego zdarzenia.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała przyjęta została jednogłośnie. Nadano jej Nr XXX/207/2004.

Ad.6

Głos zabrał Wójt informując, że ustawa nałożyła obowiązek opracowania PLAN GOSPODAROWANIA ODPADAMI DLA GMINY WILKOWICE DO ROKU 2015. Jego opracowanie zlecono P. Z. Woroba przedstawicielowi Zakładu Wielobranżowego Ochrony Środowiska „WASTA” w Bielsku-Białej, 

P. Wyroba wyjaśnił, że opracowanie planu jest konieczne z uwagi chociażby na fakt, że zdania zawarte w planie Gmina nie jest w stanie realizować własnymi środkami aby pozyskać jakiekolwiek środki z zewnątrz w/w plan jest konieczny.

Następnie P. Wyroba scharakteryzował plan, omawiając założenia.

Na tle innych Gmin Powiatu Bielskiego Gmina Wilkowice wypada bardzo dobrze z uwagi na fakt, że posiada własne składowisko odpadów komunalnych, własny system zbiórki tych odpadów, własną firmę przewozową - spółka EKOŁAD, która realizuje postawione przed nią zadania bardzo dobrze. Potwierdzają to uzyskiwane do tej pory wyniki. /170 kg odpadów na mieszkańca na rok/.

Podkreślił, że są odpady, których nie da się wysegregować.

Plan obejmuje dwa etapy 2004-2007 oraz 2008-2015 – omówiono jego założenia.

Przewiduje się obciążanie Gmin karami za nie realizowanie zadań wyznaczonych w programie /w propozycji zmiany w ustawie/.

Ustawodawca narzuca na Gminę obowiązek selektywnej zbiórki odpadów biologicznie rozkładalnych.

Po czterech latach plan powinien być zmieniany i dopasowany do istniejących warunków.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na temat zawarty w programie związany z azbestem /cele krótkookresowa na lata 2004-2007 – likwidacja pokryć azbestowych/ oraz sposób zachęcania do zbiórki selektywnej.  Przyjęcie takich zadań powoduje określone skutki finansowe dla Gminy.

· Radny Jakubiec stwierdził, że radni, którzy nie oddają śmieci, którzy nie są podłączeni do kanalizacji mając ją przy domu nie powinni głosować za przyjęciem planu. Powyższe dotyczy również pracowników Urzędu Gminy i wszystkich innych.

Wójt stwierdził, że jeżeli chodzi o problem azbestu, to w roku bieżącym to temat został rozpoczęty Gmina otrzymała dofinansowanie z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska w wys.2.000 zł, Gmina dołożyła również 2000 zł.

Na obiektach gminnych azbest został już zlikwidowany. Podkreślił, że ktoś musi dawać przykład. Chcąc wymagać od innych musimy sami być w porządku. 

Wiele konkursów ekologicznych jest realizowanych. Młodzież wykonuje bardzo wiele ciekawych prac na powyższy temat jednakże nie realizuje tego w życiu codziennym.

Raz na czas prowadzone są kontrole w tereni w zakresie gospodarowania odpadami 

Zgodnie z Kpa właściciela należy zawiadomić o kontroli na 7 dni przed.

Wysyłane są upomnienia w zakresie przyłączania się do kanalizacji.

Jeżeli chodzi o gospodarowanie odpadami, to najważniejsza jest edukacja na wszystkich szczeblach.

· Radna Olesińska zapytała skąd taki okres likwidacji pokryć azbestowych?

· Radny Olma zapytał, czy plan był konsultowany z jakąkolwiek Komisją?

· Radny Zięba stwierdził, że w planie należy ująć również system szkolenia młodzieży w szkołach 

P. Wyroba wyjaśnił, że w planie została ujęta edukacja ekologiczna mieszkańców Gminy Wilkowice – przewidziano 10.000 zł na ten cel.

Jeżeli chodzi o likwidację pokryć dachowych, to w 2002 opracowany został Narodowy Program Likwidacji Azbestu w Polsce – do roku 2032. 

Konstruując Plan Gospodarki Odpadami do 2015 r. kierowano się założeniami Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami, że ok. 50% pokryć dachowych zostanie usuniętych.

Rozważana jest możliwość kredytowania w/w zadania.

Radna S. Siuda stwierdziła, że nie można powiedzieć, że nasze sołectwa są czyste. Stwierdziła, że powinniśmy zastanowić się nad przeprowadzeniem referendum celem wprowadzenia obowiązkowej odpłatności za wywóz śmieci.

Komisja Oświaty co roku przeprowadza konkursy ekologiczne. Ponadto w samych szkołach prowadzonych jest bardzo dużo zajęć ekologicznych, uzyskują dość wysokie osiągnięcia.

Szkoły pracują nad wprowadzeniem pojęcia „żyjmy w czystym środowisku” Jeżeli my nie dbamy o czystość, nasze dzieci też nie dbają.

Radna Maślanka stwierdziła, że ponieważ nie znamy dokładnie tego programu zaproponowała aby przekazać go na inne Komisje celem przeanalizowania.

Radny Jakubiec stwierdził, że dzieci nie robią dzikich wysypisk. Robią je rodzice.

Wójt stwierdził, że program był analizowany przez komisję branżową.

Przewodnicząca Komisji ds. Społeczno-Socjalnych stwierdziła, że temat powyższy był poruszany, Jednakże jest wielu radnych, którzy nie znają zawartych w nich szczegółów. Jeżeli jest takie zapotrzebowanie, to pozostali radni również powinni się zapoznać z planem.

Radny Rączka stwierdził, że mamy zaufanie do obrad poszczególnych komisji. Jeżeli komisja socjalna nie wnosiła uwag, nie ma potrzeby analizy planu przez pozostałe komisje.

Radna Olesińska przypomniała, że plan jest potrzebny do tego aby móc występować o pozyskanie dofinansowania dla Gminy na realizację zadań inwestycyjnych

Wójt zaproponował aby cykl artykułów dotyczących planu umieszczać w „Naszej Gazecie”

Radna Olesińska stwierdziła , że w planie jest stwierdzenie, że realizacja poszczególnych zadań jest uzależniona od możliwości finansowych Gminy.

Radny Pawlusiak stwierdził, że społeczeństwo jest zainteresowane wymianą pokryć dachowych. Zapytał tylko, co zrobić z tym eternitem?

Trzeba podejmować działania mające na celu umożliwienie podejmowania takich działań przez społeczeństwo.

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że problem jest w tym, że obawiamy się przyjąć czegoś, co nie będzie możliwe do zrealizowania. Dodała, że program powinien być urealniony.

P. Wyroba odczytał zadania, które są przewidziane do realizacji na lata 2004-2007. Łączna kwota zadań w zakresie gospodarki opadami, to 470.000 zł, przy czym połowa zadań związana jest z funkcjonowaniem spółki EKOŁAD.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Radnej Maślanka o przełożenie uchwalania programu.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14 radnych, za przyjęciem wniosku głosował 1 radny przeciwnych było 11 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

Wniosek odrzucono.

/W głosowaniu nie brał udziały radny B. Kajzer./ 

Wójt poinformował, że jedną z możliwości finansowania w/w zadań jest wykorzystanie pieniędzy z umorzenia części pożyczek. 

Skarbnik Gminy stwierdziła, że to, co jest zaplanowane w budżecie wcale nie oznacza, że tak właśnie ma być.

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Planu Gospodarowania Odpadami dla Gminy Wilkowice.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 14radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

/W głosowaniu nie brał udziały radny B. Kajzer./ 

W/w uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się. Nadano jej Nr XXXI/212/2004

Ad.7

Głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych, przedstawiając stanowisko i wskazówki jakimi kierowała się Komisja proponując wysokość stawek w przypadku uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, budynków, budowli i gruntów oraz zwolnień na rok podatkowy 2005.

Radny M. Kubica zaproponował aby zastanowić się nad tym jakie przełożeni mają  proponowane stawki podatkowe na wydatki budżetowe.

Biorąc pod uwagę wpływy z tyt. podatków okazuje się, że dużo więcej wydawane jest na realizację zadań, które spoczywają na Gminie.

Zaproponował aby wstrzymać się z podwyższą prawie wszystkich stawek podatkowych na 2005 r.

Nie można mówić, że Gmina jest przyjazna środowisku jeżeli stawka od działalności gospodarczej ustalona jest na poziomie 96% stawki maksymalnej, od gruntów budowlanych natomiast 50% stawki maksymalnej.

Zaproponował aby stawkę podatkową, w przypadku gruntów pozostałych zwiększyć o 0,3 gr. do kwoty 0,18 zł. za 1 m2.

Ponadto stwierdził, że nie należy rozróżniać prowadzenie działalności gospodarczej przez osoby fizyczne i prawne – dla wszystkich powinna być stawka 15,50 zł.

Radny B. Jakubiec stwierdził, że podwyżka stawki za grunty pozostałe do 0,18 zł. jest zbyt dużą podwyżką dla mieszkańców .

Radny B. Olma poparł wypowiedz przedmówcy. Złożył wniosek aby przyjąć stawki zaproponowane przez Komisję ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych stwierdził, że stawki podatkowe zostały jednogłośnie przyjęte na posiedzenie w/w komisji.

P. Skarbnik zaproponowała aby rozważyć zmianę stawki podatkowej w przypadku gruntów pozostałych, do 0,17 zł. Spowodowane jest to koniecznością zabezpieczenia środków na prowadzenie gimnastyki korekcyjnej w klasach 1-3. Podniesienie o jeden grosz spowoduje wzrost podatku z tego tytułu o 10 zł rocznie.

Wysokość proponowanych stawek została przedstawiona przez Przewodniczącego Rady Gminy.

Przyjęcie stawek proponowanych przez Komisję oznacza odrzucenie propozycji przedstawionej przez radnego M. Kubica 

1) od budynków mieszkalnych lub ich części od 1 m² pow. użytkowej                                   0,54 zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 13 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymał się 1 radny.

Stawka została przyjęta.

/automatycznie stawka proponowana przez radnego M. Kubica w wys. 0,52 zł została odrzucona/

2) od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności  gospodarczej

    innej niż rolnicza lub leśna oraz części budynków zajętych na prowadzenie 

    działalności gospodarczej:

a/ działalność handlowa  za wyjątkiem działalności handlowej prowadzącej 

sprzedaż napojów alkoholowych od 1m2 pow. użytkowej                                                     15,50zł 

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 14 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta.
b/ działalność produkcyjna i usługowa   od 1 m² pow. użytkowej                                          15,50 zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 14 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta.
c/ pozostałej działalności gospodarczej nie wymienionej w § 1 pkt 2 lit. a i lit. b 

od 1 m² pow. użytkowej                                                                                                         17,98 zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie.
d/  działalność gospodarcza w zakresie                                                  

udzielania świadczeń zdrowotnych od 1 m² pow. użytkowej                                                   3,46 zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie.

e/ od budynków schronisk górskich od 1m² pow. użytkowej                                                 14,00 zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie.
- w przypadku sprzedaży piwa w schroniskach 

  od sali konsumpcyjnej od 1 m² pow. użytkowej                                                                   17,98 zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie.
f/ działalność gospodarcza w zakresie obrotu kwalifikowanym 

    materiałem siewnym od 1 m² pow. użytkowej                                                                     8,37 zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 14 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta.
/automatycznie stawka proponowana przez radnego M. Kubica w wys. 8,11 zł została odrzucona/

3) od pozostałych budynków  lub ich części :

a/ wykorzystywanych na cele rekreacyjno - wypoczynkowe  od 1 m ²  pow. użytkowej         6,01 zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie.
b/ zajętych na pomieszczenia gospodarcze, chów drobnego inwentarza  

od 1 m ²  pow. użytkowej                                                                                                        2,50 zł 

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 14 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta.
/automatycznie stawka proponowana przez radnego M. Kubica w wys. 2,00 zł została odrzucona/

c/ zajętych na garaże wolnostojące, przybudowane  do budynków mieszkalnych lub 

znajdujące się w budynkach innych niż mieszkalne trwale związanych z 

gruntem od 1 m ²  pow. użytkowej                                                                                           3,50 zł   

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie.
d/ zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego 

przez organizacje  pożytku publicznego od 1 m2 pow. użytkowej                                            6,01 zł   

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 13 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymał się 1 radny.

Stawka została przyjęta.

/automatycznie stawka proponowana przez radnego M. Kubica w wys. 5,82 zł została odrzucona/

e/  zajętych lub użytkowanych na inne cele niż wymienione w pkt od 1 do 3 od 1 m ²                                                                                                  pow. użytkowej                                                                                                                         6,01zł

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 13 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymał się 1 radny.

Stawka została przyjęta.

/automatycznie stawka proponowana przez radnego M. Kubica w wys. 5,82 zł została odrzucona/

4) od budowli – 2% ich wartości określonej na podstawie art.4 ust 1 pkt 3 i ust 3-7. 

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie.
5) od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej,                                 0,58 zł 

bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków od 1 m² pow.

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta jednogłośnie.
6) od gruntów pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub                               3,52 zł

elektrowni wodnych od 1 ha pow.

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 14 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Stawka została przyjęta.

/automatycznie stawka proponowana przez radnego M. Kubica w wys. 3,38 zł została odrzucona/

7) gruntów zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności                                   0,32 zł
pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego  od 1 m2 pow.                                         

Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 14 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymał się 1 radny.

Stawka została przyjęta.

/automatycznie stawka proponowana przez radnego M. Kubica w wys. 0,30 zł została odrzucona
8. od pozostałych gruntów, od 1 m² pow.                                                                                0,16 zł
Powyższe Przewodnicząc poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 7 radnych, przeciwnych było 6 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Stawka została przyjęta.

/automatycznie stawka proponowana przez radnego M. Kubica w wys. 0,18 zł oraz stawka proponowana przez radną R. Jachnicką w wys. 0,17 zostały odrzucone

Prowizję dla inkasentów zaproponowano podnieść do 3%, zgodnie z ustaleniami na Komisji

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, budynków, budowli i gruntów oraz zwolnień na rok podatkowy 2005.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem stawki głosowało 9 radnych, przeciwny był 1 radny, wstrzymało się 4 radnych.

Uchwała została przyjęta przy jednym głosie przeciwnym oraz 4 wstrzymujących się.

Uchwale nadano numer XXXI/213/2004 

Głos zabrał radny M. Kubica stwierdził, że proponował aby stawki utrzymać na poziomie roku 2004, wcale nie jest za tym aby podnosić podatki dla mieszkańców. Chciał aby na terenie Gminy prowadzona była polityka podatkową.

Stwierdził, że na dzień dzisiejszy takiej polityki na terenie naszej Gmin nie ma w stosunku do wszystkich osób w tym również tych, którzy prowadzą działalność gospodarczą.

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że stawki ustalone na Komisji nie były wiążące. Jeżeli padła propozycja zwiększenia o 0,01 zł w przypadku stawki podatku od pozostałych gruntów, to należało ją rozważyć, tym bardziej, że proponowany wzrost stawki miał być przeznaczony na szczytny cel jakim jest gimnastyka korekcyjna.

Radny Jakubiec stwierdził, że wydatki budżetu Gminy będą dopiero ustalane, na dzień dzisiejszy ustalamy tylko dochody.

Ponadto stwierdził, że mieszkańców interesuje nie to jaka jest prowadzona polityka podatkowa, tylko o ile więcej będzie musiał zapłacić.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/214/2004.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości dziennych stawek opłaty targowej, zasad jej ustalania i poboru oraz określenia wysokości za inkaso.

Wójt Gminy poinformował, że na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych wnioskowano aby sołtys pobierał opłatę od osoby sprzedającej znicze przy cmentarzu w Wilkowicach. Tabliczka „zakaz handlu” zostanie usunięta.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/215/2004.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty administracyjnej w gminie Wilkowice, na rok 2005.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/216/2004.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości opłaty stałej w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Wilkowice.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwny było 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującej się.

Uchwale nadano numer XXXI/217/2004.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od posiadania psów na rok 2005, zasad ustalania i poboru oraz terminu płatności tego podatku i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwny było 1 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującej się.

Uchwale nadano numer XXXI/218/2004.

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały w sprawie podatku od środków transportowych na rok 2005.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/219/2004.

Ad.8

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Gminy P. A. Świszcz.

Zgodnie z powyższą uchwałą dochody budżetu zwiększa się o kwotę 55.202 zł,

Dochody budżetu zmniejsza się o kwotę 25.702 zł,

Wydatki budżetu zwiększa się o kwotę 29.500 zł,

Po wprowadzeniu zmian objętych w/w uchwałą budżet Gminy Wilkowice będzie wynosił:

1. Dochody 16.385.609 zł

2. Wydatki 19.085.616 zł

3. Deficyt 2.700.000 zł 

P. Wójt ustosunkował się również do sprawy związanej z pobieraniem odpłatności za aktualizację ewidencji działalności gospodarczej.

Poinformował, że w przypadku osób, które dokonują zmiany polegającej na uzupełnieniu numeru PKD i PESELA – opłata nie jest pobierana, natomiast w przypadku zmiany polegającej na poszerzeniu działalności gospodarcze – pobierana jest opłata w wys. 50 zł.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/220/2004.

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w planie finansowym Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przedstawiła Skarbnik Gminy P. A. Świszcz.

Zgodnie z projektem w/w uchwały Przychody GFOŚiGW zwiększa się o kwotę 10.300 zł

Wydatki GFOŚiGW zwiększa się o kwotę 10.300 zł.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/221/2004.

Skarbnik Gminy przedstawiła kolejny projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2005 r. pożyczki krótkoterminowej – pomostowej z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego w zakresie budowy kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Wilkowice.

Podjęcie uchwały jest niezbędne celem pozyskania w/w kredytu.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/222/2004.

Następnie Przewodniczący ogłosił przerwę do godz. 1800.

Ad.9

Konieczność podjęcia uchwały w sprawie podjęcia uchwały w sprawie nadania statutu Gminnej Biblioteki Publicznej w Wilkowicach wyjaśniła dyrektor P. A. Prochownik.

Powyższe związane jest ze zmianą zasad finansowania biblioteki oraz zmianą sposobu prowadzenia księgowości – nie jest ona przy Urzędzie Gminy, tylko przy bibliotece.

Radny Jakubiec zapytał, czy w poprzednim Statucie była mowa o tym, że nie wolno łączyć bibliotek ?

P. Prochownik poinformowała, że nie mogło tak być, bo dopiero ustawa z 27 lipca 2001 r. o zmianie ustawy o bibliotekach mówi o tym, że biblioteki szkolne i gminne nie mogą być łączone, wcześniej sytuacja taka była możliwa.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/223/2004.

Ad.10

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXV/226/2001 Rady Gminy Wilkowice z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie przeznaczenia mieszkania dla rodziny z Kazachstanu przedstawił Wójt Gminy.

Przypomniał, że podjęcie uchwały o zabezpieczeniu mieszkania dla rodziny z Kazachstanu było konsekwencją decyzji podjętej na Zebraniu Wiejskim w Wilkowicach.

Urząd Gminy podjął próbę sprowadzenia rodziny z Kazachstanu, wysłano stosowne zaproszenie. Z uwagi na śmierć członka tej rodziny, zaniechano powyższych działań.

29 listopada 2004 r. wpłynęło kolejne pismo z prośbą o pomoc w przesiedleniu się do Polski.

Radny Rączka przypomniał, że był inicjatorem sprowadzenia rodziny z Kazachstanu do Polski. Mieszkańcy na Zebraniu Wiejskim poprały jednogłośnie powyższą inicjatywę.

Stwierdził, że postanowienie podjęte w poprzedniej kadencji powinno być podtrzymane.

Radna Olesińska – przypomniała, że była inicjatorką podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXV/226/2001 Rady Gminy Wilkowice z dnia 28 grudnia 2001 r. w sprawie przeznaczenia mieszkania dla rodziny z Kazachstanu przedstawił Wójt Gminy. Powyższe spowodowane było głównie tym, że mieszkanie to stoi puste. Na terenie Gminy jest wielu mieszkańców, którzy nie mają gdzie mieszkać.

Do Komisji ds. Społeczno - Socjalnych i Ochrony Środowiska wpłynęło pismo od dyrekcji Szkoły Podstawowej i GRONA PEDAGOGICZNEGO w Wilkowicach z prośbą o pomoc w znalezieniu mieszkania dla jednej z nauczycielek tejże szkoły, stąd wniosek o uchylenie w/w uchwały.

Radny M. Rączka stwierdził, że na terenie Gminy jest wiele osób, które nie mają gdzie mieszkać, a ponadto jest również wiele wolnych mieszkań, które można wynająć.

Radna Olesińska stwierdziła, że wcale nie podjęto jeszcze decyzji komu to mieszkanie będzie przyznane.

Wójt stwierdził, że jest podjęta uchwała w sprawie zasad przydziału mieszkań.

Ponadto dodał, że na dzień dzisiejszy jest to jedyne wolne mieszkanie gminne, na wypadek tragedii.

Powinno być jedno mieszkanie w rezerwie.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, przeciwnych było 7 radnych, wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała została odrzucona.

Jednocześnie Radny Raczka przedstawił wniosek o upoważnienie Wójta Gminy do podjęcia działań zmierzających do sprowadzenia rodziny z Kazachstanu do Polski

Ad.11

Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy gminy Wilkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2005 przedstawiła Sekretarz Gminy P. G. Zając.

Ogłoszenia na temat konkursów będą uszczegółowione w BIPi-e 

W gestii Wójta jest powołanie komisji, która będzie oceniać złożone wnioski. Do każdej wybranej oferty będzie dołączone stosowne uzasadnienie.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwale nadano numer XXXI/224/2004

Ad.12

Pierwsza skarga dotycząca sprawy P. K. Zięba, nauczycielki Gimnazjum w Bystrej.

Przewodniczący odczytał pismo Wójta z dnia 15 listopada 2004 r. skierowane do Kuratorium Oświaty w Katowicach. Wyjaśniono w nim, że w związku z faktem iż pismo P. K. Zięba nosi znamiona skargi na Wójta Gminy Wilkowice oraz dyrektora Gimnazjum w Bystrej, zostało skierowane do Rady Gminy celem rozpatrzenia. 

Następnie Przewodniczący odczytał pismo P. Krystyny Zięba z dnia 19.10.2004 r. skierowane do Śląskiego Kuratora Oświaty w Katowicach.

Wójt Gminy stwierdził, że pismo z Kuratorium zostało skierowane do Urzędy Gminy. Ponieważ nosi znamiona skargi na Wójta i kierownika jednostki organizacyjnej, zgodnie z KPA zostało przekazane do rozpatrzeni Rady Gminy.

Dodał, że Wójt nie jest jednostką nadrzędną nad szkołą, tylko organem prowadzącym szkołę. Ustawa o systemie oświaty precyzuje, co należy do zadań organu prowadzącego.

Większość spraw poruszanych przez P.K Zięba dotyczy bardziej nadzoru pedagogicznego. Obecnie sprawa jest w sądzie.

Podkreślił, że pierwszy raz spotkał się z Radą Pedagogiczną 14 października 2004 r. próbując nakłonić ją do ugody.

Stwierdził, że dopóki sprawa nie zostanie rozstrzygnięta w sądzie, trudno zajmować jakiekolwiek stanowisko.

Przewodniczący stwierdził, że powyższa sprawa zostanie przekazana do Komisji Rewizyjnej celem rozpatrzenia.

Radna Siuda stwierdziła, że zanim sprawą zajmie się Komisja Rewizyjna powinniśmy poczekać na werdykt sądu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. A. Maślanka stwierdziła, że trudno byłoby Komisji cokolwiek stwierdzić obiektywnie. Poparła wniosek P. S. Suida.

P. J. Zięba Stwierdził, że Kurator w piśmie wyraźnie wskazuje, że organem kompetentnym do rozpatrzenia skargi jest Wójt Gminy, a skarga dotyczy dyrektora.

Rada Gminy jest organem stanowiącym i kontrolnym i może zażądać od Pana Wójta ustosunkowania się do powyższej skargi.

Wójt stwierdził, że w skardze zawarte są również zarzuty pod adresem Wójta jako organu prowadzącego. KPA mówi jasno, że jeżeli pismo trafi do organu, który nie jest uprawniony do rozpatrzenia sprawy to należy je przesłać do załatwienia zgodnie z kompetencją. W tym wypadku skargę na Wójta Gminy jak i na kierownika jednostki organizacyjnej rozpatruje nie Wójt tylko Rada Gminy.

Jest zasada w myśl której zawiesza się postępowania w przypadku sprawy, która jest w toku postępowania sądowego.

W zakresie Prawa Pracy kierownikiem zakładu pracy jest dyrektor szkoły, a nad dyrektorem szkoły jest Sąd Pracy.

Rada Gminy jednogłośnie opowiedziała się za wnioskiem radnej S. Siuda aby z podejmowaniem jakichkolwiek decyzji wstrzymać się do czasu rozstrzygnięcia sprawy przez sąd.

Następnie Przewodniczący odczytał skargę z dnia 22 listopada 2004 r. na bezczynność Wójta Gminy Wilkowice w przedmiocie wypłaty odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogi gminne. Skargę przekazano do Komisji Rewizyjnej celem analizy i przedstawienia stosowanej opinii.

Ad.13

Przewodniczący przedstawił analizę oświadczeń majątkowych – materiał stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.14

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji XXVIII/2004.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymał się 1 radny.

Protokół został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji XXVII/2004.

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymał się 1 radny.

Protokół został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji XXX/2004

Aktualnie w posiedzeniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radny, wstrzymał się 1 radny.

Protokół został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzielił Wójt Gminy 

1/ 

· sprawa dotycząca klubu GAJA była dyskutowana, Komisja ds. Budżetowo – Gospodarczych wydała pozytywną opinię w przedmiocie oddania nieruchomości w użytkowanie. Aktualnie zlecono wycenę biegłemu.

· jeżeli chodzi o sprawę cmentarza, to Wójt stwierdził, że należy iść w kierunku oddania gruntu w użytkowanie, a nie na własność. Jednakże o tym zadecyduje Rada Gminy w formie uchwały. Nie można dopuścić do takiej sytuacji, że cmentarz w Bystrej zostanie zapełniony zmarłymi np. z terenu Bielska. 

      Do powyższego nie wniesiono uwag.

· temat dotyczący zmiany działalności gospodarczej wyjaśniono wcześniej.

2/ 

· jeżeli chodzi o plan zagospodarowania przestrzennego P. Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy wpłynęły cztery skargi. W okolicach świąt upływa termin składania odwołań do projektu planu,

· jeżeli chodzi o grunt przy ul. Żywieckiej, P. Wójt stwierdził, że trudno na dzień dzisiejszy napisać, że są to grunty pod inwestycje, gdyż Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego,

· jeżeli chodzi o podjęcie działań dotyczących ul. Kolejowej w Wilkowicach i Klimczoka w Bystrej – geodeta ma wykonać pomiary geodezyjne do projektu.

· jeżeli chodzi o Lecznicę Zwierząt należy zastanowić się nad przeznaczeniem tego budynku,

· sprawa dotycząca ul. Nadbrzeżnej w Wilkowicach jest obecnie prowadzona przez PINB jako samowola budowlana.

· jeżeli chodzi o ul. Zamkniętą w Wilkowicach – jest ona na wykazie dróg gminnych, czyli z mocy prawa stała się mieniem komunalnym. P. Kelner ma udziały w tej drodze.

3/ podjęte zostaną działania celem załatwienia zgłoszonych interpelacji. Być może celowym będzie zaproszenie dyrektora PPKS na posiedzenie Komisji.

4/ na pisemnie zgłoszone interpelacje udzielona zostanie pisemna odpowiedź.

Stwierdził, że według niego ton pierwszego zdania w/w pisma jest napastliwy i nie służący integracji Gminy.

Jeżeli chodzi o MZK stwierdził, że to nie jest taka prosta sprawa aby przedłużyć kursowanie autobusu linii nr „2”. Wprowadzenie nowego przewoźnika może spowodować, że obie firmy nie utrzymają się na rynku.

Dyrektor MZK przygotowuje kompleksowy program obsługi rejonu Bielska, z propozycją połączenia MZK i PPKS.

Ponadto zapytał skąd wziąć pieniądze na przywrócenie MZK na terenie Gminy?

Pismo do Spółdzielni Bystrzanka zostanie wysłane.

Aby zrealizować chodnik przy ul. Wyzwolenia /obok Gimnazjum w Wilkowicach/ to najpierw należy go ująć w planach inwestycyjnych, co wiąże się bezpośrednio z oznakowaniem przejścia dla pieszych. Temat zostanie zgłoszony do Zarządu Dróg.

Zostanie przygotowane wystąpienie do Starostwa Powiatowego z wnioskiem o remont ul. Wyzwolenia na odcinku od skrzyżowania do przejazdu kolejowego

Umieszczenie GCI w budynku byłej lecznicy zwierząt wiąże się z ryzykiem chociażby z uwagi na wartościowy sprzęt będący na stanie GCI – temat wymaga przeanalizowania. Budynek nie jest objęty alarmem.

Pieniądze ze sprzedaży sieci kanalizacyjnej zostaną przeznaczone na dochody budżetu Gminy. Pieniądze ze zbycia majątku powinny iść na majątek, a nie „na przejedzenie” .

Każdy mieszkaniec, który chce się podłączyć do kanalizacji jest zobowiązany do wpłacenia udziału własnego. Koszt wybudowania przyłącza, co najmniej z jedną studnią, zaprojektowaniem, materiałem, robocizną, próbą szczelności, gwarancją powykonawczą nie pokrywa kwoty 2.400, a tyle wynosi udział własny. Kwota ta nie jest podwyższana, istnieje możliwość roztratowania w/w kwoty.

Jeżeli chodzi o prace związane z przesunięciem ogrodzenia na terenie SP w Wilkowicach – prace zostaną wykonane na wiosnę 2005 r.

5/

· zostało skierowane do powiatu pismo dotyczące remontu chodnika wzdłuż sanatorium w Bystrej 

· Marszałek Województwa zwraca się z prośbą do Gminy o partycypację w kosztach bodowy chodnika na odcinku od granicy miasta do ul. Fałata /wzdłuż ul. Szczyrkowskiej/. 

· jest zgoda na wybudowanie sygnalizacji świetlnej przy Gimnazjum w Bystrej,

· temat dotyczący budowy chodnika przy zajeździe PODKOWA w Bystrej został zgłoszony do Zarządu Dróg Wojewódzkich,

· wymiana pokrycia na przystanku zostanie zrealizowana dopiero, kiedy warunki pogodowe będą bardziej korzystne. /aktualnie zbyt niskie temperatury na malowanie blach/

· dziury w drogach uzupełniane są w miarę możliwości korą asfaltową.

6/ 

· zostaną przeprowadzone kontrole gospodarki ściekami wśród mieszkańców zamieszkujących ul. Grabecznik w Wilkowicach. Większość ludzi na tej ul. jest podłączona do kanalizacji.

· ponownie stwierdził, że nie wszystkie śmieci można wysegregować. Dodał, że my jako funkcjonariusze publiczni powinniśmy dawać przykład innym mieszkańcom, dlatego najpierw musimy być sami w porządku. Jeżeli wszyscy mieszkańcy oddawaliby śmieci do EKOŁADU, nie byłoby dzikich wysypisk.

7/ 

· P. Wójt zaapelował aby radni podpowiadali z jakich programów można jeszcze skorzystać.

11/

· jeżeli chodzi o skład redakcyjny „Naszej Gazety” to w jej składzie są przedstawiciele wszystkich sołectw.

· jeżeli ktoś chce być w czołówce redakcyjnej powinien porozmawiać z redaktorem naczelnym.

· strona internetowa jest coraz lepsza, ciągle się uczymy.

· aparat cyfrowy znajduje się u P. S. Filapek, on posiada zeszyt do którego każda osoba wypożyczająca aparat zobowiązana jest się wpisać,

· jeżeli chodzi o wzbogacenie baneru o herby Gminy, Wójt stwierdził, że Gmina nie ma herbu. Herb Wilkowic to nie jest herb Gminy. Bystra z kolei ma dwa herby. W związku z tym należałoby się zastanowić się nad tym aby ustanowić herb Gminy Wilkowice.

P. Piechota zaproponowała aby w gazetce umieścić informację, że osoby chętne do współpracy przy współtworzeniu strony internetowej powinny się zgłosić /podać gdzie/.

- stanowisko w sprawie środków unijnych zostało już zajęte na Kongresie Gmin Wiejskich w Warszawie, na Konwentach Wójtów ten temat również jest poruszany i monitowany.

Radna Jachnika zwróciła uwagę na brak odpowiedzi w kwestii budowy obwodnicy wokół Kościoła w Wilkowicach.

P. Wójt: jeżeli zadanie zostanie uchwalone przez Radę Gminy jako zadanie inwestycyjne, to będzie realizowane. Dokumentacje jest już praktycznie gotowa.

Ad.15

W wolnych głosach i komunikatach Przewodniczący odczytał:

· pismo dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego od P. Ptak i P. Pawlusiak,

P. Wójt przypomniał, że w/w osoby wniosły protest do planu, który został przez Radę Gminy odrzucony. 

W związku z tym, że Gmina Wilkowice nie posiada aktualnego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy, decyzje o warunkach zabudowy są wydawane zgodnie z nową ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, po spełnienie pewnych warunków. 

· protokół ze spotkania mieszkańców ul. Dobrej w Wilkowicach w Urzędzie Gminy Wilkowice,

· pismo LKS KLIMCZOK w Bystrej z prośbą o przedłużenie wypłaty stypendium dla członków w/w klubu – skierowano na posiedzenie Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy celem analizy

· pismo mieszkańców rejonu ul. Krótkiej w Bystrej dotyczące wniosku o natychmiastowe wstrzymanie robót prowadzonych na jednej z parcel, polegających m. in. na wycinaniu drzew.

Wójt Gminy stwierdził, że grunt jest gruntem prywatnym, ponadto nie znajduje się w granicach parku krajobrazowego, na 40 a ok. 10 a ma możliwość zabudowy rekreacyjnej. Zezwolenie na wycinkę 70 drzew była wydana. Przeprowadzona została wizja w terenie.

P Zasiadczuk, uczestnik wizji stwierdził, że po ustaleniach stwierdzono, że wycince uległy tylko samosiejki. Mieszkańcy obawiają się, że przy dużych opadach może dojść do osuwania się terenu.

· kolejną sesję Rady Gminy ustalono na dzień 29 grudnia 2004 r.

· 18 stycznia 2005 r. odbędzie się spotkanie noworoczne działaczy samorządowych,

· radny B. Olma zaproponował podjęcie uchwały o wystąpienie z EUROREGIONU BESKIDY.

· Radny M. Rączka ogłosił, że posiedzenie Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych odbędzie się 21 grudnia 2004 r.

Ad.16

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXXI sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

                                                                                          PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                         Adam Caputa
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