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RADY GMINY WILKOWICE
z dnia 31 sierpnia 2021 r.
w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wilkowicach za rok 2020, dla którego podmiotem tworzącym jest Gmina Wilkowice.
Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1372), art. 53 a ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (tj. Dz. U. 2020 r. poz. 295 z późn. zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 12 kwietnia 2017 r. w sprawie wskaźników ekonomiczno-finansowych niezbędnych do sporządzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2017 r. poz. 832).
Rada Gminy Wilkowice
uchwala, co następuje:
§ 1. Na podstawie raportu przedłożonego przez kierownika Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wilkowicach za rok 2020, będącego załącznikiem do niniejszej uchwały, dla którego podmiotem tworzącym jest Gmina Wilkowice, dokonuje pozytywnej oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wilkowicach.
§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Wilkowice.
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 
	
	Przewodniczący Rady Gminy


mgr Marcin Kwiatek
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UZASADNIENIE

do uchwały w sprawie dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej, dla którego podmiotem tworzącym jest Gmina Wilkowice.

Art. 53 a ust. 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. 2021 r. poz. 711) nakłada na podmiot tworzący samodzielny gminny zakład opieki zdrowotnej obowiązek dokonania oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej. 

Ocena powinna być dokonana w oparciu o raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnego gminnego zakładu opieki zdrowotnej sporządzony i przekazany podmiotowi tworzącemu przez kierownika w terminie do dnia 31 maja każdego roku. 

Przedłożony raport został przygotowywany na podstawie sprawozdania finansowego za poprzedni rok obrotowy i zawiera w szczególności:
· analizę sytuacji ekonomiczno-finansowej za 2020 r., 
· prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na kolejne trzy lata obrotowe wraz z opisem przyjętych założeń, 
· informację o istotnych zdarzeniach mających wpływ na sytuację ekonomiczno-finansową Samodzielnego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej. 
Analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej dokonuje się na podstawie wskaźników ekonomiczno-finansowych zawartych w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 12 kwietnia 2017 r. w sprawie wskaźników ekonomiczno-finansowych niezbędnych do sporządzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (Dz.U. z 2017 r. poz. 832). 
Samodzielny Gminny Zakład Opieki Zdrowotnej w Wilkowicach dla którego podmiotem tworzącym jest Gmina Wilkowice przedłożył, w ustawowym terminie, raporty o sytuacji ekonomiczno-finansowej, które są podstawą dla Rady Gminy Wilkowice do dokonania oceny ekonomiczno-finansowej w/w jednostki.

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
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