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RADY GMINY WILKOWICE
z dnia 31 sierpnia 2021 r.
w sprawie upoważnienia dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mesznej do przyznania minimalnej stawki wynagrodzenia zasadniczego nauczycielowi, wyższej od ustalonej w przepisach wydanych na podstawie art. 30 ust. 5 pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r.- Karta Nauczyciela
Na podstawie art. 30 ust. 10 i art 91d pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r., - Karta Nauczyciela (t.j. Dz.U z 2019 r., poz. 2215 z późn.zm.)
Rada Gminy Wilkowice
uchwala, co następuje:
§ 1. 1. Upoważnia się dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mesznej do przyznania na okres od 1 września 2021 r. do 31 sierpnia 2023 r. minimalnej stawki wynagrodzenia zasadniczego w wysokości wyższej od ustalonej w przepisach wydanych na podstawie art. 30 ust. 5 pkt 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela, dla nauczyciela zatrudnionego na stanowisku terapeuty pedagogicznego, realizującego zajęcia rewalidacyjne (terapię czaszkowo krzyżową) z uczniem na podstawie orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego.
2. Ustalona stawka wynagrodzenia zasadniczego dla terapeuty pedagogicznego, o którym mowa w ust. 1 nie może naruszać postanowień obowiązującego na dany rok planu finansowego szkoły.
§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Wilkowice.
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 września 2021 r.
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UZASADNIENIE

Zgodnie z art. 30 ust. 10 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela, organ prowadzący szkołę może upoważnić dyrektora szkoły w indywidualnych przypadkach oraz w granicach ustalonego planu finansowego szkoły, do przyznania nauczycielowi minimalnej stawki wynagrodzenia zasadniczego wyższej od ustalonej w przepisach wydanych na podstawie art. 30 ust. 5 pkt 1 ustawy Karta Nauczyciela.
Do Wójta Gminy Wilkowice wpłynęło w dniu 2 lipca 2021 r. pismo (Nr D.1122.30.2021) z dnia 30.06.2021 r. od dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mesznej z prośbą o wyrażenie zgody na podwyższenie minimalnej stawki wynagrodzenia zasadniczego nauczycielowi zatrudnionemu na stanowisku terapeuta pedagogiczny w Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Mesznej realizujący z uczniem indywidualne zajęcia rewalidacyjne w formie terapii czaszkowo-krzyżowej. 
Podjęte przez dyrektora działania w zakresie zatrudnienia w/w terapeuty od września 2021 r. do prowadzenia powyższych zajęć nie przyniosły oczekiwanych rezultatów, pomimo zgłoszenia oferty pracy do Powiatowego Urzędu Pracy w Bielsku-Białej oraz na stronę internetową Kuratorium Oświaty w  Katowicach.
W związku z powyższym podjęcie w/w uchwały obowiązującej w okresie od 1 września 2021 r. do 31 sierpnia 2023 r. umożliwi dyrektorowi szkoły kontynuację zatrudnienia terapeuty pedagogicznego przez kolejne dwa lata i zapewni uczniowi realizację zaleceń zawartych w orzeczeniu o potrzebie kształcenia specjalnego wydanych przez Poradnię Pscyhologiczno-Pedagogiczną w Czechowicach-Dziedzicach- Filia w Bielsku-Białej.
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