PROTOKOŁNR XXIV/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

odbytej w dniu 27 lipca 2004  r. w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Ad.1,2
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 14.00 otworzył XXIV sesję. Powitał radnych, gości oraz pracowników Urzędu Gminy - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Wilkowice.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

5. Interpelacje i wnioski. 

6. Przyjęcie planów pracy Komisji na II półrocze 2004 r.

7. Ustalenie zakresu i formy materiałów składających się na informację z przebiegu wykonania budżetu Gminy Wilkowice za I półrocze 2004 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy w dożywianiu uczniów.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego z Miastem Bielsko-Biała w sprawie realizacji zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w szpitalach, w wyborach uzupełniających do Senatu RP.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej Nr XXII/2004 oraz sesji Nr XXIII/2004.

16. Wolne głosy, komunikaty.

17. Zakończenie.

Głos zabrał Wójt Gminy zwracając się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego:

-   podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu – po podjęciu uchwały podpisane zostanie porozumienie z Zarządem Województwa Śląskiego o współfinansowaniu zadania pod nazwą „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej 942 z drogami powiatowymi w miejscowości Bystra”,

- podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego,

Przewodniczący zaproponował aby tematy wprowadzić kolejno jako punkt 8 i 9 porządku obrad.

Następnie głos zabrał radny M. Rączka, który zaproponował zdjęcie z porządku obrad następujących punktów:

· 8.     Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

· 11. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego z Miastem Bielsko-Biała w  sprawie realizacji zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.

· 13.  Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną.

Radni nie mieli możliwości zapoznania się z powyższymi tematami. Ostatnia Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych  była poświęcona  głównie planowi zagospodarowania przestrzennego.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie został przedłożony zbyt późno, z kolei tematy związane z zawarciem porozumienia komunalnego z Miastem Bielsko-Biała w  sprawie realizacji zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego oraz przejęciem ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną nie są aż tak pilne aby decyzję podejmować tak szybko.

Analizując sprawę przejęcia ul. Klimczoka na drogę gminną nie można pominąć sprawy remontu drogi powiatowej – ul. Wyzwolenia /rejon Hucisk/. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego  podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Głos zabrał radny B. Jakubiec. Stwierdził, że każde zmiany w budżecie pociągają za sobą określone wydatki, radni nie mogą być zaskakiwani powyższymi decyzjami, powinni mieć czas na przeanalizowanie zmian w budżecie.

Sprawy budżetowe powinny być uzgadniane na Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych, zaproponował aby powyższe tematy skierować na posiedzenie w/w Komisji.

Wszystkie projekty uchwał powinny przechodzić przez właściwe Komisje.  

Wójt Gminy stwierdził, że Rada Gminy to organ stanowiący. Podjęte przez ten organ decyzje będą musiały być realizowane.

Dokumenty w sprawie otrzymania środków na remonty szkół dotarły w ostatnich dniach, subwencja zwiększająca dotację o 33.000 zł  w piątek przed sesją.

Jeżeli zmiany w budżecie uwzględniające powyższe nie zostaną przyjęte, przetargi na remonty szkół zostaną unieważnione.

Zaproponował aby P. Ewa Majdak omówiła proponowane zmiany w budżecie, punkt po punkcie.

Zaznaczył również, że decyzja w sprawie porozumienia z MZK musi być podjęta do końca sierpnia br. 

Poza granice miasta komunikacja miejska nie ma prawa wyjeżdżać – chyba, że zostanie podpisane porozumienie.

/o godz. 14.20 na salę obrad weszła radna R. Jachnica oraz radna B. Włodarz – stan radnych zwiększył się do 15 osób/

Wójt Gminy zaproponował aby nie zdejmować z porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie. Pozostałe punkty skierować na Komisję ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zdjęcie z porządku obrad 8 punktu dotyczącego     podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych, przeciwnych było 3 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Wniosek został przyjęty przy trzech głosach przeciwnych i jednym wstrzymującym się.

Punkt 8 zdjęto z porządku obrad.

Jeżeli chodzi o punkt 11 porządku obrad – głos zabrał Wójt informując, że Miasto Bielsko-Biała upoważniło dyrektora MZK do prowadzenia negocjacji w zakresie podpisania porozumienia w celu zalegalizowania kursowania autobusów MZK poza granice miasta – wynika to z prawa przewozowego. Wszystkie Gminy próbują podjąć uchwały w powyższej sprawie.

Prowadzono już negocjację z MZK. Z proponowanej kwoty ponad 9.000 brutto za jeden miesiąc kursu udało się wynegocjować dopłatę do dni wolnych od pracy w wys. łącznie 880 zł brutto miesięcznie.

Zapoznał radnych z projektem porozumienia.

Radny B. Jakubiec stwierdził, że radni nie są przeciwni podpisaniu porozumienia, wcześniej jednak chcą zapoznać się z powyższą sprawą.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zdjęcie z porządku obrad 11 punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego z Miastem Bielsko-Biała w  sprawie realizacji zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, przeciwnych było 2 radnych, wstrzymało się 3 radny.

Wniosek został przyjęty przy dwóch głosach przeciwnych i trzech wstrzymującym się.

Punkt 11 zdjęto z porządku obrad.

Jeżeli chodzi o punkt 13 porządku obrad – głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy. Stwierdził, że jego zdaniem stan ul. Wyzwolenia w Wilkowicach jest znacznie lepszy niż ul. Klimczoka w Bystrej.

Temat ten pojawia się już od kilku lat. Powiat zaniedbuje asfaltowanie tej drogi.

W związku z tym, że gmina asfaltuje wiele bocznych dróg, stąd propozycja przejęcia w/w drogi powiatowej na drogę gminną i wyasfaltowanie jej ze środków budżetu Gminy, przy wsparciu środkami unijnymi.

Radna Piechota przedstawiła wniosek mieszkańców ul. Wyzwolenia - rejon Huciska - aby wszyscy członkowie Rady Gminy przeszli się w czasie ulewy i opadów śniegu tym fragmentem drogi.

Radny B. Olma stwierdził, że przed podjęciem uchwały wszystkie zmiany w budżecie powinny być przeanalizowane na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych. 

Zaprotestował przeciwko zdjęciu z porządku obrad punktu dotyczącego przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną. Stwierdził, że temat był analizowany na przedostatnim posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Radny Rączka stwierdził, że intencją radnych nie jest blokowanie w/w tematu, a jedynie dogłębne zapoznanie się z nim. Dodał, że Rada Gminy zrobi ogromną przysługę Starostwu Powiatowemu jeżeli przejmie drogę ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną.

Być może należy przejąć tą drogę ale należy wówczas negocjować ze Starostwem możliwość przeprowadzenia prac na ul. Wyzwolenia w Hucikach np. wykonanie chodnika.

Podjęcie w/w uchwały w dniu dzisiejszym niczego nie zmieni. Uchwała może być również podjęta w późniejszym okresie.

Radny Olma stwierdził, że próba zdjęcia w/w uchwały jest ucieczką od tematu.

Radny J. J. Piechota stwierdziła, że brała udział w posiedzeniu Komisji na której temat dotyczący przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną był wstępnie zasygnalizowany, brak było jednak konkretnych informacji.

Wójt Gminy – intencją aby przejąć ul. Klimczoka było rozpoczęcie prac projektowych tak aby w roku przyszłym można było występować o środki unijne.

Napisanie wniosku wymaga wiele czasu. Podjęcie powyższej sprawy w zbyt późnym terminie może spowodować, że dokumentacja nie zostanie przygotowana w wymaganym czasie.

Dodał również iż Starosta został poinformowany, że w roku bieżącym Gmina Wilkowice nie przejmie dróg powiatowych, w zakresie odśnieżania. 

Stwierdził, że nie ma możliwości prowadzenia rozmów na temat przejęcia ul. Wyzwolenia na drogę gminną

Podkreślił również, że przestaje w chwili obecnej „mieć wspólny język z Radą Gminy”.

Radna A. Maślanka – stwierdziła, że zawsze było tak, że uchwały w sprawie zmian w budżecie dostarczane były radnym później, nie tak jak w przypadku pozostałych uchwał tj. do 7 dni przed sesją.

Radni wyrazili na powyższe zgodę.

Na sesji zawsze była przedstawiana rzeczowa i treściwa informacja na temat proponowanych zmian w budżecie.

Radni zostali poinformowani o tym, że środki do budżetu wpływają zbyt późno, co uniemożliwia przygotowanie projektu uchwały w odpowiednim terminie. Dlatego też Komisja Rewizyjna wnioskowała aby w porządku obrad na samym początku pojawił się punkt dotyczący informacji Wójta o pracy między sesjami. 

Podkreśliła, że jeżeli w Radzie Gminy brak będzie zaufania, to nic nie uda się zrealizować.

Zaproponowała aby temat związany z przejęcia ul. Klimczoka odłożyć celem przeanalizowania na kolejnym posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Radny M. Rączka stwierdził, że chodzi jedynie o wyjaśnienie pewnych spraw. Nikt również nie powiedział, że pracownicy Urzędu źle pracują.

Stwierdził, że jeżeli uchwała w powyższej sprawie zostanie podjęta w dniu dzisiejszym, to Starostwo nie będzie chciało rozmawiać na temat  remontu drogi w Huciskach.

Radna J. J. Piechota – stwierdziła, że na sesji podejmuje się konkretne decyzje, brakuje spokojnych rozmów na Komisjach.

Radna S. Siuda przechyliła się do wypowiedzi radnej A. Maślanka. 

Stwierdziła, że jest przerażoną faktem zdjęcia z porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie. Jeżeli zmiany w budżecie nie zostaną podjęte, to pewne prace na szkołach zostaną wstrzymane.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zdjęcie z porządku obrad 13 punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 6 radnych, przeciwnych było 6 radnych, wstrzymało się 3 radny.

W związku z powyższym głosowanie powtórzono.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 7 radnych, przeciwnych było 5 radnych, wstrzymało się 3 radnych.

Punkt 13 zdjęto z porządku obrad.

Wójt Gminy zaproponował aby ogłosić przerwę w obradach i zwołać posiedzenie Komisji ds. Budżetowo -Gospodarczych w celu analizy zmian w budżecie i zajęcia jednoznacznego stanowiska.

Głos zabrał radny powiatowy P. J. Zięba – poinformował, że w Starostwie Powiatowym przed sesją, w przypadku spraw pilnych, zwołuje się posiedzenie komisji budżetowej i podejmuje stanowiska w sprawach, które pojawiają się na sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że Rada Gminy wyraziła zgodę na to aby projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie dostarczane były radnych tuż przed sesją.

Radny B. Jakubiec zaproponował aby sprawdzić kiedy dotacje wpłynęły do Urzędu.

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia uwzględniający powyższe zmiany.

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Wilkowice.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

5. Interpelacje i wnioski. 

6. Przyjęcie planów pracy Komisji na II półrocze 2004 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenie zakresu i formy materiałów składających się na informację z przebiegu wykonania budżetu Gminy Wilkowice za I półrocze 2004 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy w dożywianiu uczniów.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w szpitalach, w wyborach uzupełniających do Senatu RP.

11. Podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego,
13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej Nr XXII/2004 oraz sesji Nr XXIII/2004.

15. Wolne głosy, komunikaty.

16. Zakończenie.

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Ad. 4

Wójt Gminy przedstawił informację o pracy między sesjami – materiał stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Ponadto poinformowało o:

· złożeniu wymaganych sprawozdań z wykonania budżetu za I półrocze 2004 r.

· przygotowaniu propozycji rozwiązań w zakresie protestów i zarzutów do planu,

· przygotowaniu dokumentacji do wydania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu,
Ad.5

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski.

A/ Wójt Gminy odczytał wnioski radnych sołectwa Wilkowice z dnia 26.07.2004 r. - materiał stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

1/ Poinformował, że dokonano wyceny gruntów pod budowę sali gimnastycznej w Wilkowicach.

Po ustaleniu warunków zakupu podpisana zostanie umowa notarialna. 

Stwierdził, że należy to traktować jako jeden z kroków do rozpoczęcia budowy sali gimnastyczne.

Jeżeli Rada Gminy podejmie decyzje o konieczności ogłoszenia przetargu – Wójt Gminy jako organ wykonawczy decyzję powyższą zrealizuje.

2/ Zaproponował aby do uchwały w sprawie ustalenie zakresu i formy materiałów składających się na informację z przebiegu wykonania budżetu Gminy Wilkowice za I półrocze 2004 r wprowadzić punkt dotyczący informacji o realizacji zadań przez Referat Służb Technicznych.

3/ Sołtysi uczestniczą w posiedzeniach Rady Gminy, mają możliwość zapoznania się z budżetem na dany rok. Wynika z niego jasno, które z zadań zostały ujęte w budżecie, a które nie zostały ujęte budżecie na rok 2004.

Rada Sołecka zna budżet przyjęty przez Radę Gminy.

4/ Z odczytanego wcześniej wykazu zamówień publicznych wynikało, że termin otwarcia ofert na uzbrojenie terenów przemysłowych upływa z dniem 25.08.2004 r.

B/ radny powiatowy Jerzy Zięba – odniósł się do sprawy przejęcia ul. Klimczoka na drogę gminną. Stwierdził, że Powiat bardzo chętnie przekaże tą drogę, zdaje sobie sprawę, że jej remont to koszt min. 5.000.000 zł. Gmina chce te drogę przejąć „za nic”.

Stwierdził, że należy z Powiatem negocjować, rozmawiać. Być może za przejęcie drogi Powiat dołoży się do wykonania projektu chodnika na ul. Wyzwolenia.

Dlaczego Gmina musi wydać swoje pieniądze na remontowanie dróg powiatowych.

Zapytał jakie budynki powstały na terenie Gminy Wilkowice za zgodą Powiatu, bez zgody Gminy?

Wójt Gminy - na terenie Gminy powstają samowole budowlane, które kierowane są do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Wójt stwierdził, że nigdy nie przekazywał do Starostwa informacji, że Powiat wydaje decyzje o warunkach zabudowy bez zgody Urzędu Gminy.

C/ radna J. J. Piechota:

· zapytała skąd w BIP-ie informacja na temat dyżurów, które w Urzędzie Gminy pełnią poszczególni radni. Stan ten jest nieadekwatny do rzeczywistości.

· jakie były przesłanki i powód ku temu że format „Naszej Gazetki” został zwiększony oraz jakie były  koszty z tym związane?

Zwróciła się również prośbą aby w gazetce umieszczać numer telefonu na centralę do Urzędu Gminy w Wilkowicach.

· zwróciła się zapytaniem, gdzie dokładnie rozdysponowano 20 nowo zakupionych koszy ulicznych,

· zapytała, czy istnieje możliwość przeniesienia kosza znajdującego się w budynku Urzędu Gminy na ul. róg ul. Wyzwolenia i ul. Żytniej.

· zapytała, czy w zamian za wypożyczenie sceny organizatorzy imprezy pod nazwą „PUCHAR POLSKI W KLASIE OMEGA X MEMORIAŁ ADAMA BANASZKA”  umożliwią w przyszłości skorzystanie z rejsu po jeziorze żywieckim,

· nawiązała również do sprawy promocji Gminy. Zapytała, dlaczego na biletach z Fałatówki brak jest jakiekolwiek śladu na temat naszej Gminy - była to znakomita okazja promująca naszą Gminę, która nie została wykorzystana.

D/ radny M. Rączka zaproponował aby w miarę możliwości pozyskiwać kliniec nie z kamieniołomu „WISŁA tylko z innych kamieniołomów.

Zapytał również z jakiego § dokształcający się pracownicy Urzędu Gminy mają wypłacane dofinansowanie. 

E/ radny B. Kajzer nawiązał do sprawy płotu wzdłuż posesji Państwa Jordanek – temat poruszany był na poprzednim posiedzeniu Rady Gminy.

Zapytał również, czy do Urzędu Gminy zgłaszały się osoby, które mają na swoich nieruchomościach eternit? Stwierdził, że niewielu mieszkańców Gminy było powiadomionych o możliwości złożenia wniosku w powyższej sprawie, w Urzędzie Gminy w Wilkowicach. 

F/ radny A. Kufel zapytał, czy kurs busa po terenie gminy zostanie wznowiony od września br. ?

Ponadto zwrócił się z prośba o podjęcie działań w celu czyszczenia rowów, utwardzania poboczy i wycinania gałęzi wzdłuż ul. Szczyrkowskiej.

G/ radna R. Jachnicka zapytała dlaczego żadne przedszkole na terenie Gminy nie pełni dyżuru w czasie wakacji?

Ponowiła prośbę o umieszczenie dwóch ławek na placu przed stara szkoła w Huciskach oraz remont przystanku autobusowego na Bułgarii.

H/ radny B. Olma – poinformował, że 20 lipca br. na stronach internetowych Wojewódzkiego Urzędu Pracy pojawiła się informacja na temat III edycji grantów na gminne centrum informacji – dokumentacja w powyższej sprawie przekazana został Wójtowi Gminy. 

Ponadto zapytała o zaawansowanie prac związanych z zamontowaniem progów zwalniających na ul. Kościelne w Bystrej. 

Podziękował za koszenie poboczy na drogach gminnych.

Nawiązał do sprawy porozumienia z MZK, informacja na powyższy temat pojawił się na poprzedniej Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Ten temat jak również i inne tematy dyskutowane były na tyle, na ile obecność Wójta na to pozwoliła.

Zaproponował aby przy okazji omawiania porozumienia z MZK poruszyć również sprawę rozkładu jazdy autobusu linii „57” oraz aby rozkład jazdy tego autobusu zgrać z rozkładem jazdy autobusu PPKS, nawet w zamian za poniesienia niewielkich kosztów finansowych.

Przewodniczący zaproponował aby ponownie przedyskutować temat dotyczący zmian w budżecie. Poinformował, że ustawa o samorządzie gminnym oraz Regulamin Rady Gminy nie wyklucza możliwości wprowadzenie do porządku obrad punktu, który wcześniej został zdjęty z porządku obrad.

Następnie ogłosił przerwę do godz. 15.45.

Ad.6

Przewodniczący następujących Komisji przedstawili plany pracy komisji na II półrocze 2004 r.

1/ Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury – P. Stanisława Siuda 

2/ Przewodnicząca komisji ds. Społeczno-Socjalnych i Ochrony Środowiska – P. Bożena Olesińska.

3/ Przewodniczący Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy – P. Marek Kubica

P. Kubica nawiązał do tematu gimnastyki korekcyjnej informując, że jest to kolejna sprawa, którą Gmina będzie się musiała zająć.

Ośrodek w Bielsku wystąpił do rodziców z informacją, że dopłata do zajęciami korekcyjno-kompensacyjnych w BSOGKK wynosić będzie 120 zł miesięcznie. Dodał, że tematem należy się zająć jak najszybciej.

Zamiarem Komisji jest uruchomienie takiego ośrodka na terenie Gminy. Prowadzono już wstępne rozmowy z kierownikiem ośrodka. 

Dodał, że należy oddelegować pracownika do zajmowania się powyższym tematem. 

Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych P. Mieczysław Rączka oraz Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej P. A. Maślanka przedstawią plany pracy na kolejnej sesji Rady Gminy.

Radny B. Olma odparł ataki dotyczące rzekomego nie zrealizowania ustalonego planu pracy Komisji. Posiedzenia Komisji odbywają się choć nie mają z góry ustalonego terminu, niejednokrotnie organizowane są Komisję wyjazdowe np. na Magurce.

W związku z tym, że nie zgłoszono więcej uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcie planów pracy Komisji na II półrocze 2004 r.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, nadano jej numer XXIV/166/2004.

Ad.7

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenie zakresu i formy materiałów składających się na informację z przebiegu wykonania budżetu Gminy Wilkowice za I półrocze 2004 r.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, nadano jej numer XXIV/167/2004.

Do uchwały w § 1 wprowadzono punkt 12 – informacja o przebiegu wykonania zadań realizowanych przez Referat Służb Technicznych.

Ad.8 
Projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydata do Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej przedstawił Wójt Gminy. Konieczność zgłoszenia kandydata wynika z uchwały o Regionalnych Izbach Obrachunkowych. W związku z upływającą 5-letnią kadencją obecnego członka kolegium należy wytypować nowego kandydata.

Zaproponował kandydaturę P. Józefa Ligockiego.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w w/w sprawie. 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, nadano jej numer XXIV/168/2004.

Ad.9

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy w dożywianiu uczniów przedstawił kierownik GOPS w Wilkowicach P. Danuta Bieniek. Temat powyższy omawiany był na posiedzeniu Komisji ds. Społeczno - Socjalnych i Ochrony Środowiska .

Konieczność podjęcia uchwały jest podyktowana zmianą ustawy o pomocy społecznej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, nadano jej numer XXIV/169/2004.

Ad.10

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych w szpitalach, w wyborach uzupełniających do Senatu RP.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, nadano jej numer XXIV/170/2004.

Ad.11

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Śląskiemu oraz treść porozumienia w sprawie przebudowy skrzyżowania drogi wojewódzkiej 942 z drogami powiatowymi w miejscowości Bystra.

Podjęcie w/w uchwały jest konsekwencją zadeklarowania przez Gminę Wilkowice udziału w realizacji w/w zadania. 
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, nadano jej numer XXIV/171/2004.

Ad.12

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego omówił Wójt Gminy. 

Do powyższego nie wniesiono uwag.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego otrzymała Nr XXIV/172/2004.

Następnie Przewodniczący ogłosił 15 min. przerwę.

W przerwie odbyło się posiedzenie Komisji ds. Budżetowo – Gospodarczych, na której omówiono zmiany w budżecie. 

Protokół z posiedzenia w/w Komisji stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

O godz. 17.30 wznowiono obrady sesji.

Radny M. Raczka zaproponował rozszerzenie porządku obrad o punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 r.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Wójt Gminy przedstawił proponowane zmiany w budżecie ustalone na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych – materiał  stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały 

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice w 2004 roku otrzymała Nr XXIV/173/2004.

Ad.13

Wójt Gminy poinformował, że na zgłoszone interpelacje udzieli pisemnej odpowiedzi – materiał  stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad.14

W związku z tym, że nie wniesiono uwag do protokołu Nr XXII/2004, Rada Gminy głosowała nad przyjęciem go.

Aktualnie w głosowaniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

W związku z tym, że nie wniesiono uwag do protokołu Nr XXIII/2004, Rada Gminy głosowała nad przyjęciem go.

Aktualnie w głosowaniu brało udział 13 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.15

W wolnych głosach i  komunikatach:

A/ Przewodniczący Rady Gminy:

· odczytał zaproszenie Towarzystwa Gimnastycznego SOKÓŁ do wzięcia udziału w I Otwartych Mistrzostwach Śląska Samorządowców i Parlamentarzystów w biegach ulicznych na dystansie 100 m.

· odczytał pismo P. M. i M. Kozieł dotyczące podjętej przez Radę Gminy uchwały Nr XXI/151/2004 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Wilkowice – udzielona zostanie stosowna odpowiedz.

· odczytał pismo P. K. Baścik z prośbą o pokrycie kosztów związanych z zajęciami korekcyjno-kompensacyjnymi w BSOGKK w wys. 120 zł miesięcznie – pismo skierowano na posiedzenie Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy,

· pismo Klubu Gaja z prośbą o umożliwienie wykupu lub wydzierżawienie działki należącej do Gminy przy ul. Kościelnej w Wilkowicach celem stworzenia ośrodka edukacji ekologiczno-kulturalnej.

B/ Wójt Gminy:

· nawiązał do wniosku Komisji ds. Społeczno - Socjalnych i Ochrony Środowiska dotyczące przyznania mieszkania na ul. Wypoczynkowej P. Gluza.

Stwierdził, że jego zdaniem przyznanie mieszkania jest niezgodne z przyjętą przez Radę Gminy Uchwałą Nr XIV/90/2003 w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Wilkowice. Wynika z niej, że lokal może być przyznany osobom zamieszkującym na stale, na obszarze Gminy. P. Gluza jest zameldowany na terenie Gminy Wilkowice natomiast żona z dziećmi nie – temat zostanie skonsultowany z Radcą Prawnym.

Radna Olesińska stwierdziła, że temat był przegłosowany na Komisji ds. Społeczno - Socjalnych.

Zaproponowała wprowadzenie zmiany do w/w uchwały w zakresie dotyczącym kryteriów przydziału mieszkań,

· w nawiązaniu do interpelacji zgłoszonej przez radnego B. Kajzer dotyczącej budowy ogrodzenia przez P. Jordanek odczytał pismo B. i J. Jordanek w w/w sprawie – pismo z dnia 22.07.2004 r.

· nawiązał do sprawy Lecznicy dla Zwierząt poinformował, że była propozycja aby obiekt wykorzystać na cele edukacyjne dla „trudnej młodzieży” – do propozycji nie przychyliła się Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych. 

Ad.16

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXIV sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

                                                                                                              PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                               Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                            Adam Caputa
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