PROTOKOŁ NR XXVI/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

odbytej w dniu 30 września  2004  r. w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Ad.1,2
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 12.00 otworzył XXVI sesję. Powitał radnych, gości w tym Przewodniczącego Rady Miasta Szczyrk Adama Krupiński oraz przedstawicieli mieszkańców przysiółka Bieniatka, pracowników Urzędu Gminy - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 9 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3

Następnie Przewodniczący przedstawił porządek obrad 

1. Otwarcie XXVI sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o pracy miedzy sesjami.

4. Interpelacje i wnioski.

5. Analiza wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2004r. – podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania za I półrocze br.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację zadania: ,,Docieplenie budynku Publicznego Przedszkola w Bystrej z wymianą stolarki okiennej i modernizacją  instalacji centralnego ogrzewania,

8. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami w związku ze złożonym wnioskiem mieszkańców przysiółka Bieniatka w sprawie zmiany granic administracyjnych gminy Wilkowice.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami   w             związku z propozycją zmiany nazwy urzędowej w sołectwie Bystra.

11.   Przyjęcie protokołu z sesji XXV/2004.

12. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

13. Wolne głosy, komunikaty.

14. Zakończenie.

Zaproponował rozpoczęcie obrad od omówienia punktu 9 porządku obrad.

Porządek obrad został zaakceptowany jednogłośnie. 

Nie zaproponowano wprowadzenia do porządku obrad dodatkowych punktów.

Ad.9

Przewodniczący odczytał dotychczasową korespondencję dotyczącą przysiółka Bieniatka prowadzona pomiędzy Urzędem Miejskim w Szczyrku, Urzędem Gminy w Wilkowicach i mieszkańcami przysiółka Bieniatka, w tym:

· pismo z dnia 23 lutego 2004 r. skierowane do Burmistrza Szczyrku,

· pismo z dnia 06 kwietnia 2001 r. mieszkańców przysiółka Bieniatka dotyczące zmiany granic administracyjnych.

Na salę obrad weszła radna R .Jachnicka oraz radny B. Olma – stan radnych zwiększył się do 11 osób.

Ponadto poinformował, że powyższy temat analizowany był na ostatnim Zebraniu Wiejskim w Bystrej z udziałem przedstawicieli władz Szczyrku.

Głos zabrała radna A. Maślanka informując, że wniosek mieszkańców przysiółka Bieniatka przedstawiony został na Zebraniu Wiejskim. Mieszkańcy większością głosów opowiedzieli się za utrzymaniem przysiółka w granicach administracyjnych Gminy Wilkowice.

Radni sołectwa Bystra przychylili się do decyzji podjętej przez mieszkańców Bystrej.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miasta Szczyrk podziękował Wójtowi Gminy Wilkowice za obiektywne i rzetelne przedstawienie sytuacji mieszkańców przysiółka Bieniatka.

Zaapelował o wstrzemięźliwość  w powyższym temacie.  26 mieszkańców przysiółka czuje się związanych z Miastem Szczyrk i w pełni się z nim integrują.

Na salę obrad weszła radna J. J. Piechota – stan radnych zwiększył się do 12 osób.

Zaapelował o pozostawienie przysiółka Bieniatka w granicach administracyjnych Miasta Szczyrk.

Głos zabrała P. Krystyna Wieczorek – przedstawicielka mieszkańców przysiółka Bieniatka. Stwierdziła, że decyzja o pozostawieniu przysiółka Bieniatkaw granicach administracyjnych Gminy Wilkowice jest krzywdząca dla tych mieszkańców. Dojście z przysiółka do Bystrej jest bardzo trudne.

Stwierdziła, że władzę wybiera się po to aby ludziom pomagała, a nie szkodziła.

Przewodniczący Rady Gminy Wilkowice stwierdził, że negatywna decyzja Rady Gminy nie kończy procedury, zarówno mieszkańcy jak i Urząd Miasta Szczyrk może nadal występować w powyższej sprawie.

Głos zabrała radna A. Maślanka. Podkreśliła, że pozostawienie przysiółka Bieniatka w granicach administracyjnych Gminy Wilkowice było decyzją zebrania wiejskiego i samorządu bystrzańskiego.

P. A. Krupiński podkreślił, że to władze Miasta Szczyrk ponoszą odpowiedzialność za zaistniałą sytuację. Ponownie zaapelował o podejście do tematu rzetelnie i obiektywnie, szanując wolę mieszkańców.

Wójt Gminy Wilkowice przypomniał, że gdyby uchwała Gminnej Rady Narodowej była wykonana, dzisiaj nie byłoby o czym rozmawiać /GRN pozytywnie zaopiniowała przyłączenie przysiółka Bieniatka do Miasta Szczyrk/  

Stwierdził, że patrząc z czysto ludzkiego punktu widzenia, w przypadku podjęcia negatywnej decyzji Rady Gminy, mieszkańcy przysiółka Bieniatka będą czuli żal.

Podkreślił, że Bieniatka to nie grunt gminny tylko prywatny.

Patrząc na dobro człowieka Rada Gminy powinna przychylić się do prośby mieszkańców przysiółka Beniatka 

W związku z tym, że nie wniesiono więcej uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku mieszkańców przysiółka Bieniatka.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 12 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 4 radnych, przeciwnych było 3 radnych, wstrzymało się 5 radnych.

W/w uchwała została przyjęta przy trzech głosach przeciwnych i pięciu wstrzymujących się.

Uchwale nadano numer XXVI/188/2004.

Ad.3

Wójt Gminy przedstawił informację o pracy miedzy sesjami 
Przedstawił stanowiska V Kongresu Gmin Wiejskich w sprawie:

· kluczowych problemów gmin wiejskich w kontekście integracji z Unią Europejską,

· oceny wdrożenia ustawy o zmianie ustawy o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego w latach 199-2003,

· zmiany przepisów ustaw dotyczących zagospodarowania przestrzennego,

· ustawy o świadczeniach rodzinnych,

Materiały stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Na salę posiedzeń wszedł radny B. Jakubiec – stan radnych zwiększył się do 13 osób.

Ad.4

Radni przedstawili następujące interpelacje i wnioski:

A/ Radna J.J. Piechota – interpelacje i wnioski złożone na piśmie – odczytano – materiał stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

B/ Radny M. Rączka
       -    konieczność rozszerzenia zbyt lakonicznej informacji na temat sprzedaży gruntów gminnych pod inwestycje w rejonie ul. Żywieckiej

· prośba o skserowanie regulaminu ulg dla podmiotów gospodarczych tworzących nowe miejsca pracy,

C/ Radna B. Olesińska zapytała, czy były prowadzone rozmowy z dyrekcją MZK dotyczące zmiany przewoźnika dla mieszkańców Wilkowic, 

D/ Radny B. Olma:
· konieczność usunięcia szerszeni na ul. Grabecznik w Wilkowicach,

· w związku z tym, że pojawiły się dodatkowe środki finansowe radny Olma zwrócił się z prośbą podanie zaległości Rejonowego Urzędu Pracy w stosunku do Urzędu Gminy w Wilkowicach wynikające z zwartych umów.

· poinformował, że w szczegółowym wykazie zadań Gminnego Centrum Informacji jest między innymi pomoc  w podjęciu prowadzenia działalności gospodarczej,

E/ Radna R. Jachnicka:

· zapytała, czy zostały już zakupione nowe wiaty przystankowe? Jeżeli tak, to, gdzie zostaną zamontowane?

· zapytała o możliwość przywrócenia kursu busika po terenie Gminy,

· zwróciła się z prośbą o zlikwidowanie słupka na ul. Wyzwolenia, przy wjeździe na ul. Szkolną w Wilkowicach.

Ad.5

Analizę wykonania budżetu za I półrocze 2004 przestawił Wójt Gminy – materiał stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr 4100/VII/158/2004 VII Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2004 r. – materiał stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Stanowisko w powyższej sprawie przedstawił również Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych P. M. Rączka.

Poinformował, że sprawozdanie było analizowane szczegółowo na posiedzeniu Komisji. Skarbnik Gminy wskazały działy, w których nastąpiło niskie wykonanie, wyjaśniając powody powyższej sytuacji.

W ostateczności Komisja jednogłośnie rekomenduje Radzie Gminy przyjęcie sprawozdania.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2004 r. Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych. 

Uchwała w powyższej sprawie przyjęta została jednogłośnie. 

Nadano jej Nr XXVI/189/2004.

Ad.6

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w roku 2004 przedstawiła Skarbnik Gminy Alicja Świszcz, omawiając szczegółowo zakres zmian objętych w/w uchwałą.

Zgodnie z projektem w/w uchwały:

· dochody budżetu zwiększa się o kwotę – 113.600 zł

· dochody budżetu zmniejsza się o kwotę – 246.286 zł

· zwiększa się wydatki budżetu Gminy Wilkowice o kwotę – 362.300 zł

· zmniejsza się wydatki budżetu GminyWilkowice o kwotę – 494.986 zł

Po wprowadzeniu zmian objętych niniejszą uchwałą budżet Gminy będzie wynosił:

· dochody       16.251.626 zł

· wydatki        18.951.633 zł

· deficyt            3.431.423 zł 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy Wilkowice w roku 2004 Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych. 

Uchwała w powyższej sprawie przyjęta została jednogłośnie. 

Nadano jej Nr XXVI/190/2004.

Ad.7

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego, przedstawiła Skarbnik Gminy P. A. Świszcz.

Wysokość kredytu 60.000,00 zł - z przeznaczeniem na „Docieplenie budynku Publicznego Przedszkola w Bystrej z wymianą stolarki okiennej i modernizacją instalacji centralnego ogrzewania”

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych. 

Uchwała w powyższej sprawie przyjęta została jednogłośnie. 

Nadano jej Nr XXVI/191/2004.

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma pomiędzy Urzędem Gminy w Wilkowicach, a Starostwem Powiatowym w sprawie przejęcia ul. Klimczoka na drogę gminną. 

Dodał, że w porządku obrad sesji Rady Powiatu jest punkt dotyczący pozbawienia kategorii drogi powiatowej ul. Klimczoka w Bystrej.

W zamian za przejęcie drogi powiatowej ul. Klimczoka w Bystrej Powiat zobowiązał się do wykonania projektu remontu drogi ul. Wyzwolenia w Huciskach. Wójt Gminy poinformował, że zaproponował aby w pierwszej kolejności wykonano w/w projekt na odcinku od mostu do granicy Gminy Wilkowice – ok. 1200 m. 

Z informacji od Starosty wynikało, że temat ma być poruszany na sesji Rady Powiatu w dniu 30 września br. 

Podjęcie przez Radę Gminy Wilkowice uchwały o przejęciu ul. Klimczoka na drogę Gminną powinno zdopingować powiat do wykonania projektu na ul. Wyzwolenia w Wilkowicach.

Ponadto dodał, że najlepszym rozwianiem będzie zgłoszenie modernizacji ul. Klimczoka w Bystrej do wniosku o środki unijne.

Radny M. Raczka – poinformował, że sprawa poprawy bezpieczeństwa na terenie Hucisk z udziałem przedstawicieli Starostwa Powiatowego była analizowana na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Przejęcie ul. Klimczoka przyczyni się do pewnych oszczędności np. z  tytułu odśnieżania, po stronie Powiatu, które będą mogły być wykorzystane na wykonanie projektu przebudowy drogi ul. Wyzwolenia w rejonie Hucisk. Przebudowa drogi przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa na przedmiotowej drodze.

P. Rączka wyraził swoje zaniepokojenie, czy faktycznie projekt przebudowy drogi będzie obejmował odcinek od mostu do granicy Gminy Wilkowice. Rada Gminy powinna uzyskać pisemne zapewnienie Rady Powiatu o realizacji powyższego odcinka.

Wójt Gminy zaproponował skontaktowanie się z przedstawicielami Rady Powiatu w celu uzyskania jednoznacznej informacji na w/w temat.

Głosowanie w sprawie przejęcia ul. Klimczoka na drogę gminną – odłożono.

Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo skierowane do Rady Gminy w sprawie możliwości zmiany nazwy miejscowości Bystra Krakowska i Bystra Śląska na Bystra - materiał stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Temat był już analizowany na zebraniu wiejskim w Bystrej, na którym mieszkańcy jednogłośnie opowiedzieli się za wprowadzeniem jednolitej nazwy – Bystra.

Jednakże okazało się, że zmiana nazwy miejscowości wymaga przeprowadzenia znacznie szerszej konsultacji z mieszkańcami, a ponadto istnieje konieczność określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami w formie uchwały.

Sekretarz Gminy wyjaśniła szczegółowo konieczność podjęcia w/w uchwały.

Projekt uchwały sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami w  związku z propozycją zmiany nazwy urzędowej w sołectwie Bystra Przewodniczący poddał pod głosowanie 

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych. 

Nadano jej Nr XXVI/191/2004.

Ad.11

Głos zabrała radna J. J. Piechota 

W pkt 16 ad. G – stwierdziła, że wykonanie parkingu nie miało żadnego związku z obchodami 100 – lecia konsekracji Kościoła Parafialnego w Wilkowicach 

W pkt 17 – chodziło o przedłużające się posiedzenia  sesji, a nie Komisji.

Głos zabrała P. M. Lempart informując, że protokoły sporządzane są po uprzednim odsłuchaniu taśmy, na której całość sesji jest nagrywana. W przypadku trudności z interpretacji tematu wpisywane są wypowiedzi nagrane na taśmie magnetofonowej, w pełnym brzmieniu, niemalże cytujące czyjąś wypowiedz.

W przypadku pkt 5 - Wójt Gminy powiedział, że przed obchodami 100 – lecia konsekracji Kościoła w Wilkowicach wykonano parking przed Kościołem w Wilkowicach.

W przypadku punktu 17 – dokonano korekty zgodnie z sugestią. 

Głos zabrała Skarbnik Gminy stwierdzając, że faktycznie wykonanie parkingu przed Kościołem w Wilkowicach miało bezpośredni związek z obchodami 100 – lecia konsekracji Kościoła.

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXVI/2004.

Aktualnie w głosowaniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem głosowało 14 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół został przyjęty przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.12

Odpowiedzi na interpelacje udzielił Wójt Gminy:

Ad. A

· sprawa związana z podstawą prawną dopuszczająca dofinansowanie do kształcenia dla pracowników Urzędu Gminy w Wilkowicach zostanie wyjaśniona pisemnie,

· zwolnienie z opłaty stałej sześciolatków – temat wymaga przyjęcia w formie uchwały. Należy również zastanowić się o ile z tytułu takiego zwolnienia zostaną zmniejszone dochody budżetu Gminy. Temat wymaga analizy i zastanowienia.

· Jeżeli chodzi o podjęcie działań pod hasłem: „urząd dla nowych podmiotów gospodarczych” poinformował, że Miasto Bielsko podjęło uchwałę Rady Miasta na mocy której zwalnia w/w podmioty z opłaty administracyjnej w wys. 50 zł. Temat wymaga analizy i zastanowienia się.

· jak na razie brak podstawy prawnej do wprowadzenie opłaty stałej za wywóz śmieci.

Jeżeli nawet opłata zostałaby wprowadzona, to pozostaje pytanie jak wówczas zmusić ludzi do nie zaprzestania segregowania odpadów.

· sprawa uruchomienia „pogotowia śmieciowego” – zostanie rozeznana.

· cennik za usługi zostanie wprowadzony na stronę internetową

Ad.B

· informacja na temat sprzedaży gruntów gminnych zostanie sprecyzowana,

· uchwała w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców tworzących nowe miejsca pracy, zostanie skierowana na przerwie i rozdana radnym,

Ad.C

· jak do tej pory nie prowadzono rozmów z MZK.

Ad.D

· sprawa dotycząca usunięcia szerszeni zostanie zrealizowana,

· zadłużenie Powiatowego Urzędu pracy w stosunku do Urzędu Gminy zostanie podane po sesji Rady Gminy,

Ad.E

· jeżeli chodzi o wiaty przystankowe, trzy zamontowane zostaną w Wilkowicach, jedna w Bystrej przy Magnusie – w terminie do 30 października br.- zgodnie z umową.

· kursowanie busika po terenie Gminy stało się nieopłacalne. Chcąc przywrócić ten kurs Gmina musiałaby dopłacać miesięcznie 1500 zł,

· sprawa likwidacji słupka w rejonie ul. Szkolnej zostanie przekazana do RST.

Ustalono ostatecznie, że sesje Rady Gminy dotyczące rozpatrywania protestów i zarzutów odbędą się 20 i 21 października 2004 r.

Powrócono spawy przejęcia ul. Klimczoka na drogę gminną. 

Wójt poinformował, że Starostwo zobowiązało się do wykonania projektu przebudowy drogi ul. Wyzwolenia, na odcinku 1200 m.

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że podjęcie przez Radę Gminy Wilkowice uchwały w sprawie przejęcia ul. Klimczoka na drogę gminną nie daje żadnych gwarancji, że Rada będzie głosowała za  tym aby tą drogę ująć w planach remontowych na rok 2005 – sytuacja taka może nastąpić, kiedy starostwo nie wywiąże się z ustaleń dotyczących modernizacji drogi powiatowej ul. Wyzwolenia w Wilkowicach.

Radna Jachnicka podzieliła wypowiedz przedmówczyni stwierdzając, że brak jest jakichkolwiek pisemnych ustaleń, co do wykonania projektu remontu konkretnego odcinka na ul. Wyzwolenia w Wilkowicach.

Wójt Gminy stwierdził, że pewne ustalenia zostaną zapisane w protokole. Będą prowadzenie wspólne rozmowy aby projekt modernizacji drogi ul. Wyzwolenia został wykonany, zakładając nawet dofinansowanie wykonania w/w projektu z budżetu gminy.

Radny M. Rączka przedstawił wniosek o 5 min. przerwę w celu przeprowadzenia narady przed podjęciem w/w uchwały.

Radna A. Maślanka zaapelowała o podjęcie w/w uchwały. Przeciąganie powyższej sprawy po raz kolejny opóźni możliwości przejęcia ul. Klimczoka na drogę gminną.

Radny Kajzer stwierdził, że jeżeli w dniu dzisiejszym nie podejmie się w/w uchwał znowu nic się nie będzie działo. Nie podjęcie w/w uchwały może spowodować, że nie zostanie wykonany projekt przebudowy ul. Wyzwolenia w Wilkowicach

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że całą poprzednią kadencje obiecywano, że droga ul. Klimczoka w Bystrej będzie asfaltowana. Do dnia dzisiejszego obietnicy nie zrealizowano. Stąd zaproponowano podjęcie w/w uchwały.

/Przewodniczący ogłosił 5 min przerwę/

Głos zabrał Radny M. Rączka stwierdzając, że radni z Wilkowic będą głosowali przeciwko podjęciu w/w uchwały z uwagi na brak jednoznacznych, wiążących, pisemnych informacji ze Starostwa Powiatowego w sprawie wykonania projektu przebudowy ul. Wyzwolenia w Wilkowicach.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przejęcia ul. Klimczoka w Bystrej na drogę gminną.
Aktualnie w głosowaniu brało udział 14 radnych, za przyjęciem głosowało 7 radnych, przeciwko przyjęciu głosowało 6 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwała została przyjęta przy sześciu głosach przeciwnych i jednym głosie wstrzymującym się.

Uchwale nadano Nr XXVI/193/2004.

Ad.14

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXVI sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.
                                                                                          PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                         Adam Caputa
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