Protokół Nr XXVIII/2004

z sesji rady Gminy Wilkowice

z dnia 21 października 2004 r.

która odbyła się w budynku OSP w Bystrej

Ad.1

Przewodniczący powitał wszystkich zebranych tj. radnych, sołtysa w osobie P. Ż. Zasiadczuk, projektantów Planu P. B. Chaber i P. L. Kobielak, Wójta Gminy Wilkowice, pracowników Urzędu Gminy w osobie P. A. Kozłowskiej oraz P. M. Lempart oraz zebranych mieszkańców Gminy Wilkowice.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XXVIII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Rozpatrywanie protestów i zarzutów mieszkańców wniesionych do projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy – podjęcie uchwał.

4. Wolne głosy, komunikaty.

5. Zakończenie.

Proponowany porządek obrad przyjęto bez uwag – jednogłośnie.

Ad.3

Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając kolejne etapy tworzenia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice.

Miedzy innymi poinformował, że w projekcie planu ok. 190 ha gruntów rolnych przekwalifikowano na budowlane. To z kolei rodzi konieczność zaprojektowania nowych dróg celem obsługi nowych terenów budowlanych.

Termin składania protestów i zarzutów upłynął z dniem 16 czerwca 2004 r.

Protesty i zarzuty wniesione do plany po powtórnym jego wyłożeniu analizowane były na posiedzeniu Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych w dniu 14 lipca 2004 r. 

Nawiązał do pisma Wojewody Śląskiego z dnia 10 grudnia 2002 r. Nr RR-AG.IV/SM/7041/XXXIII/10/1-3/02. – materiał stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Projektant planu P. B. Chaber przedstawił definicję protestu i zarzutu wynikającą z ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym wraz z informacją, że w przypadku zarzutu istnieje możliwość wniesienia odwołania do sądu.

/na salę wszedł radny B. Jakubiec – stan radnych zwiększył się do 13 osób/

Przewodniczący Rady Gminy odczytał protesty i zarzuty przyjęte przez Wójta Gminy dotyczące części zachodniej planu – materiał stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Tą część protokołu wyłączono z publikacji w BIP na podstawie ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tekst jedn.z 2002 r. Dz.U.Nr 101, poz.926 z późń.zm.), 

Następnie Rada Gminy przystąpiła do rozpatrywania protestów i zarzutów wniesionych po uzupełniającym wyłożeniu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice dotyczących części zachodniej.

Uzasadnienia odrzucenia protestów i zarzutów odczytywane były przez pracownika Urzędu Gminy P. Annę Kozłowską.

CZĘŚĆ ZACHODNIA PLANU

Tą część protokołu wyłączono z publikacji w BIP na podstawie ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (tekst jedn.z 2002 r. Dz.U.Nr 101, poz.926 z późń.zm.), 

Ad.4

W wolnych głosach i komunikatach:

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za wkład w przygotowanie projektu planu oraz projektów w/w uchwał.

Wszystkich zebranych zaprosił do wzięcia udziału w dniu 11 listopada br. w obchodach rocznicy odzyskania niepodległości. Uroczystość rozpocznie się Mszą Św. w Kościele w Bystrej Śląskiej, a następnie przedstawiony będzie program artystyczny przygotowany przez młodzież z Bystrej Śląskiej.

Wójt Podziękowała Radzie Gminy za owocna pracę, która z pewnością przyczyni się do szybszego uchwalenia planu.

Ad.5

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXIV sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

                                                                                                              PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                               Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                            Adam Caputa
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