PROTOKÓŁ NR XXXII/2004

z sesji Rady Gminy Wilkowice

która odbyła się w dniu 29 grudnia 2004  r. 

w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.
Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 14.00 otworzył XXXII sesję i po powitaniu radnych, gości pracowników Urzędu Gminy, oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Ad.2

Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XXXII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy Wilkowice o pracy miedzy sesjami.

4. Interpelacje i wnioski.

5. odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta Gminy.

6. Odczytanie opinii Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych uwzględniającej wnioski stałych Komisji Rady Gminy.

7. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

8. Przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych oraz regionalnej Izby Obrachunkowej.

9. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2005.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany źródeł finansowania inwestycji pod nazwą: ‘Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Bystra, Meszna, Wilkowice w Gminie Wilkowice”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2004 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na 2004 r.

13. Przyjęcie protokołu z sesji XXX/2004.

14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

15. Wolne głosy i komunikaty.

16. Zakończenie.

Głos zabrał Wójt Gminy zwracając się z prośbą o uzupełnienie porządku obrad o następujące punkty:

· przed podjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice wprowadzić podjęcie uchwały o uchyleniu uchwały z dnia 09 grudnia 2004 r. w sprawie zaciągnięcia w 2005 r. pożyczki krótkoterminowej /wprowadzono jako punkt 5 porządku obrad/

· podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego w zakresie wymiany stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Wilkowicach /wprowadzono jako punkt 14 porządku obrad/

· pojęcie trzech uchwał w sprawie przyznania stypendiów sportowych dla zawodników klubu /wprowadzono jako punkt 17 porządku obrad/ LKS KLIMCZOK w Bystrej Sławomira Hankus, Kingi Bieszczad, Beaty Szymańczak, 
· zatwierdzenie programu Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, /wprowadzono jako punkt 18 porządku obrad/

· podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie środków specjalnych na 2004 r /wprowadzono jako punkt 18 porządku obrad/,

· podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2005 r. pożyczki krótkoterminowej /wprowadzono jako punkt 16 porządku obrad/

Powyższe zmiany przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 15radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0radnych.

Zmiany przyjęto jednogłośnie.

Po wprowadzeniu w/w zmian porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XXXII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy Wilkowice o pracy miedzy sesjami.

4. Interpelacje i wnioski.

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały z dnia 09 grudnia 2004 r. w sprawie zaciągnięcia w 2005 r. pożyczki krótkoterminowej

6. Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta Gminy.

7. Odczytanie opinii Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych uwzględniającej wnioski stałych Komisji Rady Gminy.

8. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

9. Przedstawienie stanowiska Wójta Gminy w sprawie opinii Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych oraz regionalnej Izby Obrachunkowej.

10. Głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2005.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany źródeł finansowania inwestycji pod nazwą: ‘Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Bystra, Meszna, Wilkowice w Gminie Wilkowice”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem 2004 r.

13. Przyjęcie protokołu z sesji XXX/2004.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego w zakresie wymiany stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Wilkowicach.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice na 2004 r.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2005 r. pożyczki krótkoterminowej.

17. Podjęcie trzech uchwał w sprawie przyznania stypendiów sportowych dla zawodników klubu LKS KLIMCZOK w Bystrej Sławomira Hankus, Kingi Bieszczad, Beaty Szymańczak,

18. Zatwierdzenie programu Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie środków specjalnych na 2004 r.

20. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.

21. Wolne głosy i komunikaty.

22. Zakończenie.

Ad.3

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy między sesjami:

- poinformował o wzięciu udziału w Zgromadzeniu Ogólnym Śląskiego Związku Gmin i Powiatów, zapoznał z podjętymi stanowiskami i uchwałami – materiał w powyższej sprawie jak również pozostałe inne przekazane w tym punkcie informacje stanowią załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

W ramach SPOR-u w roku bieżących zostało zgłoszony 700 wniosków na ponad 2 mld złotych, do dyspozycji z kolei do 2007 r. jest 1.200.000 zł.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo mieszkańców ul. Nadmeszna – pismo stanowi znacznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Głos zabrał P. J. Kowalcze przedstawiciel w/w mieszkańców. 

Poinformował, że planują poszerzenie prowadzonej dotąd działalności gospodarczej. Na dzień dzisiejszy, zgodnie z informacją Urzędu Gminy nie ma możliwości poszerzenia tej działalności z powodu braku udokumentowania dojazdu do posesji.

Dlatego też wystąpiono do sądu o ustanowienie służebności drogowej. Na powyższe zgody nie chcą wyrazić Lasy Państwowe będące własnością części tej drogi.

P. Kowalcze zaapelował o pomoc w rozwiązaniu w/w sprawy. Wszyscy mieszkańcy zamieszkujący ten  teren wyrazili zgodę na nieodpłatne przekazanie części nieruchomości pod drogę.

P. Kowalcze zwrócił uwagę na fakt, że Lasy Państwowe w części korzystają z dróg gminnych, nie biorąc żadnego udziału w naprawie tych dróg ani ich utrzymaniu.

Zaznaczył, że wraz z mieszkańcami stara się utrzymać przejezdność tej drogi, która jest sukcesywnie niszczona przez zwózkę drewna przez Lasy Państwowe.

Wójt stwierdził, że należy doprowadzić do logicznego uporządkowania tego tematu.

Temat jest trudny i z pewnością wymaga przygotowania pod względem prawnym.

Zaznaczył, że ul. Orczykowa w Mesznej jest zaliczona do kategorii dróg gminnych. Jeżeli sprawa jest już w sądzie, to nie należy próbować załatwiać jej dwutorowo.

Zostanie rozeznane, kiedy będzie szansa na rozpatrzenie w/w sprawy przez sąd.

Przeprowadzone zostaną rozmowy z przedstawicielami Lasów Państwowych aby do czasu rozpatrzenia sprawy przez sąd dali zgodę na korzystanie z drogi.

Głos zabrał radny A. Kufel stwierdził, że z przedstawicielami Lasów Państwowych rozmawia się bardzo trudno. Zapytał, co stanie się jeżeli mieszkańcy nie zezwolą Lasom Państwowym na korzystanie z dróg prywatnych? Na dzień dzisiejszy Lasy Państwowe korzystają z dróg gminnych i prywatnych.

Wójt - temat zostanie przedyskutowany, być może przedstawiciele Lasów Państwowych zostaną zaproszeni na posiedzenie Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych.

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A/ radna B. Oleśińska zapytała, czy jest już odpowiedz w sprawie dofinansowania budowy lokali socjalnych, 

B/ radny M. Rączka:
· zwrócił się z prośbą o przedstawienie wszystkich zarzutów jakie wpłynęły do planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice,

· czy były prowadzone rozmowy z Zarządem Województwa na temat dofinansowania przebudowy skrzyżowania w Bystrej i innych inwestycji,

C/ radna R. Jachnicka:
· zapytała, czy dyrektorzy SP przewidują od II półrocza w klasach od I-IV zajęcia gimnastyki korekcyjnej,

· zapytała, czy przewiduje się obniżenie wkładu własnego mieszkańców na kanalizację lub zwrotu części wpłaty już wpłaconej, tak jak to się dzieje w innych gminach,

· zwróciła uwagę na konieczność remontu nawierzchni pobocza w rejonie ul. Wyzwolenia 220,

· zapytała, czy zostanie zmieniony rozkład jazdy autobusów do Hucisk i Górnych Wilkowic w niedziele i święta, zgodnie z wnioskiem mieszkańców,

D/ radna J. J. Piechota przedstawiła wnioski i interpelacje na piśmie – materiał stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

E/ radny Kufel zapytał, czy jest już odpowiedz z PPKS na temat kursowania autobusów – autobusy nie kursują zgodnie z rozkładem jazdy.

F/ radny B. Olma:
· konieczność remontu ul. Osiedlowej w Bystre /wielka dziura w drodze/,

· zaproponował rozważenie powołania stowarzyszenia, przy Urzędzie Gminy na rzecz rozwoju naszej Gminy, wiąże się to miedzy innymi z pozyskiwaniem środków. Zaproponował wprowadzenie tematu na posiedzenie Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych i rozeznanie go przez Radcę Prawnego pod względem prawnym.

G/ Przewodniczący Rady Gminy zapytał, kto odpowiada za porządki wokół budynku gminnego przy ul. Klimczoka 58 w Bystrej. Wokół budynku panuje ogólny nieład i nieporządek.

Następnie Przewodniczący ogłosił przerwę do godziny 1515. 

Ad.5

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXI/225/2004 Rady Gminy Wilkowice z dnia 09 grudnia 2004 r. w sprawie zaciągnięcia w 2005 r. pożyczki krótkoterminowej.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/225/2004.

Ad.6

Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając projekt uchwały budżetowej na rok 2005 – uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.7

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych P. M. Rączka.

Poinformował, że Komisja dwukrotnie pracowała nad projektem budżetu. Oceniono, że jest to budżet bardzo ambitny, zakładający wzrost dochodów i wydatków w 2005 r.

O 135.000 zł zwiększono dochody i wydatki w stosunku do pierwotnego projektu uchwały budżetowej na 2005 r. Spowodowane jest to m. innymi koniecznością większego dofinansowania ze strony Gminy do przebudowy skrzyżowania w Bystrej. Środki na powyższe znaleziono w dziale 756 – udziały Gmin w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa.

Na inwestycje zaplanowano 5.604.200 zł, co stanowi ponad 27% 

Komisja zapoznała się szczegółowo ze wszystkimi wnioskami poszczególnych Komisji, większość z nich zostanie zrealizowana.

Istnieje możliwość korygowania uchwały w budżetowej w przypadku pojawienia się dodatkowych środków finansowych.

Przewodniczący poinformował, że Komisja ds. Budżetowo-Gospodarczych przyjęła uchwałę budżetową na rok 2005, przy jednym głosie wstrzymującym się. 

Skierował wniosek do Rady Gminy o przyjęcie uchwały budżetowej na rok 2005.

Ad.8,9

Przewodniczący odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budżetu na 2005 r. - załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Głos zabrał Wójt Gminy przedstawiając Zarządzenie Wójta Gminy Nr 97/2004 w sprawie wprowadzenia zmian do projektu budżetu Gminy na 2005 r. - załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Do projektu budżetu wprowadzono:

30.000 - z przeznaczeniem na gimnastykę korekcyjną,

 3.000 - na stypendia dla sportowców,

 2.000 - dla dominanta do nagrody ks. Londzina

Skierował wniosek do Rady Gminy o przyjęcie budżetu na 2005 r.

Radna J. J. Piechota – kierując wypowiedz do radnego M. Raczka zapytała, czy na Komisji formalnie ustalono przeznaczenie kwoty 300.000 na remont dróg gminnych?

200.000 zł zaplanowano w budżecie na rok 2004 na dofinansowanie skrzyżowania w Bystrej,

200.000 zł w nowych budżecie na rok 2005 to daję kwotę 400.000 zł + zwiększenie o 100.000 zł, co daje kwotę 500.000 zł.

Wcześniej podpisano umowę na dofinansowanie w wys. 200.000 zł

Do kwoty 200.000 zł dołożono jeszcze 300.000 zł, które przeznaczone były na remonty w sołectwie Wilkowice.

Przewodniczący stwierdził, że radni zostali zaskoczeni koniecznością dołożenia 300.00 zł do przebudowy skrzyżowania w Bystrej.

Padł wniosek aby dla równowagi również i w Wilkowicach przeznaczyć na remonty 300.000 zł.

Ponadto stwierdził, że to radni będą decydować o tym, co i gdzie będzie realizowane oraz z jakich środków.

Radny Jakubiec stwierdził, że Bystra powinna się liczyć z tym, że w związku z w/w dofinansowaniem nic więcej na terenie Bystrej na drogach gminnych nie będzie już zrealizowane.

Radny Kajzer stwierdził, że dyskusja na temat projektu budżetu została wypatrzona, z projektu budżety Gminy Wilkowice przechodzimy na budżet poszczególnych sołectw.

Zwrócił uwagę na fakt, że skrzyżowanie nie będzie tylko służyło mieszkańcom sołectwa Bystra.

Wójt stwierdził, że jak Gmina otrzyma zwrot z Sapardu za drogi to część środków przeznaczonych zostanie na remont dróg.

Remontowane będą te drogi, przy której mieszkańcy są podłączeni do kanalizacji.

Radny M. Kubica poinformował o dużym prawdopodobieństwie pozytywnej opinii wniosku skierowanego do MENiE z przeznaczeniem na gimnastykę korekcyjną.

Przewodniczący Rady Gminy nawiązał do załącznik nr 14 do projektu budżetu na 2005 r. Przedstawił wniosek aby z części zaplanowanej kwoty w wys. 29.000 zł przeznaczonej na utrzymanie zieleni, 10.000 zł przeznaczyć na inne cele służące ochronie środowiska – utylizacja eternitu /zgodnie z przyjętym Programem Gospodarowania Odpadami/

Radny Jakubiec wyraził zaniepokojenie kwestą utrzymania zieleni w związku z przesunięciem środków na utylizację eternitu.

Wójt Gminy wyraził zgodę na wprowadzenie autopoprawki do projektu budżetu.

Złożony przez siebie wniosek Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 12radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 3 radnych.

Wniosek przyjęto przy trzech głosach wstrzymujących się.

Ad.10

W związku z brakiem uwag Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej na rok 2005.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwałę przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się. Nadano jej nr XXXII/226/2004.

Ad.11

Zasadność podjęcia uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XXIX/205/2004 Rady Gminy Wilkowice z dnia 28 października 2004 r. w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2004 na realizację wieloletnich programów inwestycyjnych wyjaśnił Wójt Gminy.

/zmiana struktury finansowania/

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/227/2004.

Ad.12

Zasadność podjęcia uchwały w spawie wydatków, które w 2004 r. nie wygasają z upływem roku budżetowego wyjaśniła Skarbnik Gminy.

Wydatki te obejmują:

· 21.000 zł na zakup przystanków autobusowych,

·  3.195 zł na dofinansowanie zakupu sprzętu specjalistycznego /stołów operacyjnych/ dla Beskidzkiego Centrum Onkologii im. Jana Pawła w Bielsku-Białej

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/228/2004.

Ad.13

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Gminy A. Świszcz.

Zgodnie z w/w uchwałą:

Dochody budżetu zwiększa się o kwotę 220.190 zł.

Dochody budżetu zmniejsza się o kwotę 30.200 zł.

Wydatki budżetu zwiększa się o kwotę 90.490 zł

Wydatki budżetu zmniejsza się o kwotę 902.784 zł

Po wprowadzeniu zmian objętych w/w uchwałą budżet Gminy będzie wynosił:

· dochody 16.586.299 zł

· wydatki   18.284.022 zł

· deficyt      1.697.723 zł

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/229/2004.

Ad.14

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji zadania inwestycyjnego w zakresie wymiany stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Wilkowicach wyjaśnił Wójt Gminy.

W związku z tym, że realizacja zadania rozkłada się na dwa lata należy podjąć w/w uchwałę.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/230/2004.

Ad.15

Projekt uchwały w sprawie zmiany w planie środków specjalnych na 2004 r. przedstawiła Skarbnik Gminy.

Przychody z tego tytułu związane są ze sprzedażą posiłków przez placówki oświatowe.

Wszystkie podjęte przez Radę Gminy Wilkowice uchwały stanowią integralna część w/w protokołu.

Ad.16

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2005 r. pożyczki krótkoterminowej przedstawiła Skarbnik Gminy.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/232/2004.

Ad.17

Podjęcie uchwał w sprawie przyznania stypendium sportowego.

Głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Kultury Fizycznej Sportu i Promocji Gminy, przedstawiając wniosek LKS KLIMCZOK w Bystrej z prośbą o przyznanie stypendium dla Sławomira Hankus, Kingi Bieszczad, Beaty Szymańczak. Komisja powyższe zaopiniowała pozytywnie, składa wniosek do Rady Gminy o podjęcie stosownych uchwał.

- podjęcie uchwały w sprawie przyznania stypendium sportowego dla Sławomira Hankus zawodnika LKS „KLIMCZOK” w Bystrej, ucznia Szkoły Mistrzostwa Sportowego Sportów Zimowych Polskiego Związku Narciarskiego w Szczyrku.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/233/2004.

- podjęcie uchwały w sprawie przyznania stypendium sportowego dla Kingi Bieszczad, zawodniczki LKS „KLIMCZOK” w Bystrej.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/234/2004.

- podjęcie uchwały w sprawie przyznania stypendium sportowego dla Beaty Szymańczak, zawodniczki LKS „KLIMCZOK” w Bystrej.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XXXII/235/2004.

Ad.18

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2005 r. jak również sam program przedstawiła Sekretarz Gminy P. G. Zając.

Poinformowała, że sprawozdanie z pracy Komisji za 2004 r. przedstawi na sesji Rady Gminy w miesiącu styczniu 2005 r.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwałę przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się. Nadano jej nr XXXII/236/2004.

Ad.19

Głos zabrała radna J. J. Piechota zwracają się z prośbą o skorygowanie swojej wypowiedzi zawartej w protokole z sesji Rady Gminy Nr XXX/2004 z dnia 10 listopada 2004 r./pkt 14 protokołu – odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych/

W protokole tym napisano, że radna J. J. Piechota wręczenie nagród w konkursie „Piękna Wieś  Województwa Śląskiego” uznała za farsę, tymczasem powinno być, że zachowanie przedstawicieli sołectwa Bystra uznane zostało za farsę.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z sesji XXX/2004.

Aktualnie w posiedzeniu udział brało 15 radnych, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Protokół przyjęto jednogłośnie.

Ad.20

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych udzielił Wójt Gminy.

Ad.A – na dzień dzisiejszy brak informacji na temat dofinansowania budowy lokali socjalnych. Gmina Wilkowice znajduje się na tzw. liście rezerwowej do przyznania środków.

Ad.B – na dzień 29.12.2004 r. następujące osoby wniosły odwołania do planu zagospodarowania: P. Kubok, Nycz – część centralna planu – protest, P. Kawałek – część centralna planu – protest, P. Kociszewski – część wschodnia planu – protest, P. Twardy – część zachodnia planu – zarzut, P. Waluś – część zachodnia planu – protest i zarzut, P. Piechocka – część zachodnia planu – zarzut.

Ad.C – zostanie przygotowane stosowne zarządzenia aby zobowiązać dyrektorów, że co najmniej dwie godziny z puli godzin do dyspozycji dyrektora mają być wykorzystywane na prowadzenie gimnastyki korekcyjnej,

- od trzech lat włata mieszkańców na kanalizację nie jest zmieniana, kwota 2.400 zł nie pokrywa kosztów przyłącza. Bardzo wiele osób wpłaciło już na przyłącze kanalizacyjne – dlatego jeżeli Gmina chciałaby zwracać część kosztów, to musiałaby to uczynić w stosunku do wszystkich mieszkańców. Ponadto zmniejszenie tej kwoty w chwili obecnej byłaby nieuczciwe w stosunku do tych którzy wpłacali kwotę 2.400 zł.

Konieczność remontu nawierzchni asfaltowej w rejonie ul. Wyzwolenia 220 przekazano do Zarządu Dróg Powiatowych.

Zgłoszono również dyrektorowi PPKS konieczność zmiany rozkładu jazdy autobusu kursującego do Hucisk. Zostanie przygotowane formalne wystąpienie do dyrektora.

Ad.E – przeprowadzona został rozmowa z dyrektorem PPKS na temat kursowania autobusów PPKS – dyrektor obiecał poprawę w zakresie zgodności kursowania autobusów z rozkładem jazdy.

Ad.F – dziura w drodze w rejonie ulicy Osiedlowej w Bystrej zostanie załatana początkiem nowego roku.

Jeżeli chodzi o sprawę powołania stowarzyszenia, temat wymaga analizy z radcą prawnym.

Ad.G – zostaną wystosowane pisma do mieszkańców ul. Klimczoka 58 dotyczące dbania o czystość i porządek wokół tego budynku.

Ad.D – koszt roczny związany z usługą serwera to kwota 526 zł netto, jeżeli chodzi o obsługę strony internetowej /uaktualnianie/ – 200 zł brutto na umowę zlecenie.

Radny B. Olma kierując do radnej J. J. Piechota stwierdził, że podejmuje ona próby torpedowania inicjatywy jaką było uruchomienie strony internetowej.

Osoby, którzy zajmują się obsługą strony internetowej, to studenci informatyki, jeżeli nie jesteśmy z ich pracy zadowoleni, to współpraca może zostać zakończona.

Jeżeli coś się krytykuje, powinno się podać konkretne argumenty.

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że współpraca z osobami zajmującymi się aktualizacja strony internetowej układa się bardzo dobrze. Do wykonywanych przez nich uwag nie wnosi uwag. Ponowiła wniosek aby z każdego sołectwa był wyznaczony przedstawiciel do redagowania strony internetowej.

Głos zabrała P. Sekretarz stwierdzając, że osoby redagujące stronę internetową zadowoleni byli z otrzymywanej kwoty. 

Radny B. Olma wobec powyższego przeprosił za niezrozumienie.

P. Wójt poinformował, że Komisja Rewizyjna corocznie analizuje stopień realizacji wniosków i uchwał, stosowną informację przedstawia na sesji Rady Gminy.

Jeżeli chodzi o zatrudnienie, zostanie przeprowadzona rozmowa z radcą prawnym na temat możliowści udzielania takich informacji. Jeżeli chodzi o zatrudnienie w Urzędzie Gminy – jest to kompetencja kierownika zakładu pracy.

Jeżeli chodzi o budowę kanalizacji ze środków własnych Wójt stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie jest to realne i zbyt opłacalne. Gmina szuka rozwiązań na różnych odcinkach w zakresie pozyskania środków na realizację w/w zadania.

Jeżeli chodzi o zajęcia dodatkowe dla dzieci i młodzieży – na realizację powyższego nie zaplanowano środków w budżecie Gminy.

Zaproponował aby najpierw tematem zając się na komisjach branżowych.

Radna J. J. Piechota stwierdziła, że jeżeli chodzi o analizę zatrudnienia, to pytanie było podyktowane wcześniejszymi ustaleniami Rady aby nowo przyjmowani byli z terenu naszej Gminy.

Ponadto wyjaśniła, że w przypadku uruchomienia dodatkowych zajęć chodzi tylko i wyłącznie o stworzenie odpowiednich warunków lokalowych celem zorganizowania takich zajęć na terenie Gminy, odpłatnie.

Radny M. Kubica poinformował, że generalnie wszystkie artykuły jakie wpływają do redakcji gazety są publikowane. Tylko artykuły bardzo kontrowersyjne są eliminowane z druku. 

W interesie autora artykułu jest dowiadywanie się, czy artykuł został opublikowany, czy też nie. 

Ad.21

W wolnych głosach i komunikatach:

· przewodniczący odczytał skargę na Wójta Gminy Wilkowice z dnia 12.12.2004r. zarejestrowaną pod numerem SAOg – 0561/7/2004 - skargę przekazano do Komisji Rewizyjnej celem analizy i przedstawienia stosownej opinii.

· przewodniczący odczytał również wezwanie do usunięcia naruszenia interesu prawnego poprzez podjęcie przez Radę Gminy Wilkowice uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości położonej w Wilkowicach przy ul. Wyzwolenia  – zostanie przedstawione stosowne pismo wyjaśniające, że sprawa aktualnie jest bezprzedmiotowa gdyż Rada Gminy podjęła już uchwałę uchylającą podjętą w/w uchwałę.

· Przewodniczący poinformował, że 18 stycznia 2005 r. w budynku OSP w Wilkowicach odbędzie się noworoczne spotkanie samorządowców

· radna Maślanka zwróciła się z prośba do radnych, w imieniu Bystrej o bardziej poważne traktowanie tego sołectwa. Życzyła wszystkim lepszego współdziałania w Nowym Roku.

· Radny M. Kubica zaproponował aby na zasadach dobrowolności raz w miesiącu radni przeznaczali część swojej diety na dożywanie dzieci w szkołach,

Kierownik GOPS wyjaśniała, że na dzień dzisiejszy nie ma problemów finansowych w związku z dożywaniem dzieci w szkołach. Ośrodek otrzymał dodatkowe środki na powyższy cel. Wszystkie dzieci, które chciały jeść, miały zapewniony posiłek w szkołach.

Ad.22

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XXXII sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

                                                                                           PRZEWODNICZYŁ:                                                                                                                         

PROTOKOŁOWAŁA:     

Małgorzata Lempart                                                                             Przewodniczący Rady Gminy 

                                                                                                                         Adam Caputa
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